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001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

004.67 RETI ESTESE

011 BIBLIOGRAFIE GENERALI

Bianco, Lucio.
La ricerca e il belpaese : la storia del CNR raccontata da un protagonista : conversazione con
Pietro Greco / Lucio Bianco ; prefazione di Raffaella Simili ; postfazione di Luciano Canfora.
Roma : Donzelli, 2014.
   XXVI, 149 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 243).
  ISBN 9788868431259 :  € 18,50.
Soggetti:
   Consiglio nazionale delle ricerche - Storia - Interviste
Altro autore:   
   Greco, Pietro <1955->
001.406045
BNI 2015-1081

Reti di libertà : wireless community networks : un'analisi interdisciplinare / a cura di Roberto
Caso e Federica Giovanella. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   146 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 9).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884435903
(digitale). 
  ISBN 9788863427196 :  € 15,00.
Soggetti:
   Reti wireless - Ruolo [delle] Comunità virtuali
Altro autore:   
   Caso, Roberto
   Giovanella, Federica
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
004.678
BNI 2015-1082

BMB : Bibliografia dei manoscritti in scrittura beneventana. Roma : Viella.
   volumi ; 24 cm.
   22: Dati relativi a pubblicazioni apparse a partire dal 1990 / raccolti dal 2 ottobre 2013 al 5 ottobre 2014 da
Laura Albiero ... [et al.] ; progetto e realizzazione della base dati di Antonio Cartelli. Roma : Viella, 2014. 429 p. :
ill. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale. ISBN
9788867283415 :  € 64,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Testi [in] Scrittura beneventana - Bibliografie
Altro autore:
   Albiero, Laura
   Cartelli, Antonio <1954->
   Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale
011.31
BNI 2015-1083
BMB : Bibliografia dei manoscritti in scrittura beneventana. Roma : Viella.
   volumi ; 24 cm.
   21: Dati relativi a pubblicazioni apparse a partire dal 1990 / raccolti dal 5 settembre 2012 al 1 ottobre 2013 da
Laura Albiero ... [et al.] ; progetto e realizzazione della base dati di Antonio Cartelli. Roma : Viella, 2013. 365 p. :
ill. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Universita degli studi di Cassino. ISBN 9788867281770 :  € 60,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Testi [in] Scrittura beneventana - Bibliografie
Altro autore:
   Albiero, Laura
   Cartelli, Antonio <1954->
   Università degli studi di Cassino
011.31
BNI 2015-1084



015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

Roncetti, Mario.
Edizioni perugine del secolo 17. : libri e opuscoli / Mario Roncetti ; prefazione di Attilio Bartoli
Langeli e Paola Monacchia. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2014.
   IX, 267 p., [36] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti per la storia dell'Umbria / Deputazione di storia patria per
l'Umbria ; 31).
  ISBN 9788895331379.
Soggetti:
   Libri antichi - Perugia - Sec. 17. - Collezioni [della] Biblioteca comunale Augusta - Cataloghi bibliografici
015.456511
BNI 2015-1085

Indice concettuale del medio giudaismo / a cura di Paolo Sacchi ; in collaborazione con Enzo
Bianchi ... [et al.]. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose.
   volumi ; 24 cm.
   4: Eschata / Paolo Collini. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2014. 189 p. ; 24 cm. ISBN 9788882274283 :
 € 20,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Sec. 3. a. C.-2. - Testi - Indici
Altro autore:
   Bianchi, Enzo <1943->
   Sacchi, Paolo <1930->
   Collini, Paolo <1945->
016.29609014
BNI 2015-1086

Comunità di Riviera.
Archivio della Comunità di Riviera 1334-1800 : inventario / coordinamento di Giuseppe Piotti.
Salò : [s.n.], 2014 (Arco : Grafica 5).
   X, 538 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Salò, Assessorato alla cultura, Settore archivi storici; Regione Lombardia,
Direzione generale culture, identità e autonomie; A.S.A.R, Associazione storico-archeologica della Riviera del
Garda. 
  ISBN 9788889521380 (Grafica 5).
Soggetti:
   Archivi comunali - Comunità di Riviera - 1334-1800 - Inventari
Altro autore:   
   Piotti, Giuseppe
   Salò : Assessorato alla cultura : Settore archivi storici
   A.S.A.R <Associazione storico-archeologica della Riviera del Garda>
   Lombardia : Direzione generale culture identità e autonomie della Lombardia
016.3514526
BNI 2015-1087
Salò.
Comune di Salò : archivio d'antico regime 1431-1805 : inventario / coordinamento di Giuseppe
Scarazzini. Salò : [s.n.], 2014 (Arco : Grafica 5).
   XIV, 523 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Salò, Assessorato alla cultura, Settore archivi storici; Regione Lombardia,
Direzione generale culture, identità e autonomie; A.S.A.R, Associazione storico-archeologica della Riviera del
Garda. 
  ISBN 9788889521373 (Grafica 5).
Soggetti:
   Archivi comunali - Salò - 1431-1805 - Inventari
Altro autore:   
   Scarazzini, Giuseppe
   Salò : Assessorato alla cultura : Settore archivi storici
   A.S.A.R <Associazione storico-archeologica della Riviera del Garda>
   Lombardia : Direzione generale culture identità e autonomie della Lombardia
016.3514526
BNI 2015-1088



017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

Senelier, Jean.
Voyageurs français en Italie du Moyen Age à nos jours : premier essai de bibliographie / Jean
Senelier. Moncalieri : Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2014.
   427 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 10).
   Titolo nell'occhietto: Voyageurs français en Italie. 
  ISBN 8877600101.
Soggetti:
   Italia - Descrizioni [di] Viaggiatori francesi - Sec. 15.-20. - Bibliografie
016.914504
BNI 2015-1089

Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena.
Catalogo degli incunaboli dell'Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena / [a cura
di] Micaela Giglio, Cecilia Venturi ; saggio introduttivo di Ernesto Milano: Dai paleotipi
all'incunabulistica. Modena : Artestampa ; [Bologna] : Regione Emilia-Romagna, Ibc, 2014.
   281 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 30 cm.  (Fondi e archivi della biblioteca / Accademia nazionale di scienze,
lettere e arti di Modena ; 9).
  ISBN 9788864622934 (Artestampa) :  € 23,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [dell'] Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Venturi, Cecilia
   Giglio, Micaela
Altro titolo:
   Dai paleotipi all'incunabulistica
017.142
BNI 2015-1090
Marrone, Francesco.
L'eredità culturale dei francescani in Puglia : per una ricognizione del patrimonio librario di
matrice francescana nelle biblioteche pugliesi (14.-17. secolo) / Francesco Marrone, Pasquale
Porro ; con la collaborazione di Veneranda Castellano e Giulia Sossi. Bari : Edizioni di Pagina.
   volumi ; 21 cm.
   1 / Francesco Marrone, Pasquale Porro. Bari : Edizioni di Pagina, 2014. 156 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN
19739745 ; 36).  ISBN 9788874703937.
Soggetti:
   Francescani <religiosi> - Libri [di] Teologia - Collezioni [delle] Biblioteche - Puglia - Sec. 14.-17. - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:
   Porro, Pasquale
017.2094575
BNI 2015-1091

L'apporto del pensiero di Filippo Valenti alle discipline archivistiche / a cura di Euride Fregni.
[Roma] : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale per gli
archivi, 2014.
   310 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 111).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Modena nel 2002. Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788871253367.
Soggetti:
   Valenti, Filippo
Altro autore:   
   Fregni, Euride
020.92
BNI 2015-1092
Franzese, Paolo.
Manuale di archivistica italiana / Paolo Franzese. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   243 p. ; 24 cm.  (Manuali. Archivistica).
  ISBN 9788860746047 :  € 16,50.
Soggetti:
   Archivistica
020



025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027.6 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SPECIALI DI UTENTI E PER SPECIFICHE ORGANIZZAZIONI

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

BNI 2015-1093

Ziccardi, Giovanni <1969->.
La ricerca automatizzata dell'informazione giuridica : evoluzione, abitudini di ricerca, teorie
predittive, accesso libero / Giovanni Ziccardi. Milano : Giuffrè, 2015.
   VI, 124 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica ; 2).
  ISBN 9788814200823 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Archivi di dati - Recupero dell'informazione
025.0634
BNI 2015-1094

Le fonti musicali in Piemonte. Lucca : Libreria musicale italiana ; [poi] Torino : Regione
Piemonte ; Lucca : Libreria musicale italiana.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: Alessandria e provincia / a cura di Stefano Baldi. Torino : Regione Piemonte ; Lucca : Libreria musicale
italiana, 2014. LXXVII, 441 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cataloghi di fondi musicali del Piemonte ; 9).  ISBN
9788870968071 (Libreria musicale italiana) :  € 40,00.
Soggetti:
   Biblioteche musicali - Piemonte
Altro autore:
   Baldi, Stefano <1973->
026.78
BNI 2015-1095

Bertini, Maria Barbara.
I custodi della memoria : l'edilizia archivistica italiana statale del 20. secolo / Maria Barbara
Bertini ; a cura di Vincenza Petrilli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   463 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura).
  ISBN 9788891601827 :  € 54,00.
Soggetti:
   Archivi di Stato - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Petrilli, Vincenza
027.045
BNI 2015-1096

Del culto e della cultura : archivi biblioteche e musei ecclesiastici in Italia / a cura dell'Ufficio
nazionale per i beni culturali ecclesiastici della CEI. Roma : Gangemi, 2015.
   608 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849230680.
Soggetti:
   Archivi ecclesiastici - Italia - Repertori
   Biblioteche ecclesiastiche - Italia - Repertori
   Musei ecclesiastici - Italia - Repertori
Altro autore:   
   Ufficio nazionale per i beni culturali ecclesiastici
027.670945
BNI 2015-1097

Blezza Picherle, Silvia.
Formare lettori, promuovere la lettura : riflessioni e itinerari narrativi tra territorio e scuola /
Silvia Blezza Picherle. 2. ed. Milano : Angeli, 2014.
   281 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 3).
   Segue: Appendice riflessivo-operativa, dello stesso autore. 
  ISBN 9788856822342 :  € 35,00.



069 MUSEOLOGIA

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

094 LIBRI A STAMPA

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Lettura
028.535
BNI 2015-1098

Musei Torino 2011 : da crisi a opportunità : verso la Nuova Galleria Sabauda : atti del
Convegno internazionale di studi, Torino, Villa della Regina, 5-6 maggio 2011 / a cura di Edith
Gabrielli. Firenze : Olschki, 2014.
   206 p., [30] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Palazzo Carignano ; 2).
   Nella pagina contro il frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione regionale per i beni
culturali e paesaggistici del Piemonte, Soprintendenza per i beni storici, artistici e etnoantropologici del
Piemonte. 
  ISBN 9788822262561.
Soggetti:
   Musei - Torino - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gabrielli, Edith
   Italia : Soprintendenza per i beni storici, artistici ed etnoantropologici del Piemonte
069.0945121
BNI 2015-1099
Sanesi, Irene.
Il valore del museo / Irene Sanesi. Milano : Angeli, 2014.
   353 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 96).
  ISBN 9788820479282 :  € 40,00.
Soggetti:
   Musei - Gestione [e] Valorizzazione
069.068
BNI 2015-1100

Nichols, Bill.
Introduzione al documentario / Bill Nichols. Nuova ed. Milano : Il castoro, 2014.
   285 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Introduction to documentary. Traduzione di Alice Arecco. 
  ISBN 9788880337096 :  € 25,00.
Soggetti:
   Documentari
Altro titolo:
   Introduction to documentary
070.18
BNI 2015-1101

Dal manoscritto alla rete : [lo studio del libro antico e moderno nell'epoca degli archivi digitali] /
a cura di Vittoria De Buzzaccarini. 2. ed. riveduta e corretta. Padova : Nova charta, 2014.
   221 p. ; 21 cm.  (Cimelia).
   Curatori dell'edizione precedente: Alessandra Albori, Vittoria De Buzzacarini. 
  ISBN 9788895047218 :  € 18,00.
Soggetti:
   Libri antichi [e] Libri di pregio - Diffusione - Storia
Altro autore:   
   De_Buzzaccarini, Vittoria
   Albori, Alessandra
094
BNI 2015-1102

Gaiani, Alberto.
Il pensiero e la storia : l'insegnamento della filosofia in Italia / Alberto Gaiani. Padova : CLEUP,
2014.
   322 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 55).
  ISBN 9788867872626 :  € 17,00.
Soggetti:



111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

   Filosofia - Insegnamento - Scuole medie superiori - Italia - Storia
107.1245
BNI 2015-1103
Modugno, Alessandra <1968->.
Filosofia e didattica : apprendimento e acquisizione di competenze a scuola / Alessandra
Modugno. Roma : Carocci, 2014.
   123 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 954).
  ISBN 9788843074686 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia - Insegnamento - Scuole medie superiori - Italia
107.1245
BNI 2015-1104

Amoroso, Leonardo.
Schiller e la parabola dell'estetica / Leonardo Amoroso. Pisa : ETS, 2014.
   143 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 133).
  ISBN 9788846739919 :  € 14,00.
Soggetti:
   Schiller, Friedrich - Estetica
111.85092
BNI 2015-1105
Fondane, Benjamin.
Falso trattato di estetica : saggio sulla crisi del reale / Benjamin Fondane ; cura e traduzione di
Luca Orlandini. Modena : Mucchi, 2014.
   142 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Nuova serie ; 4).
   Titolo uniforme: Faux traité d'esthétique. 
  ISBN 9788870006339 :  € 16,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Orlandini, Luca
Altro titolo:
   Faux traité d'esthétique
111.85
BNI 2015-1106
Montani, Pietro <1946->.
Tecnologie della sensibilità : estetica e immaginazione interattiva / Pietro Montani. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   104 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 90).
  ISBN 9788860307040 :  € 12,50.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio - Estetica
111.85
BNI 2015-1107

Bondì, Roberto <1968->.
Natura / Roberto Bondì, Antonello La Vergata. Bologna : Il mulino, 2014.
   243 p. ; 21 cm.  (Lessico della filosofia ; 12).
  ISBN 9788815248145 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia della natura
Altro autore:   
   La_Vergata, Antonello
113
BNI 2015-1108
Nature : studi su concetti e immagini della natura / a cura di Antonello La Vergata. Pisa : ETS,
2014.
   205 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846740625 :  € 24,00.
Soggetti:
   Natura - Concezione - Storia
Altro autore:   



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

   La_Vergata, Antonello
113
BNI 2015-1109

Il logos di Dio e il logos dell'uomo : concezioni antropologiche nel mondo antico e riflessi
contemporanei / a cura di Angela Maria Mazzanti. Milano : VP, 2014.
   397 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico ; 135).
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2012. Testi in francese, inglese o italiano. 
  ISBN 9788834328484 :  € 32,00.
Soggetti:
   Verità - Rapporti [con la] Ragione - Concezione [dei] Filosofi [e dei] Teologi - Antichità-Sec. 12. - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Mazzanti, Angela Maria
121.0901
BNI 2015-1110

Bosincu, Mario.
Sulle posizioni perdute : forme della soggettività moderna dall'anticapitalismo romantico a Ernst
Jünger / Mario Bosincu. Milano : IPOC, 2014.
   202 p. ; 23 cm.  (Eclectica).
  ISBN 9788867721405 :  € 16,00.
Soggetti:
   Soggetto
126
BNI 2015-1111
Pippin, Robert B.
Sull'autocoscienza in Hegel : desiderio e morte nella Fenomenologia dello spirito / Robert B.
Pippin ; traduzione e cura di Antonio Carnevale. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   166 p. ; 25 cm.  (PCS : Politica, critica, società).
   Titolo uniforme: Hegel on self-consciousness. 
  ISBN 9788867602247 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autocoscienza - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Carnevale, Antonio <1975->
Altro titolo:
   Hegel on self-consciousness
126.092
BNI 2015-1112

Butler, Judith.
Sentire ciò che nell'altro è vivente : l'amore nel giovane Hegel / Judith Butler ; a cura di
Mariafilomena Anzalone. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2014.
   117 p. ; 17 cm.  (Dialectica ; 14).
   Titolo uniforme: To sense what is living in the other. Traduzione di M. Anzalone. 
  ISBN 9788897806578 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amore - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Anzalone, Mariafilomena
Altro titolo:
   To sense what is living in the other
128.46092
BNI 2015-1113
Calisi, Astro.
Oltre gli orizzonti del conosciuto : la sfida cruciale della mente alla scienza del 21. secolo / Astro
Calisi. 2. ed. Trento : Edizioni del faro, 2014.
   299 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865373477 :  € 17,50.
Soggetti:



   Mente
128.2
BNI 2015-1114
Calvo, Francesco.
Cercare l'uomo : Socrate Platone Aristotele / Francesco Calvo. Bologna : Il mulino, 2014.
   432 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815254801 :  € 31,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione [di] Aristotele - Confronto [con] Platone [e con] Socrate
128
BNI 2015-1115
Cera, Giovanni <1943->.
Il due nell'uno / Giovanni Cera. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   96 p. ; 19 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 34).
  ISBN 9788874703708 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128
BNI 2015-1116
Cesarone, Virgilio.
Nel labirinto del mondo : l'antropologia cosmologica di Eugen Fink / Virgilio Cesarone. Pisa : ETS,
2014.
   210 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 140).
  ISBN 9788846741103 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fink, Eugen - Antropologia filosofica
128.092
BNI 2015-1117
Franceschelli, Orlando.
Elogio della felicità possibile : il principio natura e la saggezza della filosofia / Orlando
Franceschelli. Roma : Donzelli, 2014.
   VII, 194 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienza e filosofia).
  ISBN 9788868430405 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128
BNI 2015-1118
Rowlands, Mark.
Correre con il branco : la filosofia della corsa e tutto quello che ho imparato dalla natura
selvaggia / Mark Rowlands. Milano : Mondadori, 2014.
   208 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Running with the pack. Traduzione di Gianni Pannofino. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804643395 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Running with the pack
128
BNI 2015-1119
Sloterdijk, Peter.
Sfere / Peter Sloterdijk. Milano : Raffaello Cortina.
   volumi ; 20 cm.
   1: Bolle : microsferologia / Peter Sloterdijk ; edizione italiana a cura di Gianluca Bonaiuti ; con un saggio
introduttivo di Bruno Accarino. Milano : Raffaello Cortina, 2014. LXXIII, 593 p. : ill. ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Blasen. Traduzione di Gianluca Bonaiuti. ISBN 9788860307026 :  € 36,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:
   Bonaiuti, Gianluca
Altro titolo:
   Blasen
128
BNI 2015-1120
Sloterdijk, Peter.
Sfere / Peter Sloterdijk. Milano : Raffaello Cortina.
   volumi ; 20 cm.



149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   2: Globi : macrosferologia / Peter Sloterdijk ; edizione italiana a cura di Gianluca Bonaiuti. Milano : Raffaello
Cortina, 2014. IX, 941 p. : ill. ; 20 cm.  Titolo uniforme: Globen. Traduzione di Silvia Rodeschini. ISBN
9788860307033 :  € 39,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:
   Bonaiuti, Gianluca
Altro titolo:
   Globen
128
BNI 2015-1121
Zampieri, Stefano <1960->.
La saggezza delle figure : introduzione alla figurazione dialogica / Stefano Zampieri. Milano :
IPOC, 2014.
   212 p. ; 23 cm.  (Anthropeios ; 20).
  ISBN 9788867721412 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128.4
BNI 2015-1122

Lo_Piparo, Franco.
Il professor Gramsci e Wittgenstein : il linguaggio e il potere / Franco Lo Piparo. Roma : Donzelli,
2014.
   VI, 185 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 239).
  ISBN 9788868430573 :  € 18,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig - Filosofia del linguaggio - Confronto [con] Gramsci, Antonio
149.94
BNI 2015-1123

Angelini, Alberto <1951->.
Psicoanalisi e arte teatrale / Alberto Angelini ; con scritti di Sigmund Freud ... [et al.]. Roma :
Alpes Italia, 2014.
   VI, 154 p. ; 21 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865311950 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Rapporti [con il] Teatro
Altro autore:   
   Freud, Sigmund
150.195
BNI 2015-1124
L'attualità inattuale di Elvio Fachinelli / a cura di Lea Melandri ; saggi di Ambrogio Cozzi ... [et
al.]. Milano : IPOC, 2014.
   139 p. ; 23 cm.  (Autori di Philo).
  ISBN 9788867721276 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fachinelli, Elvio
Altro autore:   
   Melandri, Lea
   Cozzi, Ambrogio
150.195092
BNI 2015-1125
Bianchi, Piergiorgio <1959->.
Il sintomo e il discorso : Lacan legge Marx / Piergiorgio Bianchi. Napoli ; Salerno : Orthotes,
2014.
   142 p. ; 21 cm.  (Studia humaniora ; 9).
  ISBN 9788897806479 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques - Influssi [di] Marx, Karl
150.1952092
BNI 2015-1126



Ciocca, Antonio.
Storia della psicoanalisi / Antonio Ciocca. Bologna : Il mulino, 2014.
   294 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815252586 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Storia
150.19509
BNI 2015-1127
Fagioli, Massimo <1931->.
Left 2011 / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   XVIII, 295 p. ; 21 cm.  (I libri di Massimo Fagioli ; 18).
   Scritti già pubblicati in Left 2001. Altre edizioni: ISBN 9788864432625 (ePub); ISBN 9788864432632 (PDF). 
  ISBN 9788864430300 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2015-1128
Fagioli, Massimo <1931->.
Religione ragione e libertà : lezioni 2009 / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   193 p. ; 22 cm.  (I libri di Massimo Fagioli ; 17).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432601 (ePub); ISBN 9788864432618 (PDF). 
  ISBN 9788864430126 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2015-1129
Franceschini, Marco <1968->.
Ferenczi : l'enfant terrible della psicoanalisi / Marco Franceschini. Roma : Alpes Italia, 2014.
   121 p. ; 21 cm.  (Minima-Psy).
   Titolo della copertina. 
  ISBN 9788865311905 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ferenczi, Sándor
150.195092
BNI 2015-1130
Jacobi, Jolande.
La psicologia di C. G. Jung / Jolande Jacobi ; traduzione di Arrigo Vita e Ada Cinato. Torino :
Bollati Boringhieri, 2014.
   232 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 97).
   Titolo uniforme: Die Psychologie von C. G. Jung. 
  ISBN 9788833925950 :  € 14,00.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav
Altro autore:   
   Vita, Arrigo
   Cinato, Ada
Altro titolo:
   Die Psychologie von C. G. Jung
150.1954092
BNI 2015-1131
Legge, desiderio, capitalismo : l'anti-Edipo tra Lacan e Deleuze / a cura di Francesco Vandoni,
Enrico Redaelli, Pino Pitasi. [Milano] : Bruno Mondadori, 2014.
   VIII, 247 p. ; 21 cm.  (Ricerca).   (Arcipelago).
  ISBN 9788861598942 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Concezione [di] Deleuze, Gilles [e di] Guattari, Felix
   Capitalismo - Aspetti sociali - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Redaelli, Enrico <1977->
   Vandoni, Francesco <1970->
   Pitasi, Pino
150.195092
BNI 2015-1132
Licitra Rosa, Carmelo.
Forse tu non pensavi ch'io loïco fossi! : lettura del Seminario 16. di Jacques Lacan / Carmelo



Licitra Rosa. Roma : Alpes Italia, 2014.
   XIV, 226 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865312018 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
150.1952092
BNI 2015-1133
Mannella, Marcello <1959->.
Wilhelm Reich : il dramma e il genio : una lettura analitica post-reichiana / Marcello Mannella ;
[prefazione di Genovino Ferri]. Roma : Alpes Italia, 2014.
   XIII, 213 p. : ill. ; 21 cm .  (CorporalMente).
  ISBN 9788865311929 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reich, Wilhelm
150.195092
BNI 2015-1134
Perrella, Ettore.
Dietro il divano : lettera-manuale per giovani analisti (se ce ne sono ancora) / Ettore Perrella.
Milano : IPOC, 2014.
   176 p. ; 23 cm.  (Erlebnis ; 13).
  ISBN 9788867721252 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisti - Attività professionale
150.195023
BNI 2015-1135
Rispoli, Luciano <1946->.
Il manifesto del funzionalismo moderno / Luciano Rispoli. Roma : Alpes Italia, 2014.
   III, 44 p. ; 21 cm.  (Il neofunzionalismo).
  ISBN 9788865312179 :  € 8,00.
Soggetti:
   Funzionalismo - Psicologia
150.193
BNI 2015-1136
Semi, Antonio Alberto.
Psicoanalisi della vita quotidiana : l'umanità è in pericolo? / Antonio Alberto Semi. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   209 p. ; 20 cm.  (Minima ; 128).
   Titolo uniforme: Psicoanalisi della vita quotidiana. 
  ISBN 9788860306920 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   Psicoanalisi della vita quotidiana
150.195
BNI 2015-1137
Verdecchia, Adriano.
La deriva intellettualistica della psicoanalisi : per un empirismo osservazionale / Adriano
Verdecchia. Roma : Alpes Italia, 2014.
   VIII, 309 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865311981 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2015-1138
Zucchini, Gino.
Res loquens : di memorie incontri occasioni, di psichiatria e psicoanalisi : con un saggio inedito
sull'apparato figurale / Gino Zucchini ; presentazione Leandro Cutti. Rimini : Guaraldi, 2014.
   438 p. ; 21 cm.  (La sfinge).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788880499916.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2015-1139



152.14 PERCEZIONE VISIVA

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

154.6 FENOMENI DEL SONNO

Ronchi, Lucia R.
The semantics of color sharing the laboratory with color vision, volume 2 / Lucia Ronchi. Firenze
: Fondazione Giorgio Ronchi, 2014.
   133 p. : ill. ; 23 cm.  (Fondazione Giorgio Ronchi ; 119).
  ISBN 9788888649412.
Soggetti:
   Colori - Percezione visiva
152.145
BNI 2015-1140

Borgna, Eugenio.
Il tempo e la vita / Eugenio Borgna. Milano : Feltrinelli, 2015.
   217 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105128 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione
153.753
BNI 2015-1141

La capacitazione in prospettiva pedagogica / Luigino Binanti (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2014.
   230 p. ; 24 cm.  (OP : Ontologie pedagogiche ; 3).
  ISBN 9788867602025 :  € 22,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
Altro autore:   
   Binanti, Luigino
153.83
BNI 2015-1142

Barcaro, Umberto.
Le sorgenti intrecciate dei sogni / Umberto Barcaro ; introduzione di Mauro Pini ; traduzione di
Sara Falciai. Milano : Angeli, 2014.
   149 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 234).
  ISBN 9788891705471 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sogni
Altro autore:   
   Falciai, Sara
154.63
BNI 2015-1143
Jung, Carl Gustav.
I sogni dei bambini : seminario tenuto nel 1936-41. Volume 2 / Carl Gustav Jung ; a cura di
Lorenz Jung e Maria Meyer-Grass ; traduzione di Maria Anna Massimello. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   VII, 384-681 p. ; 23 cm.  (Seminari di Carl Gustav Jung).
   Traduzione parziale di: Kindertraüme. 
  ISBN 9788833924748 :  € 45,00.
Soggetti:
   Bambini - Sogni - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Jung, Lorenz
   Massimello, Maria Anna
   Meyer-Grass, Maria
Altro titolo:
   Kindertraüme
154.63083
BNI 2015-1144



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

Bartolini, Alessandra.
La forma del formatore : la grafologia rintraccia il profilo del formatore / Alessandra Bartolini,
Alessandra Cervellati ; prefazione di Pier Sergio Caltabiano. Milano : Angeli, 2014.
   140 p. ; 23 cm.  (Metodi, strumenti e buone pratiche ; 28).
   In copertina: AIF, Associazione italiana formatori. 
  ISBN 9788820454401 :  € 19,00.
Soggetti:
   Formatori professionali - Personalità - Valutazione - Impiego [della] Grafologia
Altro autore:   
   Cervellati, Alessandra
155.282
BNI 2015-1145
Gennaro, Accursio.
La costruzione della personalità / Accursio Gennaro, Roberta Gaia Scagliarini. Padova : Piccin,
2014.
   XIV, 192 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829926763 :  € 19,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo
Altro autore:   
   Scagliarini, Roberta Gaia
155.25
BNI 2015-1146
La mente morale : persone, ragioni, virtù / a cura di Matteo Galletti. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2014.
   XIV, 208 p. ; 21 cm.  (Ricerca filosofica ; 2).
   Testi in inglese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788863726428 (digitale). 
  ISBN 9788863726411 :  € 24,00.
Soggetti:
   Morale - Psicologia
Altro autore:   
   Galletti, Matteo
155.232
BNI 2015-1147
Narciso e gli altri / Marina Breccia (a cura di) ; contributi di Maurizio Balsamo. Roma : Alpes
Italia, 2014.
   XXXVI, 226 p. : ill. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865311837 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narcisismo
Altro autore:   
   Breccia, Marina
   Balsamo, Maurizio
155.232
BNI 2015-1148
Rozenfeld, Ana.
La resilienza : una posizione soggettiva di fronte alle avversità : prospettive psicoanalitiche /
Ana Rozenfeld ; edizione italiana a cura di Antonella Granieri ; traduzione di Natalia Garcia
Berra. Genova : Fratelli Frilli, 2014.
   145 p. ; 21 cm.  (Psicologia clinica e storia ; 10).
  ISBN 9788875639952 :  € 15,00.
Soggetti:
   Resilienza <psicologia>
Altro autore:   
   Garcia Berra, Natalia
   Granieri, Antonella
155.24
BNI 2015-1149

Identità di genere : consulenza tecnica per la riattribuzione del sesso / Filippo Petruccelli ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2014.
   111 p. ; 23 cm.  (Psicosessuologia ; 14).



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

  ISBN 9788820494919 :  € 18,00.
Soggetti:
   Transessualismo - Psicologia
Altro autore:   
   Petruccelli, Filippo
155.33
BNI 2015-1150
Metamorfosi della pulsione / a cura di Franca Munari e Enrico Mangini ; scritti di M. Balsamo ...
[et al.]. Milano : Angeli, 2014 .
   200 p. ; 23 cm.  (Le vie della psicoanalisi. Saggi ; 19).
  ISBN 9788891705556 :  € 28,00.
Soggetti:
   Libido
Altro autore:   
   Mangini, Enrico
   Balsamo, Maurizio
   Munari, Franca
155.31
BNI 2015-1151

Di_Verniere, Valeria.
Seconda infanzia : attacamento e competenza emotiva : la relazione madre-bambino e i suoi
effetti sullo sviluppo / Valeria Di Verniere, Simona Di Folco ; prefazione: Giulio Cesare Zavattini.
Roma : Fefè, 2014.
   119 p. ; 20 cm.  (50 pagine ; 26).
  ISBN 9788895988573 :  € 9,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Ruolo [dell'] Attaccamento
Altro autore:   
   Di_Folco, Simona
155.41241
BNI 2015-1152

Attraversando : morte lutto creatività / Bruno Callieri ... [et al.] ; a cura di Simonetta Putti ;
[prefazione di Amedeo Caruso]. Roma : EUR, 2014.
   87 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860222510 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lutto - Psicologia
Altro autore:   
   Putti, Simonetta
   Callieri, Bruno
155.937
BNI 2015-1153
De_Blasi, Vincenzo <1975->.
I Simpson e la psicologia / Vincenzo De Blasi, Alessio Manciocchi ; [prefazione di Paolo Cruciani].
Roma : Alpes Italia, 2014.
   XII, 336 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865311844 :  € 25,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicologia - Casi [:] Simpson <telefilm>
Altro autore:   
   Manciocchi, Alessio
155.924
BNI 2015-1154
Montingelli, Chiara.
Oltre il silenzio del corpo : una prospettiva di psicoterapia per condizioni di sterilità / Chiara
Montingelli. Roma : Alpes Italia, 2014.
   VII, 125 p. ; 21 cm.  (Minima-Psy).
  ISBN 9788865312117 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sterilità femminile - Psicoterapia
155.916



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

BNI 2015-1155

Ammaniti, Massimo.
Noi : perché due sono meglio di uno / Massimo Ammaniti. Bologna : Il mulino, 2014.
   137 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 428).
  ISBN 9788815254122 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
158.2
BNI 2015-1156

Buongiorno, Federica.
Logica delle forme sensibili : sul precategoriale nel primo Husserl / Federica Buongiorno. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XX, 223 p. ; 21 cm.  (Ricerca filosofica ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788863727050 (digitale). 
  ISBN 9788863727043 :  € 24,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund - Logica
160.92
BNI 2015-1157

De_Luise, Fulvia.
I filosofi parlano di felicità / Fulvia De Luise, Giuseppe Farinetti. Torino : Einaudi, 2014.
   2 volumi ; 21 cm.
   2: Tra i moderni / Fulvia De Luise, Giuseppe Farinetti. Torino : Einaudi, 2014. XXIII, 727 p. ; 21 cm.  (Piccola
biblioteca Einaudi. Mappe ; 52).  ISBN 9788806224318 :  € 32,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia
Altro autore:
   Farinetti, Giuseppe
170
BNI 2015-1158
De_Luise, Fulvia.
I filosofi parlano di felicità / Fulvia De Luise, Giuseppe Farinetti. Torino : Einaudi, 2014.
   2 volumi ; 21 cm.
   1: Le radici del discorso / Fulvia De Luise, Giuseppe Farinetti. Torino : Einaudi, 2014. XIX, 194 p. ; 21
cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 51).  ISBN 9788806218997 :  € 20,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia
Altro autore:
   Farinetti, Giuseppe
170
BNI 2015-1159
L'etica pubblica in questione : cittadinanza, religione e vita spettacolare / Riccardo Fanciullacci
... [et al.]. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2014.
   159 p. ; 21 cm.  (Ethica ; 18).
  ISBN 9788897806462 :  € 16,00.
Soggetti:
   Morale sociale
Altro autore:   
   Fanciullacci, Riccardo
170
BNI 2015-1160
Verrucci, Gianluca.
Introduzione alla metaetica / Gianluca Verrucci ; prefazione di Mara Meletti Bertolini. Milano :
Angeli, 2014.
   159 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 234).
  ISBN 9788820498993 :  € 20,00.
Soggetti:
   Etica



171 SISTEMI ETICI

172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

170.42
BNI 2015-1161

Edmonds, David.
Uccideresti l'uomo grasso? : il dilemma etico del male minore / David Edmonds. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   XVII, 215 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 250).
   Titolo uniforme: Would you kill the fat man? Traduzione di Gianbruno Guerriero. 
  ISBN 9788860306975 :  € 19,00.
Soggetti:
   Etica - Teorie
Altro titolo:
   Would you kill the fat man?
171.6
BNI 2015-1162

Jay, Martin.
Le virtù della menzogna : politica e arte dell'inganno / Martin Jay ; traduzione di Fabrizio
Grillenzoni. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   268 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: The virtues of mendacity. 
  ISBN 9788833924991 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Etica
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
Altro titolo:
   The virtues of mendacity
172
BNI 2015-1163
Trotta, Aldo.
Non-violenza e guerra fredda : gli equivoci di Aldo Capitini / Aldo Trotta ; prefazione di
Domenico Losurdo. Napoli : La scuola di Pitagora, 2014.
   400 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, Scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 7).
  ISBN 9788865423608 :  € 29,00.
Soggetti:
   Capitini, Aldo
172.42092
BNI 2015-1164

Di_Pietro, Maria Luisa.
Bioetica e infanzia : dalla teoria alla prassi / Maria Luisa Di Pietro, Maurizio Pietro Faggioni.
Bologna : EDB, 2014.
   374 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788810505571 :  € 34,00.
Soggetti:
   Bioetica - Rapporti [con la] Pediatria
Altro autore:   
   Faggioni, Maurizio Pietro
174.29892
BNI 2015-1165
Etica e psicoanalisi / Doriano Fasoli (a cura di). Roma : Alpes Italia, 2014.
   XIV, 153 p. ; 21 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865312285 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Etica
Altro autore:   
   Fasoli, Doriano
174.2968917
BNI 2015-1166



177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

Mancini, Roberto <1958->.
Trasformare l'economia : fonti culturali, modelli alternativi, prospettive politiche / Roberto
Mancini. Milano : Angeli, 2014.
   330 p. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona ; 4).
  ISBN 9788891705822 :  € 39,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2015-1167
Rufo, Fabrizio.
Scienziati, politici, cittadini / Fabrizio Rufo ; prefazione di Silvano Tagliagambe. Roma : Ediesse,
2014.
   169 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823017481 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.2
BNI 2015-1168

Comunità e reciprocità : il dono nel mondo antico e nelle società tradizionali / a cura di Ugo
Maria Olivieri e Rosaria Luzzi. Pomigliano d'Arco : Diogene, 2014.
   185 p. ; 21 cm.  (A piene mani ; 4).
  ISBN 9788866471035.
Soggetti:
   Dono - Concezione - Antichità
Altro autore:   
   Olivieri, Ugo Maria
   Luzzi, Rosaria
177.7
BNI 2015-1169

Leone, Salvino.
Il confine e l'orizzonte : indagini sulla morte e le sue rappresentazioni / Salvino Leone. Bologna :
EDB, 2014.
   181 p. ; 21 cm.  (Persona e psiche).
  ISBN 9788810809501 :  € 17,50.
Soggetti:
   Morte - Etica
179.7
BNI 2015-1170

Pelissero, Alberto.
Filosofie classiche dell'India / Alberto Pelissero. Brescia : Morcelliana, 2014.
   777 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 59).
  ISBN 9788837226329 :  € 50,00.
Soggetti:
   Filosofia indiana
181.4
BNI 2015-1171

Discorso pubblico e declamazione scolastica a Gaza nella tarda antichità : Coricio di Gaza e la
sua opera : atti della Giornata di studio, Nantes, 6 giugno 2014 / a cura di Eugenio Amato, Lucie
Thévenet, Gianluca Ventrella. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   VIII, 287 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 38).
   Testi in francese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788874704040 :  € 16,00.
Soggetti:
   Coricio : di Gaza
Altro autore:   



186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

   Thévenet, Lucie
   Amato, Eugenio <1974->
   Ventrella, Gianluca
183.1
BNI 2015-1172

Dawiť : Anyaġť.
Le definizioni e divisioni della filosofia / Davide l'Invincibile ; introduzione, traduzione e note a
cura di Benedetta Contin. Palermo : Officina di studi medievali, 2014.
   XXI, 405 p. ; 21 cm.  (Machina philosophorum ; 30).
   Traduzione di: Dait'i yerametsi yei anyaght' p'ilisop'ayi. 
  ISBN 9788864850856 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Contin, Benedetta
Altro titolo:
   Dait'i yerametsi yei anyaght' p'ilisop'ayi
186.4
BNI 2015-1173

Adelardus : Bathensis.
L’identico e il diverso = De eodem et diverso / Adelardo di Bath ; a cura di Armando Bisanti e
Pietro Palmeri ; presentazione di Alessandro Musco. Palermo : Officina di Studi Medievali, 2014.
   XIX, 177 p. ; 21 cm.  (Machina philosophorum ; 12).
   Titolo uniforme: De eodem et diverso. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788864850429 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Palmeri, Pietro
   Bisanti, Armando
Altro titolo:
   De eodem et diverso
189
BNI 2015-1174
Arezzo, Anna.
Lumen medium : Enrico di Gand e il dibattito sullo statuto scientifico della teologia / Anna
Arezzo. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   246 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 21).
  ISBN 9788874703791 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Teologia - Concezione [di] Enrico : di Gand
189
BNI 2015-1175
Leone, Marialucrezia.
Filosofia e teologia della vita activa : la sfera dell'agire pratico in Enrico di Gand / Marialucrezia
Leone. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   360 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 20).
  ISBN 9788874703852 :  € 19,00.
Soggetti:
   Enrico : di Gand
189
BNI 2015-1176
Martello, Concetto.
I princìpi e le cause : le Glosae super Platonem di Guglielmo di Conches, Liber primus : lettura
storico-critica / Concetto Martello. Palermo : Officina di studi medievali, 2014.
   VIII, 277 p. ; 21 cm.  (Machina philosophorum ; 39).
  ISBN 9788864850894 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guglielmo : di Conches
189.4
BNI 2015-1177



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Donadio, Francesco <1940- >.
Del sentimento storico della vita : dialoghi filosofici al margine / Francesco Donadio. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   179 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi filosofici ; 45).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849842838 :  € 12,00.
190
BNI 2015-1178
Rossini, Manuel.
L'ambivalenza della modernità : Karl Löwith, Rudolf Bultmann e i fondamenti cristiani
dell'Occidente / Manuel Rossini, Luca Montanari. Torino : Trauben, 2014.
   351 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di filosofia / Centro studi filosofico-religiosi Luigi Pareyson. Saggi ; 22).
   In appendice: Il carteggio inedito Löwith-Bultmann. 
  ISBN 9788866980353 :  € 30,00.
Soggetti:
   Modernità - Ruolo [del] Cristianesimo - Concezione [di] Bultmann, Rudolf [e di] Löwith, Karl
Altro autore:   
   Montanari, Luca <1985->
190
BNI 2015-1179

Patočka, Jan.
Due studi su Masaryk / Jan Patočka ; edizione italiana a cura di Riccardo Paparusso ; da un
progetto di ricerca diretto da Benedetto Coccia ; introduzione di Ivan Chvatík. Roma : APES,
2014.
   290 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Dvĕ studie o Masarykovi. Traduzione di R. Paparusso. In copertina: Istituto di studi politici S.
Pio V, Roma. 
  ISBN 9788872331200 :  € 15,00.
Soggetti:
   Masaryk, Tomáš Garrigue - Filosofia
Altro autore:   
   Paparusso, Riccardo
Altro titolo:
   Dvĕ studie o Masarykovi
193.7
BNI 2015-1180

Levinas, Emmanuel.
Libertà e comandamento / Emmanuel Levinas ; traduzione italiana e cura di Giuseppe Pintus.
Roma : Inschibboleth, 2014.
   101 p. ; 18 cm.  (Point d'orgue, ISSN 22842241 ; 2).
  ISBN 9788898694051 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pintus, Giuseppe <1984->
194
BNI 2015-1181

Cardano, Girolamo.
Carcer / Girolamo Cardano ; a cura di Marialuisa Baldi, Guido Canziani, Eugenio Di Rienzo ; testo
latino e apparato filologico a cura di Cecilia Mussini e Angelo De Patto. Firenze : Olschki, 2014.
   V, 235 p., [2] carte di tav. ; 24 cm.  (Hyperchen ; 5).
   Trascrizione del manoscritto del codice composito Chig.E.V.171, conservato presso la Biblioteca apostolica
vaticana . 
  ISBN 9788822263315.
Altro autore:   
   Baldi, Marialuisa
   Canziani, Guido <1946->
   Di_Rienzo, Eugenio <1952->
   De_Patto, Angelo
   Mussini, Cecilia
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195
BNI 2015-1182
Meazza, Carmelo.
L'evento esposto come evento d'eccezione : materiali per un pensiero neocritico / Carmelo
Meazza. 2. ed. ampliata. Roma : Inschibboleth, 2014.
   381 p. ; 21 cm.  (Au dedans, au dehors, ISSN 22815368 ; 5).
  ISBN 9788898694068 :  € 26,00.
195
BNI 2015-1183
Vico, Giambattista.
Princìpi di una scienza nuova : intorno alla natura delle nazioni per la quale si ritruovano i
princìpi di altro sistema del diritto naturale delle genti / Giambattista Vico ; a cura e con
introduzione di Fabrizio Lomonaco. Pomigliano d'Arco : Diogene, 2014.
   XLIII, 202 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Logos / Dipartimento di filosofia A. Aliotta, Università degli studi di Napoli
Federico 2. ; [poi] Dipartimento di studi umanistici, Università degli studi di Napoli Federico 2 ; 9).
  ISBN 9788866470854 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Lomonaco, Fabrizio
195
BNI 2015-1184

Kierkegaard, Søren.
Diari / Soren Kierkegaard ; a cura di Anna Giannatiempo Quinzio e Gianni Garrera. 4. ed.
riveduta e ampliata. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Papirer. Edizioni precedenti pubblicate con il titolo: Diario.
   2: 1842-1847 Søren Kierkegaard. 4. ed. riveduta e ampliata. Brescia : Morcelliana, 2014. 334 p., [4] carte di
tav. : ill. ; 22 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 58).   Traduzione di Cornelio Fabro, A. Giannatiempo Quinzio, G.
Garrera. ISBN 9788837225957 :  € 24,00.
Altro autore:
   Garrera, Gianni
   Giannatiempo Quinzio, Anna
198.9
BNI 2015-1185

Kneale, Matthew.
Un ateo racconta la fede : storia di un'invenzione che ha cambiato il mondo / Matthew Kneale.
Bari : Dedalo, 2014.
   267 p. ; 22 cm.  (Storia e civiltà ; 77).
   Titolo uniforme: An atheistʼs history of belief. Traduzione di Vito Carrassi. 
  ISBN 9788822005779 :  € 25,00.
Soggetti:
   Religione
Altro titolo:
   An atheistʼs history of belief
200
BNI 2015-1186

Zubiri, Xavier.
Il problema filosofico della storia delle religioni / Xavier Zubiri ; cura e prefazione di Armando
Savignano. Brescia : Morcelliana, 2014.
   292 p. ; 22 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 57).
   Titolo uniforme: El problema filosófico de la historia de las religiones. Traduzione di A. Savignano. 
  ISBN 9788837226176 :  € 25,00.
Soggetti:
   Religione
Altro autore:   
   Savignano, Armando
Altro titolo:
   El problema filosófico de la historia de las religiones
200.1
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BNI 2015-1187

Genere e religioni in Italia : voci a confronto / a cura di Isabella Crespi ed Elisabetta Ruspini ;
prefazione di Luigi Berzano ; scritti di C. C. Canta ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   239 p. ; 23 cm.  (GCS : Generi, culture, sessualità ; 3).
  ISBN 9788891705969 :  € 31,00.
Soggetti:
   Donne - Religiosità - Italia
Altro autore:   
   Canta, Carmelina Chiara
   Crespi, Isabella
   Ruspini, Elisabetta
200.820945
BNI 2015-1188

Parrinello, Rosa Maria.
I testi fondativi delle grandi religioni / Rosa Maria Parrinello. [Brescia] : La scuola, 2014.
   287 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 55).
  ISBN 9788835036166 :  € 19,50.
Soggetti:
   Religioni
200.9
BNI 2015-1189

Casadio, Giovanni.
Lo sciamanesimo : prima e dopo Mircea Eliade / Giovanni Casadio. Roma : Il calamo, 2014.
   133 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di storia delle religioni ; 4).
   In appendice una scelta di lettere di vari a M. Eliade. 
  ISBN 9788898640027 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sciamanismo
201.44
BNI 2015-1190

Dialogus : il dialogo filosofico fra le religioni nel pensiero tardo-antico, medievale e umanistico
/ a cura di Mario Coppola, Germana Fernicola, Lucia Pappalardo. Roma : Città nuova, 2014.
   619 p. ; 23 cm.  (Institutiones ; 4).
  ISBN 9788831117531 :  € 50,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Teologia - Ruolo [delle] Religioni - Sec. 4.-15.
Altro autore:   
   Coppola, Mario <1967->
   Pappalardo, Lucia
   Fernicola, Germana
210.902
BNI 2015-1191
Thomas : le Myésier.
La Parabola gentilis / Tommaso le Myesier ; con la Quaestio quam clamauit palam saracenis in
Bugia e l'opuscolo di Jean Quidort: Tractatus de probatione fidei per testimonia paganorum ;
edizione critica e studio di Óscar de la Cruz Palma ; traduzione italiana a cura di Giuliana
Musotto. Palermo : Officina di studi medievali, 2014.
   IX, 195 p. ; 21 cm.  (Machina philosophorum ; 38).
   Testo originale a fronte. Quaestio quam clamauit palam saracenis in Bugia, dello stesso autore. 
  ISBN 9788864850634 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Musotto, Giuliana <1979->
   Jean : de Paris
   Cruz Palma, Óscar : de la
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210
BNI 2015-1192

Lai, Andrea <1981->.
Alle nozze dello sposo : Gregorio Magno commentatore del Cantico dei cantici e le sue fonti /
Andrea Lai. Roma : Città nuova, 2014.
   252 p. ; 23 cm.  (Fundamentis novis ; 3).
  ISBN 9788831164030 :  € 30,00.
Soggetti:
   Gregorio <papa ; 1>. Expositio in Canticis canticorum - Attribuzione
223.907
BNI 2015-1193

Grudem, Wayne A.
Teologia sistematica : introduzione alle principali dottrine della Bibbia / Wayne Grudem. Chieti
Scalo : GBU, 2014.
   XXXIII, 1639 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Systematic theology. Traduzione di Roberto Cappato. 
  ISBN 9788896441640 :  € 60,00.
Soggetti:
   Teologia dogmatica
Altro titolo:
   Systematic theology
230
BNI 2015-1194
Guardini, Romano.
Opera omnia / Romano Guardini. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   21: Hölderlin / Romano Guardini ; a cura di Giampiero Moretti. Brescia : Morcelliana, 2014. 710 p. ; 23
cm.  Titolo uniforme: Hölderlin. Traduzione di G. Moretti. ISBN 9788837227494 :  € 50,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Moretti, Giampiero
Altro titolo:
   Hölderlin
230.2
BNI 2015-1195
L'Oriente in Occidente : l'opera di Rufino di Concordia : atti del 13. Convegno internazionale di
studi promosso dalla Facoltà teologica del Triveneto e dal Gruppo italiano di ricerca su Origene
e la tradizione alessandrina (Portogruaro, 6-7 dicembre 2013) / Maurizio Girolami (ed.) ; con
omaggio a Maria Ignazia Danieli per il suo 75. genetliaco. Brescia : Morcelliana, 2014.
   272 p. ; 24 cm.  (Supplementi adamantius ; 4).
   Testi in francese, inglese o italiano. 
  ISBN 9788837228675 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rufino, Tirannio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Girolami, Maurizio
   Facoltà teologica del Triveneto
   Gruppo italiano di ricerca su Origene e la tradizione alessandrina
230.2092
BNI 2015-1196
Origenes.
Opere di Origene = [Ta Ōrigenous sōzomena]. Ed. greco/latino-italiana / a cura di Manlio
Simonetti e Lorenzo Perrone. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   14.1: Commento alla Lettera ai Romani. 1, Libri 1.-4. / Origene = [Origenis In epistulam Pauli ad Romanos
explanationum] ; a cura di Francesca Cocchini = [curavit Francesca Cocchini]. Roma : Città nuova, 2014. 432 p. ;
24 cm.  Titolo uniforme: Commentarii in epistulam ad Romanos. Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788831195294 :  € 95,00.
Altro autore:
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   Perrone, Lorenzo <1946->
   Simonetti, Manlio
   Cocchini, Francesca
Altro titolo:
   Commentarii in epistulam ad Romanos
230
BNI 2015-1197

Mazzer, Stefano <1976->.
Li amò fino alla fine : il nulla-tutto dell'amore tra filosofia, mistica e teologia / Stefano Mazzer ;
prefazione di Piero Coda. Roma : Città nuova, 2014.
   942 p. ; 21 cm .  (Collana di teologia ; 83).
  ISBN 9788831133883 :  € 48,00.
Soggetti:
   Amore divino - Teologia cristiana
231.6
BNI 2015-1198

Granados, José.
Teologia del tempo : saggio sulla memoria, la promessa e la fecondità / José Granados García.
Bologna : EDB, 2014.
   347 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 98).
   Titolo uniforme: Teología del tiempo. Traduzione di Francesca Ciotti, Adriana Lugas. 
  ISBN 9788810408414 :  € 33,00.
Soggetti:
   Tempo - Teologia cristiana
Altro titolo:
   Teología del tiempo
231.76
BNI 2015-1199

Ancona, Giovanni <1956->.
Antropologia teologica : temi fondamentali / Giovanni Ancona. Brescia : Queriniana, 2014.
   336 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 171).
  ISBN 9788839904713 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uomo - Teologia
233
BNI 2015-1200
Summo, Nicola.
Il pensiero antropologico ed etico rosminiano negli scritti di Pietro Addante : la persona verso la
corsia del benessere e della felicità / Nicola Summo. Pomigliano d'Arco : Diogene, 2014.
   47 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866470892 :  € 10,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione [di] Rosmini, Antonio - Interpretazione [di] Addante, Pietro
233.5
BNI 2015-1201

Prophètes et prophétisme <in italiano>.
Profeti e profetismi : escatologia, millenarismo e utopia / [a cura di] André Vauchez ; Jean-
Robert Armogathe ... [et al.]. Bologna : EDB, 2014.
   485 p. ; 21 cm.  (Conifere ; 7).
   Traduzione di Romeo Fabbri. 
  ISBN 9788810560082 :  € 49,00.
Soggetti:
   Profetismo - Escatologia cristiana
Altro autore:   
   Armogathe, Jean Robert
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   Vauchez, André
236
BNI 2015-1202

Alfieri, Fernanda.
Il corpo negato : tre discorsi sulla castità in età moderna / Fernanda Alfieri. Bologna : EDB,
2014.
   47 p. ; 18 cm.  (Sguardi ; 33).
  ISBN 9788810555347 :  € 6,00.
Soggetti:
   Castità - Concezione cristiana - Sec. 16.
241.664
BNI 2015-1203
Cereti, Giovanni.
Matrimonio e indissolubilità / Giovanni Cereti. Nuova ed. Bologna : EDB, 2014.
   359 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 99).
  ISBN 9788810408445 :  € 33,50.
Soggetti:
   Matrimonio - Concezione cristiana
241.63
BNI 2015-1204
Evagrius : Ponticus.
Sui pensieri ; Riflessioni ; Definizioni / Evagrio Pontico ; introduzione, traduzione e note a cura di
Lucio Coco. Roma : Città nuova, 2014.
   120 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 237).
   Titoli uniformi: De malignis cogitationibus; Capita cognoscitiva. 
  ISBN 9788831182379 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Coco, Lucio
241.3
BNI 2015-1205
Laboa, Juan María.
Atlante storico della carità / Juan María Laboa. Milano : Jaca book ; [Città del Vaticano] : Libreria
editrice vaticana, 2014.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Atlas histórico de la caridad. 
  ISBN 9788816604926 (Jaca book) :  € 49,00.
Soggetti:
   Carità
Altro titolo:
   Atlas histórico de la caridad
241.4
BNI 2015-1206

Storia della spiritualità. Nuova ed. Bologna : EDB.
   volumi ; 22 cm.
   9: La scuola francese (1500-1650) / Louis Cognet. Nuova ed. Bologna : EDB, 2014. 312 p. ; 21 cm.  Traduzione
parziale di: Histoire de la spiritualité chrétienne. Traduzione di Giuseppe Cestari. ISBN 9788810304365 :  €
35,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Cognet, Louis
Altro titolo:
   Histoire de la spiritualité chrétienne
248.09
BNI 2015-1207
Symeon : Neotheologus.
Inni / Simeone il Nuovo teologo ; traduzione, introduzione, commento a cura di Francesco
Trisoglio. Roma : Città nuova, 2014.
   337 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 236).
  ISBN 9788831182362 :  € 36,00.
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Altro autore:   
   Trisoglio, Francesco
248
BNI 2015-1208

Bolgiani, Franco.
Cristianesimo e culture / Franco Bolgiani ; a cura di Francesco Traniello. Bologna : Il mulino,
2014.
   574 p. ; 22 cm.  (Collana di studi della Fondazione Michele Pellegrino).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788815253965 :  € 45,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Cultura
Altro autore:   
   Traniello, Francesco
261
BNI 2015-1209

Bertinotti, Fausto.
Sempre daccapo : globalizzazione, socialismo, cristianesimo : conversazione con Roberto
Donadoni / Fausto Bertinotti ; prefazione di Gianfranco Ravasi. Venezia : Marcianum Press,
2014.
   121 p. ; 21 cm.
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788865122686.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con il] Socialismo
Altro autore:   
   Donadoni, Roberto
261.7
BNI 2015-1210
Dossetti, Giuseppe <1913-1996>.
Gli equivoci del cattolicesimo politico / Giuseppe Dossetti ; a cura di Alessandro Barchi. Bologna
: Il mulino, 2015.
   252 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 820).
  ISBN 9788815254375 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Rapporti [con la ] Politica - Italia
Altro autore:   
   Barchi, Alessandro
261.70945
BNI 2015-1211
Gaito, Vania Lucia.
Il genocidio del Rwanda : il ruolo della Chiesa cattolica / Vania Lucia Gaito. Roma : L'asino d'oro,
2014.
   XIII, 157 p. ; 18 cm.  (I saggetti ; 9).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432557 (ePub); ISBN 9788864432564 (PDF). 
  ISBN 9788864432540 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tutsi - Sterminio - Ruanda - 1994 - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.7
BNI 2015-1212
Marsala, Rosanna.
Alle radici del popolarismo : Lo Cascio, Sturzo, Traina / Rosanna Marsala. Torino : Giappichelli,
2014.
   XX, 198 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788834849224 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - Sicilia - 1890-1960
261.709458
BNI 2015-1213
Rosati, Domenico.
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I cattolici e la politica : potere e servizio nello spazio pubblico / Domenico Rosati. Bologna : EDB,
2014.
   191 p. ; 20 cm.  (Fare il punto. Attualità).
  ISBN 9788810565056 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - 1994-2013
261.70945
BNI 2015-1214

La città come bene comune : lo spazio del nuovo umanesimo / a cura di Alessandra Pierini.
Roma : Città nuova, 2014.
   142 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Agorà-Stromata ; 3).
  ISBN 9788867390687 :  € 9,00.
Soggetti:
   Bene comune - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Pierini, Alessandra
261.8
BNI 2015-1215
Giuseppe Toniolo : l'uomo come fine : con saggi sulla storia dell'Istituto Giuseppe Toniolo di
studi superiori / a cura di Aldo Carera. Milano : VP, 2014.
   XXV, 552 p. ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2012. Con errata corrige. 
  ISBN 9788834328453 :  € 50,00.
Soggetti:
   Toniolo, Giuseppe <1845-1918>
Altro autore:   
   Carera, Aldo
   Toniolo, Giuseppe <1845-1918>
261.8092
BNI 2015-1216
Martínez Vila, Pablo.
Inseguendo l'arcobaleno : oltre il dolore, il lutto e le separazioni / Pablo Martinez Vila ; interviste
di Ali Hull. Chieti Scalo : GBU, 2014.
   207 p. ; 22 cm.  (Etica biblica ; 4).
   Traduzione di: Tracing the rainbow. Traduzione dallo spagnolo (titolo: Más allá del dolor) di Jocabed Garcia
Perez, Sandra Verderame. Nome dell'autore in copertina: Pablo Martinez. 
  ISBN 9788896441534 :  € 20,00.
Soggetti:
   Divorzio - Concezione cristiana
   Morte - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Hull, Ali
Altro titolo:
   Tracing the rainbow
261.83589
BNI 2015-1217

Paravicini Bagliani, Agostino.
Il papato e altre invenzioni : frammenti di cronaca dal Medioevo a papa Francesco / Agostino
Paravicini Bagliani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   IX, 200 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 5).
  ISBN 9788884505682.
Soggetti:
   Papato
262.13
BNI 2015-1218

Paolini, Simona, <1972->.
L'approvazione del diritto proprio per gli istituti di vita consacrata, ex can. 587 / Simona Paolini ;
[presentazione del card. Velasio De Paolis]. Venezia : Marcianum Press, 2014.
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   475 p. ; 22 cm.  (Monografie / Facoltà di diritto canonico San Pio X ; 14).
  ISBN 9788865122204 :  € 32,00.
Soggetti:
   Istituti di vita consacrata - Diritto canonico
262.942
BNI 2015-1219

In viaggio verso Gerusalemme : culture, economie e territori = Walking towards Jerusalem :
cultures, economies and territories / a cura di Anna Trono, Marco Leo Imperiale e Giuseppe
Marella. Galatina : Congedo, 2014.
   380 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi e testi / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni delle arti e della
storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; [poi] Università del Salento,
Dipartimento di beni culturali ; 52).
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788867660995 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Luoghi Santi
Altro autore:   
   Marella, Giuseppe <1970->
   Trono, Anna
   Imperiale, Marco Leo
Altro titolo:
   Walking towards Jerusalem
263.0425694
BNI 2015-1220

Ventorino, Francesco.
Luigi Giussani : la sfida alla modernità / Francesco Ventorino ; prefazione di Andrea Bellandi ;
interventi di Massimo Borghesi ... [et al.]. Torino : Lindau, 2014.
   266 p. ; 21 cm.  (I pellicani).
  ISBN 9788867082599 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giussani, Luigi
Altro autore:   
   Borghesi, Massimo
267.182092
BNI 2015-1221

Gookin, Daniel.
Gli Indiani convertiti della Nuova Inghilterra = Historical collections of the Indians in New
England : miscellanea di testimonianze storiche / Daniel Gookin ; a cura di Marinella Salari.
Perugia : Morlacchi, 2014.
   LI, 274 p. : ill. ; 20 cm.  (Il nuovo mondo ; 6).
   Titolo uniforme: Historical collections of the Indians in New England. Traduzione italiana a fronte di M. Salari. 
  ISBN 9788860746252 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Salari, Marinella
Altro titolo:
   Historical collections of the Indians in New England
269.209744
BNI 2015-1222

Soupa, Anne.
Dio ama le donne? : verso una teologia della donna / Anne Soupa. Milano : Paoline, 2015.
   124 p. ; 22 cm.  (Saggistica Paoline ; 69).
   Titolo uniforme: Dieu aime-t-il les femmes? Traduzione di Anna Venuta. 
  ISBN 9788831545365 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione cattolica
Altro titolo:



270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

   Dieu aime-t-il les femmes?
270.082
BNI 2015-1223

Fonti documentarie per la storia del cristianesimo antico / a cura di Alberto Giudice e Giancarlo
Rinaldi. Roma : Carocci, 2014.
   232 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 935).
  ISBN 9788843072002 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Origini-Sec. 4. - Fonti
Altro autore:   
   Rinaldi, Giancarlo
   Giudice, Alberto
270.1
BNI 2015-1224

Società internazionale di studi francescani.
Ubertino da Casale : atti del 41. Convegno internazionale, Assisi, 18-20 ottobre 2013 / Società
internazionale di studi francescani, Centro interuniversitario di studi francescani. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   X, 465 p. ; 23 cm.  (Atti dei convegni della Società internazionale di studi francescani e del Centro
interuniversitario di studi francescani. Nuova serie ; 24).   (SISF convegni ; 41).
   Testi in francese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788868090357.
Soggetti:
   Ubertino : da Casale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.302
BNI 2015-1225
Stelladoro, Maria.
S. Silvestro da Troina e il monachesimo italo-greco in Sicilia e in Italia meridionale (secc. 9.-13.
d. C.) / Maria Stelladoro. [Roma] : CNx, 2014.
   176 p. ; 23 cm.
   Titolo in copertina: S. Silvestro da Troina e il monachesimo italo-greco in Sicilia e in Italia meridionale. 
  ISBN 9788867390601 :  € 13,00.
Soggetti:
   Basiliani <religiosi> - Italia meridionale - Sec. 9.-13.
271.17
BNI 2015-1226
Trolese, Francesco G. B.
S. Giustina di Padova nel quadro del monachesimo italiano : studi di storia e cultura monastica /
Francesco G. B. Trolese ; a cura di Giannino Carraro, Rosetta Frison Segafredo, Cristina Marcon ;
introduzione di Antonio Rigon. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2014.
   L, 485 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (Italia sacra. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788898079223 :  € 55,00.
Soggetti:
   Abbazia di Santa Giustina <Padova>
Altro autore:   
   Frison Segafredo, Rosetta
   Carraro, Giannino
   Marcon, Cristina
271.1045321
BNI 2015-1227

Epiphanius.
Panarion : eresie 67-73 / Epifanio di Salamina ; traduzione e note a cura di Domenico Ciarlo.
Roma : Città nuova, 2014.
   288 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 235).
   Titolo uniforme: Panarion. 
  ISBN 9788831182355 :  € 30,00.



274.4 CHIESA CRISTIANA. FRANCIA E MONACO

281.9 CHIESE ORTODOSSE D'ORIENTE

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

Altro autore:   
   Ciarlo, Domenico
Altro titolo:
   Panarion
273.4
BNI 2015-1228

Dei, Francesco <1986->.
La Chiesa senza leggi : religione e potere secondo un vescovo della Rivoluzione francese (1791-
1794) / Francesco Dei. Brescia : Morcelliana, 2014.
   162 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 65).
   Segue: Antologia di testi. 
  ISBN 9788837227135 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Francia - 1791-1794 - Ruolo [di] Savine, Charles de La Font : de
274.4081
BNI 2015-1229

Ilarion <metropolita di Volokolamsk>.
La Chiesa ortodossa / Ilarion Alfeev. Bologna : EDB.
   volumi ; 20 cm. (Studi religiosi. Nuova serie).
   Titolo uniforme: Pravoslavie. 
   2: Dottrina / Ilarion Alfeev. Bologna : EDB, 2014. 599 p. ; 20 cm.  Traduzione di Giovanna Parravicini, Elena
Freda Piredda, Massimo Ragazzi. ISBN 9788810417096 :  € 52,00.
Soggetti:
   Chiese ortodosse
281.9
BNI 2015-1230

Carlo Maria Martini : potenza e inquietudine della parola / a cura di Alberto Bondolfi, Milena
Mariani. Bologna : EDB, 2014.
   140 p. ; 21 cm.  (Scienze religiose / Fondazione Bruno Kessler, Centro per le scienze religiose. Nuova serie ;
30).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Trento nel 2013. 
  ISBN 9788810415306 :  € 11,00.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria
Altro autore:   
   Bondolfi, Alberto
   Mariani, Milena
282.092
BNI 2015-1231
Fiume, Giovanna.
La cacciata dei moriscos e la beatificazione di Juan de Ribera / Giovanna Fiume. Brescia :
Morcelliana, 2014.
   440 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 64).
   In appendice: Memorial dato al Papa sopra le tre parti d'Obiezzione addotte dal promotor fiscale (ACC, SF,
10). Titolo sul dorso: La cacciata dei moriscos. 
  ISBN 9788837228590 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ribera, Juan : de <1565-1622> - Canonizzazione
   Islamici - Persecuzione - Ruolo [di] Ribera, Juan : de <1565-1622>
282.092
BNI 2015-1232
Ivereigh, Austen.
Tempo di misericordia : vita di Jorge Mario Bergoglio / Austen Ivereigh. Milano : Mondadori,
2014.
   493 p., [6] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The great reformer. Traduzione di Aldo Piccato, Laura Serra. 
  ISBN 9788804644309 :  € 22,00.
Soggetti:



285 CHIESE PRESBITERIANE, CHIESE RIFORMATE CON CENTRO IN AMERICA, CHIESE
CONGREGAZIONALISTE, PURITANESIMO

296 EBRAISMO

   Francesco <papa>
Altro titolo:
   The great reformer
282.092
BNI 2015-1233
Romanato, Gianpaolo.
Pio 10. : alle origini del cattolicesimo contemporaneo / Gianpaolo Romanato. Torino : Lindau,
2014.
   577 p. : ill. ; 21 cm.  (I leoni).
  ISBN 9788867082629 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pio <papa ; 10.>
282.092
BNI 2015-1234

Horvath, Nicole.
Beatus Carlo Steeb natus est Tubingae : l'infanzia e la giovinezza di Carlo Steeb a Tubinga dal
1773 al 1792 / Nicole Horvath. Venezia : Marcianum Press, 2014.
   XII, 181 p., XXXVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Studi storici ; 3).
  ISBN 9788865122655 :  € 19,00.
Soggetti:
   Steeb, Carlo - Tubinga - 1773-1792
285.092
BNI 2015-1235

Laras, Giuseppe.
Ricordati dei giorni del mondo / Giuseppe Laras ; prefazione del card. Carlo Maria Martini.
Bologna : EDB, 2014.
   2 volumi ; 19 cm.
   Vol. 1: Storia del pensiero ebraico dalle origini all'età moderna / Giuseppe Laras. Bologna : EDB, 2014. 266 p. ;
19 cm.  (Cristiani ed ebrei ; 5).  ISBN 9788810207079 :  € 16,50.
Soggetti:
   Ebraismo - Storia
296.09
BNI 2015-1236
Laras, Giuseppe.
Ricordati dei giorni del mondo / Giuseppe Laras ; prefazione del card. Carlo Maria Martini.
Bologna : EDB, 2014.
   2 volumi ; 19 cm.
   Vol. 2: Storia del pensiero ebraico dall'illuminismo all'età contemporanea / Giuseppe Laras. Bologna : EDB,
2014. 381 p. ; 19 cm.  (Cristiani ed ebrei ; 6).  ISBN 9788810207086 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Storia
296.09
BNI 2015-1237
Non solo verso Oriente : studi sull'ebraismo in onore di Pier Cesare Ioly Zorattini / a cura di
Maddalena Del Bianco Cotrozzi, Riccardo Di Segni e Marcello Massenzio ; con la collaborazione
di Maria Amalia D'Aronco. Firenze : Olschki, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Storia dell'ebraismo in Italia, ISSN 11220716. Studi e testi ; 30).
   Testi in italiano, inglese, francese o spagnolo. ISBN 9788822263568.
   1. Firenze : Olschki, 2014. XXIV, 455 p., [3] carte di tav. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti:
   Ebraismo - Italia - Storia - Scritti in onore
   Ioly Zorattini, Pier Cesare - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Di_Segni, Riccardo
   Ioly Zorattini, Pier Cesare
   D'Aronco, Maria Amalia
   Del_Bianco Cotrozzi, Maddalena
   Massenzio, Marcello
296.0945
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BNI 2015-1238
Non solo verso Oriente : studi sull'ebraismo in onore di Pier Cesare Ioly Zorattini / a cura di
Maddalena Del Bianco Cotrozzi, Riccardo Di Segni e Marcello Massenzio ; con la collaborazione
di Maria Amalia D'Aronco. Firenze : Olschki, 2014.
   2 volumi ; 24 cm. (Storia dell'ebraismo in Italia, ISSN 11220716. Studi e testi ; 30).
   Testi in italiano, inglese, francese o spagnolo. ISBN 9788822263568.
   2. Firenze : Olschki, 2014. 459-730 p., [2] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
Soggetti:
   Ebraismo - Italia - Storia - Scritti in onore
   Ioly Zorattini, Pier Cesare - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Di_Segni, Riccardo
   Ioly Zorattini, Pier Cesare
   D'Aronco, Maria Amalia
   Del_Bianco Cotrozzi, Maddalena
   Massenzio, Marcello
296.0945
BNI 2015-1239

Fanizza, Fiammetta.
Elementi di statistica per lo studio della sociologia : primi approcci per la ricerca in campo
sociale / Fiammetta Fanizza, Michele Mazzone. Milano : Angeli, 2014.
   240 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 747).
  ISBN 9788820458591 :  € 27,00.
Soggetti:
   Statistica sociale
Altro autore:   
   Mazzone, Michele
300.727
BNI 2015-1240

Augé, Marc.
L'antropologo e il mondo globale / Marc Augé. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   VIII, 126 p. ; 23 cm.  (Culture e società ; 33).
   Titolo uniforme: L'anthropologue et le monde global. Traduzione di Laura Odello. 
  ISBN 9788860306777 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia
Altro titolo:
   L'anthropologue et le monde global
301.01
BNI 2015-1241
Damiani, Marco <1973->.
La network analysis nelle scienze politiche : presupposti teorici e applicazioni empiriche / Marco
Damiani. Perugia : Morlacchi, 2014.
   292 p. ; 21 cm.  (Link ; 3).
  ISBN 9788860746276 :  € 16,00.
Soggetti:
   Analisi delle reti sociali
301.0721
BNI 2015-1242
Ritzer, George.
Teoria sociologica : radici classiche e sfide contemporanee / George Ritzer. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2014.
   XVIII, 438 p. ; 21 cm.  (Apogeo education).
   Titolo uniforme: Contemporary sociological theory and its classical roots. Traduzione di Letizia Caporusso,
revisione di Giuseppe Sciortino. 
  ISBN 9788838786846 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro titolo:
   Contemporary sociological theory and its classical roots
301.01



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

BNI 2015-1243

Cirillo, Francesco <1978->.
Le basi amorali di una società avanzata : l'eterogeneità dell'azione volontaria organizzata
nell'epoca dell'incertezza / Francesco Cirillo. Milano : Angeli, 2014.
   199 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 72).
  ISBN 9788891706089 :  € 25,00.
Soggetti:
   Volontariato
302.14
BNI 2015-1244
Verderame, Dario.
Rituale e confini : dialogare attraverso i riti / Dario Verderame. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2014.
   240 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 8).
  ISBN 9788897806585 :  € 17,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Ruolo [dei] Riti - Teorie
302.01
BNI 2015-1245

Corpi mediali : semiotica e contemporaneità / Anne Beyaert-Geslin ... [et al.] ; a cura di Isabella
Pezzini, Lucio Spaziante. Pisa : ETS, 2014.
   260 p. ; 21 cm.  (Comunicazione e oltre ; 18).
  ISBN 9788846740717 :  € 19,00.
Soggetti:
   Semiotica
Altro autore:   
   Pezzini, Isabella
   Spaziante, Lucio
   Beyaert-Geslin, Anne
302.2
BNI 2015-1246

Jenkins, Henry.
Cultura convergente / Henry Jenkins ; prefazione di Wu Ming. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2014.
   XLVIII, 367 p. : ill. ; 21 cm.  (Apogeo education).
   Titolo uniforme: Convergence culture. Traduzione di Vincenzo Susca, Maddalena Papacchioli, Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788838787768 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Sociologia
Altro titolo:
   Convergence culture
302.23
BNI 2015-1247
Reghini di Pontremoli, Lidia.
Culture e media / Lidia Reghini di Pontremoli. Roma : UniversItalia, 2014.
   145 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865076972 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa
302.23
BNI 2015-1248

Manca, Maura.
La rete del bullismo : il bullismo nella rete / Maura Manca, Loredana Petrone. Roma : Alpes
Italia, 2014.
   X, 119 p. ; 24 cm.  (Collana di criminologia e scienze sociali forensi).
  ISBN 9788865312049 :  € 14,00.



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

Soggetti:
   Bullismo - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Petrone, Loredana
302.343
BNI 2015-1249
Meluzzi, Alessandro.
Bullismo e cyberbullismo / Alessandro Meluzzi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301477 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bullismo
302.343
BNI 2015-1250

Cella, Gian Primo.
Persone finte : paradossi dell'individualismo e soggetti collettivi / Gian Primo Cella. Bologna : Il
mulino, 2014.
   141 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 818).
  ISBN 9788815254368 :  € 15,00.
Soggetti:
   Individualismo
302.54
BNI 2015-1251
Morelli, Ugo <1951->.
Il conflitto generativo : la responsabilità del dialogo contro la globalizzazione dell'indifferenza /
Ugo Morelli. Roma : Città nuova, 2014.
   301 p. ; 20 cm.  (Idee. Psicologia ; 1).
  ISBN 9788831101844 :  € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia sociale
302.54
BNI 2015-1252

CTI Liguria.
La città digitale : sistema nervoso della smart city / CTI Liguria. Milano : Angeli, 2014.
   255 p. : ill. ; 23 cm.  (Informatica & organizzazioni ; 44).
  ISBN 9788891705679 :  € 29,00.
Soggetti:
   Telematica - Diffusione - Aspetti sociali
303.4834
BNI 2015-1253

Simmel, Georg.
Il mediatore / Georg Simmel ; a cura di Annalisa Tonarelli. Roma : Armando, 2014.
   79 p. ; 17 cm.  (I classici della sociologia).
   Traduzione parziale di: Soziologie, di A. Tonarelli. 
  ISBN 9788866778127 :  € 8,00.
Soggetti:
   Mediazione
Altro autore:   
   Tonarelli, Annalisa
Altro titolo:
   Soziologie.
303.69
BNI 2015-1254

Capra, Fritjof.
Vita e natura : una visione sistemica / Fritjof Capra, Pier Luigi Luisi. [Aboca, Sansepolcro] :



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Aboca, 2014.
   606 p. : ill. ; 24 cm.  (International lectures on nature and human ecology).
   Titolo uniforme: The systems view of life. Traduzione e revisione di Giulia Frezza. 
  ISBN 9788895642987 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ecologia umana - Teorie
Altro autore:   
   Luisi, Pier Luigi
Altro titolo:
   The systems view of life
304.201
BNI 2015-1255
La scena inospitale : genere, natura, polis / a cura di Saveria Chemotti. Padova : Il poligrafo,
2014.
   495 p. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 52).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2013. 
  ISBN 9788871158822 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ambiente - Concezione femminista
Altro autore:   
   Chemotti, Saveria
304.2082
BNI 2015-1256
Testa, Chicco.
Contro (la) natura : perché la natura non è buona né giusta né bella / Chicco Testa ; con Patrizia
Feletig. Venezia : Marsilio, 2014.
   127 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 153).
  ISBN 9788831719568 :  € 10,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Feletig, Patrizia
304.2
BNI 2015-1257

Le grandi transizioni : demografica, epidemiologica, assistenziale / Maria Cristina Marazzi ... [et
al.]. Padova : Piccin, 2014.
   VI, 98 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788829927050 :  € 8,00.
Soggetti:
   Popolazione - Effetti [dell'] Assistenza sanitaria
Altro autore:   
   Marazzi, Maria Cristina
304.62
BNI 2015-1258

L'arte di spostarsi : rapporto 2014 sulle migrazioni interne in Italia / a cura di Michele Colucci e
Stefano Gallo. Roma : Donzelli, 2014.
   XIX, 170 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431327 :  € 30,00.
Soggetti:
   Migrazione interna - Italia - 2011-2012
Altro autore:   
   Gallo, Stefano <1979->
   Colucci, Michele <1976->
304.80945
BNI 2015-1259
Tirabassi, Maddalena.
La meglio Italia : le mobilità italiane nel 21. secolo / Maddalena Tirabassi e Alvise Del Pra'.
Torino : aAccademia University Press : Centro Altreitalie, 2014.
   IX, 225 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897523666 (aAccademia University Press) :  € 16,00.
Soggetti:



305.23 GIOVANI

305.26 TERZA ETA'

305.31 UOMINI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.43 DONNE. PROFESSIONI

   Emigrazione - Italia - 2000-2012
Altro autore:   
   Del_Pra', Alvise
304.80945
BNI 2015-1260

Giovani a Perugia : vissuti urbani e forme del tempo / a cura di Ambrogio Santambrogio.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   465 p. : ill. ; 24 cm.  (Legami sociali. Ricerca e critica sociale ; 6).
  ISBN 9788860745828 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giovani - Perugia - 2005-2013
Altro autore:   
   Santambrogio, Ambrogio
305.23509456511
BNI 2015-1261

Augé, Marc.
Il tempo senza età : la vecchiaia non esiste / Marc Augé. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   104 p. ; 20 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Une ethnologie de soi. Traduzione di Daniela Damiani. 
  ISBN 9788860306937 :  € 11,00.
Soggetti:
   Senilità
Altro titolo:
   Une ethnologie de soi
305.26
BNI 2015-1262

Werlhof, Claudia : von.
Nell'età del boomerang : contributi alla teoria critica del patriarcato / Claudia von Werlhof.
Milano : UNICOPLI, 2014.
   212 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 45).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788840017600 :  € 17,00.
Soggetti:
   Patriarcato
305.31
BNI 2015-1263

Il prisma dei generi : immagini di donne in TV : le rappresentazioni delle donne in televisione
possono rivelarsi convenzionali... / a cura di Milly Buonanno. Milano : Angeli, 2014.
   220 p. ; 23 cm.  (Media cultura. Territori ; 5).
  ISBN 9788891706041 :  € 29,00.
Soggetti:
   Donne - Rappresentazione - Ruolo [della] Televisione - Italia
Altro autore:   
   Buonanno, Milly
305.420945
BNI 2015-1264

Canta, Carmelina Chiara.
Le pietre scartate : indagine sulle teologhe in Italia / Carmelina Chiara Canta. Milano : Angeli,
2014.
   236 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 751).
  ISBN 9788891705709 :  € 29,00.
Soggetti:
   Teologhe - Italia - Inchieste sociologiche



305.5 CLASSI SOCIALI

305.7 GRUPPI LINGUISTICI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.4323
BNI 2015-1265
Maderna, Erika.
Medichesse : la vocazione femminile alla cura / Erika Maderna. Ristampa. [Aboca, Sansepolcro] :
Aboca, 2014.
   140 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895642802 :  € 19,50.
Soggetti:
   Donne medico - Antichità - Sec. 17.
   Medicina pratica - Antichità - Sec. 17.
305.43610695
BNI 2015-1266

Broillet, Leonardo.
A cavallo delle Alpi : ascese, declini e collaborazioni dei ceti dirigenti tra Ticino e Svizzera
centrale, (1400-1600) / Leonardo Broillet. Milano : Angeli, 2014.
   580 p. ; 23 cm.  (Geostoria del territorio ; 16).
  ISBN 9788820462932 :  € 53,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Svizzera - Sec. 15.-16.
305.5209494
BNI 2015-1267
Cervia, Silvia.
Nuove povertà : vulnerabilità sociale e disuguaglianze di genere e generazioni / Silvia Cervia.
Pisa : Pisa University Press, 2014.
   288 p. ; 22 cm.  (Studi di genere e pari opportunità ; 6).
   Segue: Appendice metodologica. 
  ISBN 9788867414444 :  € 14,00.
Soggetti:
   Povertà - Sociologia
305.569
BNI 2015-1268

Minoranze in mutamento : etnicità, lingue e processi demografici nelle valli alpine italiane / a
cura di Valentina Porcellana e Federica Diémoz. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   249 p. : ill. ; 24 cm.  (Mondi locali, villaggi globali ; 4).
  ISBN 9788862745673 :  € 17,00.
Soggetti:
   Minoranze linguistiche - Zone alpine - Italia
Altro autore:   
   Porcellana, Valentina
   Diémoz, Federica
305.7
BNI 2015-1269

Antisemitismo, islamofobia e razzismo : rappresentazioni, immaginari e pratiche nella società
italiana / a cura di Alfredo Alietti, Dario Padovan e Claudio Vercelli. Milano : Angeli, 2014.
   187 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 29).
  ISBN 9788820471927 :  € 24,00.
Soggetti:
   Discriminazione razziale - Italia
Altro autore:   
   Alietti, Alfredo
   Vercelli, Claudio
   Padovan, Dario <1958->
305.800945
BNI 2015-1270
Archivi migranti : tracce per la storia delle migrazioni italiane in Svizzera nel secondo
dopoguerra / a cura di Mattia Pelli. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2014.
   237 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Archivio trentino ; 37).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2011. 



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

  ISBN 9788871971780 :  € 17,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - Condizioni socioeconomiche - Svizzera - 1946-1970 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pelli, Mattia
305.851
BNI 2015-1271
De_Clementi, Andreina.
L'assalto al cielo : donne e uomini nell'emigrazione italiana / Andreina De Clementi. Roma :
Donzelli, 2014.
   XI, 289 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868430894 :  € 27,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - 1870-1970
305.851
BNI 2015-1272
Transmediterranei : generazioni a confronto fra Italia e Nord Africa / a cura di Pietro Cingolani
e Roberta Ricucci. Torino : aAccademia University Press, 2014.
   XVIII, 156 p. ; 21 cm.  (FIERI. Nuova serie, ISSN 23851759 ; 6).
   In appendice: Caratteristiche sociodemografiche degli intervistati. 
  ISBN 9788897523833 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati egiziani [e] Immigrati marocchini - Figli - Integrazione sociale - Torino
Altro autore:   
   Cingolani, Piero
   Ricucci, Roberta
305.892762045121
BNI 2015-1273

Immigrazione : inclusione, cittadinanza, legalità / a cura di Laura Franceschetti, Gianfranco G.
Nucera. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   237 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863427011 :  € 25,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Nucera, Gianfranco Gabriele
   Franceschetti, Laura
305.906912
BNI 2015-1274
Staid, Andrea.
I dannati della metropoli : etnografie dei migranti ai confini della legalità / Andrea Staid ;
prefazione di Franco La Cecla. [Milano] : Milieu, 2014.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Ombre rosse ; 5).
  ISBN 9788898600076 :  € 13,90.
Soggetti:
   Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Zone urbane - Casi [:] Milano
305.906912091732
BNI 2015-1275

Andreoli, Vittorino.
Ma siamo matti : un paese sospeso fra normalità e follia / Vittorino Andreoli. [Milano] : Rizzoli,
2015.
   267 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817079259 :  € 18,50.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2015
306.0945
BNI 2015-1276
Bevilacqua, Piero.
Pier Paolo Pasolini : l'insensata modernità / Piero Bevilacqua. Milano : Jaca book, 2014.
   63 p. ; 19 cm.  (I precursori della decrescita).



   Titolo in copertina: Pasolini. 
  ISBN 9788816412811 :  € 9,00.
Soggetti:
   Società - Italia - Giudizi [di] Pasolini, Pier Paolo
306.0945
BNI 2015-1277
Descola, Philippe.
Oltre natura e cultura / Philippe Descola ; edizione italiana a cura di Nadia Breda ; traduzione di
Elena Bruni. Firenze : SEID, 2014.
   438 p. ; 26 cm.  (Antropologia).
   Titolo uniforme: Par-delà nature et culture. 
  ISBN 9788889473528 :  € 35,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Bruni, Elena
   Breda, Nadia
Altro titolo:
   Par-delà nature et culture
306
BNI 2015-1278
Identità e istituzioni nel Veneto contemporaneo : appunti per un percorso interdisciplinare / a
cura di Filiberto Agostini. Padova : CLEUP, 2014.
   302 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867872992 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - Veneto - Sec. 20.
Altro autore:   
   Agostini, Filiberto
306.09453
BNI 2015-1279
Il liuto e i libri : studi in onore di Mario Sabattini / a cura di Magda Abbiati, Federico Greselin.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2014.
   906 p. : ill. ; 23 cm.  (Sinica venetiana ; 1).
   Testi in inglese o italiano. Altra edizione: 9788897735823 (PDF). 
  ISBN 9788897735816.
Soggetti:
   Cultura - Cina - Scritti in onore
   Sabattini, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Sabattini, Mario
   Abbiati, Magda
   Greselin, Federico
306.0951
BNI 2015-1280
Miyake, Toshio.
Mostri del Giappone : narrative, figure, egemonie della dis-locazione identitaria / Toshio Miyake.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2014.
   154 p. : ill. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 2. Religion and thought ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897735687 (PDF). 
  ISBN 9788897735670.
Soggetti:
   Cultura - Ruolo [dei] Demoni [e dei] Mostri - Giappone
306.0952
BNI 2015-1281
Pasolini, Pier Paolo.
Scritti corsari / Pier Paolo Pasolini ; prefazione di Alfonso Berardinelli. Nuova ed. Milano :
Garzanti, 2015.
   XII, 255 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811688372 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1970-1975
306.0945
BNI 2015-1282
Viale, Guido <1943->.
Si può fare : Prove di un mondo diverso e La conversione ecologica : in un'unica edizione



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

aggiornata, nove anni di riflessioni e analisi sui tempi moderni / Guido Viale. Cerasolo Ausa,
Coriano : NdA press, 2014.
   362 p. ; 20 cm.
   In copertina: Contiene La crisi economica globale, capitolo inedito del 2013. 
  ISBN 9788889035832 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - 1980-2009
   Sviluppo sostenibile
306.09048
BNI 2015-1283

Europa e società civile : opinioni e atteggiamenti dei protagonisti italiani / a cura di Rita Bichi.
Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   2. Milano : Angeli, 2014. 189 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 10).  ISBN 9788891706942 :  €
26,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [delle] Associazioni - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:
   Bichi, Rita
306.2094
BNI 2015-1284

Puglisi, Giovanni <1945- ; Caltanissetta>.
Il tempo della crisi / Gianni Puglisi. Palermo : Sellerio, 2015.
   120 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 298).
  ISBN 8838933634 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Sociologia
306.30945
BNI 2015-1285

Cultura materiale : oggetti, immaginari, desideri in viaggio tra mondi / a cura di Luca Ciabarri.
Milano : Libreria Cortina, 2014.
   249 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870431797 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cultura materiale
Altro autore:   
   Ciabarri, Luca
306.46
BNI 2015-1286
Fornari, Fabrizio.
Il baule di Newton : la sociologia e la sfida della complessità / Fabrizio Fornari. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2014.
   718 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788860746177 :  € 25,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Sociologia
306.42
BNI 2015-1287
Giovannucci, Andrea <1977->.
La città e l'azzardo : il caso di Bologna nell'Ottocento / Andrea Giovannucci. Bologna : Bononia
University Press, 2014.
   111 p. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Scienze del moderno, storia, istituzioni, pensiero
politico ; 1).
  ISBN 9788873959779 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Bologna - Sec. 19.
306.4820945411
BNI 2015-1288



306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

Le_Breton, David.
Esperienze del dolore : fra distruzione e rinascita / David Le Breton. Milano : Raffaello Cortina,
2014.
   XXXI, 264 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 248).
   Titolo uniforme: Expériences de la douleur. Traduzione di Maria Gregorio. 
  ISBN 9788860306869 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dolore - Antropologia culturale
Altro titolo:
   Expériences de la douleur
306.4613
BNI 2015-1289
Lorenzi, Primo.
Sul viaggio e il viaggiare : anatomia di un'esperienza / Primo Lorenzi. Roma : Alpes Italia, 2013
(stampa 2014).
   XII, 247 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865311707 :  € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - Simbolismo - Psicologia
306.4819019
BNI 2015-1290
Parola di scienziato : la conoscenza ridotta a opinione / a cura di Francesca Dragotto, Marco
Ferrazzoli. Roma : UniversItalia, 2014.
   299 p. ; 22 cm.  (La lente ; 1).
  ISBN 9788865076811 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cultura scientifica - Diffusione
Altro autore:   
   Ferrazzoli, Marco
   Dragotto, Francesca
306.45
BNI 2015-1291
Social mindedness in learning community : concepts, fieldwork and exploratory results / edited
by Grzegorz J. Kaczyński and Augusto Gamuzza. Milano : Angeli, 2014.
   160 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 738).
   In copertina: SMILEY. 
  ISBN 9788820426194 :  € 20,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Sociologia
Altro autore:   
   Kaczyński, Grzegorz J.
   Gamuzza, Augusto
306.42
BNI 2015-1292
Sociologia e salute di genere / a cura di Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2014.
   365 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 69).
  ISBN 9788891705174 :  € 44,00.
Soggetti:
   Donne - Salute - Sociologia
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
306.461082
BNI 2015-1293

Educare la comunità / AA. VV. ; presentazione di Roberto Lagalla e Gioacchino Lavanco ; con i
contributi di Francesca Anello ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   250 p. ; 23 cm.  (IRES ; 15).
  ISBN 9788891705815 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
Altro autore:   
   Anello, Francesca
306.43
BNI 2015-1294



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

Cohal, Alexandru L.
Mutamenti nel romeno di immigrati in Italia / Alexandru L. Cohal. Milano : Angeli, 2014.
   314 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 72).
  ISBN 9788891706256 :  € 38,00.
Soggetti:
   Immigrati romeni - Linguaggio - Influssi [della] Lingua italiana
306.44089591045
BNI 2015-1295
Dalle parole ai fatti : il linguaggio fra immaginario e agire sociale / a cura di Vanessa Maher.
Torino : Rosenberg & Sellier, 2014.
   176 p. ; 24 cm.  (Differenza & differenze).
  ISBN 9788878852723 :  € 18,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia
Altro autore:   
   Maher, Vanessa
306.44
BNI 2015-1296
La lingua spaesata : il multilinguismo oggi / a cura di Chiara Montini. Bologna : Bononia
University Press, 2014.
   197 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873959694 :  € 28,00.
Soggetti:
   Multilinguismo
Altro autore:   
   Montini, Chiara
306.446
BNI 2015-1297

Islam e integrazione in Italia / a cura di Antonio Angelucci, Maria Bombardieri e Davide
Tacchini. Venezia : Marsilio, 2014.
   221 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831718493 :  € 22,00.
Soggetti:
   Islamismo - Diffusione - Italia
Altro autore:   
   Angelucci, Antonio <1972->
   Tacchini, Davide
   Bombardieri, Maria
306.6970945
BNI 2015-1298
Norenzayan, Ara.
Grandi dei : come la religione ha trasformato la nostra vita di gruppo / Ara Norenzayan ;
edizione italiana a cura di Telmo Pievani. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XVI, 330 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 251).
   Titolo uniforme: Big gods. Traduzione di Allegra Panini. 
  ISBN 9788860307002 :  € 25,00.
Soggetti:
   Religione - Sociologia
Altro autore:   
   Pievani, Telmo
Altro titolo:
   Big gods
306.6
BNI 2015-1299
Religiosità popolare nella società post-secolare : nuovi approcci teorici e nuovi campi di
ricerca / Luigi Berzano, Alessandro Castegnaro, Enzo Pace (a cura). Padova : Messaggero, 2014.
   527 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788825036831 (PDF); ISBN 9788825037999 (ePub). Titolo nell'occhietto: Religiosità
popolare. 
  ISBN 9788825036824 :  € 40,00.
Soggetti:
   Religiosità popolare - Sociologia



306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

Altro autore:   
   Pace, Enzo
   Berzano, Luigi
   Castegnaro, Alessandro
Altro titolo:
   Religiosità popolare
306.6
BNI 2015-1300

Il bullismo omofobico a scuola : strategie di analisi e intervento basate sugli stereotipi e i ruoli
di genere / a cura di Davide Dèttore, Paolo Antonelli, Jiska Ristori. Roma : Alpes Italia, 2014.
   X, 153 p. : ill. ; 24 cm.  (I sensi del sesso).
  ISBN 9788865311820 :  € 15,00.
Soggetti:
   Omofobia - Ruolo [del] Bullismo
Altro autore:   
   Dèttore, Davide
   Antonelli, Paolo <1979->
   Ristori, Jiska
306.766
BNI 2015-1301
D'Eugenio, Antonio.
Lessico erotico inglese-italiano / Antonio D'Eugenio. Bari : Levante.
   volumi ; 24 cm.
   5: L'atto d'amore / Antonio D'Eugenio. Bari : Levante, 2014.  2 volumi ; 24 cm.  (Femio ; 22).
  In custodia. ISBN 9788879496438 : € 118,00.
      Tomo 1. Bari : Levante, 2014. 751 p. ; 24 cm. € 59,00.
Soggetti:
   Erotismo - Terminologia [in] Lingua inglese
306.703
 BNI 2015-1302
D'Eugenio, Antonio.
Lessico erotico inglese-italiano / Antonio D'Eugenio. Bari : Levante.
   volumi ; 24 cm.
   5: L'atto d'amore / Antonio D'Eugenio. Bari : Levante, 2014.  2 volumi ; 24 cm.  (Femio ; 22).
  In custodia. ISBN 9788879496438 : € 118,00.
      Tomo 2. Bari : Levante, 2014. 755-1443 p. : ill. ; 24 cm. € 59,00.
Soggetti:
   Erotismo - Terminologia [in] Lingua inglese
306.703
 BNI 2015-1303
Iacona, Riccardo.
Utilizzatori finali : [sesso, potere, sentimenti, il lato nascosto degli italiani] / Riccardo Iacona ;
con Liza Boschin, Federico Ruffo, Elena Stramentinoli. Milano : Chiarelettere, 2014.
   193 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906259 :  € 13,60.
Soggetti:
   Prostituzione - Atteggiamento [degli] Italiani - Inchieste
Altro autore:   
   Ruffo, Federico
   Boschin, Liza
   Stramentinoli, Elena
306.740945
BNI 2015-1304

Cafasso, Samuele.
Figli dell'arcobaleno : madri lesbiche, padri gay, diritti negati in Italia / Samuele Cafasso ;
prefazione di Giuseppe Civati. Roma : Donzelli, 2014.
   IX, 116 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868431358 :  € 18,00.
Soggetti:
   Genitori omosessuali - Italia
306.87408664



306.89 SEPARAZIONE E DIVORZIO

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

BNI 2015-1305
De_Natale, Maria Luisa.
Genitori in formazione : modelli europei a confronto / Maria Luisa De Natale, Cristiana Simonetti.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   196 p. ; 23 cm.  (Pedagogia degli adulti).
  ISBN 9788867602353 :  € 19,00.
Soggetti:
   Genitori - Formazione
Altro autore:   
   Simonetti, Cristiana
306.874
BNI 2015-1306

Lussana, Fiamma.
L'Italia del divorzio : la battaglia fra Stato, Chiesa e gente comune (1946-1974) / Fiamma
Lussana ; con lettere inedite dei fuorilegge del matrimonio. Roma : Carocci, 2014.
   227 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 220).
  ISBN 9788843071357 :  € 22,00.
Soggetti:
   Divorzio - Italia - 1946-1974
306.890945
BNI 2015-1307

Cavina, Marco.
Andarsene al momento giusto : culture dell'eutanasia nella storia europea / Marco Cavina.
Bologna : Il mulino, 2015.
   244 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 821).
  ISBN 9788815254399 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Europa - Antichità-Sec. 19. - Antropologia culturale
306.9
BNI 2015-1308
Morire altrove : la buona morte in un contesto interculturale / a cura di Corrado Viafora,
Francesca Marin. Milano : Angeli, 2014.
   219 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di bioetica e scienze umane. Ricerche ; 2).
  ISBN 9788891707352 :  € 28,00.
Soggetti:
   Morte - Sociologia
Altro autore:   
   Viafora, Corrado
   Marin, Francesca
306.9
BNI 2015-1309

Berdini, Paolo.
Le città fallite : i grandi comuni italiani e la crisi del welfare urbano / Paolo Berdini ; prefazione
di Paolo Maddalena. Roma : Donzelli, 2014.
   XIV, 159 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 249).
  ISBN 9788868430726 :  € 19,50.
Soggetti:
   Città - Effetti [delle] Crisi economiche [e della] Speculazione edilizia - Italia - 1994-2014
307.760945
BNI 2015-1310
Competitività urbana e policentrismo in Europa : quale ruolo per le città metropolitane e le
città medie / a cura di Chiara Agnoletti ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2014.
   297 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
   Indicazione di autore sul dorso: Agnoletti ... [et al.]. 
  ISBN 9788815253279 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Europa - 2000-2015



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Altro autore:   
   Agnoletti, Chiara
307.76094
BNI 2015-1311
Intra et extra moenia : sguardi sulla città fra antico e moderno / a cura di Rosanna Cioffi e
Giuseppe Pignatelli. Napoli : Giannini, 2014.
   231 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788874317493.
Soggetti:
   Città
Altro autore:   
   Cioffi, Rosanna
   Pignatelli, Giuseppe <1974->
307.76
BNI 2015-1312
Lazzarini, Paola.
Metamorfosi delle comunità rurali e nuovo ruolo delle parrocchie / Paola Lazzarini. Milano :
Angeli, 2014.
   138 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 71).
   Segue: Appendice metodologica. 
  ISBN 9788820448394 :  € 19,00.
Soggetti:
   Comunità rurali - Rapporti [con le] Parrocchie - Piemonte - 1950-2000
307.7209451
BNI 2015-1313

Campanini, Giorgio <1930->.
Il pensiero politico ed ecclesiologico di Antonio Rosmini / Giorgio Campanini ; a cura di G.
Picenardi e S. F. Tadini. Stresa : Edizioni rosminiane, 2014.
   3 volumi ; 21 cm.
   Vol. 3 / Giorgio Campanini. Stresa : Edizioni rosminiane, 2014. 222 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il
terzo millennio. Studi ; 12/C).  ISBN 9788883870842 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Filosofia politica
Altro autore:
   Picenardi, Gianni
   Tadini, Samuele Francesco
320.092
BNI 2015-1314
Campanini, Giorgio <1930->.
Il pensiero politico ed ecclesiologico di Antonio Rosmini / Giorgio Campanini ; a cura di G.
Picenardi e S. F. Tadini. Stresa : Edizioni rosminiane, 2014.
   3 volumi ; 21 cm.
   Vol. 2 / Giorgio Campanini. Stresa : Edizioni rosminiane, 2014. 269 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il
terzo millennio. Studi ; 12/B).  ISBN 9788883870835 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Filosofia politica
Altro autore:
   Picenardi, Gianni
   Tadini, Samuele Francesco
320.092
BNI 2015-1315
Campanini, Giorgio <1930->.
Il pensiero politico ed ecclesiologico di Antonio Rosmini / Giorgio Campanini ; a cura di G.
Picenardi e S. F. Tadini. Stresa : Edizioni rosminiane, 2014.
   3 volumi ; 21 cm.
   Vol. 1 / Giorgio Campanini. Stresa : Edizioni rosminiane, 2014. 210 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il
terzo millennio. Studi ; 12/A).  ISBN 9788883870828 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Filosofia politica
Altro autore:
   Picenardi, Gianni
   Tadini, Samuele Francesco
320.092



320.1 LO STATO

BNI 2015-1316
Esposito, Roberto <1950->.
L'origine della politica : Hannah Arendt o Simone Weil? / Roberto Esposito. 2. ed. con una nuova
introduzione. Roma : Donzelli, 2014.
   XVI, 124 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 245).
  ISBN 9788868430856 :  € 17,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah [e] Weil, Simone - Filosofia politica
320.0922
BNI 2015-1317
Redaelli, Margherita.
Lezioni di libertà : Hannah Arendt in America / Margherita Redaelli. Pisa : ETS, 2014.
   134 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 142).
  ISBN 9788846741011 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah
320.092
BNI 2015-1318

Di_Bello, Anna.
Stato e sovranità nel De Republica libri sex di Jean Bodin / Anna Di Bello ; prefazione di Diego
Quaglioni. Napoli : Liguori, 2014.
   345 p. ; 22 cm.  (Quaderni del Dipartimento di filosofia e politica, Università degli studi di Napoli L'Orientale ;
45).
   Altra edizione: ISBN 9788870752996 (digitale). 
  ISBN 9788820752989 :  € 26,99.
Soggetti:
   Bodin, Jean . Les six livres de la République
320.1
BNI 2015-1319
Garzoni, Giovanni.
De eruditione principum ; De principis officio / Giovanni Garzoni ; introduzione ed edizione
critica a cura di Alessandra Mantovani. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   LXXXIII, 162 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 131).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788863727197 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Alessandra
320.1
BNI 2015-1320
Negro Pavón, Dalmacio.
Il dio mortale : il mito dello Stato tra crisi europea e crisi della politica / Dalmacio Negro ; nota
introduttiva e traduzione di Aldo La Fata. Piombino : Il foglio, 2014.
   109 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di scienze politiche e sociali).
  ISBN 9788876065323 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
Altro autore:   
   La_Fata, Aldo
320.101
BNI 2015-1321
Prima e dopo il Leviatano / a cura di Merio Scattola, Paolo Scotton. Padova : CLEUP, 2014.
   295 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867873357 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie - 1650-1750
Altro autore:   
   Scotton, Paolo <1989->
   Scattola, Merio
320.109032
BNI 2015-1322
Il principio di autodeterminazione dei popoli alla prova del nuovo millennio / a cura di Marcella
Distefano. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.8 GOVERNO LOCALE

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   VIII, 169 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Messina nel 2014. 
  ISBN 9788813341473 (CEDAM) :  € 16,50.
Soggetti:
   Autodeterminazione dei popoli
Altro autore:   
   Distefano, Marcella
320.15
BNI 2015-1323

Rombi, Stefano.
L'accountability dei governi democratici : una comparazione tra sette paesi europei / Stefano
Rombi. Roma : Carocci, 2014.
   206 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 946).
  ISBN 9788843073870 :  € 21,00.
Soggetti:
   Elettori [e] Governo - Responsabilità politica - Paesi dell'Unione europea
320.44
BNI 2015-1324

Bonetti, Paolo.
Breve storia del liberalismo di sinistra : da Gobetti a Bobbio / Paolo Bonetti ; postfazione di Dino
Colafrancesco. Macerata : Liberilibri, 2014.
   218 p. ; 19 cm.  (Oche del Campidoglio ; 119).
  ISBN 9788898094196 :  € 16,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Italia - Sec. 20.
320.510945
BNI 2015-1325

Cubeddu, Raimondo.
L'ombra della tirannide : il male endemico della politica in Hayek e Strauss / Raimondo
Cubeddu. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   325 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 344).   (Filosofia politica).
  ISBN 9788849841688 :  € 24,00.
Soggetti:
   Totalitarismo - Concezione [di] Hayek, Friedrich A. : von [e di] Strauss, Leo
320.53
BNI 2015-1326

La metropoli policentrica : funzioni e governance della PATREVE / a cura di Luca Romano.
Venezia : Marsilio, 2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831721097 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Veneto
Altro autore:   
   Romano, Luca <1960->
320.8309453
BNI 2015-1327

Delzio, Francesco.
Opzione zero : il virus che tiene in ostaggio l'Italia / Francesco Delzìo. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   110 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 194).
  ISBN 9788849842548 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2013



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

320.945
BNI 2015-1328

Colombo, Arrigo.
Trilogia della nuova utopia / Arrigo Colombo. Milano : Mursia.
   volumi ; 21 cm.
   1: La nuova utopia : il progetto dell'umanità, la costruzione di una società di giustizia / Arrigo Colombo. Milano :
Mursia, 2014. 454 p. ; 21 cm. ISBN 9788842549758 :  € 26,00.
Soggetti:
   Utopia
321.07
BNI 2015-1329
Löbel, Yves.
Die Poleis der bundesstaatlichen Gemeinwesen im antiken Griechenland : Untersuchungen zum
Machtverhältnis zwischen Poleis und Zentralgewalten bis 167 v. Chr. / Yves Löbel. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2014.
   466 p. ; 24 cm.  (Studi di storia greca e romana ; 10).
  ISBN 9788862745680 :  € 40,00.
Soggetti:
   Città-Stato - Grecia antica
321.06
BNI 2015-1330

Graziano, Manlio <1958->.
Guerra santa e santa alleanza : religioni e disordine internazionale nel 21. secolo / Manlio
Graziano. Bologna : Il mulino, 2014.
   358 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 819).
  ISBN 9788815254382 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - 1970-2011
322.10904
BNI 2015-1331

Palombarini, Giovanni.
Il processo 7 aprile : nei ricordi del giudice istruttore / Giovanni Palombarini. Padova : Il
poligrafo, 2014.
   117 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ottonovecento a Padova ; 9).
  ISBN 9788871158785 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autonomia operaia - Processo - Memorie
322.420945
BNI 2015-1332
Sahel in movimento : nuove soggettività sociopolitiche tra globale e locale / Maria Luisa
Maniscalco (a cura) ; presentazione di Nicola Gelao. Torino : L'harmattan Italia, 2014.
   299 p. ; 21 cm.  (Il politico e la memoria).
   In copertina: CeMiSS. 
  ISBN 9788878922587 :  € 36,00.
Soggetti:
   Movimenti politici - Sahel - 1990-2014
Altro autore:   
   Maniscalco, Maria Luisa
   Centro militare di studi strategici
322.40966
BNI 2015-1333

Ceccarini, Luigi <1967->.
La cittadinanza online / Luigi Ceccarini. Bologna : Il mulino, 2015.
   229 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 681).
  ISBN 9788815257154 :  € 14,00.



323.4 SPECIFICI DIRITTI CIVILI; LIMITAZIONE E SOSPENSIONE DEI DIRITTI CIVILI

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324.2 PARTITI POLITICI

Soggetti:
   Partecipazione politica - Ruolo [di] Internet
323.04202854678
BNI 2015-1334
De_Rosa, Rosanna <1965->.
Cittadini digitali : l'agire politico al tempo dei social media / Rosanna De Rosa. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2014.
   XVII, 156 p. : ill. ; 21 cm.  (Apogeo education).
  ISBN 9788838789960 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
323.04202854678
BNI 2015-1335

Procedure, metodi, strumenti per l'identificazione delle persone e per il controllo del territorio :
seminario di studi, Messina, 10-11 dicembre 2010 / a cura di Livio Antonielli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   229 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 22).
  ISBN 9788849842173 :  € 14,00.
Soggetti:
   Identità personale - Controllo - Storia
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
323.4
BNI 2015-1336
Verrocchi, Riccardo.
Le utopie sono possibili : le Madres de Plaza de Mayo nell'Argentina di ieri oggi e domani /
Riccardo Verrocchi ; [prefazione di Letizia Bianchi]. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2014.
   223 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 110).
  ISBN 9788889883938 :  € 16,00.
Soggetti:
   Perseguitati politici - Madri - Argentina - 1976-1984
323.490982
BNI 2015-1337

Violante, Luciano <1941->.
Il dovere di avere doveri / Luciano Violante. Torino : Einaudi, 2014.
   XVII, 180 p. ; 18 cm.  (Vele ; 99).
  ISBN 9788806221669 :  € 12,00.
Soggetti:
   Doveri civili
323.65
BNI 2015-1338

Cerulo, Massimo.
La società delle emozioni : teorie e studi di caso tra politica e sfera pubblica / Massimo Cerulo.
Napoli ; Salerno : Orthotes, 2014.
   111 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 9).
  ISBN 9788897806639 :  € 11,00.
Soggetti:
   Politici - Comportamento
324.22
BNI 2015-1339
Verso un sistema partitico europeo transnazionale / a cura di Marco Mascia. Bari : Cacucci,
2014.
   197 p. ; 24 cm.  (AUSE / Associazione universitaria di studi europei ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2014. In testa al frontespizio: Associazione
universitaria di studi europei. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788866113737 :  € 20,00.
Soggetti:



324.245 PARTITI ITALIANI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   Partiti - Europa
   Parlamento europeo - Gruppi parlamentari - Rapporti [con i] Partiti
Altro autore:   
   Mascia, Marco
   Associazione universitaria di studi europei
324.2094
BNI 2015-1340

Adduci, Nicola.
Gli altri : fascismo repubblicano e comunità nel Torinese (1943-1945) / Nicola Adduci ;
introduzione di Gianni Perona. Milano : Angeli, 2014.
   493 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea
Giorgio Agosti. Studi e documenti ; 31).
   Segue: Appendice biografica. 
  ISBN 9788856848540 :  € 35,00.
Soggetti:
   Partito fascista repubblicano - Torino
324.24502380945121
BNI 2015-1341
Donno, Michele <1977->.
I socialisti democratici italiani e il centro-sinistra : dall'incontro di Pralognan alla riunificazione
con il PSI (1956-1968) / Michele Donno. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   238 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 342).
   In appendice: Il piano Saragat. 
  ISBN 9788849842760 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partito socialista democratico italiano - 1956-1968
324.2450722
BNI 2015-1342
La_Barbera, Guido.
Lotta comunista : verso il partito, strategia 1953-1965 / Guido La Barbera. Milano : Lotta
comunista, 2015.
   331 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788896901182 :  € 10,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1953-1965
   Lotta comunista <movimento politico>
324.245075209045
BNI 2015-1343
Mineo, Corradino <1950->.
Il caffè amaro : costituzione, sinistra, futuro / Corradino Mineo ; a cura di Roberto Bertoni e
Andrea Costi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   107 p. ; 21 cm.  (Collega-menti).
  ISBN 9788868301293 :  € 10,50.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia
Altro autore:   
   Bertoni, Roberto <1952->
   Costi, Andrea <1984->
324.24506
BNI 2015-1344
Vittoria, Albertina.
Togliatti e gli intellettuali : la politica culturale dei comunisti italiani (1944-1964) / Albertina
Vittoria. Roma : Carocci, 2014.
   345 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 222).
  ISBN 9788843076222 :  € 36,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Politica culturale - 1944-1964
324.2450752
BNI 2015-1345

Baracani, Elena.



327.3 RELAZIONI INTERNAZIONALI. MONDO ANTICO

L'Unione europea e la prevenzione dei conflitti : un'analisi comparata di tre casi di studio :
Cipro, Kosovo e Palestina / Elena Baracani. Bologna : Il mulino, 2014.
   270 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
  ISBN 9788815254610 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Ruolo [della] Politica internazionale [dell'] Unione europea - Cipro [e] Kosovo [e] Palestina
327.17
BNI 2015-1346
European integration between history and new challenges / edited by Ariane Landuyt. Bologna
: Il mulino, 2014.
   596 p. ; 22 cm.  (SENT : Thematic network of European studies).   (Fonti e studi sul federalismo e
sull'integrazione europea).
  ISBN 9788815147158 :  € 44,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Storia
Altro autore:   
   Landuyt, Ariane
327.17094
BNI 2015-1347
Ferrara, Pasquale <1958->.
La politica inframondiale : le relazioni internazionali nell'era post-globale / Pasquale Ferrara.
Roma : Città nuova : [Loppiano, Figline e Incisa Valdarno] : Istituto universitario Sophia, 2014.
   294 p. ; 24 cm.  (Per-corsi di Sophia ; 2).
  ISBN 9788831108515 (Città nuova) :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Effetti [della] Globalizzazione - 1989-2014
327.109049
BNI 2015-1348
Frontiere e immagini d'Europa = Frontières et images de l'Europe = Borders and images of
Europe / a cura di Ariane Landuyt. Scandicci : Centro editoriale toscano, 2014.
   348 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi europei ; 3).
  ISBN 8879573535 :  € 22,00.
  ISBN 9788879573535.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
Altro autore:   
   Landuyt, Ariane
Altro titolo:
   Frontières et images de l'Europe
   Borders and images of Europe
327.17094
BNI 2015-1349
Spinelli, Barbara <1946->.
La sovranità assente / Barbara Spinelli. Torino : Einaudi, 2014.
   XVI, 74 p. ; 18 cm.  (Le vele ; 100).
  ISBN 9788806224233 :  € 10,00.
Soggetti:
   Unione europea - 2007-2014
327.17094
BNI 2015-1350

Canali De Rossi, Filippo.
Le relazioni diplomatiche di Roma / Filippo Canali De Rossi. Roma : Herder : [poi] Scienze e
lettere.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: Dalla liberazione della Grecia alla pace infida con Antioco 3. (201-194 a.C.). Roma : Scienze e lettere,
2014. IX, 197 p. ; 24 cm. ISBN 9788866870715 :  € 35,00.
Soggetti:
   Roma antica - Relazioni diplomatiche - Fonti
327.37
BNI 2015-1351



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330 ECONOMIA

330.07 ECONOMIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Il Caspio : sicurezza, conflitti e risorse energetiche / a cura di Marco Valigi. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2014.
   IX, 202 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 477).
  ISBN 9788858114643 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesi del Mar Caspio - Politica internazionale - 1990-2013
   Caucaso - 1990-2013
Altro autore:   
   Valigi, Marco
327.475
BNI 2015-1352
Diplomatici in azione : aspetti giuridici e politici della prassi diplomatica nel mondo
contemporaneo / a cura di Stefano Baldi e Giuseppe Nesi. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   VI, 167 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 7).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884435828
(digitale). 
  ISBN 9788863426960 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia - 2000-2014
Altro autore:   
   Baldi, Stefano <1961->
   Nesi, Giuseppe
327.45009051
BNI 2015-1353

Fusco, Antonio Maria.
Intrecci e scontri di idee : pagine d'economia di ieri e di avantieri / Antonio Maria Fusco. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   XIII, 418 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863424744 :  € 30,00.
Soggetti:
   Economia
330
BNI 2015-1354
Sismondi, Jean Charles Léonard Simonde : de.
Che cos'è l'economia? : scritti sulla produzione, il consumo, la ricchezza / J.-Ch.-L. Simonde de
Sismondi ; saggio introduttivo, traduzione e cura di Francesca Dal Degan ; postfazione di Nicola
Costantino. Roma : Donzelli, 2014.
   XXXII, 110 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
   Contiene: La prefazione alla Ricchezza commerciale (titolo uniforme: De la richesse commerciale, ou Principes
d'économie politique, appliqués à la législation du commerce); la trascrizione del manoscritto FS, M. 23.5
conservato presso l'Archivio di Stato di Pescia; Sull'equilibrio tra produzione e consumo, pubblicato
originariamente in: Revue Encyclopédique, 1824. 
  ISBN 9788868431389 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Dal_Degan, Francesca
330
BNI 2015-1355

Di_Battista, Tonio.
Metodi statistici per la valutazione / Tonio Di Battista ; coordinamento editoriale di Stefano
Oronzo. 2. ed. Milano : Angeli, 2014.
   549 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 71).
  ISBN 9788891706201 :  € 39,00.
Soggetti:
   Economia - Valutazione - Metodi statistici
Altro autore:   
   Oronzo, Stefano
330.0727
BNI 2015-1356



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9451 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. PIEMONTE

331.11 FORZE DI LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

Battilani, Patrizia.
L'economia italiana dal 1945 a oggi / Patrizia Battilani, Francesca Fauri. Bologna : Il mulino,
2014.
   216 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 671).
  ISBN 9788815253682 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1945-2014
Altro autore:   
   Fauri, Francesca
330.945092
BNI 2015-1357

Una montagna viva : mondo rurale, industria e turismo nelle valli pinerolesi nei secoli 17.-20. :
dai conflitti alla convivenza / Renata Allìo ... [et al.] ; a cura di Claudio Bermond. Perosa
Argentina : LAR ; [Villaretto Chisone] : Associazione culturale La Valaddo, 2014.
   251 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi storici dell'Associazione culturale La Valaddo ; 8).
  ISBN 9788898345151 (LAR) :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Zone montane - Pinerolo <territorio> - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Bermond, Claudio
   Allìo, Renata
330.94512
BNI 2015-1358

Spairani, Fredmano.
Bassa produttività perchè la colpa non è dei lavoratori : una risorsa male utilizzata e fortemente
penalizzata da uno Stato inefficiente / Fredmano Spairani ; prefazione del prof. Stefano Paleari.
2. ed. Milano : Angeli, 2014.
   228 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891707024 :  € 31,00.
Soggetti:
   Produttività - Effetti [dell'] Organizzazione del lavoro - Italia
331.1180945
BNI 2015-1359

Benini, Romano.
Nella tela del ragno : perché in Italia non c'è lavoro e come si può fare per crearlo / Romano
Benini. Roma : Donzelli, 2014.
   VIII, 364 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868430610 :  € 21,50.
Soggetti:
   Occupazione - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia - 2008-2013
331.1250945
BNI 2015-1360

Esodati : anche un disagio psicologico / Ezio Cigna ... [et al.]. Roma : Ediesse, 2014.
   143 p. ; 20 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823018259 :  € 10,00.
Soggetti:
   Esodati - Italia - 2011-2014
Altro autore:   
   Cigna, Ezio
331.252
BNI 2015-1361



331.88 SINDACATI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.01 ECONOMIA FINANZIARIA. FILOSOFIA E TEORIA

332.1 BANCHE

332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

Raspadori, Paolo.
Ospitare, servire, ristorare : storia dei lavoratori di alberghi e ristoranti in Italia dalla fine
dell'Ottocento alla metà del Novecento / Paolo Raspadori. Soveria Mannelli : Rubbettino ;
[Roma] : Federalberghi, 2014.
   253 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849843101 (Rubbettino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Alberghi [e] Ristoranti - Personale - Italia - 1880-1950
331.76164795
BNI 2015-1362

EBAV : uno strumento delle parti sociali al servizio dell'artigianato veneto / a cura di Luca
Nogler ; con scritti di Adele Bianco ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   397 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 69).
  ISBN 9788891705105 :  € 37,00.
Soggetti:
   Ente bilaterale artigianato veneto
Altro autore:   
   Bianco, Adele
   Nogler, Luca
331.881809453
BNI 2015-1363

Crisi economiche e intervento pubblico: l'insegnamento di Alberto Beneduce. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   317 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Capua e Caserta nel 2013. 
  ISBN 9788849842166 :  € 19,00.
Soggetti:
   Beneduce, Alberto <1877-1944>
Altro autore:   
   Beneduce, Alberto <1877-1944>
332.092
BNI 2015-1364

Ghisolfi, Beppe.
Manuale di educazione finanziaria / Beppe Ghisolfi ; prefazione di Antonio Patuelli. Torino :
Aragno, 2014.
   200 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196972 :  € 10,00.
Soggetti:
   Finanza - Terminologia [in] Lingua italiana
332.014
BNI 2015-1365

Chopard, René.
La Banca Ticinese e l'impresa del Nord Italia : opportunità d'integrazione transfrontaliera / Renè
Chopard, Gioacchino Garofoli. Milano : Angeli ; [Mezzana] : Comunità di lavoro Regio Insubria,
2014.
   159 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1077).
  ISBN 9788891705426 (Angeli) :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Lombardia - Finanziamenti [da parte delle] Banche [del] Canton Ticino
Altro autore:   
   Garofoli, Gioacchino
332.175309478
BNI 2015-1366



332.4 MONETA

332.7 CREDITO

333.79 ENERGIA

I primi statuti del Monte di pietà di Bologna (1514-1576) / a cura di Armando Antonelli. Bologna
: Il mulino, 2014.
   152 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   Con i testi. 
  ISBN 9788815254597 :  € 15,00.
Soggetti:
   Monte di pietà di Bologna - Statuti - 1514-1576
Altro autore:   
   Antonelli, Armando <1969->
   Monte di pietà di Bologna
332.340945411
BNI 2015-1367

Bénassy-Quéré, Agnès.
L'euro della discordia : come è possibile un'economia della moneta unica / Agnès Bénassy-
Quéré, Benoît Cœuré ; con un saggio di Francesco Giavazzi e Caterina Rho. Milano : Università
Bocconi, 2014.
   XVIII, 136 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Économie de l'euro. Traduzione di C. Rho. 
  ISBN 9788883502187 :  € 17,50.
Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria
Altro autore:   
   Cœuré, Benoît
Altro titolo:
   Économie de l'euro
332.494
BNI 2015-1368
Petrini, Roberto.
Controstoria della moneta / Roberto Petrini. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   263 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868301781 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moneta - Storia
332.49
BNI 2015-1369

Faremicrocredito.it : lo sviluppo del potenziale del microcredito attraverso il social business
in Italia / a cura di Luisa Brunori, Enrico Giovannetti, Giovanna Guerzoni. Milano : Angeli, 2014.
   207 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 312).
  ISBN 9788891706676 :  € 20,00.
Soggetti:
   Microfinanza - Italia
Altro autore:   
   Giovannetti, Enrico
   Guerzoni, Giovanna
   Brunori, Luisa
332.70945
BNI 2015-1370

Marrone, Nicola.
Le prospettive di crescita delle energie rinnovabili in Puglia : il parco delle biomasse / Nicola
Marrone. Milano : Angeli, 2014.
   112 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1079).
  ISBN 9788891706027 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Sviluppo - Puglia
333.79415094575
BNI 2015-1371
Politiche locali per il clima : metodologie d'analisi e strumenti di intervento / a cura di Fabio
Disconzi, Arturo Lorenzoni. Milano : Angeli, 2014.
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   254 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia e politica dell'energia e dell'ambiente ; 43).
  ISBN 9788891705792 :  € 33,00.
Soggetti:
   Politica energetica - Casi [:] Veneto
Altro autore:   
   Disconzi, Fabio
   Lorenzoni, Arturo
333.79
BNI 2015-1372
Riforme elettriche tra efficienza ed equità / a cura di Alberto Clô, Stefano Clô e Federico Boffa.
Bologna : Il mulino, 2014.
   573 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815253385 :  € 42,00.
Soggetti:
   Energia elettrica - Economia - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Clô, Alberto
   Boffa, Federico
   Clò, Stefano
333.79323094
BNI 2015-1373

Marshall, Alfred.
Scritti sull'economia cooperativa / Alfred Marshall ; edizione a cura di Antonio Zanotti ;
introduzione di Stefano Zamagni. Bologna : Il mulino, 2014.
   272 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815254504 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cooperazione
Altro autore:   
   Zanotti, Antonio <1950->
334
BNI 2015-1374

Bobbio, Norberto.
Scritti su Marx : dialettica, Stato, società civile / Norberto Bobbio ; testi inediti a cura e con una
introduzione di Cesare Pianciola e Franco Sbarberi. Roma : Donzelli, 2014.
   XXVII, 128 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
  ISBN 9788868430559 :  € 19,50.
Soggetti:
   Marx, Karl
Altro autore:   
   Sbarberi, Franco
   Pianciola, Cesare
335.4092
BNI 2015-1375
Gentile, Giovanni <1875-1944>.
La filosofia di Marx / Giovanni Gentile ; premessa di Jonathan Salina. Pisa : Edizioni della
Normale, 2014.
   234 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 18).
  ISBN 9788876425103 :  € 10,00.
Soggetti:
   Marx, Karl
335.4092
BNI 2015-1376

Ciccarelli, Carlo <1971->.
La produzione industriale delle regioni d'Italia, 1861-1913 : una ricostruzione quantitativa /
Carlo Ciccarelli, Stefano Fenoaltea. Roma : Banca d'Italia.
   volumi ; 32 cm.
   2: Le industrie estrattivo-manifatturiere / Carlo Ciccarelli, Stefano Fenoaltea. Roma : Banca d'Italia, 2014. 677



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

p. ; 30 cm.  In testa al frontespizio: Banca d'Italia, Eurosistema. 
Soggetti:
   Produzione - Italia - 1861-1913 - Dati statistici
Altro autore:
   Fenoaltea, Stefano
338.0945
BNI 2015-1377
Fadda, Paolo.
Il barone delle industrie nuoresi : Franceschino Guiso Gallisai (1859-1933) capostipite di una
dinastia familiare che ha trasformato un borgo rurale in una città-fabbrica / Paolo Fadda. Sassari
: Carlo Delfino, 2014.
   256, XLVII p. : ill. ; 22 cm.  (I grandi dell'imprenditoria in Sardegna ; 4).
  ISBN 9788871387925.
Soggetti:
   Industrializzazione - Ruolo [della] Guiso Gallisai <famiglia> - Nuoro <Provincia> - 1894-1983
338.094592
BNI 2015-1378
Scritti in onore di Pellegrino Capaldo / a cura di Enrico Laghi, Gianfranco Zanda. Milano : EGEA,
2014.
   XIII, 1544 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788823851252 :  € 150,00.
Soggetti:
   Economia aziendale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Laghi, Enrico
   Zanda, Gianfranco
   Capaldo, Pellegrino
338
BNI 2015-1379

La misurazione del capitale sociale nei territori rurali / a cura di Elena Pisani. Padova : CLEUP,
2014.
   187 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento territorio e sistemi agroforestali (Tesaf). 
  ISBN 9788867873098 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Cooperazione - Zone rurali - Italia
Altro autore:   
   Pisani, Elena <1970->
   Università degli studi di Padova : Dipartimento territorio e sistemi agro-forestali
338.10945
BNI 2015-1380

L'agroalimentare abruzzese tra crisi e crescita : rapporto 2013 sul sistema agroalimentare
abruzzese / a cura di Emilio Chiodo ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   261 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1078).
   In copertina: Università degli studi di Teramo ... [et al.]. 
  ISBN 9788891705778 :  € 33,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Abruzzo - 2013 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Chiodo, Emilio <1970->
   Università degli studi di Teramo
338.476640094571
BNI 2015-1381
Automotive in transition : challenges for strategy and policy / edited by Andrea Stocchetti,
Giulia Trombini, Francesco Zirpoli. Venezia : Ca' Foscari, 2013 (stampa 2014).
   221 p. ; 23 cm.  (Automotive strategy and organization ; 1).
  ISBN 9788897735366.
Soggetti:
   Aziende automobilistiche - Organizzazione
Altro autore:   
   Stocchetti, Andrea



   Zirpoli, Francesco
   Trombini, Giulia
338.47629222
BNI 2015-1382
Filiere d'Italia : produzioni e reti dell'agroalimentare / a cura di Federico Callegari e Marco
Valentini ; introduzione di Paolo Feltrin. Roma : Donzelli, 2014.
   VIII, 306 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431136 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari - Italia
Altro autore:   
   Valentini, Marco <1976->
   Callegari, Federico
338.4566400945
BNI 2015-1383
Giuli, Maurizio.
Il ritorno alla competitività dell'espresso italiano : situazione attuale e prospettive future per le
imprese della torrefazione di caffè / Maurizio Giuli, Federica Pascucci. Milano : Angeli, 2014.
   441 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 97).
  ISBN 9788820490003 :  € 39,00.
Soggetti:
   Caffè - Industria - Italia
Altro autore:   
   Pascucci, Federica
338.47663930945
BNI 2015-1384
Monti, Alessandro <1941->.
Il MAXXI a raggi x : indagine sulla gestione privata di un museo pubblico / Alessandro Monti.
[Monza] : Johan & Levi, 2014.
   95 p. ; 22 cm.  (Arte economia ; 7).
  ISBN 9788860101532 :  € 12,00.
Soggetti:
   MAXXI - Privatizzazione - 2010-2014
338.45617085632
BNI 2015-1385
Pucci Donati, Francesca.
Il mercato del pane : politiche alimentari e consumi cerealicoli a Bologna fra Due e Trecento /
Francesca Pucci Donati. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   VIII, 251 p. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Medievistica, ISSN 23850973 ; 2).
  ISBN 9788873959861 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pane - Produzione - Bologna - Sec. 13.-14.
   Cereali - Approvvigionamento - Bologna - Sec. 13.-14.
338.476647523094541
BNI 2015-1386
Sapori d'impresa : monitor industria agroalimentare del Nord Italia 2014 / a cura di Daniele
Marini. Venezia : Marsilio, 2014.
   238 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
   In copertina: Community Media Research. 
  ISBN 9788831721059 :  € 22,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Italia settentrionale - 2014
Altro autore:   
   Marini, Daniele <1960->
   Community Media Research
338.47664009451
BNI 2015-1387
Smartourism and the knowledge era / Manola Mazzotta, Marco Giannotta (eds.) ; written by
Manola Mazzotta ... [et al.]. Trento : Tangram edizioni scientifiche ; [Lecce] : Università del
Salento, Laboratorio di eGovernment, 2013.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Poiêsis ; 7).
  ISBN 9788864580647 (Tangram edizioni scientifiche) :  € 27,00.
Soggetti:
   Turismo - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
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   Mazzotta, Manola
   Giannotta, Marco
338.47910285
BNI 2015-1388
Gli uffici tecnici delle grandi aziende italiane : progetti di esportazione di un fare collettivo / a
cura di Sara Marini e Vincenza Santangelo. Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2014.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi IUAV ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2013. 
  ISBN 9788871158693 (Il poligrafo) :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Produttività - Ruolo [degli] Uffici tecnici - Italia - 1920-1970
Altro autore:   
   Marini, Sara <1974->
   Santangelo, Vincenza
338.450945
BNI 2015-1389

Aguirre Rodríguez, José Antonio.
La lezione della crisi economica : quello che è stato e quello che verrà / José Antonio de Aguirre
; presentazione di Lorenzo Infantino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   176 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 195).
   Titolo uniforme: Lecciones breves de una crisis económica, 2007-2014. 
  ISBN 9788849842647 :  € 13,00.
Soggetti:
   Crisi economiche
Altro titolo:
   Lecciones breves de una crisis económica, 2007-2014
338.542
BNI 2015-1390
Farinone, Enrico.
Nuovo vecchio continente : Europa tra crisi e cambiamento / Enrico Farinone, Walter Joffrain.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   188 p. ; 21 cm.
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788849842845 :  € 13,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2008-2012
Altro autore:   
   Joffrain, Walter
338.542
BNI 2015-1391
Fortis, Marco.
L'Europa tra ripresa e squilibri : Eurozona, Germania e Italia / Marco Fortis e Alberto Quadrio
Curzio. Bologna : Il mulino, 2014.
   232 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 24).
  ISBN 9788815253958 :  € 18,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2012-2014
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
338.542
BNI 2015-1392
Quale crescita : la teoria economica alla prova della crisi / a cura di Anna Pettini e Andrea
Ventura. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   XXI, 233 p. ; 21 cm.  (Le api ; 1).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432403 (ePub); ISBN 9788864432410 (PDF). 
  ISBN 9788864432397 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cicli economici
Altro autore:   
   Pettini, Anna
   Ventura, Andrea <1955->
338.542
BNI 2015-1393



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

Azzariti, Ferdinando.
Connessioni : la nuova forma della competitività delle imprese / Ferdinando Azzariti. Milano :
Angeli, 2014.
   130 p. : ill. ; 24 cm.  (ICT : Imprese culture territori ; 5).
   In copertina: Salone d'impresa. 
  ISBN 9788891707079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Sviluppo - Ruolo [della] Cooperazione
338.642
BNI 2015-1394
Iraldo, Fabio.
L'impronta ambientale di prodotto per la competitività delle PMI : LCA-life cycle assessment
come supporto per l’ecodesign, l’innovazione e il marketing dei prodotti del made in Italy e dei
distretti industriali / Fabio Iraldo, Francesco Testa. Milano : Angeli, 2014.
   265 p. ; 23 cm.  (Economia e politica dell'energia e dell'ambiente. Metodologie e strumenti operativi ; 2).
  ISBN 9788891706874 :  € 33,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Sviluppo - Effetti [della] Gestione ambientale - Italia
Altro autore:   
   Testa, Francesco <1980->
338.6420945
BNI 2015-1395

Mauri, Chiara.
OMET : un percorso di eccellenza che continua / Chiara Mauri. Milano : Angeli, 2014.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788820468927 :  € 14,00.
Soggetti:
   OMET <s.r.l.> - Storia
338.76219809452371
BNI 2015-1396
Sala Massari, Susanna.
Roberto Lepetit : un industriale nella Resistenza / Susanna Sala Massari. [Milano] : Archinto,
2015 (stampa 2014).
   298 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Il colore della vita).
  ISBN 9788877686749 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lepetit, Roberto <1906-1945>
338.7616151092
BNI 2015-1397
Signoretti, Andrea.
Fabbriche globali : un confronto fra Torino e Detroit / Andrea Signoretti. Bologna : Il mulino,
2014.
   252 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815254023 :  € 21,00.
Soggetti:
   Chrysler [e] FIAT - Organizzazione del lavoro
338.76292220945121
BNI 2015-1398

Collaborare per crescere : la cooperazione tra imprese al Nord e al Sud / a cura di Pier
Francesco Asso e Emmanuele Pavolini. Roma : Donzelli, 2014.
   VIII, 373 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Res).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
   In testa al frontespizio: Fondazione Res. 
  ISBN 9788868430900 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Cooperazione - Italia
Altro autore:   
   Asso, Pier Francesco
   Pavolini, Emmanuele
   Fondazione Res
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338.80945
BNI 2015-1399

Bolaffi, Angelo.
Cuore tedesco : il modello Germania, l'Italia e la crisi europea / Angelo Bolaffi. 2. ed. accresciuta
con un nuovo saggio introduttivo, Europa 2014. Roma : Donzelli, 2014.
   XXXII, 263 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 237).
  ISBN 9788868430672 :  € 19,00.
Soggetti:
   Germania - Politica economica - 1990-2012
338.943009049
BNI 2015-1400
Bottacin, Diego.
Nella pancia del leone : ricettario di un eretico nell'epoca del cambiamento / Diego Bottacin ;
prefazione di Antonio Polito. Venezia : Marsilio, 2014.
   157 p. ; 22 cm.  (Tempi).
  ISBN 9788831720670 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Veneto - 2010-2014
338.9453
BNI 2015-1401
Costantino, Nicola <1951->.
Abbondanza, per tutti : contro la scienza triste della scarsità / Nicola Costantino. Roma :
Donzelli, 2014.
   V, 137 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 236).
  ISBN 9788868430689 :  € 17,50.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie
338.9001
BNI 2015-1402
D'Antoni, Sergio.
In Europa da Sud : coesione, nuova concertazione, democrazia economica / Sergio D'Antoni ;
prefazione di Raffaele Bonanni ; introduzione di Romano Prodi. Roma : Lavoro, 2014.
   XVIII, 133 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873133674 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia meridionale
338.9457
BNI 2015-1403
L'emergenza ambientale a Taranto : le risposte del mondo scientifico e le attività del polo
Magna Grecia / Antonio Felice Uricchio (a cura di) ; contributo di Confindustria Taranto; Smart
area Taranto, società consortile a.r.l.; Dipar, Distretto produttivo dell'ambiente e del riutilizzo.
Bari : Cacucci, 2014.
   556 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 12).
  ISBN 9788866113874 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Taranto <territorio>
Altro autore:   
   Uricchio, Antonio
   Confindustria Taranto
   Smart area Taranto <società>
   Dipar
338.9270945755
BNI 2015-1404
Kurdistan Region : il distretto industriale e logistico di Erbil-KR : analisi di fattibilità e
valutazione dell'impatto socio-economico locale / a cura di Michela Sironi e Federico Perali ;
Dipartimento di scienze economiche, Università degli studi di Verona ... [et al.]. Roma : Alpes
Italia, 2014.
   VIII, 160 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo della copertina. 
  ISBN 9788865312094 :  € 16,00.
Soggetti:
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   Sviluppo economico - Kurdistan iracheno - 2007-2012
Altro autore:   
   Sironi Mariotti, Michela
   Perali, Federico
   Università degli studi di Verona : Dipartimento di scienze economiche
338.9567200905
BNI 2015-1405
Linea diretta con l'Asia : fare business a Oriente / a cura di Tiziana Lippiello ... [et al.]. Venezia :
Ca' Foscari-Digital Publishing, 2014.
   386 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche ; 1).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788897735717 (PDF). 
  ISBN 9788897735724.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Asia - 2000-2012
   Asia - Relazioni commerciali [con l'] Italia - 2000-2012
Altro autore:   
   Lippiello, Tiziana
338.95009051
BNI 2015-1406
Soriero, Giuseppe.
Sud, vent'anni di solitudine / Giuseppe Soriero. Roma : Donzelli, 2014.
   XX, 234 p. ; 20 cm.  (Interventi).
   In appendice: Il Sud utile all'Italia. 
  ISBN 9788868431150 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Interventi pubblici - Italia meridionale - 1993-2013
338.9457
BNI 2015-1407
Sviluppo sostenibile e Cina : le sfide sociali e ambientali nel 21. secolo / a cura di Nicoletta
Ferro. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   XIV, 209 p. ; 24 cm.  (Orizzonti cinesi ; 3).
   Altre edizioni: 9788864432434 (ePub); 9788864432441 (PDF). 
  ISBN 9788864432427 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Cina
Altro autore:   
   Ferro, Nicoletta
338.951
BNI 2015-1408
Vaciago, Giacomo.
Un'anima per l'Europa / Giacomo Vaciago. Bologna : Il mulino, 2014.
   138 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815254221 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - 1989-2013
338.94
BNI 2015-1409

Ventura, Domenico <1949->.
Dalla parte degli esclusi : stampa ed editoria in Sicilia ai tempi del Piano Marshall / Domenico
Ventura. Milano : Angeli, 2014.
   138 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820486266.
Soggetti:
   Editoria [e] Tipografia - Finanziamenti - Effetti [del] Piano Marshall - Sicilia - 1948-1952
338.917309458
BNI 2015-1410

Piketty, Thomas.
Disuguaglianze : [i principi del Piketty pensiero] / Thomas Piketty. 2. ed. Milano : Università
Bocconi, 2014.
   169 p. ; 20 cm.



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Titolo uniforme: L'économie des inégalités. Traduzione di Roberto Salvadori. 
  ISBN 9788883502248 :  € 10,90.
Soggetti:
   Redditi - Distribuzione
Altro titolo:
   L'économie des inégalités
339.2
BNI 2015-1411

Pagallo, Ugo.
Il diritto nell'età dell'informazione : il riposizionamento tecnologico degli ordinamenti giuridici
tra complessità sociale, lotta per il potere e tutela dei diritti / Ugo Pagallo. Torino : Giappichelli,
2014.
   XXIV, 355 p. ; 24 cm.  (Digitalica ; 12).
  ISBN 9788834849118 :  € 25,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
340.0285
BNI 2015-1412
Ziccardi, Giovanni <1969->.
Il computer e il giurista : ricerca giuridica e banche dati, redazione di atti e scrittura
automatizzata, protezione del dato e privacy personale e professionale ... / Giovanni Ziccardi.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XI, 193 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica ; 1).
  ISBN 9788814183775 :  € 20,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
340.0285
BNI 2015-1413

Anzalone, Angelo.
Felice Battaglia : per una teoria giuridica tra idealismo crociano e gentiliano / Angelo Anzalone.
Leonforte : Euno, 2014.
   287 p. ; 21 cm.
   Segue: Appendice bibliografica. 
  ISBN 9788868590215 :  € 20,00.
Soggetti:
   Battaglia, Felice
340.1092
BNI 2015-1414
Betti, Emilio.
Il carteggio Betti-La Pira / a cura di Giuliano Crifò. Firenze : Polistampa, 2014.
   468 p. ; 21 cm.  (I libri della Badia ; 20. Studi e testi ; 6).
  ISBN 9788859612964 :  € 28,00.
Altro autore:   
   La_Pira, Giorgio
   Crifò, Giuliano
340.1092
BNI 2015-1415
Cananzi, Daniele M.
Finché esiste l'uomo : quattro studi su autodeterminazione e obbligatorietà / Daniele M.
Cananzi. Torino : Giappichelli, 2014.
   118 p. ; 23 cm.  (Centro di ricerca per l'estetica del diritto. Studi e ricerche ; 2).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788834849507 :  € 11,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2015-1416
Filosofia politica diritto : scritti in onore di Francesco M. De Sanctis / a cura di Giulia Maria
Labriola. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   VIII, 420 p. ; 24 cm.



  ISBN 9788863426632 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   De_Sanctis, Francesco M.
Altro autore:   
   De_Sanctis, Francesco M.
   Labriola, Giulia Maria
340.1
BNI 2015-1417
Fuselli, Stefano.
Diritto neuroscienze filosofia : un itinerario / Stefano Fuselli. Milano : Angeli, 2014.
   190 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica).   (FD : Filosofia del diritto ; 17).
  ISBN 9788820498979 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con le] Neuroscienze - Teorie
340.1
BNI 2015-1418
Heritier, Paolo.
La dignità disabile : estetica giuridica del dono e dello scambio / Paolo Heritier. Bologna : EDB,
2014.
   140 p. ; 19 cm.  (PerConoscenza).
  ISBN 9788810208090 :  € 12,50.
Soggetti:
   Dono - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2015-1419
Italia, Vittorio.
Le categorie delle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIV, 108 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814200922 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leggi - Categorie - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2015-1420
Persona, imputabilità, ermeneutica / Alessandro Argiroffi ... [et al.] ; presentazione di Abelardo
Rivera Llano. Torino : Giappichelli, 2014.
   XI, 215 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
58).
  ISBN 9788834855751 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione - Influssi [dell'] Ermeneutica
Altro autore:   
   Argiroffi, Alessandro
340.11
BNI 2015-1421
Ripepe, Eugenio.
Sulla dignità umana e su alcune altre cose / Eugenio Ripepe. Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 294 p. ; 22 cm .  (La nottola di Minerva ; 1).
  ISBN 9788834858318.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2015-1422
Romano, Bruno <1942->.
Il dovere nel diritto : giustizia, uguaglianza, interpretazione / Bruno Romano ; presentazione di
Luisa Avitabile ; edizione a cura di Giovanna Petrocco. Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 290 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
59).
  ISBN 9788834848647 :  € 29,00.
Soggetti:
   Dovere - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Petrocco, Giovanna
340.11
BNI 2015-1423



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

Ubertis, Giulio.
Profili di epistemologia giudiziaria / Giulio Ubertis. Milano : Giuffrè, 2015.
   X, 190 p. ; 21 cm.  (Epistemologia giudiziaria ; 11).
  ISBN 9788814200908 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giudizio - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2015-1424

Estudios jurídicos en homenaje al profesor Alejandro Guzmán Brito / editores cientificos
Patricio-Ignacio Carvajal y Massimo Miglietta. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 25 cm. (Annales Scholae Servianae iuris romani ; 1).
   3. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014. 651 p. ; 25 cm. ISBN 9788862745529 :  € 80,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Scritti in onore
   Guzmán Brito, Alejandro - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Miglietta, Massimo
   Guzmán Brito, Alejandro
   Carvajal, Patricio-Ignacio
340.54
BNI 2015-1425

Studi in onore di Laura Picchio Forlati = Essays in honour of Laura Picchio Forlati = Etudes en
l'honneur de Laura Picchio Forlati = Festschrift Laura Picchio Forlati / a cura di Bernardo
Cortese. Torino : Giappichelli, 2014.
   XXIII, 510 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788834858660 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Picchio Forlati, Laura - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Picchio Forlati, Laura
   Cortese, Bernardo <1971->
Altro titolo:
   Essays in honour of Laura Picchio Forlati
   Etudes en l'honneur de Laura Picchio Forlati
   Festschrift Laura Picchio Forlati
341
BNI 2015-1426

Draetta, Ugo.
Elementi di diritto dell'Unione europea. Parte istituzionale, ordinamento e struttura dell'Unione
europea / Ugo Draetta. 5. ed., ristampa integrata. Milano : Giuffrè, 2014.
   LIII, 352 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814190926 :  € 30,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2015-1427
L'Europa dei diritti : la Corte di giustizia e i cittadini dell'Unione / a cura di Giacomo Gattinara,
Fabio Pappalardo ; presentazione di Lucio Battistotti ; introduzione di Giuseppe Tesauro. Roma :
Donzelli, 2014.
   XII, 274 p. ; 23 cm.  (Meridiana libri. Saggi).
  ISBN 9788868431228 :  € 27,00.
Soggetti:
   Corte di giustizia dell'Unione europea
Altro autore:   
   Pappalardo, Fabio
   Gattinara, Giacomo
341.2422



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

BNI 2015-1428

Aleotti, Umberto.
La tutela dei diritti fondamentali nei sistemi internazionali americano ed europeo / Umberto
Aleotti. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   125 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee ; 30).
   In appendice: I testi delle convenzioni americana ed europea (sono riportati, oltre ai preamboli, le parti II e III
della C.A.D.U. e i titoli II e III della C.E.D.U.). Testo in francese, italiano o spagnolo . 
  ISBN 9788863426779 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Convenzioni internazionali
341.48
BNI 2015-1429

I beni comuni digitali : valorizzazione delle informazioni pubbliche in Trentino / a cura di Andrea
Pradi e Andrea Rossato. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   170 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 6).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884435859. 
  ISBN 9788863426977 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Risorse elettroniche - Accessibilità - Diritto
   Open access - Ruolo [dell'] Amministrazione pubblica
Altro autore:   
   Pradi, Andrea
   Rossato, Andrea
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
342.0662
BNI 2015-1430
Codice delle costituzioni. [Padova] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM.
   volumi ; 21 cm. (Diritto pubblico comparato ed europeo).
   Vol. 3: Bulgaria, Estonia, Lettonia, Lituania, Polonia, Repubblica Ceca, Romania, Slovacchia, Slovenia, Ungheria
e Russia / a cura di Mario Ganino. [Padova] : CEDAM, 2013. XI, 484 p. ; 21 cm. ISBN 9788813344702 :  € 35,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche
Altro autore:
   Ganino, Mario
342.023
BNI 2015-1431
Costituzioni e diritto europeo / a cura di Andrea Morrone. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   739 p. ; 24 cm.  (Le fonti del diritto).
  ISBN 9788863426984 :  € 46,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Paesi dell'Unione europea [e] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Morrone, Andrea
342.4
BNI 2015-1432
Martino, Pamela.
Centri e periferie del potere nel Regno Unito : le nuove dimensioni di un antico confronto /
Pamela Martino. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2014.
   475 p. ; 24 cm.  (Nuovi studi di diritto pubblico estero e comparato ; 7).
  ISBN 9788891608765 :  € 44,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Legislazione - Gran Bretagna
342.4109
BNI 2015-1433
Oltre lo ius soli : la cittadinanza italiana in prospettiva comparata / a cura di Mario Savino.
Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   242 p. ; 21 cm.  (Rapporto IRPA ; 2/2014).
  ISBN 9788863426878 :  € 14,50.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comparato



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Altro autore:   
   Savino, Mario <1976->
342.083
BNI 2015-1434
Sbailò, Ciro.
Diritto pubblico dell'islam mediterraneo : linee evolutive degli ordinamenti nordafricani
contemporanei: Marocco, Algeria, Tunisia, Libia, Egitto / Ciro Sbailò. [Assago] Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2015.
   IX, 130 p. ; 24 cm.  (CISR / Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 39).
  ISBN 9788813357061 (CEDAM) :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico islamico - Paesi arabi mediterranei
342.167
BNI 2015-1435

Acerbi, Giuseppe <1944->.
Le leggi antiebraiche e razziali italiane ed il ceto dei giuristi / Giuseppe Acerbi. 2. ed. ampliata e
corretta. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 316 p. ; 24 cm.  (Raccolta di studi di diritto penale ; 63).
  ISBN 9788814180750 :  € 35,00.
Soggetti:
   Leggi razziali - Italia - 1938
342.450873
BNI 2015-1436
Cammelli, Marco.
Regioni e regionalismo 1948-2013 / Marco Cammelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   85 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
65).
   Titolo sul dorso: Regioni e regionalismo. 
  ISBN 9788863426588 :  € 10,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Italia - Diritto costituzionale
342.45042
BNI 2015-1437
Codice della giustizia amministrativa / a cura di Giuseppe Morbidelli ; con il coordinamento di
Fabio Cintioli, Federico Freni, Aristide Police. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXXVI, 1809 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814160752 :  € 150,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Morbidelli, Giuseppe
   Cintioli, Fabio
   Police, Aristide
   Freni, Federico
342.450664
BNI 2015-1438
Digesto delle discipline pubblicistiche : diritto costituzionale, diritto amministrativo, diritto
regionale, diritto internazionale, diritto comunitario, diritto ecclesiastico, diritto canonico, diritto
pubblico comparato. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento.
      [6] / con la collaborazione di Raffaele Bifulco, Alfonso Celotto, Marco Olivetti. [Torino] : UTET giuridica, 2015.
XIII, 530 p. ; 27 cm. ISBN 9788859813149 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Enciclopedie
Altro autore:
   Bifulco, Raffaele
   Olivetti, Marco <1965->
   Celotto, Alfonso
Altro titolo:
   Digesto
342.45003



 BNI 2015-1439
Fascio, Luca.
L'attività di alta amministrazione nelle regioni italiane / Luca Fascio. Torino : Giappichelli, 2014.
   VII, 229 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834855942 :  € 26,00.
Soggetti:
   Regioni - Governo - Italia - Diritto costituzionale
342.4509
BNI 2015-1440
Ferrari Zumbini, Angela.
Atti amministrativi e autonomia contrattuale / Angela Ferrari Zumbini. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   372 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863427103 :  € 18,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Italia
342.45066
BNI 2015-1441
Le nuove frontiere della trasparenza nella dimensione costituzionale / a cura Licia Califano e
Carlo Colapietro. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   XVI, 417 p. ; 24 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Collettanee ; 4).
  ISBN 9788863426953 :  € 34,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Califano, Licia
   Colapietro, Carlo
342.450662
BNI 2015-1442
Palma, Giuseppe <1936->.
Scritti giuridici / di Giuseppe Palma ; presentazione di Sabino Cassese. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   XIII, 967 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788863426991 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2015-1443
Pepe, Gabriele <1980->.
La primazia negli organi collegiali pubblici / Gabriele Pepe. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   237 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 102).
  ISBN 9788863426847 :  € 13,00.
Soggetti:
   Collegi amministrativi - Presidenti - Italia
342.45042
BNI 2015-1444
Sgrò, Francesca.
Legge elettorale, partiti politici, forma di governo : variabili e costanti del sistema costituzionale
italiano / Francesca Sgrò. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   VIII, 369 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813341480 :  € 35,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia - Diritto costituzionale
342.45053
BNI 2015-1445
Sorrentino, Federico.
Dell'eguaglianza / Federico Sorrentino. Modena : Mucchi, 2014.
   80 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 16).
  ISBN 9788870006469 :  € 8,00.
Soggetti:
   Uguaglianza giuridica - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2015-1446



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

Lo Statuto della Regione Puglia a dieci anni dalla sua approvazione / a cura di Marco Olivetti,
Francesca Rosa, Daniele Coduti. Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 313 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Foggia, Dipartimento di giurisprudenza, Scuola di specializzazione
per le professioni legali ; 46).
  ISBN 9788814202070 :  € 32,00.
Soggetti:
   Puglia <Regione> . Statuto
Altro autore:   
   Rosa, Francesca
   Olivetti, Marco <1965->
   Coduti, Daniele
342.457502
BNI 2015-1447
Trattato di diritto amministrativo / diretto dal prof. Giuseppe Santaniello. Padova ; [poi]
[Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   42: Il nuovo diritto processuale amministrativo / a cura di G. Paolo Cirillo. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2014. LIII, 1646 p. ; 25 cm. ISBN 9788813315016 (CEDAM) :  € 110,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Santaniello, Giuseppe
   Cirillo, Gianpiero Paolo
342.4506
BNI 2015-1448
Ventura, Luigi <1947->.
Il diritto di resistenza / Luigi Ventura ; introduzione di Alessandro Morelli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   110 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 14).
  ISBN 9788849842456 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto di resistenza - Italia - Diritto costituzionale
342.450854
BNI 2015-1449

Boria, Pietro.
European tax law : institutions and principles / Pietro Boria. Milano : Giuffrè, 2014.
   XX, 245 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814203404 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tributi - Diritto comunitario
343.2404
BNI 2015-1450
I codici minerari nell'Europa preindustriale : archeologia e storia / a cura di Roberto Farinelli e
Giovanna Santinucci. Firenze : All'insegna del Giglio, 2014.
   125 p. : ill. ; 29 cm.  (Biblioteca del Dipartimento di archeologia e storia delle arti, Sezione archeologica,
Università di Siena ; 19).
   Atti delle giornate di studio tenute a Iglesias e Massa Marittima nel 2008. 
  ISBN 9788878145993 :  € 20,00.
Soggetti:
   Miniere - Legislazione - Sec. 3. a. C.-16.
Altro autore:   
   Farinelli, Roberto
   Santinucci, Giovanna
343.077
BNI 2015-1451

Legislation and regulation of risk management in aviation activity / a cura di Francesca
Pellegrino. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1. Milano : Giuffrè, 2014. 342 p. ; 24 cm.  (CUST / Centro universitario di studi sui trasporti



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

euromediterranei Elio Fanara, Università degli studi di Messina ; 31).  ISBN 9788814200052 :  € 35,00.
Soggetti:
   Trasporti aerei - Sicurezza - Diritto
Altro autore:
   Pellegrino, Francesca <1959->
343.097
BNI 2015-1452
Righettini, Maria Stella.
Indipendenza e credibilità : istituzioni, imprese e consumatori nella regolazione / Maria Stella
Righettini, Giorgia Nesti. Roma : Carocci, 2014.
   191 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 958).
  ISBN 9788843073887 :  € 23,00.
Soggetti:
   Telecomunicazioni - Regolamentazione - Ruolo [delle] Autorità amministrative indipendenti - Paesi dell'Unione
europea
Altro autore:   
   Nesti, Giorgia
343.0994
BNI 2015-1453

Brandolini, Elena <1961->.
La contabilità pubblica / Elena Brandolini, Valeria Zambardi. 2. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2010.
   XII, 341 p. ; 24 cm.
   Autori dell'ed. precedente: Sergio Zambardi, E. Brandolini. 
  ISBN 9788813355494 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Zambardi, Valeria
343.45034
BNI 2015-1454

Nanula, Gaetano.
La verifica fiscale alle imprese : studi e memorie / Gaetano Nanula. 2. ed. Bari : Cacucci, 2015.
   348 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866113997 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2015-1455
Sistema impositivo e ordinamento dei tributi : liber amicorum per Andrea Parlato / a cura di
Adriano Di Pietro, Andrea Fedele, Antonio Felice Uricchio. Bari : Cacucci, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788866113966.
   Volume 1. Bari : Cacucci, 2014. XIV, 383 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
Altro autore:
   Di_Pietro, Adriano
   Fedele, Andrea <1940->
   Uricchio, Antonio Felice
   Parlato, Andrea
343.4504
BNI 2015-1456
Sistema impositivo e ordinamento dei tributi : liber amicorum per Andrea Parlato / a cura di
Adriano Di Pietro, Andrea Fedele, Antonio Felice Uricchio. Bari : Cacucci, 2014.
   2 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788866113966.
   Volume 2. Bari : Cacucci, 2014. VIII, 388-775 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
Altro autore:



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

   Di_Pietro, Adriano
   Fedele, Andrea <1940->
   Uricchio, Antonio Felice
   Parlato, Andrea
343.4504
BNI 2015-1457

Stevanato, Dario.
La giustificazione sociale dell'imposta : tributi e determinabilità della ricchezza tra diritto e
politica / Dario Stevanato. Bologna : Il mulino, 2014.
   774 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815253460 :  € 50,00.
Soggetti:
   Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
343.45052
BNI 2015-1458

Alvisi, Chiara.
Il diritto del turismo nell'ordine giuridico del mercato / Chiara Alvisi. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIV, 432 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834849682 :  € 38,00.
Soggetti:
   Turismo - Legislazione - Italia
343.4507891
BNI 2015-1459

Sica, Salvatore <1961->.
Manuale di diritto dell'informazione e della comunicazione / Salvatore Sica, Vincenzo Zeno-
Zencovich. 4. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XVI, 609 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813357078 (CEDAM) :  € 41,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Italia - Diritto
   Diritto all'informazione - Italia
Altro autore:   
   Zeno-Zencovich, Vincenzo
343.45099
BNI 2015-1460

Poddighe, Elena.
Obesità e diritto : uno studio sul paternalismo alimentare / Elena Poddighe. Bologna : Il mulino,
2014.
   257 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815254535 :  € 21,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Diritto
344.04232
BNI 2015-1461

Cannata, Flavia.
L'eguaglianza nella previdenza di genere / Flavia Cannata ; prefazione di Carlo Calvieri. Milano :
Angeli, 2014.
   175 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 11).
  ISBN 9788891705600.
Soggetti:



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   Donne - Pensioni - Pari opportunità - Giurisprudenza comunitaria
344.2401252082
BNI 2015-1462
Le determinazioni internazionali e la normativa europea in materia di pari opportunità / [a
cura di Giovanni Antonetti et al.]. Roma : UniversItalia, 2014.
   X, 337 p. ; 24 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. 
  ISBN 9788865076903 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lavoratrici - Pari opportunità - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni
344.2401133
BNI 2015-1463
L'Europa e lo sport : profili giuridici, economici e sociali : atti del 3. Convegno, Dipartimento di
giurisprudenza, Università degli studi di Bergamo, 22 novembre 2013 / a cura di Stefano
Bastianon. Torino : Giappichelli, 2014.
   IX, 144 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 1).
  ISBN 9788834849590 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sport - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bastianon, Stefano
344.24099
BNI 2015-1464

Bonanni, Raffaele.
La Legge Biagi : un pensiero riformatore ancora oggi non compreso / Raffaele Bonanni ;
prefazioni di Raffaele De Luca Tamajo, Michele Tiraboschi. Napoli : Guida, 2014.
   IX, 211 p. ; 20 cm.
   In appendice: Decreto legislativo 10 settembre 2003, n. 276 : attuazione delle deleghe in materia di
occupazione e mercato del lavoro, di cui alla Legge 14 febbraio 2003, n. 30. 
  ISBN 9788868660543 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione [:] Italia . Legge 2003 n. 30
344.4501
BNI 2015-1465
Danovi, Remo.
Nuovo codice deontologico forense : commentario / Remo Danovi. Milano : Giuffrè, 2014.
   VII, 451 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814166204 :  € 48,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale [e] Responsabilità disciplinare - Italia
344.450176134
BNI 2015-1466
Malzani, Francesca.
Ambiente di lavoro e tutela della persona : diritti e rimedi / Francesca Malzani. Milano : Giuffrè,
2014.
   XI, 385 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Brescia).
  ISBN 9788814200878 :  € 40,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Italia
344.4501
BNI 2015-1467
Le sentenze italiane ed europee in materia di pari opportunità / [a cura di Giovanni Antonetti et
al.]. Roma : UniversItalia, 2014.
   VIII, 251 p. ; 24 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: AA.VV. 
  ISBN 9788865076910 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pari opportunità - Sentenze [della] Corte di cassazione [dell'] Italia [e della] Corte di giustizia dell'Unione
europea
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

344.45014133
BNI 2015-1468

Fantini, Lorenzo <1968->.
Salute e sicurezza nei luoghi di lavoro : le norme, l'interpretazione e la prassi / Lorenzo Fantini,
Angelo Giuliani. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIII, 572 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814188329 :  € 65,00.
Altro autore:   
   Giuliani, Angelo <1962->
344.45046502638
BNI 2015-1469
Feola, Marcello G.
Ambiente e democrazia : il ruolo dei cittadini nella governance ambientale / Marcello Feola.
Torino : Giappichelli, 2014.
   X, 275 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834858479 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Partecipazione [dei] Cittadini - Italia - Diritto
344.45046
BNI 2015-1470
Patuzzo, Sara.
Storia del codice italiano di deontologia medica : dalle origine ai giorni nostri / Sara Patuzzo ;
con il patrocinio della Federazione nazionale degli ordini dei medici chirurghi e degli odontoiatri,
FNOMCeO. Torino : Minerva medica, 2014.
   XII, 259 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM .
  ISBN 9788877117885.
Soggetti:
   Medici - Morale professionale
344.450412
BNI 2015-1471
Razzano, Giovanna.
Dignità nel morire, eutanasia e cure palliative nella prospettiva costituzionale / Giovanna
Razzano. Torino : Giappichelli, 2014.
   XIX, 309 p. ; 23 cm.  (Per una koiné costituzionale ; 4).
  ISBN 9788834853573 :  € 36,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Italia - Diritto
344.4504197
BNI 2015-1472

Codice dell'appalto pubblico / a cura di S. Baccarini, G. Chinè, R. Proietti ; con il coordinamento
di Daniele Dongiovanni, Diego Sabatino. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXVIII, 2678 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814185779 :  € 190,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici [e] Servizi pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Dongiovanni, Daniele
   Proietti, Roberto
   Baccarini, Stefano
   Chinè, Giuseppe
   Sabatino, Diego
344.4506
BNI 2015-1473

Zaccaria, Roberto.
Teatro : il diritto & il rovescio : normativa, contributi, agevolazioni / Roberto Zaccaria. Rimini :
Guaraldi, 2014.
   124 p. ; 21 cm.  (Libri e-libri).



345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   Altre edizioni: ISBN 9788880499190 (PDF); ISBN 9788880499091 (ePub). 
  ISBN 9788880499152 :  € 9,90.
Soggetti:
   Spettacoli - Legislazione - Italia
344.45099
BNI 2015-1474

Ferrajoli, Luigi.
Il paradigma garantista : filosofia e critica del diritto penale / Luigi Ferrajoli. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   XXIII, 244 p. ; 21 cm.  (Ultima ratio. Testi ; 1).
  ISBN 9788863427035 :  € 16,50.
Soggetti:
   Diritto penale - Teorie
345.001
BNI 2015-1475
Victims and criminal justice : European standards and national good practices / edited by Luca
Luparia. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIX, 342 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340773 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime - Tutela - Paesi dell'Unione europea - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Lupária, Luca
345.407
BNI 2015-1476

Manuale di procedura penale europea / a cura di Roberto Kostoris ; con la collaborazione di
Antonio Balsamo ... [et al.]. Ristampa integrata. Milano : Giuffrè, 2014.
   XV, 415 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814200687 :  € 35,00.
Soggetti:
   Processo penale - Legislazione comunitaria
Altro autore:   
   Kostoris, Roberto E.
   Balsamo, Antonio <1964->
345.2407
BNI 2015-1477

Abrusci, Irene.
Damnatio memoriae : la soppressione incidentale di informazioni nel processo penale / Irene
Abrusci. Torino : Giappichelli, 2014.
   IX, 194 p. ; 25 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 2).
  ISBN 9788834848654 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Eliminazione - Italia
345.4506
BNI 2015-1478
Gallo, Marcello <1924->.
Diritto penale italiano : appunti di parte generale / Marcello Gallo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2 / Marcello Gallo. Torino : Giappichelli, 2015. XV, 461 p. ; 25 cm. ISBN 9788834855430 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2015-1479
Gustapane, Antonello.
L'abuso d'ufficio : tra principi costituzionali e indirizzi giurisprudenziali / Antonello Gustapane.
Bologna : Bononia University Press, 2014.
   200 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Spisa).
  ISBN 9788873959922 :  € 28,00.



346 DIRITTO PRIVATO

Soggetti:
   Abuso d'ufficio - Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
345.450232
BNI 2015-1480
Mai più soli : le vittime d'estorsione e d'usura nel procedimento penale / a cura di Tano Grasso ;
con uno scritto di Pietro Grasso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   108 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2014. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788849843132.
Soggetti:
   Estorsione [e] Usura - Vittime - Tutela - Italia - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Grasso, Tano
345.4505046
BNI 2015-1481
Marinucci, Giorgio.
Manuale di diritto penale. Parte generale / Giorgio Marinucci, Emilio Dolcini. 4. ed., ristampa con
addenda integrata. Milano : Giuffrè, 2014.
   XX, 734 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814200465.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Dolcini, Emilio
345.45
BNI 2015-1482
Morelli, Francesco Bartolo.
Le formule di proscioglimento : radici storiche e funzioni attuali / Francesco Morelli. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XIV, 466 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Studi, ISSN 19702299 ; 48).
  ISBN 9788834855041 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sentenze di proscioglimento - Italia
345.45077
BNI 2015-1483

Astolfi, Riccardo.
Il matrimonio nel diritto romano classico / Riccardo Astolfi. [2. ed]. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2014.
   XII, 472 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813341442 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto romano
346.37016
BNI 2015-1484
I boschi e le foreste come frontiere del dialogo tra scienze giuridiche e scienze della vita : dalle
radici storiche alle prospettive future / a cura di Marco Brocca e Michele Troisi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   IX, 315 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863426816 :  € 25,00.
Soggetti:
   Boschi [e] Foreste - Tutela - Diritto
Altro autore:   
   Brocca, Marco
   Troisi, Michele
346.04675
BNI 2015-1485
De_Franceschi, Alberto.
I limiti negoziali alla cessione del credito : una rilettura critica della disciplina italiana nel
contesto europeo e internazionale / Alberto De Franceschi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2014.
   XI, 220 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 10).
  ISBN 9788849528466 :  € 25,00.



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Soggetti:
   Cessione di crediti - Diritto internazionale [e] Diritto interno
346.077
BNI 2015-1486
Signorini, Roberto <1966->.
D. 34,5 "De rebus dubiis" : profili sistematici e rassegna casistica / Roberto Signorini. Milano :
Giuffrè, 2014.
   VIII, 237 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di diritto
romano e diritti dell'antichità / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 52).
  ISBN 9788814200120 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fedecommesso - Diritto romano
346.37059
BNI 2015-1487

Azzarri, Federico <1983->.
Res perit domino e diritto europeo : la frantumazione del dogma / Federico Azzarri. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XVII, 444 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 5).
  ISBN 9788834848722 :  € 49,00.
Soggetti:
   Trasferimenti - Diritto comunitario
   Contratti con effetti reali - Rischi - Diritto comunitario
346.24072
BNI 2015-1488
Obbligazioni alimentari nelle controversie familiari transfrontaliere : il recupero delle
obbligazioni alimentari nelle controversie transfrontaliere ai sensi del Regolamento (CE) n. 4/09
del Consiglio / Luciana Sangiovanni (a cura di) ; contributi di Filomena Albano ... [et al.]. Roma :
Alpes Italia, 2014.
   XII, 122 p. ; 24 cm.  (Collana di criminologia e scienze sociali forensi).
  ISBN 9788865311974 :  € 18,00.
Soggetti:
   Obblighi alimentari - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Sangiovanni, Luciana
346.2401663
BNI 2015-1489

Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle obbligazioni / a cura di Vincenzo Cuffaro  
      [2]: Artt. 1218-1276 / Francesco Alcaro ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013. XVII, 982 p. ; 25 cm. ISBN
9788859808541 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Alcaro, Francesco
346.45002648
 BNI 2015-1490
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle società, dell'azienda, della concorrenza / a cura di Daniele U. Santosuosso  
      [1]: Artt. 2247-2378 / Marco Avagliano ... [et al.]. San Mauro Torinese (TO) : UTET giuridica, 2015. XXXII, 1804
p. ; 25 cm.  Sul verso del frontespizio: Disponibile anche in e-book. ISBN 9788859811329 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Santosuosso, Daniele U.
   Avagliano, Marco
346.45002648
 BNI 2015-1491



Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Dei fatti illeciti / a cura di Ugo Carnevali  
      [3]: Leggi collegate / Arianna Agnese ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013. XXI, 755 p. ; 25 cm. ISBN
9788859806653 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Carnevali, Ugo
   Agnese, Arianna
346.45002648
 BNI 2015-1492
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle persone / a cura di Angelo Barba, Stefano Pagliantini  
      3: Leggi collegate / Giuseppe Casuscelli ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2013. XV, 768 p. ; 25 cm. ISBN
9788859810711 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Barba, Angelo <1963->
   Pagliantini, Stefano
   Casuscelli, Giuseppe
346.45002648
 BNI 2015-1493
Galgano, Francesco.
Trattato di diritto civile / Francesco Galgano. [Assago] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Gli atti unilaterali e i titoli di credito, i fatti illeciti e gli altri fatti, fonte di obbligazioni, la tutela del
credito, l'impresa / Francesco Galgano. 3. ed. aggiornata / a cura di Nadia Zorzi Galgano. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XIII, 673 p. ; 25 cm.  Sul verso del frontespizio: Disponibile anche in e-Book.
ISBN 9788813355333 (CEDAM) :  € 90,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Zorzi Galgano, Nadia
346.45
BNI 2015-1494
Galgano, Francesco.
Trattato di diritto civile / Francesco Galgano. [Assago] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Le società in genere, le società di persone, le società di capitali, i gruppi di società, il fallimento e le
altre procedure concorsuali, indici generali / Francesco Galgano. 3. ed. aggiornata / a cura di Nadia Zorzi
Galgano. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2015. XVI, 1120 p. ; 25 cm. ISBN 9788813355357
(CEDAM) :  € 90,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Zorzi Galgano, Nadia
346.45
BNI 2015-1495
Studi in onore di Giovanni Iudica. Milano : Università Bocconi : EGEA, 2014.
   XI, 1494 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788883502262 (Università Bocconi) :  € 150,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Iudica, Giovanni <1944->
346.45
BNI 2015-1496
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   2: La famiglia / Paolo Giovanni Demarchi Albengo ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014. XXIX, 895 p. ; 25 cm. ISBN
9788814186660 :  € 132,00.



Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Demarchi Albengo, Paolo Giovanni
346.45
BNI 2015-1497
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   22: Responsabilità patrimoniale, prescrizione / Cristiano Cicero ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014. XXXIII, 1188 p.
; 25 cm. ISBN 9788814186844 :  € 129,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Cicero, Cristiano
346.45
BNI 2015-1498
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   La crisi della famiglia  
      3: La responsabilità genitoriale e l'affidamento dei figli / Michele Sesta, Alessandra Arceri. Milano : Giuffrè,
2016. X, 450 p. ; 25 cm. ISBN 9788814201011 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Sesta, Michele
   Arceri, Alessandra
346.45
 BNI 2015-1499
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Il contratto in generale  
      2: La conclusione del contratto / Ubaldo Perfetti. Milano : Giuffrè, 2016. XI, 548 p. ; 25 cm. ISBN
9788814209086 :  € 62,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Perfetti, Ubaldo
346.45
 BNI 2015-1500
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   La crisi della famiglia  
      1: La separazione personale dei coniugi / Enrico Al Mureden. Milano : Giuffrè, 2015. XIII, 535 p. ; 25 cm. ISBN
9788814201035 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Al_Mureden, Enrico
346.45
 BNI 2015-1501
Visintini, Giovanna.
Diritto privato : nozioni giuridiche fondamentali / Giovanna Visintini. 5. ed. / con la
collaborazione per l'apparato grafico e le integrazioni in materia di diritto delle obbligazioni e
dei contratti di Luciana Cabella Pisu. Bologna : Zanichelli, 2014.
   X, 465 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808721167 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Cabella Pisu, Luciana
346.45
BNI 2015-1502

Cascone, Ciro.
Diritto di famiglia e minorile per operatori sociali e sanitari / Ciro Cascone, Simona Ardesi,
Massimiliano Gioncada. 2. ristampa. [Padova] : CEDAM ; [Assago] : Wolters Kluwer Italia, 2014.
   XVI, 544 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340421 :  € 39,00.
Soggetti:
   Famiglie [e] Minori - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ardesi, Simona
   Gioncada, Massimiliano
346.45015
BNI 2015-1503
Logoluso, Francesco.
La famiglia in crisi : forme di tutela e strumenti sanzionatori nell'ordinamento penale e civile :
aggiornato con D. lgs. 28.12.2013, n. 154-L. 10.11.2014, n. 162 / Francesco Logoluso. Trani :
Admaiora, 2014.
   587 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868710279.
Soggetti:
   Famiglie [e] Minori - Tutela - Legislazione - Italia
346.45015
BNI 2015-1504

La responsabilità civile. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Il diritto italiano nella giurisprudenza).
   La r. c. nelle procedure concorsuali / di Adolfo Tencati. Torino : UTET giuridica, 2013. XLIX, 1273 p. ; 25
cm. ISBN 9788859809944 :  € 110,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:
   Tencati, Adolfo
346.4502
BNI 2015-1505
Trattato dei contratti / diretto da Vincenzo Roppo ; condirettore Alberto M. Benedetti. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   1: Vendita e vendite : vendita, sottotipi di vendita, vendite / a cura di Pietro Sirena. Milano : Giuffrè, 2014. XX,
1012 p. ; 25 cm. ISBN 9788814190377 :  € 80,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Roppo, Vincenzo <1947->
   Benedetti, Alberto Maria
   Sirena, Pietro



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4502
BNI 2015-1506
Trattato dei contratti / diretto da Vincenzo Roppo ; condirettore Alberto M. Benedetti. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   2: Cessione e uso di beni. Milano : Giuffrè, 2014. XX, 1557 p. ; 25 cm. ISBN 9788814190353 :  € 110,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Roppo, Vincenzo <1947->
   Benedetti, Alberto Maria
346.4502
BNI 2015-1507
Trattato delle obbligazioni / diretto da Luigi Garofalo e Mario Talamanca ; [poi] diretto da Luigi
Garofalo. Padova ; [poi] [Assago] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   1: La struttura e l'adempimento  
      Tomo 2: Soggetti e contenuto del rapporto obbligatorio / a cura di Luigi Garofalo. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2014. XIII, 832 p. ; 25 cm. ISBN 9788813340049 (CEDAM) :  € 95,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Talamanca, Mario
   Garofalo, Luigi <1956->
346.4502
 BNI 2015-1508
Venezia, Alberto.
Il contratto di agenzia : la concessione di vendita, il franchising / Alberto Venezia, Roberto Baldi.
9. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVIII, 962 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814185908 :  € 90,00.
Soggetti:
   Contratti di agenzia - Italia
Altro autore:   
   Baldi, Roberto
346.45029
BNI 2015-1509

La responsabilità civile e penale negli sport del turismo / trattato diretto da Gabriele Fornasari
... [et al.]. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: L'aria / a cura di Francesco Morandi e Umberto Izzo. Torino : Giappichelli, 2014. XXXI, 532 p. ; 25 cm.  In
copertina: La mia libreria. ISBN 9788875242305 :  € 59,00.
Altro autore:
   Fornasari, Gabriele
   Morandi, Francesco <1964->
   Izzo, Umberto
346.45031
BNI 2015-1510
Virgadamo, Pietro.
Danno non patrimoniale e ingiustizia conformata / Pietro Virgadamo. Torino : Giappichelli, 2014.
   XIII, 393 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 6).
  ISBN 9788834849835 :  € 45,00.
Soggetti:
   Danni non patrimoniali - Risarcimento - Italia
346.45033
BNI 2015-1511

Maddalena, Paolo.
Il territorio bene comune degli italiani : proprietà collettiva, proprietà privata e interesse
pubblico / Paolo Maddalena ; introduzione di Salvatore Settis. Roma : Donzelli, 2014.
   XIV, 208 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 235).



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

  ISBN 9788868430542 :  € 18,00.
Soggetti:
   Territorio - Tutela - Italia
346.45046
BNI 2015-1512
Murgo, Caterina.
Il tempo e i diritti : criticità dell'istituto della prescrizione tra norme interne e fonti europee /
Caterina Murgo. Torino : Giappichelli, 2014.
   X, 289 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 6).
  ISBN 9788834858530 :  € 32,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Italia - Diritto
346.4504
BNI 2015-1513

Bartolacelli, Alessio.
Il GEIE italiano tra impresa e società / Alessio Bartolacelli. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   IX, 255 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788884435781 (digitale). 
  ISBN 9788863426915 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gruppo europeo di interesse economico - Legislazione - Italia
346.4506
BNI 2015-1514
Cerri, Silvio Pietro.
Negozi successori e trasmissione dell'impresa / Silvio Pietro Cerri. [Assago] : Wolters Kluwer
Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   IX, 292 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 161).
  ISBN 9788813341459 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Trasferimenti - Patti di famiglia - Legislazione - Italia
346.45065
BNI 2015-1515
Mucciarone, Gianluca.
L'opposizione alla fusione di società : interesse sociale, ragioni dei creditori, sana e prudente
gestione della banca / Gianluca Mucciarone. Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 260 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 8).
  ISBN 9788814202490 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni - Opposizione dei creditori - Italia
346.4506626
BNI 2015-1516
Trattato delle società a responsabilità limitata / diretto da Carlo Ibba e Giorgio Marasà. Padova
: CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   7: La trasformazione, la fusione e la scissione, lo scioglimento e la liquidazione / Giuseppe Ferri jr, Giuseppe A.
Rescio, Roberto Rosapepe. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. X, 468 p. ; 25 cm. ISBN
9788813341299 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Marasà, Giorgio
   Ibba, Carlo
   Ferri, Giuseppe <Jr.>
   Rosapepe, Roberto
   Rescio, Giuseppe A.
346.450668
BNI 2015-1517

Jorio, Alberto.
Trattato delle procedure concorsuali / Alberto Jorio, Bruno Sassani. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.



347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   2: Il fallimento : effetti, stato passivo / Alberto Jorio, Bruno Sassani. Milano : Giuffrè, 2014. XXV, 1110 p. ; 25
cm. ISBN 9788814189999 :  € 120,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Sassani, Bruno
346.45078
BNI 2015-1518
Il nuovo processo di esecuzione : profili sostanziali e strategici alla luce delle riforme e delle
risposte giurisprudenziali / a cura di Roberto Fontana e Simona Romeo. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXXI, 1148 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788813339807 (CEDAM) :  € 120,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Romeo, Simona
   Fontana, Roberto <1959->
346.45077
BNI 2015-1519
Salvardi, Filippo.
La relazione di attestazione in ambito concorsuale : linee guida, tecniche di verifica contabile e
spunti pratici per gli attestatori : un'analisi economico aziendale alla luce di un'indagine
empirica / Filippo Salvardi. Milano : Angeli, 2014.
   114 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
  ISBN 9788891706461 :  € 17,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia
346.45078
BNI 2015-1520

Vervaele, John.
European criminal justice in the post-Lisbon area of freedom, security and justice / John A. E.
Vervaele ; with a prologue by Gabriele Fornasari and Daria Sartori (eds.). Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   VI, 301 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 5).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884435798
(digitale). 
  ISBN 9788863426922 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Cooperazione internazionale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Fornasari, Gabriele
   Sartori, Daria
347.24012
BNI 2015-1521

Balena, Giampiero.
Processo civile e Costituzione / Giampiero Balena. [Napoli] : Editoriale scientifica, 2014.
   42 p. ; 21 cm.  (Le promesse della Costituzione).   (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola
Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ; 66).
  ISBN 9788863426595 :  € 10,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia - Diritto costituzionale
347.4505
BNI 2015-1522
Cirulli, Massimo <1963->.
La sospensione del processo esecutivo / Massimo Cirulli. Milano : Giuffrè, 2015.
   X, 571 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814201622 :  € 65,00.
Soggetti:



   Esecuzione forzata - Sospensione - Italia
347.45077
BNI 2015-1523
I codici notarili commentati / [a cura di] G. Bonilini, M. Confortini. [Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 22 cm.
   Codice delle successioni e donazioni / a cura di Giovanni Bonilini, Massimo Confortini e Gennaro Mariconda ;
coordinato da Vincenzo Barba ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2015. LXIX, 2580 p. ; 22 cm. ISBN
9788859811473 :  € 145,00.
Soggetti:
   Notariato - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
   Confortini, Massimo <1954->
   Barba, Vincenzo <1975->
   Mariconda, Gennaro
347.45016
BNI 2015-1524
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
; [poi] San Mauro Torinese ; [poi] Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Artt. 323-394. Torino : UTET giuridica, 2013. XXXI, 1369 p. ; 25 cm. ISBN 9788859808664 :  € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2015-1525
Commentario del Codice di procedura civile / diretto da Luigi Paolo Comoglio ... [et al.]. Torino
; [poi] San Mauro Torinese ; [poi] Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 6: Artt. 474-601. Torino : UTET giuridica, 2013. XLIX, 1259 p. ; 25 cm. ISBN 9788859808701 :  € 130,00.
Altro autore:
   Comoglio, Luigi Paolo
347.450502638
BNI 2015-1526
Di_Giacomo, Vincenzo <1955->.
Il nuovo processo civile telematico : aggiornato al D.L. n.132/2014, conv. con mod. in L. 10
novembre 2014, n.162 / Vincenzo Di Giacomo ; sponsorizzato da Cliens processo telematico.
Milano : Giuffrè, 2015.
   VIII, 395 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788814202483 :  € 39,00.
Soggetti:
   Processo civile - Impiego [della] Telematica - Italia
347.4505
BNI 2015-1527
Giusti, Alberto.
Le azioni possessorie e di nunciazione / Alberto Giusti, Antonio Scarpa. 2. ed. Milano : Giuffrè,
2015.
   XV, 349 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1168-1172. 
  ISBN 9788814192814 :  € 40,00.
Soggetti:
   Azioni possessorie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Scarpa, Antonio <1966->
347.4507
BNI 2015-1528
La_Notte Chirone, Maria Antonietta.
Il processo telematico : un progetto per semplificare il lavoro : dalla carta in poi ... / Maria
Antonietta La Notte Chirone ; slides a cura di Michele Galliano. Bari : Cacucci, 2014.
   213 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866113959 :  € 22,50.
Soggetti:
   Processo civile - Impiego [della] Telematica - Italia
Altro autore:   
   Galliano, Michele
347.4505



BNI 2015-1529
Libro Bianco per la promozione dell'efficienza nell'amministrazione della giustizia : proposte in
materia di risoluzione stragiudiziale dei conflitti e delle controversie / a cura di Gian Piero
Turchi, Mario Tocci, Michele Romanelli ; con Giuseppe Buffone ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2014.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867873128 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia
Altro autore:   
   Turchi, Gian Piero
   Romanelli, Michele <1985->
   Buffone, Giuseppe
   Tocci, Mario
347.4509
BNI 2015-1530
Manuali notarili / a cura di Lodovico Genghini. [Assago] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   6: Le obbligazioni / Lodovico Genghini, Raul Apicella. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XI,
632 p. ; 25 cm. ISBN 9788813328306 (CEDAM) :  € 85,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:
   Genghini, Lodovico
   Apicella, Raul
347.45016
BNI 2015-1531
Manuali notarili / a cura di Lodovico Genghini. [Assago] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   3.2: Le società di capitali e le cooperative / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. 2. ed. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.  2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813355388 (CEDAM).
      Tomo 1 / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XLI, 721
p. ; 25 cm. € 150,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:
   Genghini, Lodovico
   Simonetti, Paolo
347.45016
 BNI 2015-1532
Manuali notarili / a cura di Lodovico Genghini. [Assago] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   3.2: Le società di capitali e le cooperative / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. 2. ed. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.  2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813355388 (CEDAM).
      Tomo 2 / Lodovico Genghini, Paolo Simonetti. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XVIII, 724-
1055 p. ; 25 cm. € 150,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:
   Genghini, Lodovico
   Simonetti, Paolo
347.45016
 BNI 2015-1533
Il notariato nell'arco alpino : produzione e conservazione delle carte notarili tra Medioevo ed
età moderna : atti del Convegno di studi, Trento, 24-26 febbraio 2011 / a cura di Andrea Giorgi
... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014.
   936 p. ; 24 cm.  (Studi storici sul notariato italiano ; 16).
  ISBN 9788814203794 :  € 90,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia settentrionale - Sec. 12.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giorgi, Andrea
347.451016
BNI 2015-1534
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349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

Montone.
Lo statuto trecentesco del Comune di Montone (1341 o 1342) / a cura di Adriano Bei ; con Attilio
Bartoli Langeli. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2003.
   249 p., [20] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Statuti comunali dell'Umbria / Deputazione di storia patria per l'Umbria
; 8).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio storico comunale di Montone e di Città di Castello. 
  ISBN 9788895331348.
Altro autore:   
   Bartoli Langeli, Attilio
   Bei, Adriano
348.45651
BNI 2015-1535

Avvocati protagonisti e rinnovatori del primo diritto unitario / a cura di Stefano Borsacchi e
Gian Savino Pene Vidari. Bologna : Il mulino, 2014.
   1009 p. ; 22 cm.  (Storia dell'avvocatura in Italia).
  ISBN 9788815253521 :  € 60,00.
Soggetti:
   Avvocatura - Italia - 1860-1870
Altro autore:   
   Pene Vidari, Gian Savino
   Borsacchi, Stefano
349.45
BNI 2015-1536
Mautner, Menachem.
Diritto e cultura in Israele / Menachem Mautner ; postfazione e traduzione a cura di Daniela
Bifulco e Fulvio Cortese. Milano : Angeli, 2014.
   263 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Law and the culture of Israel. 
  ISBN 9788820499624 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Israele <Stato>
Altro autore:   
   Bifulco, Daniela
   Cortese, Fulvio
Altro titolo:
   Law and the culture of Israel
349.5694
BNI 2015-1537

Melis, Guido.
Fare lo Stato per fare gli italiani : ricerche di storia delle istituzioni dell'Italia unita / Guido Melis.
Bologna : Il mulino, 2014.
   304 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 817).
  ISBN 9788815252876 :  € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia - Storia
351.4509034
BNI 2015-1538

Cerea, Gianfranco.
Le autonomie speciali : le vicende e i possibili sviluppi dell'altro regionalismo / Gianfranco
Cerea. Nuova ed. Milano : Angeli, 2014.
   154 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino school of management ; 21).
  ISBN 9788891707734 :  € 20,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Gestione finanziaria - Italia
352.42130945
BNI 2015-1539



361 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE IN GENERALE

361.2 AZIONE SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

La progettazione sociale nella web society / a cura di Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2014.
   286 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 73).   (Salute e società).
  ISBN 9788891706126 :  € 36,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Programmazione
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
361.00684
BNI 2015-1540

Partecipazione ed empowerment : la realtà bolognese come caso studio / Marta Garzya ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2014.
   284 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 7).
   Indicazione di autore in copertina: Alessandro Tolomelli ... [et al.]. 
  ISBN 9788891705846 :  € 34,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Partecipazione [dei] Cittadini - Casi [:] Bologna
Altro autore:   
   Tolomelli, Alessandro
   Garzya, Margherita
361.25
BNI 2015-1541

Carlone, Ugo.
Introduzione alla programmazione sociale : come, cosa, perchè / Ugo Carlone. Perugia :
Morlacchi editore U. P.
   175 p. ; 22 cm.  (Legami sociali ; 3).
  ISBN 9788860746078 :  € 13,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Pianificazione - Italia
361.60945
BNI 2015-1542

Del_Gesso, Carla.
La visione sistemica dell'azienda sanitaria pubblica : tendenze evolutive dell'organizzazione,
della gestione e della rilevazione nel sistema di tutela della salute / Carla Del Gesso. Milano :
Angeli, 2014.
   148 p. ; 23 cm.  (Collana di studi aziendali applicati ; 7).
  ISBN 9788891706232 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie locali - Organizzazione - Italia
362.10684
BNI 2015-1543
Detogni, Claudio.
Progettazione europea di qualità nel sociosanitario : concepire e stilare proposte di successo :
manuale pratico / Claudio Detogni ; presentazione Fabrizio Oleari ; prefazione Enzo Chilelli.
Milano : Angeli, 2014.
   155 p. ; 23 cm.  (AM ; 824).
  ISBN 9788891705211 :  € 20,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Organizzazione - Manuali
362.1068
BNI 2015-1544
L'esperienza del dolore nei malati oncologici : una ricerca nazionale / a cura di Costantino
Cipolla, Francesco Schittulli. Milano : Angeli, 2014.
   240 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 68).
  ISBN 9788820485122 :  € 31,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Dolore fisico - Assistenza - Inchieste sociologiche



Altro autore:   
   Schittulli, Francesco
   Cipolla, Costantino <1946->
362.196994
BNI 2015-1545
Moruzzi, Mauro.
La sanità dematerializzata e il fascicolo sanitario elettronico : il nuovo welfare a bassa
burocrazia / Mauro Moruzzi. Roma : Il pensiero scientifico, 2014.
   XII, 259 p. ; 21 cm.  (Spazi).
  ISBN 9788849005028 :  € 35,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Sistemi informativi - Automazione
362.10285
BNI 2015-1546
Øvretveit, John.
Il miglioramento del valore nei servizi sanitari : un metodo basato sulle evidenze / John
Øvretveit ; edizione italiana a cura di Tommaso Bellandi e Tommaso Grillo Ruggeri. Bologna : Il
mulino, 2014.
   354 p. ; 22 cm.  (Innovazione e management in sanità).
   Titolo uniforme: Leading evidence informed value improvement in health care. Traduzione di Angela Tedesco. 
  ISBN 9788815253309 :  € 25,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Controllo di qualità
Altro autore:   
   Bellandi, Tommaso
   Grillo Ruggeri, Tommaso
Altro titolo:
   Leading evidence informed value improvement in health care
362.10684
BNI 2015-1547
Psicologi in ospedale : percorsi operativi per la cura globale di persone / a cura di Alberto Vito.
Milano : Angeli, 2014.
   261 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 235).
  ISBN 9788891705662 :  € 32,00.
Soggetti:
   Malati - Degenza ospedaliera - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Vito, Alberto
362.104256
BNI 2015-1548
Psycho-oncology <in italiano>.
Psico-oncologia / a cura di Massimo Biondi, Anna Costantini, Thomas N. Wise. Milano : Raffaello
Cortina, 2014.
   XIII, 374 p. ; 25 cm.
   Traduzione di Martina Valentini, Federica Russo, Francesco Saverio Bersani. Titolo in copertina: Psiconcologia. 
  ISBN 9788860306890 :  € 39,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Wise, Thomas N.
   Biondi, Massimo <1952- ; Milano>
   Costantini, Anna <1956->
Altro titolo:
   Psiconcologia
362.1969940019
BNI 2015-1549
Puliatti, Maria.
Prevenire il rischio di burnout in oncologia / Maria Puliatti. Roma : Alpes Italia, 2014.
   XI, 142 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788865312025 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza psicologica
362.1969940019
BNI 2015-1550
La qualità di vita dopo il cancro : aggiornamenti teorici e strumenti di intervento nella



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

lungosopravvivenza oncologica / a cura di Maria Antonietta Annunziata e Barbara Muzzatti.
Roma : Il pensiero scientifico, 2014.
   XVII, 207 p. ; 25 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849004885 :  € 25,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza
Altro autore:   
   Muzzatti, Barbara
   Annunziata, Maria Antonietta
362.196994
BNI 2015-1551

Dell'Acqua, Peppe.
Non ho l'arma che uccide il leone : la vera storia del cambiamento nella Trieste di Basaglia e nel
manicomio di San Giovanni / Peppe Dell'Acqua ; presentazione inedita di Franco Basaglia ;
illustrazioni di Ugo Guarino ; in appendice contributi di Franco Rotelli e Pieraldo Rovatti. 3. ed. /
a cura di Silvia D'Autilia. Merano : AB, 2014.
   367 p. : ill. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
  ISBN 9788872232330 :  € 15,30.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Trieste - 1971-1979 - Memorie
Altro autore:   
   D'Autilia, Silvia
362.20425092
BNI 2015-1552
Di_Petta, Gilberto.
C'era una volta il manicomio : (dal diario di un giovane medico) / Gilberto Di Petta ; [prefazione
di Bruno Callieri ; introduzione di Luciano Del Pistoia]. Roma : EUR, 2014.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
   Già pubblicato con il titolo: Il manicomio dimenticato. 
  ISBN 9788860222459 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Memorie
362.20425092
BNI 2015-1553

Bonetti, Alessandro.
Follia, tossicodipendenza e bisogni della persona : la doppia diagnosi tra psichiatria e
dipendenze / Alessandro Bonetti, Raffaella Bortino. Milano : Angeli, 2014.
   279 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Sezione 2, Quaderni ; 53).
  ISBN 9788891705358 :  € 33,00.
Soggetti:
   Tossicomani - Assistenza psichiatrica
Altro autore:   
   Bortino, Raffaella
362.2918
BNI 2015-1554
Generazione stupefacente : gioventù protagonista nella società / a cura di Silvana Poloni.
Milano : Angeli, 2014.
   160 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 309).
  ISBN 9788820458461.
Soggetti:
   Giovani - Tossicodipendenza - Brescia <Provincia> - 2011-2012 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Poloni, Silvana
362.290842
BNI 2015-1555
Herzberg, David L.
Le pillole della felicità : dal Miltown al Prozac / David Herzberg ; prefazione di Paolo Migone ;



362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

traduzione di Michele Sampaolo. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   XXIV, 299 p. : ill. ; 21 cm.  (Bios psychè. Proposte ; 1).
   Titolo uniforme: Happy pills in America. 
  ISBN 9788864432274 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicofarmaci - Consumo - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   Happy pills in America
362.299
BNI 2015-1556
Pavarin, Raimondo Maria.
Il consumo socialmente integrato di sostanze illegali : danni, precauzioni, regole e mercato /
Raimondo Maria Pavarin. Milano : Angeli, 2014.
   128 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 70).
  ISBN 9788891705303 :  € 16,50.
Soggetti:
   Droghe - Consumo
362.29
BNI 2015-1557
La società dipendente : il sistema di competenze e responsabilità per comprendere, decidere e
agire / a cura di Pietro Fausto D'Egidio e Alfio Lucchini. Milano : Angeli, 2014.
   122 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Testi ; 7).
  ISBN 9788891707055 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dipendenze - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Lucchini, Alfio
   D'Egidio, Pietro Fausto
362.29170945
BNI 2015-1558

Keller, Helen.
Il silenzio delle conchiglie / Helen Keller ; traduzione dall'inglese di Maddalena Gentili. Roma :
E/O, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: The story of my life. 
  ISBN 9788866325345 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Gentili, Maddalena
Altro titolo:
   The story of my life
362.41092
BNI 2015-1559

I minori stranieri non accompagnati in Italia : sfide e prospettive = [Unaccompanied minors in
Italy : challenges and ways ahead] / a cura di Giovanni Giulio Valtolina. Milano : McGraw-Hill
Education, 2014.
   XIII, 125; XIII, 118 p. ; 24 cm.
   In copertina: Fondazione ISMU iniziative e studi sulla multietnicità; IOM, International Organization for Migration
= OIM, Organizzazione internazionale per le migrazioni.  Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788838674518 :  € 30,00.
Soggetti:
   Minori stranieri - Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Valtolina, Giovanni Giulio
   Organizzazione internazionale per le migrazioni
   Fondazione ISMU
Altro titolo:
   Unaccompanied minors in Italy
362.708691
BNI 2015-1560



362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

Reggiani, Flores.
Sotto le ali della colomba : famiglie assistenziali e relazioni di genere a Milano dall'età moderna
alla Restaurazione / Flores Reggiani. Roma : Viella, 2014.
   383 p. ; 21 cm.  (Storia dell'infanzia abbandonata ; 2).
  ISBN 9788867283521 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bambine abbandonate - Assistenza [da parte dell'] Ospedale Maggiore <Milano> - Sec. 16.-19.
362.732
BNI 2015-1561

Ciancio, Bruno.
Sviluppare la competenza interculturale : il valore della diversità nell'Italia multietnica : un
modello operativo / Bruno Ciancio. Milano : Angeli, 2014.
   170 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. 2, Saperi transculturali ; 3).
  ISBN 9788856840032 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza - Ruolo [dell'] Educazione interculturale - Italia
362.8400945
BNI 2015-1562

Porro, Eugenia.
Paradisi crudeli : donne e violenza domestica : una ricerca sociologica in Italia e in Polonia /
Eugenia Porro. Milano : Angeli, 2014.
   202 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 21).
  ISBN 9788891706058 :  € 25,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne - Italia [e] Polonia - Inchieste sociologiche
362.82920945
BNI 2015-1563

Degani, Paola.
Verso la fine del silenzio : recenti sviluppi in tema di violenza maschile contro le donne, diritti
umani e prassi operative / Paola Degani, Roberto Della Rocca. Padova : CLEUP, 2014.
   349 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867873302 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Italia - 2008-2014
Altro autore:   
   Della_Rocca, Roberto <1964->
362.830945
BNI 2015-1564
Lucatti, Daniela.
Nel domino del padre : bambini e bambine ostaggi della separazione / Daniela Lucatti, Elena
Liotta, Massima Baldocchi ; con la collaborazione di Désirée Olianas e Riccardo Guercio. Roma :
Magi, 2014.
   218 p. ; 21 cm .  (Parole d'altro genere).
  ISBN 9788874873371 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini
Altro autore:   
   Liotta, Elena
   Baldocchi, Massima
362.83
BNI 2015-1565
La violenza contro le donne : una delle galassie dell'universo della violenza / [Antonetti G. et
al.]. Roma : UniversItalia, 2014.
   X, 140 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865076880 :  € 14,00.
Soggetti:



362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

   Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni
362.83
BNI 2015-1566

Quando le ferite sono invisibili : vittime di tortura e di violenza : strategie di cura / a cura di
Massimiliano Aragona, Salvatore Geraci, Marco Mazzetti. Bologna : Pendragon, 2014.
   139 p. ; 24 cm.  (Salute senza esclusioni).
  ISBN 9788865985809 :  € 10,00.
Soggetti:
   Profughi - Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Geraci, Salvatore
   Mazzetti, Marco <1958->
   Aragona, Massimiliano
362.8780945
BNI 2015-1567

Cultura della sicurezza e salute nella piccola-media impresa : un'indagine nel comprensorio
forlivese / a cura di Costantino Cipolla, Lamberto Veneri. Milano : Angeli, 2014.
   214 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 74).
  ISBN 9788891706560 :  € 30,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Personale - Salute [e] Sicurezza - Forlì - Inchieste
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Veneri, Lamberto
363.110945481
BNI 2015-1568
Frey, Marco.
Investing in safety in the environmental hygiene sector / Marco Frey, Massimo Battaglia, Emilio
Passetti. Milano : Angeli ; [Pisa] : Istituto di management, Scuola superiore Sant'Anna ; Roma :
Fondazione Rubes Triva, 2014.
   147 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1085).
  ISBN 9788891706706 (Angeli) :  € 22,00.
Soggetti:
   Operatori ecologici - Infortuni sul lavoro [e] Malattie professionali - Prevenzione
Altro autore:   
   Passetti, Emilio
   Battaglia, Massimo <1973->
363.11936372
BNI 2015-1569
Galantino, Maria Grazia.
Domanda di sicurezza e politiche locali : il caso del Lazio / Maria Grazia Galantino, Giuseppe
Ricotta. Milano : Angeli, 2014.
   136 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 19).
  ISBN 9788891705228 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Zone urbane - Lazio
Altro autore:   
   Ricotta, Giuseppe <1971->
363.10094562
BNI 2015-1570

Canelli, Anna R.
Un caso televisivo : la vicenda Costa Concordia e la crocifissione mediatica del comandante
Schettino : il naufragio dell'informazione con opinionisti, conduttori, giornalisti / Anna R. Canelli.
Trento : Edizioni del faro, 2014.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865373620 :  € 15,00.



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Soggetti:
   Costa Concordia <transatlantico> - Naufragi - Ruolo [di] Schettino, Francesco - Giudizi [delle] Trasmissioni
televisive
363.1230916383
BNI 2015-1571

Governale, Giuseppe <1959->.
Accanto agli italiani : carabinieri e nazione, due secoli di fedeltà e servizio / Giuseppe
Governale. Milano : Mondadori, 2014.
   XVI, 299 p. ; 23 cm.
   Con una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788804647348 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Carabinieri
363.28
BNI 2015-1572

Curti, Roberto <1971->.
Visioni proibite : i film vietati dalla censura italiana (1947-1968) / Roberto Curti, Alessio Di
Rocco. Torino : Lindau, 2014.
   575 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788867082612 :  € 34,00.
Soggetti:
   Film - Censura - Italia - 1947-1968
Altro autore:   
   Di_Rocco, Alessio
363.310945
BNI 2015-1573
Rethinking nature in contemporary Japan : science, economics, politics / edited by Marcella
Mariotti, Toshio Miyake, Andrea Revelant. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2014.
   167 p. : ill. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 1. History and society ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897735755 (PDF). 
  ISBN 9788897735762.
Soggetti:
   Disastri ambientali - Giappone - 1945-2013
Altro autore:   
   Miyake, Toshio
   Revelant, Andrea
   Mariotti, Marcella M.
363.340952
BNI 2015-1574

Quartiere, famiglia e scuola insieme : un approccio multidimensionale al disagio abitativo e
sociale / a cura di Ersilia Menesini e Fedele Ruggeri. Milano : Angeli, 2014.
   188 p. : ill. ; 23 cm .  (Politiche e servizi sociali ; 313).
  ISBN 9788891707093 :  € 24,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Politica sociale - Toscana
Altro autore:   
   Ruggeri, Fedele
   Menesini, Ersilia
363.556109455
BNI 2015-1575

Architecture and places : progetto culturale e memoria dei luoghi = cultural design and sitesʼ
memory / a cura di Marco Trisciuoglio, Michela Barosio, Manuel Ramello. Torino : CELID, 2014.
   203 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Dentro l'architettura).
  ISBN 9788867890163 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni architettonici [e] Paesaggio - Tutela [e] Valorizzazione - Piemonte



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

Altro autore:   
   Trisciuoglio, Marco
   Barosio, Michela
   Ramello, Manuel
363.6909451
BNI 2015-1576

Greco, Pietro <1955->.
Giancarlo Pinchera : il pioniere dell'efficienza / Pietro Greco. Roma : Legambiente ; Cerasolo,
Coriano : La biblioteca del cigno, 2014.
   301 p. ; 20 cm.  (La biblioteca del cigno ; 4).
  ISBN 9788896613078 (La biblioteca del cigno) :  € 10,00.
Soggetti:
   Pinchera, Giancarlo
363.70092
BNI 2015-1577
Klein, Naomi.
Una rivoluzione ci salverà : perchè il capitalismo non è sostenibile / Naomi Klein. [Milano] :
Rizzoli, 2015.
   733 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: This changes everything. Traduzione di Monica Bottini ... [et al.]. 
  ISBN 9788817079273 :  € 22,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Cause
   Ambiente naturale - Danni [da] Inquinamento - Ruolo [delle] Imprese multinazionali
Altro titolo:
   This changes everything
363.73874
BNI 2015-1578
Ruddiman, W. F.
L'aratro, la peste, il petrolio : l'impatto umano sul clima / William Ruddiman. Milano : EGEA,
2015.
   VIII, 245 p. : ill. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: Plows, plagues, and petroleum. Traduzione di Nanni Negro. 
  ISBN 9788883500114 :  € 10,90.
Soggetti:
   Clima - Effetti [dell'] Inquinamento
Altro titolo:
   Plows, plagues, and petroleum
363.73874
BNI 2015-1579
Teresa e le altre : storie di donne nella terra dei fuochi / a cura di Marco Armiero ; con un
intevento di Erri De Luca ; testi di Marco Armiero ... [et al.]. Milano : Jaca book, 2014.
   156 p. ; 23 cm.  (Ecologica).
  ISBN 9788816412781 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rifiuti tossici - Eliminazione - Ruolo [della] Criminalità organizzata - Campania - 2012-2014
Altro autore:   
   Armiero, Marco
363.7287094572
BNI 2015-1580

Profili di criminologia e comunicazione / a cura di Gemma Marotta. Milano : Angeli, 2014.
   253 p. ; 23 cm.  (Crimine e devianza ; 27).
  ISBN 9788891706935 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sociologia criminale
Altro autore:   
   Marotta, Gemma
364
BNI 2015-1581



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

Hernández, Anabel.
La terra dei narcos : inchiesta sui signori della droga / Anabel Hernández ; [prefazione di
Roberto Saviano]. Milano : Mondadori, 2014.
   XIII, 464 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Los señores del narco. Traduzione dall'inglese (titolo: Narcoland), di Eleonora Gallitelli, Celeste
Carminati, Sara Margherita Cavarero. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804648659 :  € 19,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Messico
Altro titolo:
   Los señores del narco
364.1770972
BNI 2015-1582
Mantecón Movellán, Tomás Antonio.
La morte di Antonia Isabel Sánchez : tirannia e scandalo in una società rurale della Spagna
settentrionale d'antico regime / Tomás Antonio Mantecón Movellán ; prefazione di Leonida
Teodoldi. Verona ; Bolzano : QuiEdit, 2014.
   IX, 336 p. ; 21 cm.  (Storie/culture ; 7).
   Titolo uniforme: La muerte de Antonia Isabel Sánchez. Traduzione di Chiara Vazzoler, Valentina Favarò. 
  ISBN 9788864641935 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sánchez, Antonia Isabel - Omicidio
Altro titolo:
   La muerte de Antonia Isabel Sánchez
364.152092
BNI 2015-1583
Maraini, Dacia.
Sulla mafia : piccole riflessioni personali / Dacia Maraini. Roma : Perrone, 2014.
   91 p. ; 20 cm.  (Racconti d'autore).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860043252 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia
364.1060945
BNI 2015-1584
Ofria, Ferdinando.
L'economia dei beni confiscati / Ferdinando Ofria, Piero David. Milano : Angeli, 2014.
   137 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1061).
  ISBN 9788820475031 :  € 18,00.
Soggetti:
   Camorra [e] Mafia - Immobili - Confisca - Effetti economici - Italia
Altro autore:   
   David, Piero
364.1060945
BNI 2015-1585
Starace, Giovanni.
Vite violente : psicoanalisi del crimine organizzato / Giovanni Starace. Roma : Donzelli, 2014.
   X, 178 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 247).
  ISBN 9788868431365 :  € 18,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Psicologia
364.106019
BNI 2015-1586

Pagano, Emanuele.
Questa turba infame a comun danno unita : delinquenti, marginali, magistrati nel Mantovano
asburgico (1750-1800) / Emanuele Pagano. Milano : Angeli, 2014.
   216 p. ; 23 cm.  (Storia ; 429).
  ISBN 9788820484873 :  € 27,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Controllo sociale - Mantova <Ducato> - 1750-1800
364.94528



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

367 CIRCOLI DI CARATTERE GENERALE

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

BNI 2015-1587

Magaldi, Gioele.
Massoni : società a responsabilità illimitata / Gioele Magaldi. Milano : Chiarelettere.
   volumi ; 21 cm. (Principio attivo).
   La scoperta delle Ur-Lodges / Gioele Magaldi ; con la collaborazione di Laura Maragnani. Milano : Chiarelettere,
2014. 656 p. ; 21 cm. ISBN 9788861901599 :  € 19,00.
Soggetti:
   Massoneria
Altro autore:
   Maragnani, Laura
366.1
BNI 2015-1588

Fanelli, Antonio <1982->.
A casa del popolo : antropologia e storia dell'associazionismo ricreativo / Antonio Fanelli ;
presentazione di Francesca Chiavacci ; postfazione di Fabio Dei. Roma : Donzelli, 2014.
   XVI, 255 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431297 :  € 30,00.
Soggetti:
   Case del popolo - Firenze <Provincia> - 1950-2014
367.94551
BNI 2015-1589

Dizionario del lavoro educativo / diretto da Walter Brandani e Sergio Tramma. Roma : Carocci
Faber, 2014.
   423 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788874667116 :  € 54,00.
Soggetti:
   Educazione - Dizionari specializzati
Altro autore:   
   Tramma, Sergio
   Brandani, Walter
370.3
BNI 2015-1590

Dewey, John.
Esperienza e educazione / John Dewey ; edizione italiana a cura di Francesco Cappa. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   XXII, 85 p. ; 20 cm.  (Minima ; 129).
   Tit. originale: Experience and education. Traduzione di Ernesto Codignola. 
  ISBN 9788860307064 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Cappa, Francesco <1973->
Altro titolo:
   Experience and education.
370.1
BNI 2015-1591
Ferrante, Alessandro <1977->.
Pedagogia e orizzonte post-umanista / Alessandro Ferrante. Milano : LED, 2014.
   217 p. ; 22 cm.  (IRENE : Interdisciplinary researches on ethics and natural environment, ISSN 22836845).
  ISBN 9788879166973 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2015-1592
Modelli culturali, socio-educativi e linguaggi : riflessioni sul pensiero di Emanuele Riverso / a



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

cura di Maria Adelaide Gallina, Tecla Riverso. Milano : Angeli, 2014.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 25).
   Testo anche in francese. 
  ISBN 9788891705273 :  € 18,50.
Soggetti:
   Riverso, Emanuele - Pedagogia
Altro autore:   
   Riverso, Tecla
   Gallina, Maria Adelaide
370.1
BNI 2015-1593
Scardicchio, Andrea.
Cittadini di mente e di cuore : istanze educative nella letteratura italiana dell'Otto-Novecento
(Castromediano, Pirandello, Deledda) / Andrea Scardicchio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2014.
   216 p. ; 21 cm.  (Filigrane ; 29).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867602230 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [della] Letteratura - Italia - Sec. 19.-20.
370.1
BNI 2015-1594
Vico, Giambattista.
De nostri temporis studiorum ratione / Giambattista Vico ; a cura e con introduzione di Fabrizio
Lomonaco. Pomigliano d' Arco : Diogene, 2014.
   XXXI, 243 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Logos / Dipartimento di filosofia A. Aliotta, Università degli studi di Napoli
Federico 2. ; [poi] Dipartimento di studi umanistici, Università degli studi di Napoli Federico 2 ; 10).
   Titolo uniforme: De nostri temporis studiorum ratione. Riproduzione facsimilare dell'edizione: Neapoli : Typis
Felicis Mosca, 1709. Traduzione italiana a fronte . 
  ISBN 9788866471011 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Lomonaco, Fabrizio
Altro titolo:
   De nostri temporis studiorum ratione
370.1
BNI 2015-1595

D'Aniello, Fabrizio.
Il lavoro che educa : i percorsi di istruzione e formazione professionale / Fabrizio D'Aniello.
Milano : Angeli, 2014.
   189 p. ; 23 cm.  (ETV : Educazione per tutta la vita. Saggi ; 6).
  ISBN 9788891706478 :  € 24,00.
Soggetti:
   Formazione professionale [e] Istruzione - Sviluppo - Italia
370.1130945
BNI 2015-1596
Ricci, Giovanni F.
Cittadinanza attiva e cultura euromediterranea : buone pratiche interculturali per una politica
inclusiva / Giovanni F. Ricci, Samantha Armani. Milano : Angeli, 2014.
   259 p. ; 23 cm.  (ERICA : Educare alla responsabilità per includere in una cittadinanza attiva ; 10).
  ISBN 9788820450618 :  € 32,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Armani, Samantha
370.117091822
BNI 2015-1597

Amenta, Giombattista.
Dal disagio alla rinascita del sé / Giombattista Amenta. Brescia : La scuola, 2014.
   168 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 47).
  ISBN 9788835040118 :  € 13,00.



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

Soggetti:
   Comportamento - Disturbi - Psicopedagogia
370.1528
BNI 2015-1598
Pernaselci, Valeria.
L'educazione sensoriale / Valeria Pernaselci. Roma : Armando, 2014.
   95 p. ; 20 cm.  (I problemi dell'educazione. Aggiornamenti ; 1).
  ISBN 9788866778257 :  € 9,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [dei] Sensi
370.155
BNI 2015-1599

La forza dell'educare e la voce della scrittura : studi in onore di Mino Laneve / Chiara Gemma (a
cura di) ; [con contributi di Giuseppe Acone et al.]. Roma : Armando, 2014.
   334 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788866773900 :  € 29,00.
Soggetti:
   Didattica - Scritti in onore
   Laneve, Cosimo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Acone, Giuseppe
   Laneve, Cosimo
   Gemma, Chiara
371.102
BNI 2015-1600
Lombardi, Maria Grazia.
Competenze nella responsabilità : l'educativo scolastico / Maria Grazia Lombardi. Pisa : ETS,
2014.
   128 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 174).
  ISBN 9788846740991 :  € 15,00.
Soggetti:
   Insegnamento
371.102
BNI 2015-1601

La_Marca, Alessandra.
Competenza digitale e saggezza a scuola / Alessandra La Marca. [Brescia] : La scuola, 2014.
   215 p. ; 22 cm.  (Didattica ; 22).
  ISBN 9788835036227 :  € 17,50.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [degli] Elaboratori
   Alunni - Apprendimento - Valutazione
371.334
BNI 2015-1602

A scuola contro il bullismo / Elena Rivolta ... [et al.]. [Brescia] : La scuola, 2014.
   155 p. ; 24 cm.  (Didattica ; 25).
  ISBN 9788835036029 :  € 11,50.
Soggetti:
   Bullismo - Prevenzione - Ruolo [delle] Scuole
Altro autore:   
   Rivolta, Elena
371.58
BNI 2015-1603

Chiricò, Donata.
Diamo un segno : per una storia della sordità / Donata Chiricò. Roma : Carocci, 2014.
   110 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 932).
  ISBN 9788843073382 :  € 14,00.



372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Sordi - Linguaggio - Insegnamento - Italia - Storia
371.91246
BNI 2015-1604

Bottero, Enrico <1952->.
Il metodo di insegnamento : i problemi della didattica nella scuola di base / Enrico Bottero. 2.
ed. Milano : Angeli, 2014.
   176 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
  ISBN 9788891707116 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Didattica - Metodi
372.1102
BNI 2015-1605
Primaria oggi : complessità e professionalità docente / a cura di Paolo Federighi, Vanna Boffo.
Firenze : Firenze University Press, 2014.
   XV, 253 p. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 1).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556619 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866556619); ISBN
9788866556626 (online ePub). 
  ISBN 9788866556602 :  € 18,90.
Soggetti:
   Scuole elementari - Didattica - Italia
Altro autore:   
   Boffo, Vanna
   Federighi, Paolo
372.11020945
BNI 2015-1606

Pignataro, Paola Vittoria.
La pedagogia relazionale di Loris Malaguzzi / Paola Vittoria Pignataro. Padova : CLEUP, 2014.
   127 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788867872879 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malaguzzi, Loris
372.21092
BNI 2015-1607

Farina, Elisa.
Il dettato nella scuola primaria : analisi di una pratica di insegnamento / Elisa Farina. Milano :
Angeli, 2014.
   261 p. ; 23 cm.  (Didattica generale e disciplinare. Ricerche e pratiche didattiche ; 1).
  ISBN 9788891705099 :  € 32,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento - Impiego [del] Dettato - Scuole elementari
372.62
BNI 2015-1608

Rossi-Doria, Marco.
La scuola è mondo : conversazioni su strada e istituzioni / Marco Rossi-Doria ; con Giulia Tosoni.
Torino : Gruppo Abele, 2015.
   173 p. ; 16 cm.  (Palafitte ; 5).
  ISBN 9788865790885 :  € 12,00.
Soggetti:
   Istruzione primaria - Italia
Altro autore:   
   Tosoni, Giulia
372.945
BNI 2015-1609



373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Colombo, Maddalena <1961->.
Nelle scuole plurali : misure d'integrazione degli alunni stranieri / Maddalena Colombo,
Mariagrazia Santagati ; introduzione di Elena Besozzi. Milano : Angeli, 2014.
   270 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 56).
  ISBN 9788891705686 :  € 33,00.
Soggetti:
   Adolescenti immigrati - Integrazione scolastica - Lombardia - 2010-2011 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Santagati, Mariagrazia
373.182691209452
BNI 2015-1610

Formazione : i metodi / a cura di Gian Piero Quaglino. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XXXII, 989 p. : Ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788860306791 :  € 59,00.
Soggetti:
   Adulti - Formazione professionale - Metodi
Altro autore:   
   Quaglino, Gian Piero
374.013
BNI 2015-1611
Ghizzoni, Carla.
Scuola e lavoro a Milano fra Unità e fascismo : le civiche scuole serali e festive superiori (1861-
1926) / Carla Ghizzoni. Lecce : Pensa multimedia, 2014.
   225 p. ; 24 cm.  (Emblemi ; 4).
   In appendice: Tabelle, Documenti. 
  ISBN 9788867601776 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuole serali - Milano - 1861-1926
374.8
BNI 2015-1612

Ca' Dolfin e i cadolfiniani : storia di un collegio universitario a Venezia / a cura di Diego
Mantoan, Otello Quaino ; con la collaborazione di Università Ca' Foscari Venezia ... [et al.].
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2014.
   248 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri di Ca' Foscari ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788897735779 (PDF). 
  ISBN 9788897735786.
Soggetti:
   Università Ca' Foscari - 1961-1973
   Collegi universitari - Venezia - 1961-1973
Altro autore:   
   Mantoan, Diego
   Quaino, Otello
   Università Ca' Foscari
378.45311
BNI 2015-1613
De_Nardis, Evelina.
L'approccio della grounded theory : applicato alla valutazione della qualità delle interazioni on-
line / Evelina De Nardis. Roma : Armando, 2014.
   174 p. ; 20 cm.  (I problemi dell'educazione. Aggiornamenti).
  ISBN 9788866777786 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corsi di laurea in scienze dell'educazione e della formazione - Educazione a distanza - Valutazione - Metodi
378.1758
BNI 2015-1614
Lagomarsino, Francesca.
Il passo seguente : i giovani di origine straniera all'università / Francesca Lagomarsino, Andrea
Ravecca ; prefazione di Maurizio Ambrosini. Milano : Angeli, 2014.
   156 p. : ill. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 30).
  ISBN 9788856845075 :  € 21,00.



379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

381 COMMERCIO

Soggetti:
   Università - Studenti stranieri - Italia
Altro autore:   
   Ravecca, Andrea
378.1982691
BNI 2015-1615
Lombardinilo, Andrea.
Building university : in una società aperta e competitiva / Andrea Lombardinilo ; prefazioni di
Gaetano Bonetta, Mario Morcellini ; postfazione di Antonello Masia. Roma : Armando, 2014.
   446 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788866778080 :  € 28,00.
Soggetti:
   Università - Italia - 2000-2015
378.45
BNI 2015-1616
Maltese, Pietro <1976->.
L'università postfordista : nuovi modi di produzione e trasmissione della conoscenza / Pietro
Maltese. Pisa : ETS, 2014.
   269 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 170).
  ISBN 9788846740885 :  € 26,00.
Soggetti:
   Università - Riforme - Italia - 1990-2010
378.45
BNI 2015-1617
Nella terra di mezzo : una ricerca sui supervisori del tirocinio nell'esperienza italiana di
professionalizzazione degli insegnanti / a cura di Cosimo Laneve e Francesca Pascolini. [Brescia]
: La scuola, 2014.
   340 p. ; 22 cm.  (Didattica ; 26).
   In testa al frontespizio: APRED, Analisi delle pratiche educative. 
  ISBN 9788835039433 :  € 19,50.
Soggetti:
   Università - Insegnanti - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Laneve, Cosimo
   Pascolini, Francesca
   APRED
378.0071
BNI 2015-1618
Studenti/pazienti : percorsi di pensiero con studenti universitari / Marta Boni ... [et al.]. Milano
: Libreria Cortina, 2014.
   IX, 255 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870431803 :  € 23,00.
Soggetti:
   Università - Studenti - Assistenza psicologica - Venezia
Altro autore:   
   Boni, Marta
378.197130945311
BNI 2015-1619

Trampetti, Silvia.
Il finanziamento per il diritto allo studio : una nuova proposta : riflessioni e idee per l'inclusione
finanziaria di studenti universitari meritevoli / Silvia Trampetti; prefazione a cura del prof. dott.
G. R. Lupetti. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   204 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860746061 :  € 13,00.
Soggetti:
   Università - Diritto allo studio - Italia
379.26
BNI 2015-1620

Sacerdote, Emanuele <1967->.
Ritorno alla bottega : modello di business per il retail moderno / Emanuele Sacerdote ;



391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

391.6 CURA DELLA PERSONA

392.4 USI E COSTUMI DEL CORTEGGIAMENTO E DEL FIDANZAMENTO

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.266 FESTE CRISTIANE

[prefazione di Luigi Rubinelli]. Milano : Angeli, 2014.
   143 p. ; 23 cm.  (AM ; 823).
   In appendice: Ricerca qualitativa. 
  ISBN 9788820489021 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prodotti artigianali - Vendita diretta
381.4568
BNI 2015-1621

Moda : storie e stili / a cura di Arianna Piazza. Milano : 24 ore cultura, 2014.
   533 p. : ill. ; 38 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788866482208 :  € 195,00.
Soggetti:
   Moda femminile
Altro autore:   
   Piazza, Arianna
391.2
BNI 2015-1622

Castellani, Alessandra.
Storia sociale dei tatuaggi / Alessandra Castellani. Roma : Donzelli, 2014.
   VI, 150 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 109).
  ISBN 9788868430825 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tatuaggi
391.65
BNI 2015-1623

Cossu, Nando.
L'amore negli occhi : rapporti tra i sessi e formazione della coppia nella società agropastorale
sarda / Nando Cossu. Sassari : Carlo Delfino, 2014.
   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871387413 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corteggiamento [e] Matrimonio - Usanze - Sardegna
392.409459
BNI 2015-1624

Naranjo, Claudio.
Ayahuasca : il rampicante del fiume celeste / Claudio Naranjo ; prefazione di Josep Maria
Fàbregas ; traduzione di Fiorenza Picozza. Roma : Spazio interiore, 2014.
   423 p. ; 24 cm.  (Karnak ; 6).
   Titolo uniforme: Ayahuasca. Revisione di Giovanni Picozza, Elisa Picozza. 
  ISBN 9788897864516 :  € 25,00.
Soggetti:
   Allucinogeni - Consumo - Amazzonia - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Picozza, Fiorenza
Altro titolo:
   Ayahuasca
394.1409811
BNI 2015-1625

Skambraks, Tanja.
Das Kinderbischofsfest im Mittelalter / Tanja Skambraks. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2014.
   X, 405 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 62).



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

  ISBN 9788884505705.
Soggetti:
   Festa di San Nicola - Ruolo [dei] Bambini - Europa orientale - Sec. 11.-16.
394.266
BNI 2015-1626

Cianci, Dorella.
Corpi di parole : descrizione e fisiognomica nella cultura greca / Dorella Cianci ; prefazione di
Giuseppe Tognon. Pisa : ETS, 2014.
   134 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 169).
  ISBN 9788846740830 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione - Grecia antica
398.3530938
BNI 2015-1627

Hillman, James <1926-2011>.
Figure del mito / James Hillman ; introduzione di Joanne H. Stroud ; traduzione di Adriana
Bottini. Milano : Adelphi, 2014.
   363 p. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 61).
   Titolo uniforme: Mythic figures. 
  ISBN 9788845929304 :  € 32,00.
Soggetti:
   Miti - Interpretazione psicologica
Altro autore:   
   Bottini, Adriana
Altro titolo:
   Mythic figures.
398.2
BNI 2015-1628

Culioli, Antoine.
L'arco e la freccia : scritti scelti / Antoine Culioli ; con il saggio di Francesco La Mantia: Sul
lessico della linguistica di Culioli ; prefazione di Tulio De Mauro. Bologna : Il mulino, 2014.
   410 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
   Traduzione parziale di: Pour une linguistique de l'énonciation, di F. La Mantia. 
  ISBN 9788815253422 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
Altro autore:   
   La_Mantia, Francesco <1976->
Altro titolo:
   Pour une linguistique de l'énonciation
401
BNI 2015-1629

Tradurre figure = Translating figurative language / a cura di = edited by Donna R. Miller &
Enrico Monti. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   XIV, 423 p. ; 24 cm.  (Quaderni del CeSLiC. Atti di convegni CeSLiC ; 3).   (Rizomatica ; 4).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2012. Testi in inglese o italiano . 
  ISBN 9788873959892.
Soggetti:
   Figure retoriche - Traduzione
Altro autore:   
   Miller, Donna R.
   Monti, Enrico <1976->
Altro titolo:
   Translating figurative language
418.04
BNI 2015-1630



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

478 LINGUA LATINA CLASSICA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA
APPLICATA

...Noto a chi cresciuto tra noi... : studi di lingua e letteratura italiana per Serge Vanvolsem / a
cura di Franco Musarra, Bart Van den Bossche, Marie-France Renard. Firenze : Franco Cesati,
2014.
   341 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 89).
  ISBN 9788876674938 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Scritti in onore
   Vanvolsem, Serge - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Vanvolsem, Serge
   Musarra, Franco
   Van_den_Bossche, Bart
   Renard, Marie-France
450.9
BNI 2015-1631
Percorsi linguistici tra Italia e Polonia : studi di linguistica italiana offerti a Stanisław Widłak / a
cura di Elżbieta Jamrozik e Roman Sosnowski. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   295 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 93).
  ISBN 9788876675171 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Studi polacchi
Altro autore:   
   Widłak, Stanisław
   Sosnowski, Roman
   Jamrozik, Elżbieta
450.9
BNI 2015-1632

Demartini, Silvia.
Grammatica e grammatiche in Italia nella prima metà del Novecento : il dibattito linguistico e la
produzione testuale / Silvia Demartini ; prefazione di Giuseppe Patota. Firenze : Franco Cesati,
2014.
   335 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788876674747 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica - 1900-1951
455.09041
BNI 2015-1633

Coveri, Lorenzo.
Una lingua per crescere : scritti sull'italiano dei giovani / Lorenzo Coveri. Firenze : Franco Cesati,
2014.
   214 p. : ill. ; 23 cm.  (L'italiano in pubblico ; 12).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876674839 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Gergo [dei] Giovani
457
BNI 2015-1634

Appendix Probi (GL 4. 193-204) / edizione critica a cura di Stefano Asperti, Marina
Passalacqua. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   LXIX, 101 p. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Traditio et renovatio ; 8).
  ISBN 9788884505422.
Altro autore:   
   Passalacqua, Marina
   Asperti, Stefano



483 LINGUA GRECA CLASSICA. DIZIONARI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

512 ALGEBRA

516.3 GEOMETRIE ANALITICHE

530 FISICA

478
BNI 2015-1635

Conti Bizzarro, Ferruccio.
Ricerche di lessicografia greca e bizantina / Ferruccio Conti Bizzarro. Ristampa corretta.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   IX, 111 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 46).
  ISBN 9788862744638 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua greca - Lessicografia
483.028
BNI 2015-1636

Bindi, Umberto <1966->.
Giorgio Santi : scienziato pientino del Settecento : biografia e scritti inediti / Umberto Bindi.
Pienza : Fondazione Conservatorio San Carlo Borromeo, 2014.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Pientinitas ; 1).
  ISBN 9788894045611.
Soggetti:
   Santi, Giorgio
509.2
BNI 2015-1637

Siegel, Carl Ludwig.
On some applications of Diophantine approximations : a translation of Carl Ludwig Siegelʼs Über
einige Anwendungen diophantischer Approximationen by Clemens Fuchs / edited by Umberto
Zannier ; with a commentary and the article Integral point on curves: Siegelʼs theorem after
Siegelʼs proof by Clemens Fuchs and Umberto Zannier. Pisa : Edizioni della Normale, 2014.
   IX, 161 p. ; 24 cm.  (Quaderni. Monographs ; 2).
   Titolo uniforme: Über einige Anwendungen diophantischer Approximationen. Con il testo originale in
riproduzione facsimilare dell'edizione del 1929 pubblicata sulla rivista Abhandlungen der Preußischen Akademie
der Wissenschaften, Physikalisch-mathematische Klasse. Altra edizione: ISBN 9788876425202 (digitale). 
  ISBN 9788876425196.
Soggetti:
   Approssimazioni diofantee
Altro autore:   
   Fuchs, Clemens
   Zannier, Umberto
Altro titolo:
   Über einige Anwendungen diophantischer Approximationen
512.73
BNI 2015-1638

Geometric measure : theory and real analysis / edited by Luigi Ambrosio. Pisa : Edizioni della
Normale, 2014.
   VII, 228 p. ; 24 cm.  (CRM series ; 17).
   Altra edizione: 9788876425233 (digitale). 
  ISBN 9788876425226.
Soggetti:
   Teoria geometrica della misura
Altro autore:   
   Ambrosio, Luigi <1963->
516.362
BNI 2015-1639

Einstein, Albert.
Autobiografia scientifica : [il nucleo profondo della prodigiosa esperienza intellettuale di uno dei



539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

551.21 VULCANI

551.41 GEOMORFOLOGIA

più grandi pensatori di tutti i tempi] / Albert Einstein ; con interventi di Wolfgang Pauli ... [et al.]
; traduzione di Augusto Gamba. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   267 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 94).
   Titolo uniforme: Albert Einstein. 
  ISBN 9788833925820 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Pauli, Wolfgang
   Gamba, Augusto <1923-1996>
Altro titolo:
   Albert Einstein
530.092
BNI 2015-1640
Greco, Pietro <1955->.
Lise Meitner / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   372 p. ; 19 cm.  (Profilo di donna. Scienza).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432717 (ePub); ISBN 9788864432724 (PDF). 
  ISBN 9788864432700 :  € 16,00.
Soggetti:
   Meitner, Lise
530.092
BNI 2015-1641

Clavarino, Lodovica.
Scienza e politica nell'era nucleare : la scelta pacifista di Edoardo Amaldi / Lodovica Clavarino.
Roma : Carocci, 2014.
   191 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 952).
  ISBN 9788843071371 :  € 20,00.
Soggetti:
   Energia nucleare - Impiego - Atteggiamento [di] Amaldi, Edoardo
539.7092
BNI 2015-1642
Lederman, Leon M.
Oltre la particella di Dio : la fisica del 21. secolo / Leon M. Lederman e Christopher T. Hill ;
traduzione di Rosalba Giomi. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   361 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Beyond the God particle. 
  ISBN 9788833925714 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bosone di Higgs
Altro autore:   
   Hill, Christopher T.
   Giomi, Rosalba
Altro titolo:
   Beyond the God particle
539.721
BNI 2015-1643

L'Etna nella storia : catalogo delle eruzioni dall'antichità alla fine del 17. secolo / Emanuela
Guidoboni ... [et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   XXV, 1122 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia. 
  ISBN 9788873959168 :  € 1300,00.
Soggetti:
   Etna <vulcano> - Eruzioni vulcaniche - Antichità-Sec. 17. - Fonti
Altro autore:   
   Guidoboni, Emanuela
   Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia
551.210945813
BNI 2015-1644

D'Orefice, Maurizio.



569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

572.8 GENETICA BIOCHIMICA

573.8 ANIMALI. SISTEMI NERVOSO E SENSITIVO

609 TECNOLOGIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Rilevamento geomorfologico e cartografia : realizzazione, lettura, interpretazione / Maurizio
D’Orefice, Roberto Graciotti. Palermo : Flaccovio, 2015.
   359 p. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: eBook disponibile. 
  ISBN 9788857904023 :  € 45,00.
Soggetti:
   Geomorfologia - Rappresentazione grafica
Altro autore:   
   Graciotti, Roberto
551.41
BNI 2015-1645

Pääbo, Svante.
L'uomo di Neanderthal : alla ricerca dei genomi perduti / Svante Pääbo. Torino : Einaudi, 2014.
   292 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 946).
   Titolo uniforme: Neanderthal man. Traduzione di Daniele A. Gewurz. 
  ISBN 9788806205669 :  € 32,00.
Soggetti:
   Uomo di Neandertal - Genetica molecolare
Altro titolo:
   Neanderthal man
569.9860157286
BNI 2015-1646

Eduardo Scarano : uno scienziato antesignano della epigenetica / a cura di Giovanni e Federico
Scarano. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   86 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2011. In testa al frontespizio: Istituto italiano per gli studi
filosofici; ARFACID onlus, Associazione di solidarietà sociale e di promozione degli studi sul cancro,
l'invecchiamento e le malattie degenerative . 
  ISBN 9788863427028 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scarano, Eduardo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chieffi, Giovanni
   Scarano, Federico <1963->
   Istituto italiano per gli studi filosofici
   ARFACID
572.8092
BNI 2015-1647

Pulcinelli, Cristiana.
Rita Levi-Montalcini / Cristiana Pulcinelli, Tina Simoniello. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   131 p. ; 20 cm.  (Profilo di donna. Scienza).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432069 (ePub); ISBN 9788864432076 (PDF). 
  ISBN 9788864432052 :  € 14,00.
Soggetti:
   Levi-Montalcini, Rita <1909-2012>
Altro autore:   
   Simoniello, Tina
573.8092
BNI 2015-1648

Rosenberg, Nathan.
Il secolo dell'innovazione : breve storia della tecnologia americana / David Mowery, Nathan
Rosenberg. 2. ed. Milano : EGEA, 2015.
   X, 171 p. ; 23 cm.  (UBE paperback).
   Titolo uniforme: Paths of innovation. Traduzione di Adelino Zanini. 
  ISBN 9788883500121 :  € 16,90.
Soggetti:



610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

   Tecnologie - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mowery, David
Altro titolo:
   Paths of innovation
609.730904
BNI 2015-1649

Oribasius.
Il libro 10. delle Collectiones medicae / Oribasio di Pergamo ; testo, traduzione, commento,
indici a cura di Tommaso Simone. Galatina : Congedo, 2014.
   279 p. ; 25 cm.  (Istoriē ; 6).
   Titolo uniforme: Collectiones medicae. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788867660902 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Simone, Tommaso <1967->
Altro titolo:
   Collectiones medicae
610
BNI 2015-1650

Maggi, Paolo <1959->.
Una cauta sapienza : il medico, la parola e la cura / Paolo Maggi. Roma : Perrone, 2014.
   115 p. ; 20 cm.  (I diamanti).
  ISBN 9788860043153 :  € 10,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
610.696
BNI 2015-1651
Milanese, Roberta.
Il tocco, il rimedio, la parola : la comunicazione tra medico e paziente / Roberta Milanese,
Simona Milanese ; con una prefazione di Giorgio Nardone. Milano : Ponte alle Grazie, 2015.
   306 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
  ISBN 9788868332488 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Milanese, Simona
610.696
BNI 2015-1652

Daniels, Rick.
Basi dell'assistenza infermieristica / Rick Daniels, Ruth N. Grendell, Fredrick R. Wilkins. Padova :
Piccin, 2014.
   XLI, 1780 p. : ill. ; 27 cm .
   Titolo uniforme: Nursing fundamentals. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788829920853 :  € 82,00.
Soggetti:
   Infermieristica
Altro autore:   
   Grendell, Ruth N.
   Wilkins, Fredrick R.
Altro titolo:
   Nursing fundamentals
610.73
BNI 2015-1653
Dieci anni dopo: un'altra infermieristica : seconda indagine nazionale / a cura di Costantino
Cipolla, Gennaro Rocco. Milano : Angeli, 2014.
   191 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 72).
  ISBN 9788891705648 :  € 25,00.
Soggetti:
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   Infermieri - Professione - Italia - Inchieste
Altro autore:   
   Rocco, Gennaro <1956->
   Cipolla, Costantino <1946->
610.730690945
BNI 2015-1654

Corbellini, Gilberto.
Storia e teorie della salute e della malattia / Gilberto Corbellini. Roma : Carocci, 2014.
   255 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 441).
  ISBN 9788843074150 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Storia
610.9
BNI 2015-1655
Giuseppe Barellai (1813-1884) : il dovere del medico, la situazione sanitaria dell'Ottocento e le
nuove realtà epidemiologiche : atti del Convegno, Firenze, 24 ottobre 2013 / a cura di
Francesco Carnevale, Esther Diana. Firenze : Polistampa, 2014.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di medicina e storia ; 11).
  ISBN 9788859614265 :  € 18,00.
Soggetti:
   Barellai, Giuseppe - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carnevale, Francesco
   Diana, Esther
610.92
BNI 2015-1656
Jacquart, Danielle.
Recherches médiévales sur la nature humaine : essais sur la réflexion médicale (12.e-15.e s.).
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XII, 477 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 63).
  ISBN 9788884505781.
Soggetti:
   Medicina - Sec. 12.-15.
   Corpo umano - Concezione - Sec. 12.-15.
610.902
BNI 2015-1657

Kamina, Pierre.
Atlante di anatomia : morfologia, funzione, clinica / Pierre Kamina ; edizione italiana a cura di
Elena Donetti ; traduzione di Elena Donetti e Francesca Arnaboldi ; con la collaborazione di
Laura Cornaghi. Padova : Piccin, 2014.
   737 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Atlas d'anatomie. 
  ISBN 9788829926688 :  € 45,00.
Soggetti:
   Anatomia - Atlanti
Altro autore:   
   Arnaboldi, Francesca <1976->
   Donetti, Elena <1966->
   Cornaghi, Laura
Altro titolo:
   Atlas d'anatomie
611.00222
BNI 2015-1658

Dini, Frank L.
Il triangolo di fuoco e l'energia per la vita : fisica e vita / Franck Lloyd Dini. Pisa : ETS, 2014.
   319 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788846740939 :  € 25,00.
Soggetti:



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

   Bioenergetica
   Energia
612.01421
BNI 2015-1659

Dehaene, Stanislas.
Coscienza e cervello : come i neuroni codificano il pensiero / Stanislas Dehaene. Milano :
Raffaello Cortina, 2014.
   442 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 249).
   Titolo uniforme: Consciousness and the brain. Traduzione di Pier Luigi Gaspa. 
  ISBN 9788860307019 :  € 36,00.
Soggetti:
   Coscienza - Neurofisiologia
Altro titolo:
   Consciousness and the brain
612.82
BNI 2015-1660
Medina, John.
Il cervello : istruzioni per l'uso / John Medina ; traduzione di Giuliana Olivero. Nuova ed. riveduta
e ampliata. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   306 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 26).
   Titolo uniforme: Brain rules. 
  ISBN 9788833926063 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cervello
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   Brain rules
612.82
BNI 2015-1661
Panksepp, Jaak.
Archeologia della mente : origini neuroevolutive delle emozioni umane / Jaak Panksepp, Lucy
Biven ; edizione italiana a cura di Andrea Clarici e Antonio Alcaro. Milano : Raffaello Cortina,
2014.
   XXIII, 600 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Titolo uniforme: The archaeology of mind. Traduzione di Corrado Sinigallia. 
  ISBN 9788860306883 :  € 56,00.
Soggetti:
   Emozioni - Neurofisiologia
Altro autore:   
   Biven, Lucy
   Alcaro, Antonio
   Clarici, Andrea
Altro titolo:
   The archaeology of mind.
612.8232
BNI 2015-1662
La plasticità del Sé : un approccio neuropsicodinamico / a cura di Georg Northoff ... [et al.].
Bologna : Il mulino, 2014.
   280 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815252500 :  € 25,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Neuroscienze
   Disturbi mentali - Neuropsicologia
Altro autore:   
   Northoff, Georg
612.82
BNI 2015-1663

Rondanelli, Mariangela.
Alimentazione e nutrizione nell'anziano : valutazione, prevenzione e pratica clinica / Mariangela
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Rondanelli ; presentazioni di Romano Marabelli ... [et al.]. Roma : Il pensiero scientifico, 2014.
   XVIII, 547 p. : ill. ; 26 cm.  (Archi).
  ISBN 9788849004922 :  € 75,00.
Soggetti:
   Anziani - Alimentazione
613.20846
BNI 2015-1664
Zangara, Aldo.
Dietologia : alimenti, alimentazione nel sano e nel malato, integratori alimentari / Aldo Zangara,
Andrea Zangara, Diana Koprivec ; presentazione del prof. Umberto Cornelli. Padova : Piccin,
2014.
   XIX, 515 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829926824 :  € 19,50.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Koprivec, Diana
   Zangara, Andrea
613.2
BNI 2015-1665

Berrino, Annunziata.
Andare per terme / Annunziata Berrino. Bologna : Il mulino, 2014.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815252050 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stazioni idrotermali - Italia - Storia
615.8530945
BNI 2015-1666

Antonozzi, Italo.
Medicina di laboratorio : logica & patologia clinica / Italo Antonozzi, Elio Gulletta. 2. ed. Padova :
Piccin, 2015 (stampa 2014).
   XXVII, 1300 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829927012 :  € 98,00.
Soggetti:
   Analisi mediche
Altro autore:   
   Gulletta, Elio
616.0756
BNI 2015-1667

Clinica psicologica in psicosomatica : medicina e psicologia clinica tra corpo e mente / a cura di
Emanuele Zacchetti, Gianluca Castelnuovo. Milano : Angeli, 2014.
   237 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 231).
  ISBN 9788820489649 :  € 29,00.
Soggetti:
   Medicina psicosomatica
Altro autore:   
   Castelnuovo, Gianluca
   Zacchetti, Emanuele
616.08
BNI 2015-1668

Corradini, Paolo.
Manuale di ematologia / Paolo Corradini, Robin Foà ; M. Boccadoro ... [et al.]. 2. ed. Torino :
Minerva medica, 2015.
   X, 389 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877118165.



616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Soggetti:
   Ematologia
Altro autore:   
   Foà, Robin
616.15
BNI 2015-1669

Dermatologia e malattie sessualmente trasmissibili / Mario Pippione ; P. Amerio ... [et al.]. 3.
ed. Torino : Minerva medica, 2015.
   XVII, 584 p. : ill. ; 27 cm.
   Edizioni precedenti di P. L. Amerio et al. con il titolo: Dermatologia e venereologia. Titolo sul dorso:
Dematologia e MST. 
  ISBN 9788877118059.
Soggetti:
   Pelle - Malattie
Altro autore:   
   Amerio, Paolo <1969->
   Pippione, Mario
   Amerio, Pierluigi <1938->
616.5
BNI 2015-1670

Lupus eritematoso sistemico : una patologia declinata al femminile / cura di Pier Luigi Meroni.
Milano : Angeli, 2014.
   109 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: O.N.Da, Osservatorio nazionale sulla salute della donna. 
  ISBN 9788891705983 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lupus eritematoso sistemico
Altro autore:   
   Meroni, Pier Luigi
   O.N.Da
616.772
BNI 2015-1671
Stecco, Luigi.
Manipolazione fasciale : per le disfunzioni interne : parte pratica / Luigi Stecco, Antonio Stecco.
Padova : Piccin, 2014.
   XIII, 303 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829926671 :  € 90,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Malattie - Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Stecco, Antonio
616.7062
BNI 2015-1672

L'azzardo del gioco : riflessioni sulle ludopatie / a cura di Cristina Bertogna, Rodolfo Picciulin.
Molfetta : La meridiana, 2014.
   140 p. ; 24 cm.  (Premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9788861534148 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giocatori d'azzardo - Psicoterapia
Altro autore:   
   Bertogna, Cristina
   Picciulin, Rodolfo
616.85841
BNI 2015-1673
Colombo, Luigi <1967->.
I volti della collera : introduzione alla clinica degli stati passionali e del conflitto / Luigi Colombo.
Roma : Alpes Italia, 2014.
   VII, 134 p. ; 24 cm.  (Psiche e dintorni).



  ISBN 9788865311608 :  € 13,00.
Soggetti:
   Collera - Psicologia clinica
616.8582
BNI 2015-1674
De_Pascale, Adele.
Disturbi delle condotte alimentari : l'approccio del cognitivismo sistemico post-razionalista /
Adele De Pascale, Paola Cimbolli. Roma : Alpes, 2014.
   252 p. : ill. ; 24 cm.  (Psicologia e psichiatria postrazionalista).
  ISBN 9788865311585 :  € 23,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Terapia
Altro autore:   
   Cimbolli, Paola
616.852606
BNI 2015-1675
I disturbi della comunicazione nella popolazione multilingue e multiculture / a cura di Danilo
Patrocinio e Antonio Schindler. Milano : Angeli, 2014.
   336 p. ; 23 cm.  (Quaderni FAD. Favorire la comunicazione ; 9).
   Relazione ufficiale del 48. Congresso della Società italiana di foniatria e logopedia tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788891707482 :  € 42,00.
Soggetti:
   Immigrati - Linguaggio - Disturbi - Riabilitazione - Italia
Altro autore:   
   Patrocinio, Danilo
   Schindler, Antonio
   Società italiana di foniatria e logopedia
616.8550608691
BNI 2015-1676
Gervaso, Roberto.
Ho ucciso il cane nero : come ho sconfitto la depressione e riconquistato la vita / Roberto
Gervaso. Milano : Mondadori, 2014.
   183 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804649601 :  € 17,00.
Soggetti:
   Depressione nervosa - Memorie
616.85270092
BNI 2015-1677
Lavanchy, Pierrette.
Il corpo in fame : anoressia, bulimia, obesità : quando il cibo diventa nemico / Pierrette
Lavanchy. Milano : IPOC, 2014.
   317 p. ; 23 cm.  (Erlebnis ; 15).
  ISBN 9788867720873 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicoterapia
616.8526
BNI 2015-1678
Panic attacks and postmodernity : gestalt therapy between clinical and social perspectives /
Gianni Francesetti (ed.) ; preface by Dan Bloom ; with the collaboration of M. Spagnuolo Lobb
and G. Salonia ; Istituto di Gestalt H.C.C. Italy. Ristampa. Milano : Angeli, 2014.
   225 p. ; 23 cm.  (Psychotherapies).
  ISBN 9788846487780 :  € 24,00.
Soggetti:
   Disturbi di panico - Psicoterapia
Altro autore:   
   Salonia, Giovanni
   Spagnuolo Lobb, Margherita
   Francesetti, Gianni
   Istituto di Gestalt HCC Italy
616.852230651
BNI 2015-1679
Pani, Roberto <1946->.
Le compulsioni psicopatologiche : tra controllo degli impulsi e dipendenza / Roberto Pani, Astrid
Sciuto. Milano : Angeli, 2014.
   155 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Testi ; 6).
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  ISBN 9788891706287 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dipendenza psichica
   Comportamento - Disturbi
Altro autore:   
   Sciuto, Astrid
616.8584
BNI 2015-1680
Stress, trauma e neuroplasticità : la psicotraumatologia tra neuroscienze e psicoterapia / a
cura di Maria Teresa Daniele, Vincenzo Manna, Mario Pinto. Roma : Alpes Italia, 2014.
   VII, 315 p. ; 24 cm.  (Collana di psicoterapia e psicoanalisi).
  ISBN 9788865312360 :  € 27,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicoterapia
Altro autore:   
   Pinto, Mario <1946->
   Manna, Vincenzo <1956->
   Daniele, Maria Teresa
616.85210651
BNI 2015-1681

Abensour, Liliane.
La tentazione psicotica / Liliane Abensour ; edizione italiana a cura di Andrea Baldassarro. Roma
: Alpes Italia, 2014.
   XII, 119 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
   Titolo uniforme: La tentation psychotique. Traduzione di Maria Grazia Spanò, revisione di A. Baldassarro. 
  ISBN 9788865311752 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicosi - Psicanalisi
Altro autore:   
   Baldassarro, Andrea
Altro titolo:
   La tentation psychotique
616.8917
BNI 2015-1682
Adler, Alfred <1870-1937>.
La nevrosi e le sue problematiche : un libro di storie di casi / Alfred Adler ; introduzione di Heinz
L. Ansbacher ; introduzione e cura dell'edizione italiana di Ugo Sodini. Roma : EUR, 2014.
   234 p. : ill. ; 21 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
   Titolo uniforme: Problems of neurosis. Traduzione di Selene Sodini, U. Sodini. 
  ISBN 9788860222237 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Casi clinici
Altro autore:   
   Sodini, Ugo
Altro titolo:
   Problems of neurosis.
616.8917
BNI 2015-1683
Arieti, Silvano.
Interpretazione della schizofrenia / Silvano Arieti ; a cura di Rossella Carnevali... [et al.] ;
premessa di Pier Francesco Galli ; traduzione di Libero Sosio. Nuova ed. ridotta e aggiornata.
Roma : L'asino d'oro, 2014.
   LVIII, 491 p. ; 23 cm.  (Bios psychè. La memoria ; 2).
   Titolo uniforme: Interpretation of schizophrenia. Altre edizioni: 9788864432588 (ePub); 9788864432595 (PDF). 
  ISBN 9788864432571 :  € 30,00.
Soggetti:
   Schizofrenia
Altro autore:   
   Sosio, Libero
   Carnevali, Rossella
Altro titolo:
   Interpretation of schizophrenia.
616.898
BNI 2015-1684



Conforto, Carmelo.
Nati prematuri : tracce psichiche negli adulti e cura psicoanalitica / Carmelo Conforto, Luca
Trabucco. Milano : Angeli, 2014.
   119 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica. Sezione 1, Clinica ; 22).
  ISBN 9788891705563 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicosi - Effetti [del] Parto prematuro - Psicoterapia
Altro autore:   
   Trabucco, Luca <1955->
616.8914
BNI 2015-1685
Frances, Allen.
La diagnosi in psichiatria : ripensare il DSM-5 / Allen Frances ; prefazione di Franco Del Corno,
Vittorio Lingiardi, Paolo Migone. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XXVII, 226 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Titolo uniforme: Essentials of psychiatric diagnosis. Traduzione di Danila Moro. 
  ISBN 9788860306586 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diagnosi psichiatrica
Altro titolo:
   Essentials of psychiatric diagnosis
616.89075
BNI 2015-1686
Francini, Giancarlo.
Il dolore del divorzio : terapia, mediazione e cura della famiglia separata / Giancarlo Francini ;
prefazione di Rodolfo de Bernart ; postfazione di Alessandro Vassalli. Milano : Angeli, 2014.
   249 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale e psicoterapia della famiglia ; 43).
  ISBN 9788891709929 :  € 33,00.
Soggetti:
   Famiglie - Effetti psicologici [del] Divorzio [e della] Separazione coniugale - Psicoterapia
616.89156
BNI 2015-1687
Behavioral genetics <in italiano>.
Genetica del comportamento / Robert Plomin ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Marco Poli.
Nuova ed. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XV, 477 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali di psicologia <Cortina>).
   Traduzione di Maria Luisa Madeddu. 
  ISBN 9788860306852 :  € 45,00.
Soggetti:
   Comportamento - Anomalie - Fattori genetici
Altro autore:   
   Poli, Marco <1942->
   Plomin, Robert
616.89042
BNI 2015-1688
Lingiardi, Vittorio.
La personalità e i suoi disturbi : valutazione clinica e diagnosi al servizio del trattamento /
Vittorio Lingiardi, Francesco Gazzillo. Milano : Raffaello Cortina, 2014.
   XXXIV, 884 p. ; 24 cm.  (I grandi manuali di psicologia).
  ISBN 9788860306913 :  € 58,00.
Soggetti:
   Diagnosi psichiatrica - Metodi
Altro autore:   
   Gazzillo, Francesco
616.89075
BNI 2015-1689
A practitioner's guide to rational emotive behavior therapy <in italiano>.
Manuale di terapia razionale emotiva comportamentale / Raymond A. DiGiuseppe...[et al.] ;
edizione italiana a cura di Giovanni Maria Ruggiero e Diego Sarracino. Milano : Cortina Editore,
2014.
   XXVI, 473 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 271).
   Traduzione di D. Sarracino. 
  ISBN 9788860306807 :  € 48,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi



Altro autore:   
   DiGiuseppe, Raymond
   Ruggiero, Giovanni Maria
   Sarracino, Diego
616.89142
BNI 2015-1690
Panizza, Sandro.
Tra psicoanalisi e psicoterapia : un ponte verso l'avvenire / Sandro Panizza, Anna Bassetti ;
prefazione di Fulvio Mazzacane. Milano : Angeli, 2014.
   252 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica. Sezione 1, Clinica ; 21).
  ISBN 9788891705297 :  € 31,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Bassetti, Anna
616.8917
BNI 2015-1691
Real del Sarte, Olivier.
La coppia coopera? : prospettive piagetiane e sistemiche / Olivier Real del Sarte ; traduzione
italiana a cura di Silvia Guzzi. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XX, 93 p. ; 24 cm.  ((Bi)sogno di psicoterapia).
   Titolo uniforme: Le couple coopère-t-il? 
  ISBN 9788865312605 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di coppia
Altro autore:   
   Guzzi, Silvia
Altro titolo:
   Le couple coopère-t-il?
616.891562
BNI 2015-1692
Settineri, Salvatore.
Handbook di psicologia clinica : a cosa serve la psicologia clinica nella mia pratica professionale
/ Salvatore Settineri, Carmela Mento e Maria C. Quattropani. Torino : aAccademia University
Press, 2014.
   IX, 96 p. ; 21 cm.  (Psicologia e psicodiagnostica clinica, ISSN 23852879).
  ISBN 9788897523956 :  € 11,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
Altro autore:   
   Mento, Carmela
   Quattropani, Maria Catena
616.89
BNI 2015-1693
Stojic, Ksenija.
In viaggio per sempre : storie cliniche sulla sofferenza : un risorsa per conoscersi
profondamente e cambiare / Ksenija Stojic. Roma : Alpes Italia, 2014.
   XX, 212 p. ; 21 cm.  (Minima-Psy).
  ISBN 9788865312261 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
616.8914
BNI 2015-1694
Tamburello, Antonino.
Fondamenti di investigazione clinica / Antonino Tamburello, Paolo Scapellato. Roma : Editori
Riuniti University Press, 2014.
   262 p. ; 21 cm.  (Collana di filosofia dell'Università Europea di Roma).
  ISBN 9788864731414 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
Altro autore:   
   Scapellato, Paolo
616.89
BNI 2015-1695
La valutazione dell'alessitimia con la TSIA / a cura di Graeme J. Taylor ... [et al.]. Milano :
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Raffaello Cortina, 2014.
   XVII, 215 p. ; 23 cm + 1 CD-ROM.  (Psicodiagnostica).
  ISBN 9788860306838 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alessitimia - Valutazione
Altro autore:   
   Taylor, Graeme J.
616.89075
BNI 2015-1696
Visani, Enrico <1951->.
Il FACES 4. : il modello circonflesso di Olson nella clinica e nella ricerca / Enrico Visani, Santo Di
Nuovo, Camillo Loriedo ; prefazione di David H. Olson. Milano : Angeli, 2014.
   191 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della famiglia ; 32).
  ISBN 9788820474744 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia - Valutazione
Altro autore:   
   Di_Nuovo, Santo
   Loriedo, Camillo
616.89156
BNI 2015-1697

Trauma <in italiano>.
Trauma / curatori Kenneth L. Mattox, Ernest E. Moore, David V. Feliciano ; edizione italiana a
cura di Enzo Mammano ; presentazione dell'edizione italiana di Renzo Dionigi. 7. ed. Padova :
Piccin, 2015 (stampa 2014).
   XX, 1388 p. : ill. ; 28 cm.
   7. ed. americana. 
  ISBN 9788829922895 :  € 275,00.
Soggetti:
   Traumatologia
Altro autore:   
   Mammano, Enzo
   Moore, Ernest Eugene
   Feliciano, David V.
   Mattox, Kenneth L.
617.1
BNI 2015-1698

History of aortic surgery in the world / R. Chiesa ... [et al.]. Turin : Minerva medica, 2015
(stampa 2014).
   XVI, 406 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788877118240.
Soggetti:
   Aorta - Chirurgia - Storia
Altro autore:   
   Chiesa, Roberto
617.41309
BNI 2015-1699

Chirurgia e riabilitazione della mano / a cura di Giorgio Pajardi ; con la collaborazione di
Andrea Ghezzi. Padova : Piccin, 2014.
   XVI, 640 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829921454 :  € 240,00.
Soggetti:
   Mani - Chirurgia
Altro autore:   
   Pajardi, Giorgio
   Ghezzi, Andrea <1980->
617.575059
BNI 2015-1700



617.7 OFTALMOLOGIA

617.8 OTOLOGIA E AUDIOLOGIA

618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

Catalano, Ferdinando <1947->.
Fondamenti di ottica della visione / Ferdinando Catalano. Padova : Piccin, 2015 (stampa 2014).
   XIII, 275 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829923458 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vista - Difetti - Correzione
617.75
BNI 2015-1701
Limoli, Paolo G.
La neurorigenerazione retinica cellulomediata : principi, applicazioni e prospettive / Paolo G.
Limoli ; con la collaborazione di Gianluca Campiglio ... [et al.]. Canelli : FGE, 2013 (stampa
2014).
   224 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788897929291.
Soggetti:
   Retina - Malattie - Terapia - Impiego [delle] Cellule staminali
617.73
BNI 2015-1702
Limoli, Paolo G.
La neurorigenerazione retinica cellulomediata : principi, applicazioni e prospettive. Volume 2 /
Paolo G. Limoli ; con la collaborazione di Gianluca Campiglio ... [et al.]. Canelli : FGE, 2014.
   232-448 p. : ill. ; 28 cm.
   In copertina: Collana 2014, Low vision academy, Italy. 
  ISBN 9788897929307.
Soggetti:
   Retina - Malattie - Terapia - Impiego [delle] Cellule staminali
617.73
BNI 2015-1703
Lumbroso, Bruno.
OCT retina / Bruno Lumbroso, Marco Rispoli. Moasca : FGE, 2014.
   119 p. ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788897929369.
Soggetti:
   Retina - Malattie - Tomografia
Altro autore:   
   Rispoli, Marco <1971->
617.7350757
BNI 2015-1704

Ambrosetti, Umberto.
Audiologia protesica / Umberto Ambrosetti ; Federica Di Berardino, Luca Del Bo. Torino :
Minerva medica, 2014.
   XXII, 914 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877118035.
Soggetti:
   Protesi acustiche
Altro autore:   
   Di_Berardino, Federica
   Del_Bo, Luca
617.8820592
BNI 2015-1705

Rietjens, Mário.
Atlas of breast reconstruction / Mario Rietjens, Mario Casales Schorr, Visnu Lohsiriwat ;
forewords by Umberto Veronesi and Jean Yves Petit. Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XVI, 543 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN: 9788847055193 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5519-3. 
  ISBN 9788847055186.
Soggetti:
   Mammelle - Chirurgia plastica - Atlanti
Altro autore:   



618.5 TRAVAGLIO DIFFICILE

618.92 PEDIATRIA

   Casales Schorr, Mario
   Lohsiriwat, Visnu
618.190592
BNI 2015-1706

Urgenze ed emergenze in sala parto / a cura di Antonio Ragusa e Claudio Crescini. Padova :
Piccin, 2015 (stampa 2014).
   XV, 397 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829926794 :  € 38,00.
Soggetti:
   Parto - Complicanze
Altro autore:   
   Crescini, Claudio
   Ragusa, Antonio <1960->
618.5
BNI 2015-1707

Cornoldi, Cesare.
In classe ho un bambino che... : l'insegnante di fronte ai disturbi specifici dell'apprendimento /
Cesare Cornoldi, Sara Zaccaria. Ed. aggiornata. Firenze : Giunti, 2015.
   221 p. ; 22 cm.  (Giunti universale scuola. Psicologia e scuola).
  ISBN 9788809804883 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Valutazione
Altro autore:   
   Zaccaria, Sara
618.9285889
BNI 2015-1708
Manuale SIGENP di gastroenterologia ed epatologia pediatrica / coordinatore Carlo Catassi ;
associate editors Salvatore Cucchiara, Giuseppe Maggiore, Annamaria Staiano ; presentazione
di Salvatore Auricchio. Roma : Il pensiero scientifico, 2014.
   XXII, 489 p. : ill. ; 26 cm.  (Archi).
  ISBN 9788849005097 :  € 75,00.
Soggetti:
   Bambini - Apparato digerente - Malattie
Altro autore:   
   Cucchiara, Salvatore
   Staiano, Annamaria
   Maggiore, Giuseppe <1951->
   Catassi, Carlo
618.923
BNI 2015-1709
Pinto, Maria Antonietta.
Lo sviluppo metalinguistico : modelli teorici, strumenti e applicazioni cliniche / Maria Antonietta
Pinto, Sergio Melogno. Firenze : SEID, 2014.
   VIII, 289 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788889473566 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bambini - Linguaggio - Disturbi - Riabilitazione - Metodi
Altro autore:   
   Melogno, Sergio
618.9285506
BNI 2015-1710
Winnicott, D. W.
Leggere Winnicott / a cura di Lesley Caldwell e Angela Joyce ; prefazione di Helen Taylor
Robinson. Milano : Angeli, 2014.
   357 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 34).
   Scelta di scritti di D. W. Winnicott.  Traduzione di Livia Tabanelli. 
  ISBN 9788820496364 :  € 45,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   



624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

628 INGEGNERIA E URBANISTICA TECNICA TECNOLOGIA DELLA TUTELA AMBIENTALE

629.13 AERONAUTICA

635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

   Joyce, Angela
   Caldwell, Lesley
618.928917
BNI 2015-1711

Ciclo di conferenze di meccanica e ingegneria delle rocce <15. ; 2014 ; Torino>.
Interventi ed opere nelle formazioni complesse : MIR 2014 : 15. Ciclo di conferenze di
meccanica e ingegneria delle rocce : Torino, 19-20 novembre 2014 / a cura di Giovanni Barla.
Torino : CELID, 2014.
   335 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in inglese o italiano. In copertina AGI, Associazione geotecnica italiana; Politecnico di Torino. 
  ISBN 9788867890514 :  € 50,00.
Soggetti:
   Rocce - Meccanica
Altro autore:   
   Barla, Giovanni
   Politecnico di Torino
   Associazione geotecnica italiana
624.15132
BNI 2015-1712

Raboni, Massimo.
Ingegneria sanitaria ambientale : processi e impianti / Massimo Raboni, Vincenzo Torretta,
Giordano Urbino. [Palermo] : Flaccovio, 2015.
   876 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788857903521 :  € 90,00.
Soggetti:
   Ingegneria sanitaria
Altro autore:   
   Urbini, Giordano
   Torretta, Vincenzo
628
BNI 2015-1713

Bianchessi, Federico.
Gianni Caproni : una storia italiana / Federico Bianchessi. Varese : Macchione, 2014.
   302 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865701942 :  € 20,00.
Soggetti:
   Caproni, Gianni
629.13092
BNI 2015-1714

Ricchiari, Antonio.
Vivere il bonsai : un'arte antica per il moderno Occidente / Antonio Ricchiari. Bologna :
Edagricole, 2014.
   XXI, 492 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788850654581 :  € 59,00.
Soggetti:
   Bonsai
635.9772
BNI 2015-1715

Sabatino, Pina.
Il group coaching : sviluppare il potenziale dei piccoli gruppi in formazione / Pina Sabatino.
Milano : Angeli, 2014.
   128 p. ; 23 cm.  (Metodi, strumenti e buone pratiche ; 29).



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

  ISBN 9788820488130 :  € 16,00.
Soggetti:
   Personale - Capacità - Sviluppo - Impiego [del] Lavoro di gruppo
658.3124
BNI 2015-1716

D'Onza, Giuseppe.
La prevenzione delle frodi aziendali : alle radici della responsabilità sociale / Giuseppe D'Onza.
Milano : Angeli, 2014.
   171 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1050).
  ISBN 9788820462864 :  € 39,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Frode - Prevenzione
658.473
BNI 2015-1717
Fabris, Monica.
Risorse sovraumane : autoritratto dei manager italiani di oggi / Monica Fabris, Emma Villa.
Milano : Angeli, 2014.
   143 p. ; 22 cm.  (La società).
   In copertina: Federmanager. 
  ISBN 9788891706584 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Italia
Altro autore:   
   Villa, Emma
658.40920945
BNI 2015-1718
Fiocca, Renato.
Impresa futura : nuove prospettive per l'impresa e il management del domani / Renato Fiocca.
Milano : Angeli, 2014.
   255 p. : ill. ; 23 cm.  (La società).
  ISBN 9788891705761 :  € 33,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658.4
BNI 2015-1719
Gatti, Corrado <1974->.
La misurazione della performance nel governo dell'impresa / Corrado Gatti. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   XXXIV, 603 p. ; 24 cm.  (Collana di pubblicazioni dell'Istituto di tecnica aziendale della Facoltà di economia e
commercio dell'Università di Napoli ; 95).
  ISBN 9788813341381 (CEDAM) :  € 57,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Controllo
658.4032
BNI 2015-1720
Lanzara, Riccardo.
La rosa e il sensore : tradizione e innovazione nell'impresa dinamica / Riccardo Lanzara. 2. ed.
Milano : Angeli, 2014.
   XV, 191 p. : ill. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 69).
  ISBN 9788891705730 :  € 20,50.
Soggetti:
   Aziende industriali - Processi innovativi
658.4063
BNI 2015-1721
Professione project manager : preparazione alla certificazione internazionale IPMA /
Alessandro Cagliesi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   401 p. ; 23 cm.  (Economia & management).
   In copertina: IPMA, International project management association. 
  ISBN 9788820487256 :  € 42,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione di progetti - Certificazione
Altro autore:   
   Cagliesi, Alessandro



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

   IPMA
658.404
BNI 2015-1722

Bonsignore, Paolo <1971->.
Branded content : la nuova frontiera della comunicazione d'impresa / Paolo Bonsignore, Joseph
Sassoon. Milano : Angeli, 2014.
   105 p. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788891706195 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione di marketing
Altro autore:   
   Sassoon, Joseph
658.802
BNI 2015-1723
Brognara, Roberto.
Rivoluzione mobile : i cambiamenti sociali e di marketing introdotti dalle tecnologie mobili /
Roberto Brognara. Milano : Angeli, 2014.
   184 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 65).
  ISBN 9788891706133 :  € 21,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [di] Internet
658.8002854678
BNI 2015-1724
Casi di marketing. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 10 / a cura di Costanza Nosi ; scritti di Rosa Brigido ... [et al.] ; contributi di Attilio Bruni ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2014. XLII, 236 p. ; 23 cm.  (Best in class ; 10).   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno
tenuto a Roma nel 2013. In copertina: Master universitario in marketing management, Università degli studi La
Sapienza. ISBN 9788891706867 :  € 37,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:
   Bruni, Attilio <1970->
   Brigido, Rosa
   Nosi, Costanza
658.8
BNI 2015-1725
Lucci, Paolo <1962->.
Brand jamming : heritage marketing, co-branding, brand extension : l'evoluzione del branding /
Paolo Lucci, Stefano Sacchi ; prefazione di Elio Fiorucci. Milano : Angeli, 2014.
   143 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 822).
  ISBN 9788820484101 :  € 21,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio
Altro autore:   
   Sacchi, Stefano
658.827
BNI 2015-1726
Mazzei, Alessandra.
Dialogare con gli stakeholder : ascolto e sensibilità interculturale per le relazioni pubbliche e la
comunicazione d'impresa / Alessandra Mazzei, Silvia Ravazzani. Milano : Angeli, 2014.
   116 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 100).
  ISBN 9788891706065 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ricerche di mercato
Altro autore:   
   Ravazzani, Silvia
658.83
BNI 2015-1727
Rossi, Carla <1968->.
Marketing collaborativo e online value co-creation : l'impresa e la sfida del consumatore
produttivo / Carla Rossi. Milano : Angeli, 2014.
   302 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 99).
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  ISBN 9788856856071 :  € 36,00.
Soggetti:
   Marketing - Ruolo [dei] Consumatori
658.8
BNI 2015-1728
Tissoni, Francesco <1967->.
Social network : comunicazione e marketing / Francesco Tissoni. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2014.
   X, 235 p. : ill. ; 21 cm.  (Apogeo education).
  ISBN 9788891601711 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [del] World Wide Web
658.8002854678
BNI 2015-1729

Clough, James.
Alfabeti di legno : Luigi Melchiori e la storia dei caratteri di legno in Italia / James Clough, Chiara
Scattolin. Cornuda : TIF, Tipoteca italiana, 2014.
   206 p., [8] carte di tav. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788895932002.
Soggetti:
   Caratteri tipografici - Fabbricazione - Ruolo [di] Melchiori, Luigi
Altro autore:   
   Scattolin, Chiara
686.224092
BNI 2015-1730

Modo di legare i libri : un inedito manuale manoscritto del 18. secolo / trascrizione e commento
a cura di Fabio Cusimano. Palermo : Officina di studi medievali, 2014.
   136 p. : ill. ; 24 cm.  (Libridine ; 3).
   Con la riproduzione facsimilare del manoscritto conservato presso l'Archivio storico dell'Abbazia di San Martino
delle Scale. 
  ISBN 9788864850887 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cusimano, Fabio
686.302
BNI 2015-1731

Fare rete in edilizia per costruire e ristrutturare : un nuovo modello di business per le imprese
artigiane / a cura di Enrico Cancino ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 48).
   In testa al frontespizio: Edilcassa Veneto. 
  ISBN 9788891706485 :  € 22,00.
Soggetti:
   Imprese edili - Gestione
Altro autore:   
   Cancino, Enrico
   Della_Puppa, Federico
   Edilcassa Veneto
690.068
BNI 2015-1732

Le arti e il cibo: modalità ed esempi di un rapporto : atti del Convegno, Bologna, 15-16 ottobre
2012 / a cura di Sylvie Davidson e Fabrizio Lollini ; con la collaborazione di Michele Grasso.
Bologna : Bononia University Press, 2014.
   375 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo in italiano o francese. Titolo sul dorso: Le arti e il cibo. 
  ISBN 9788873959465 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Alimenti - Atti di congressi



Altro autore:   
   Lollini, Fabrizio
   Davidson, Sylvie
   Grasso, Michele <1986->
Altro titolo:
   Le arti e il cibo
700.4564
BNI 2015-1733
Contaminazioni culturali : musica, teatro, cinema e letteratura nell'Italia contemporanea / a
cura di Fulvio Orsitto e Simona Wright. Manziana : Vecchiarelli, 2014.
   261 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Da lontano ; 5).
  ISBN 9788882473600 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Orsitto, Fulvio
   Wright, Simona
700.945
BNI 2015-1734
La dimensione del tragico nella cultura moderna e contemporanea : [miscellanea di studi
interdisciplinari] / a cura di Erica Faccioli. Roma : UniversItalia, 2014.
   275 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti dello spettacolo = Performing arts ; 3).
   Testo in francese o italiano o russo. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788865076835 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tragico - Arte - sec.17.-20.
Altro autore:   
   Faccioli, Erica
700.4162
BNI 2015-1735
Letteratura, musica e arti figurative tra Settecento e Novecento / a cura di Domenica Perrone
e Natale Tedesco. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 7).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Salisburgo nel 2012. 
  ISBN 9788876675034 :  € 17,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Tedesco, Natale
   Perrone, Domenica
700.945
BNI 2015-1736
Lionni, Leo.
Tra i miei mondi : un'autobiografia / Leo Lionni ; a cura di Martino Negri e Francesco Cappa ;
traduzione di Mario Maffi. Roma : Donzelli, 2014.
   XI, 360 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
   Titolo uniforme: Between worlds. 
  ISBN 9788868431402 :  € 33,00.
Soggetti:
   Lionni, Leo - Autobiografie
Altro autore:   
   Maffi, Mario <1947->
   Cappa, Francesco <1973->
   Negri, Martino
Altro titolo:
   Between worlds
700.92
BNI 2015-1737
La parola e la sua rappresentazione / a cura di Sebastiano Martelli e Rosa Maria Grillo. Firenze :
Franco Cesati, 2014.
   117 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 4).
  ISBN 9788876675003 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte italiana - sec.16.-20.
Altro autore:   
   Martelli, Sebastiano



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

   Grillo, Rosa Maria
700.945
BNI 2015-1738
Schettino, Vincenzo.
Scienza e arte : chimica, arti figurative e letteratura / Vincenzo Schettino. Firenze : Firenze
University Press, 2014.
   X, 264 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e saggi ; 132).
   Altra edizione: ISBN 9788866556473 (online - http://digital.casalini.it/9788866556473). 
  ISBN 9788866556435 :  € 15,90.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Chimica
700.105
BNI 2015-1739

Stefanini, Matilde.
Di alcuni colori e di alcuni artisti / Matilde Stefanini. Pisa : ETS, 2014.
   197 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui ; 34).
  ISBN 9788846740847 :  € 18,00.
Soggetti:
   Colori
701.85
BNI 2015-1740

Facchini, Ugo <1964->.
Pier Damiani : mille anni di iconografia : catalogo scientifico generale / Ugo Facchini. Ravenna :
Edizioni del Girasole, 2014.
   399 p. : ill. ; 30 cm.  (Girasole damianea ; 4).
  ISBN 9788875675455 :  € 70,00.
Soggetti:
   Pier : Damiani <santo> - Iconografia
704.94863
BNI 2015-1741
Galleria d'arte contemporanea della Pro Civitate Christiana di Assisi.
Galleria d'arte contemporanea della Pro Civitate Christiana di Assisi / a cura di Silvia Bignami,
Paolo Rusconi, Giorgio Zanchetti. [Firenze ; Milano] : Giunti, 2014.
   285 p. : ill. ; 28 cm.  (Catalogo regionale dei beni culturali dell'Umbria).
  ISBN 9788809798007.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Gesù Cristo - 1949-1974 - Collezioni [della] Galleria d'arte contemporanea della Pro
Civitate Christiana <Assisi> - Cataloghi
Altro autore:   
   Rusconi, Paolo
   Bignami, Silvia
   Zanchetti, Giorgio
704.94853
BNI 2015-1742
Opie, John Lindsay.
Nel mondo delle icone : dall'India a Bisanzio / John Lindsay Opie ; a cura di Alessandro
Giovanardi ; prefazione di Bruno Toscano. Vicenza : G d'I, Gallerie d'Italia, Palazzo Leoni
Montanari ; Milano : Jaca book, 2013.
   185 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Arte).   (Guardando ad Oriente).
  ISBN 9788816412743 (Jaca book) :  € 18,00.
Soggetti:
   Icone
Altro autore:   
   Giovanardi, Alessandro
704.9482
BNI 2015-1743
Persone : ritratti di uomini, donne e bambini (1850-1950) : dalle collezioni pubbliche e private
pugliesi / a cura di Clara Gelao ; con un contributo di Pietro Sisto. Bari : Adda, 2014.
   259 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2014-2015. 



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

  ISBN 9788867171521 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ritratti - 1850-1950 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gelao, Clara
704.942
BNI 2015-1744

Inventari e cataloghi : collezionismo e stili di vita negli stati italiani di antico regime / a cura di
Cinzia Maria Sicca. Pisa : University Press, 2014.
   422 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD.
  ISBN 9788867413263 :  € 25,00.
Soggetti:
   Collezionismo - Italia - Sec. 16.-19. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Sicca, Cinzia Maria
707.5
BNI 2015-1745

Rigolo, Pietro.
La mamma : una mostra di Harald Szeemann mai realizzata / Pietro Rigolo. [Milano] : Johan &
Levi, 2014.
   63 cm : ill. ; 18 cm.  (Il punto ; 15).
  ISBN 9788860101211 :  € 8,00.
Soggetti:
   Szeemann, Harald
707.4
BNI 2015-1746

Doni preziosi : immagini ed oggetti dalle collezioni museali / a cura di Laura Dal Prà, Francesca
De Gramatica. [Trento] : Provincia autonoma di Trento, Castello del Buonconsiglio, monumenti e
collezioni provinciali, 2014.
   230 p. : ill. ; 28 cm.  (Castello in mostra ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2014-2015. ISBN 978889413528 (errato). 
  ISBN 9788894013528 :  € 25,00.
Soggetti:
   Oggetti d'arte - Collezioni [del] Castello del Buonconsiglio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dal_Prà, Laura
   De_Gramatica, Francesca
708.53851
BNI 2015-1747

Leonardo e i tesori del re / a cura di Angela Griseri ed Eliana A. Pollone. Savigliano : L'artistica,
2014.
   182 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2014-2015. 
  ISBN 9788873203612.
Soggetti:
   Arte - Sec. 15.-19. - Collezioni [della] Biblioteca reale <Torino> - Cataloghi di esposizioni
   Leonardo : da Vinci - Disegni - Collezioni [della] Biblioteca reale <Torino> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Griseri, Angela
   Pollone, Eliana
709.0307445121
BNI 2015-1748



709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

Around Zero / a cura di Luca Beatrice e Willy Montini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   203 p. : ill. ; 30 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta Venezia nel 2014. Testo in inglese o italiano o tedesco. 
  ISBN 9788836630004.
Soggetti:
   Arte - 1959-1966 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
   Montini, Willy
709.046
BNI 2015-1749
Giusti, Maria Adriana.
Arte di regime / Maria Adriana Giusti. Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   251 p : ill. ; 30 x 30 cm.
  ISBN 9788809797284 :  € 49,00.
Soggetti:
   Arte - Effetti [della] Propaganda politica - Germania [e] Italia [e] Unione Sovietica - 1922-1945
709.041
BNI 2015-1750
Memorie di pietra : i monumenti delle dittature / a cura di Gian Piero Piretto. Milano : Raffaello
Cortina, 2014.
   272 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 88).
  ISBN 9788860306784 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Effetti [della] Propaganda politica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Piretto, Gian Piero
709.041
BNI 2015-1751

Last paradise : esposizione triennale di arti visive a Roma, 2014 / a cura di Daniele Radini
Tedeschi ; con testi di Daniele Radini Tedeschi ... [et al.]. Milano : Giorgio Mondadori, 2014.
   340 p. : ill. ; 23 cm.  (Cataloghi d'arte).
   Catalogo. 
  ISBN 9788860525802 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 2010-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Radini Tedeschi, Daniele
709.0512
BNI 2015-1752

Bruno Bandoli / a cura di Alighiera Peretti Poggi ; fotografie di Andrea Samaritani. Bologna :
Minerva, 2014.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2014. 
  ISBN 9788873815907 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bandoli, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bandoli, Bruno
   Peretti Poggi, Alighiera
709.2
BNI 2015-1753
Corgnati, Martina.
Meret Oppenheim : afferrare la vita per la coda / Martina Corgnati. [Milano] : Johan & Levi, 2014.
   539 p. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 16).
  ISBN 9788860100856 :  € 35,00.
Soggetti:
   Oppenheim, Meret
709.2
BNI 2015-1754
Dantini, Michele.



Macchina e stella : tre studi su arte, storia dell'arte e clandestinità : Duchamp, Johns, Boetti /
Michele Dantini. Milano : Johan & Levi, 2014.
   91 p. : ill. ; 18 cm.  (Il punto ; 11).
  ISBN 9788860101112 :  € 9,00.
Soggetti:
   Boetti, Alighiero
   Duchamp, Marcel
   Johns, Jasper
709.2
BNI 2015-1755
Flora Wiechmann Savioli : arte, vita e memoria : Giornate di studio, Archivio di Stato di Firenze,
Galleria del costume di Palazzo Pitti, Firenze 4 giugno 2013, Studio di Leonardo Savioli, Firenze
5 giugno 2013 / [con videointervista di Massimo Becattini a Lara-Vinca Masini]. Prato : Centro
per l'arte contemporanea Luigi Pecci, 2014.
   79 p. : ill. ; 22 cm + 1 DVD.
  ISBN 9788885191433.
Soggetti:
   Wiechmann Savioli, Flora
Altro autore:   
   Masini, Lara-Vinca
   Becattini, Massimo
   Wiechmann Savioli, Flora
709.2
BNI 2015-1756
Klein Fontana Milano Parigi 1957-1962 : Yves Klein Lucio Fontana Milano Parigi 1957-1962 / a
cura di Silvia Bignami e Giorgio Zanchetti. Milano : Electa : Museo del Novecento, 2014.
   267 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. Traduzione di Laura Guidetti, Rossella Savio. Titolo sul
dorso: Klein/Fontana. 
  ISBN 9788891801746 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fontana, Lucio - Cataloghi di esposizioni
   Klein, Yves - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fontana, Lucio <1899-1968>
   Bignami, Silvia
   Zanchetti, Giorgio
   Klein, Yves
Altro titolo:
   Klein/Fontana
709.2
BNI 2015-1757
McEvilley, Thomas.
Yves il provocatore : Yves Klein e l'arte del Ventesimo secolo / Thomas McEvilley ; traduzione di
Irene Inserra e Marcella Mancini. [Milano] : Johan & Levi, 2014.
   252 p. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 17).
   Titolo uniforme: Yves the provocateur. 
  ISBN 9788860101556 :  € 25,00.
Soggetti:
   Klein, Yves
Altro autore:   
   Inserra, Irene
   Mancini, Marcella
Altro titolo:
   Yves the provocateur
709.2
BNI 2015-1758
Nicolin, Paola.
She : la figura femminile nel lavoro di Adrian Paci / Paola Nicolin. [Milano] : Johan & Levi, 2014.
   86 p. : ill. ; 19 cm.  (Il punto miart).
  ISBN 9788860101259 :  € 8,00.
Soggetti:
   Paci, Adrian - Opere - Temi [:] Donne
709.2
BNI 2015-1759
Satre, Barbara.
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Giulio Paolini : essere o non essere 1994-1995 / Barbara Satre. Mantova : Corraini ; [Torino] :
Fondazione Paolini, 2014.
   93 p., 1 carta di tav ripiegata : ill. ; 21 cm.  (In ; 1).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788875704544 (Corraini) :  € 16,00.
Soggetti:
   Paolini, Giulio . Essere o non essere
709.2
BNI 2015-1760

Artsiders / a cura di Fabio De Chirico, Massimo Mattioli. Roma : Gangemi, 2014.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2014-2015. 
  ISBN 9788849229325.
Soggetti:
   Arte - Italia - 2005-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Chirico, Fabio
   Mattioli, Massimo <1966->
709.45090512
BNI 2015-1761

I borghi della salute : healthy ageing per nuovi progetti di territorio / a cura di Manuela Ricci,
Alessandra Battisti, Bruno Monardo ; con saggi di Alessandra Battisti ... [et al.]. Firenze : Alinea,
2014.
   319 p. : iil. ; 27 cm.  (Progetto, tecnologia, ambiente).
   Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788860558275 :  € 40,00.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Recupero - Italia
Altro autore:   
   Battisti, Alessandra
   Ricci, Manuela <1946->
   Monardo, Bruno
711.40945
BNI 2015-1762
Brugnoli, Greta.
Occasioni urbane : le città e le aree dismesse / Greta Brugnoli. Trento : LISt, 2014.
   161 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788898774012.
Soggetti:
   Zone urbane - Riuso [e] Valorizzazione - Italia
711.550945
BNI 2015-1763
La città com'era, com'è e come la vorremmo : atti dell'osservatorio permanente sull'antico : a.
a. 2012/2013, Pavia, Sezione di scienze dell'antichità / a cura di Enrico Corti ; responsabile del
progetto: Pavia-100 torri: osservatorio permanente sull'antico, Cesare Zizza. Sesto Fiorentino :
All'insegna del Giglio, 2014.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (Flos Italiae ; 13).
   Convegno tenuto a Pavia nel 2013. In testa al frontespizio: Università degli studi di Pavia, Dipartimento di studi
umanistici. 
  ISBN 9788878146136 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Corti, Enrico
   Zizza, Cesare
   Università degli studi di Pavia : Dipartimento di studi umanistici
   Pavia-100 torri: osservatorio permanente sull'antico <progetto>
711.4093
BNI 2015-1764
Cittadinanza : geografie, filosofie, iconografie, economie : le conferenze dell'Accademia di
architettura, Università della Svizzera italiana, Mendrisio / a cura di Marco Della Torre e Bruno



Pedretti ; saggi di Remo Bodei ... [et al.] ; presentazione di Mario Botta. Roma : Donzelli, 2014.
   XVI, 143 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868430740 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Europa
Altro autore:   
   Bodei, Remo
   Pedretti, Bruno
   Della_Torre, Marco
711.4094
BNI 2015-1765
Città tra terra e acqua : esplorazioni e progetto nel dottorato di ricerca / a cura di Pasquale
Miano, Michelangelo Russo. Napoli : CLEAN, 2014.
   271 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbana ; 6).
   Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788884972613 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Zone costiere - Napoli <territorio>
Altro autore:   
   Miano, Pasquale
   Russo, Michelangelo <1965->
711.3094573
BNI 2015-1766
Crocioni, Giovanni <1943->.
Città, piani, persone, esperienze : diario di viaggio nelle fatiche, nei paradossi e nelle speranze
dell'urbanistica italiana / Giovanni Crocioni. Firenze : Alinea, 2014.
   169 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860558282 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia
711.40945
BNI 2015-1767
Esperienze sulle aree metropolitane / a cura di Uberto Siola e Federica Visconti. Napoli :
Giannini, 2014.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874317486.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione urbanistica - Europa
Altro autore:   
   Siola, Uberto
   Visconti, Federica <1971->
711.43
BNI 2015-1768
Facchinetti, Marco.
Il piano che c'è : disegno e regole alla prova dell'evoluzione delle regioni urbane / Marco
Facchinetti, Marco Dellavalle. Milano : Angeli, 2014.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica. Documenti ; 152).
  ISBN 9788856845389 :  € 35,00.
Soggetti:
   Piani territoriali di coordinamento - Italia
Altro autore:   
   Dellavalle, Marco
711.30945
BNI 2015-1769
Gasparoli, Paolo.
Venezia fragile : processi di usura del sistema urbano e possibili mitigazioni = Fragile Venice :
processes of wear on the urban system and possible mitigations / Paolo Gasparoli, Francesco
Trovò. Firenze : Altralinea, 2014.
   198 p. : ill. ; 25 cm.  (Pristina servare ; 2).
   Parte del testo solo in italiano. 
  ISBN 9788898743186 :  € 38,00.
Soggetti:
   Venezia - Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Trovò, Francesco
711.40945311



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

BNI 2015-1770
Pianificazione territoriale paesaggistica e sostenibilità dello sviluppo : studi per il quadro
territoriale regionale della Calabria / a cura di Giuseppe Fera e Alberto Ziparo. Milano : Angeli,
2014.
   248 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788820417789.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Calabria
Altro autore:   
   Ziparo, Alberto
   Fera, Giuseppe <1950->
711.3094578
BNI 2015-1771
Sessa, Ettore.
La nuova immagine della città italiana nel ventennio fascista / Ettore Sessa. Palermo : Flaccovio,
2014.
   193 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788878043589.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Italia - 1922-1945
711.40945
BNI 2015-1772
Sordi, Jeannette.
Beyond urbanism / Jeannette Sordi. Trento : LISt, 2014.
   218 p. : ill. ; 20 cm.  (Babel).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432281 (ePub); ISBN 9788864432298 (PDF). 
  ISBN 9788898774128 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Ruolo [del] Paesaggio
711.1
BNI 2015-1773
The spatial strategies of Italian regions / edited by Ignazio Vinci. Milano : Angeli, 2014.
   176 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891706263.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Ruolo [delle] Regioni - Italia
Altro autore:   
   Vinci, Ignazio
711.3
BNI 2015-1774

Ingegneria e paesaggio in Italia : un progetto per le valli e per le coste / a cura di Mariolina
Besio ; saggi di Giovanni Besio ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2014.
   XX, 287 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 x 24 cm + 1 DVD-Video.  (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868430627 :  € 38,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti - Italia
Altro autore:   
   Besio, Mariolina
   Besio, Giovanni
712.0945
BNI 2015-1775
Paesaggio : cura, gestione, sostenibilità = Landscape : tidiness, management, sustainability /
a cura di Claudia Cassatella e Francesca Bagliani. Torino : CELID ; F. OAT, 2014.
   135 p. : ill. ; 24 cm.  (Fondamenta. Esperienze raccontate).
  ISBN 9788867890026 (CELID) :  € 23,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione [e] Tutela
Altro autore:   
   Bagliani, Francesca
   Cassatella, Claudia
Altro titolo:
   Landascape
712



719 PAESAGGI E AMBIENTI NATURALI
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720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

BNI 2015-1776

La civiltà del fiume : Mincio paesaggio complesso / Carlo Togliani (a cura di). Milano : Angeli,
2014.
   237 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città ; 19).
  ISBN 9788891705860 :  € 33,00.
Soggetti:
   Parco del Mincio - Tutela [e] Valorizzazione
Altro autore:   
   Togliani, Carlo
719.3094528
BNI 2015-1777

Belloni, Francesca <1977->.
Ora questo è perduto : tipo, architettura, città / Francesca Belloni. Torino : aAccademia
University Press, 2014.
   XXXIII, 127 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897523741 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura
720.1
BNI 2015-1778
Costa, Paolo <1974->.
Valutare l’architettura : ricerca sociologica e post-occupancy evaluation / Paolo Costa. Milano :
Angeli, 2014.
   144 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 93).
  ISBN 9788820483869 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Sociologia
720.103
BNI 2015-1779
Delledonne, Nicola.
Lessico architettonico : incursioni in un vocabolario desueto / Nicola Delledonne ; prefazione di
Richard A. Etlin. [Firenze] : Aión, 2014.
   111 p. : ill. ; 20 cm.  (Imago ; 9).
  ISBN 9788898262137 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2015-1780
Salvi, Riccardo.
Identity matters : architettura tra individualismo e omologazione = architecture between
individualism and homologation / Riccardo Salvi. Milano : Angeli, 2014.
   175 p : ill. ; 19 cm.  (Collana di architettura. Nuova serie. Architettura contemporanea ; 5).
  ISBN 9788891706553 :  € 29,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2015-1781

Yee, Rendow.
Disegno architettonico : metodi e strumenti di rappresentazione / Rendow Yee ; edizione
italiana a cura di Arie Gottfried, in collaborazione con Maria Pignataro. Milano : Hoepli, 2014.
   XX, 585 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Architectural drawing. Traduzione di Rosanella Volponi. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788820364199 :  € 59,90.
Soggetti:
   Disegno architettonico



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   Gottfried, Arie
   Pignataro, Maria
Altro titolo:
   Architectural drawing.
720.284
BNI 2015-1782

Caccia, Susanna.
Le Corbusier dopo le Corbusier : retoriche e pratiche nel restauro dell'opera architettonica /
Susanna Caccia. Milano : Angeli, 2014.
   248 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 25).
  ISBN 9788891705785 :  € 37,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier - Edifici - Restauro
720.92
BNI 2015-1783
Claudio Nardi Architects : multiplicity of beauty. Pisa : ETS, 2014.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Le monografie).
   Catalogo della Mostra tenuta Pisa nel 2014. Testo in italiano. 
  ISBN 9788846740755.
Soggetti:
   Claudio Nardi Architects - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Claudio Nardi Architects
720.922
BNI 2015-1784
Ferreira, Teresa Cunha.
Il Portogallo di Alfredo de Andrade : città, architettura, patrimonio / Teresa Cunha Ferreira.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   384 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 732).   (Ricerche sul restauro e la conservazione = Research into restoration
and conservation. ; 9).
   Traduzione di Gaia Piccarolo. Presentazioni e introduzione anche in inglese. 
  ISBN 9788891604408 :  € 28,00.
Soggetti:
   D'Andrade, Alfredo <1839-1915> - Portogallo
720.92
BNI 2015-1785
Giuseppe Crosa di Vergagni 1886-1962. Genova : Sagep, 2014.
   303 p. : ill. ; 31 cm.  (Collana di studi / Fondazione Conservatorio Fieschi).
  ISBN 9788863733150 :  € 50,00.
Soggetti:
   Crosa di Vergagni, Giuseppe
720.92
BNI 2015-1786
Gravagnuolo, Benedetto.
L'ultima lezione : ornamento e pensiero in Adolf Loos / Benedetto Gravagnuolo ; a cura di
Riccardo De Martino, Giovanni Menna. Napoli : CLEAN, 2014.
   95 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Theoria, architettura, città).
  ISBN 9788884973610 :  € 15,00.
Soggetti:
   Loos, Adolf
Altro autore:   
   De_Martino, Riccardo
   Menna, Giovanni <1964->
720.92
BNI 2015-1787
Russo Spena, Raffaella.
Lluís Domènech i Montaner, 1850-1923 / Raffaella Russo Spena ; fotografie di Lluis Casals.
Napoli : CLEAN, 2014.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884972477.
Soggetti:
   Domenech y Montaner, Luis
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720.92
BNI 2015-1788
Sacchi, Livio.
Architettura e identità islamica / Livio Sacchi. Milano : Angeli, 2014.
   96 p. : ill. ; 19 cm.  (Nuova serie di architettura ; 1).
  ISBN 9788820462789 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura islamica
720.91767
BNI 2015-1789

Di_Salvo, Mario.
Riflessioni d'architettura : [il Gruppo Como, Giuseppe Terragni, Cesare Cattaneo] / Mario Di
Salvo. Cernobbio : Archivio Cattaneo, 2014.
   126 p. : ill. ; 23 cm.  (I saggi ; 16).
  ISBN 9788898086085 :  € 10,00.
Soggetti:
   Architettura razionale - Italia - 1920-1940
720.945
BNI 2015-1790
Nuti, Franco <1942->.
Progettare, costruire : esercizi di lettura / Franco Nuti. Firenze : Edifir, 2014.
   207 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788879705219 :  € 16,00.
Soggetti:
   Architettura - Toscana
720.9455
BNI 2015-1791
Palermo città delle culture : contributi per la valorizzazione di luoghi e architetture / a cura di
Giovanni Fatta. Palermo : 40due, 2014.
   359 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
  ISBN 9788898115068.
Soggetti:
   Architettura - Palermo
Altro autore:   
   Fatta, Giovanni
720.9458231
BNI 2015-1792
Stammer, John.
Dentro Firenze : architetture, architetti, progetti e percorsi del tempo presente / John Stammer ;
a cura di Aldo Frangioni, Michele Morrocchi, Simone Siliani. Firenze : Maschietto, 2014.
   285 p. : ill. ; 21 x 26 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Inside Florence. Traduzione di Theresa Davis. 
  ISBN 9788863940862 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - Firenze - 2000-2014
Altro autore:   
   Frangioni, Aldo
   Morrocchi, Michele
   Siliani, Simone
720.945511
BNI 2015-1793

Conoscere, collaborare, progettare : teoria tecniche e applicazioni per la collaborazione in
architettura / Gianfranco Carrara ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2014.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura e tecnologia).
  ISBN 9788849224320.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Carrara, Gianfranco
721.0285



725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

BNI 2015-1794

Larchitettura militare di Venezia in terraferma e in Adriatico fra 16. e 17. secolo : atti del
Convegno internazionale di studi, Palmanova, Teatro Gustavo Modena, 8-10 novembre 2013 / a
cura di Francesco Paolo Fiore. Firenze : Olschki, 2014.
   461 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 436).
   Testi in inglese o italiano. Titolo sul dorso: L'architettura militare di Venezia. 
  ISBN 9788822263711.
Soggetti:
   Architettura militare - Venezia <Repubblica> - Sec. 16.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fiore, Francesco Paolo
Altro titolo:
   L'architettura militare di Venezia
725.1809453
BNI 2015-1795
Convegno Le metropolitane e il futuro delle città <2013 ; Napoli>.
Le metropolitane e il futuro delle città : atti del Convegno Le metropolitane e il futuro delle città
: Napoli, 19 febbraio 2013, Facoltà di ingegneria / a cura di Ennio Cascetta, Benedetto
Gravagnuolo. Napoli : CLEAN, 2014.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884972491 :  € 25,00.
Soggetti:
   Metropolitane - Napoli - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gravagnuolo, Benedetto
   Cascetta, Ennio
725.310945731
BNI 2015-1796
Simoni, Serena.
La colonna dei Francesi : arte e storia nella Ravenna del Cinquecento / Serena Simoni ; in
appendice: gli inediti Commentari di Vincenzo Carrari. Ravenna : Longo, 2014.
   286 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788880637998 :  € 24,00.
Soggetti:
   Colonna dei Francesi <Ravenna>
Altro autore:   
   Carrari, Vincenzo
725.940945471
BNI 2015-1797
Zevi, Adachiara.
Monumenti per difetto : dalle Fosse Ardeatine alle pietre d'inciampo / Adachiara Zevi. Roma :
Donzelli, 2014.
   X, 226 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 107).
  ISBN 9788868430412 :  € 21,00.
Soggetti:
   Monumenti ai caduti nei campi di concentramento
   Sacrario delle Fosse Ardeatine
725.94
BNI 2015-1798

La Chiesa e il Convento di Santa Chiara : committenza artistica, vita religiosa e progettualità
politica nella Napoli di Roberto d'Angiò e Sancia di Maiorca / a cura di Francesco Aceto, Stefano
D'Ovidio ed Elisabetta Scirocco. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2014.
   488 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Centro interuniversitario per la storia delle città campane nel Medioevo ; 6).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788886854184 :  € 45,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Chiara <Napoli>
   Monastero di Santa Chiara <Napoli>
Altro autore:   
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   Aceto, Francesco
   Scirocco, Elisabetta
   D'Ovidio, Stefano
726.50945731
BNI 2015-1799
Guidarelli, Gianmario.
I patriarchi di Venezia e l'architettura : la cattedrale di San Pietro di Castello nel Rinascimento /
Gianmario Guidarelli. Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2015.
   293 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi IUAV ; 5).
  ISBN 9788871158983 (Il poligrafo) :  € 25,00.
Soggetti:
   Basilica di San Pietro di Castello <Venezia> - Sec. 15.-16.
726.50945311
BNI 2015-1800

D'Auria, Antonio.
Abitare nell'emergenza : progettare per il post-disastro / Antonio D'Auria. Firenze : Edifir, 2014.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788879704595 :  € 10,00.
Soggetti:
   Abitazioni d'emergenza - Progetti
728.1
BNI 2015-1801
Dell'Aira, Paola Veronica.
La casa doppia : un tema formativo : strategie per la residenza urbana contemporanea tra
tradizione e innovazione / Paola Veronica Dell'Aira ; con saggi di Giovanni Callocchia ... [et al.] e
articoli di Simone Appolloni ... [et al.]. Roma : Officina, 2014.
   200 p. : ill. ; 30 cm.  (AUO : Architettura università officina ; 7).
  ISBN 9788860491282 :  € 23,00.
Soggetti:
   Abitazioni collettive - Progetti
Altro autore:   
   Appolloni, Simone
   Callocchia, Giovanni
728.31
BNI 2015-1802
Storie di case : abitare l'Italia del boom / a cura di Filippo De Pieri ... [et al.]. Roma : Donzelli,
2014.
   XXXIII, 524 p., [32] p. di tav. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 111).
  ISBN 9788868431334 :  € 32,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Italia - 1946-2010
Altro autore:   
   De_Pieri, Filippo
728.3140945
BNI 2015-1803

Centro interuniversitario di studi sull'edilizia abitativa tardoantica nel Mediterraneo.
La villa restaurata e i nuovi studi sull'edilizia residenziale tardoantica : atti del Convegno
internazionale del Centro interuniversitario di studi sull'edilizia abitativa tardoantica nel
Mediterraneo (CISEM) : (Piazza Armerina 7-10 novembre 2012) / CISEM, Centro
interuniversitario di studi sull'edilizia abitativa tardoantica nel Mediterraneo ; a cura di Patrizio
Pensabene e Carla Sfameni. Bari : Edipuglia, 2014.
   702 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae ; 23).
   Sul verso del frontespizio: http://dx.medra.org/10.4475/726. Testi in inglese o italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788872287231 :  € 100,00.
Soggetti:
   Ville - Sec. 2.-6. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pensabene, Patrizio
   Sfameni, Carla
728.809015



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

730.945 SCULTURA. ITALIA

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

BNI 2015-1804

Podini, Marco.
La decorazione architettonica di età ellenistica e romana nell’ Epiro del Nord / Marco Podini.
Bologna : Bononia University Press, 2014.
   XV, 270 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 5).
  ISBN 9788873959915 :  € 35,00.
Soggetti:
   Decorazione architettonica - Epiro - Sec. 4. a. C.-3.
729.509382
BNI 2015-1805

Frommel, Christoph Luitpold.
Michelangelo : il marmo e la mente : la tomba di Giulio 2. e le sue statue / Christoph Luitpold
Frommel ; con la collaborazione di Maria Forcellino ; contributi di Maria Forcellino, Claudia
Echinger-Maurach, Antonio Forcellino ; revisione e redazione dell'edizione italiana di Roberto
Cassanelli ; campagna fotografica di Andrea Jemolo. Milano : Jaca book, 2014.
   367 p. : ill. ; 34 cm.
   Traduzione dal tedesco di H. G. Frommel, B. Argenton. 
  ISBN 9788816605030 (errato) :  € 100,00.
  ISBN 9788816605039.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . Tomba di Giulio 2.
Altro autore:   
   Echinger-Maurach, Claudia
   Cassanelli, Roberto
   Forcellino, Maria
   Forcellino, Antonio
730.92
BNI 2015-1806
Rossi, Paola <1942->.
Giovanni Marchiori alla Scuola Grande di San Rocco e le altre opere veneziane / Paola Rossi.
Venezia : Marsilio, 2014.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Giovanni Marchiori alla Scuola Grande di San Rocco. 
  ISBN 9788831720663.
Soggetti:
   Marchiori, Giovanni
730.92
BNI 2015-1807

L'immortalità di un mito : l'eredità di Michelangelo nelle arti e negli insegnamenti accademici
a Firenze dal Cinquecento alla contemporaneità / a cura di Sandro Bellesi, Francesca Petrucci.
Firenze : Edifir, 2014.
   244 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788879707114 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scultura - Influssi [di] Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Firenze - Sec. 16.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Petrucci, Francesca <1952->
   Bellesi, Sandro
730.945511
BNI 2015-1808

Terme di Diocleziano : il chiostro piccolo della Certosa di Santa Maria degli Angeli / a cura di
Rosanna Friggeri, Marina Magnani Cianetti ; con Carlotta Caruso. Milano : Electa, 2014.
   174 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per i



737.4 MONETE

738 ARTI DELLA CERAMICA

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

beni archeologici di Roma. 
  ISBN 9788891801432 :  € 25,00.
Soggetti:
   Basilica di Santa Maria degli Angeli <Roma> - Chiostro piccolo - Scultura romana - Collezioni [del] Museo
nazionale romano - Cataloghi
Altro autore:   
   Magnani Cianetti, Marina
   Caruso, Carlotta
   Friggeri, Rosanna
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
733.5
BNI 2015-1809

Immagini e memoria : raffigurazioni emblematiche tra passato e presente dalla collezione
numismatica Piancastelli / a cura di Emanuela Cocchi Ercolani. Bologna : Il mulino, 2014.
   267 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni Piancastelli ; 9).
  ISBN 9788815238061 :  € 17,50.
Soggetti:
   Monete romane - Sec. 3. a.C.-3. d.C. - Collezione Piancastelli
Altro autore:   
   Ercolani Cocchi, Emanuela
737.4937
BNI 2015-1810

La ceramica nel Seicento tra Lazio, Umbria e Toscana : atti della prima Giornata di studi a
Civita di Bagnoregio, 19 maggio 2012 / a cura di Luca Pesante. Firenze : Polistampa, 2014.
   296 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859614098 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ceramica - Italia centrale - Sec. 17.
Altro autore:   
   Pesante, Luca
738.09456
BNI 2015-1811

Passione e collezione : maioliche e ceramiche toscane dal 14. al 18. secolo / [a cura di] Marino
Marini. Firenze : Edifir, 2014.
   254 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014-2015. 
  ISBN 9788879707039 :  € 90,00.
Soggetti:
   Ceramica - Toscana - Sec. 14.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marini, Marino <1957->
738.309455
BNI 2015-1812

Cadei, Antonio <1944->.
Maestri alemanni e Nicola Da Guardiagrele : una risistematizzazione del tardogotico in Abruzzo
secondo Antonio Cadei / Antonio Cadei. Pescara : ZiP, 2014.
   175 p. : ill. ; 27 cm.  (Mezzogiorno medievale ; 11).
  ISBN 9788897131113.
Soggetti:
   Nicola : da Guardiagrele
   Chiesa di santa Maria Maggiore <Guardiagrele> - Portale
739.2092
BNI 2015-1813
Ori, argenti, gemme e smalti della Napoli angioina, 1266-1381 / a cura di Pierluigi Leone De
Castris. Edizione speciale per il Forum universale delle culture. Napoli : Arte'm, 2014.
   239 p. : ill. ; 30 cm.



740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746 ARTI TESSILI

   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2014. Testo anche in catalano, inglese e spagnolo. 
  ISBN 9788856904680 :  € 39,00.
Soggetti:
   Oreficerie sacre - Napoli - 1266-1381 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leone De Castris, Pierluigi
739.220945731
BNI 2015-1814

Marazzi, Gabriella.
La vita in un segno di grafite / Gabriella Marazzi. [Milano] : Giorgio Mondadori, 2014.
   125 p. : in gran parte ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788860525789 :  € 30,00.
740.92
BNI 2015-1815

Venanti, Franco.
Infinite tenebre : Franco Venanti interpreta l'Inferno di Dante / a cura di Francesca Tuscano ;
commento di Attilio Momigliano. Perugia : Futura, 2014.
   416 p. : ill. ; 24 x 27 cm.
   Con il testo. 
  ISBN 8897720706.
Altro autore:   
   Alighieri, Dante
   Momigliano, Attilio
   Tuscano, Francesca
741.64092
BNI 2015-1816

Ferraris, Silvia D.
Vedere per progettare : basic design e percezione visiva per il disegno industriale / Silvia D.
Ferraris. Milano : Angeli, 2014.
   197 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 25).
  ISBN 9788891705884 :  € 27,00.
Soggetti:
   Design - Ruolo [della] Percezione visiva
745.2
BNI 2015-1817

Sergio, Dante.
La comunicazione visiva dai codici miniati agli incunaboli : archivio della Badia di Cava / Dante
Sergio. Cava de' Tirreni : Area blu, 2014.
   399 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788898660155 :  € 45,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Sec. 10.-14. - Collezioni [degli] Archivi [della] Biblioteca del Monumento nazionale di Badia
di Cava
745.67
BNI 2015-1818

Tessuti archeologici : i frammenti copti Roca-Puig dell'Abbazia di Montserrat : conservazione e
restauro / a cura di Marco Ciatti e Susanna Conti. Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure,
2014.
   231 p. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 42).
   Nell'occhietto: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo; Opificio delle pietre dure e
laboratori di restauro di Firenze. 
  ISBN 9788879705127 (Edifir) :  € 24,00.
Soggetti:



746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

751.4 TECNICHE E METODI DELLA PITTURA

751.6 PITTURA. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

   Stoffe copte - Sec. 4.-9. - Collezione Roca -Puig [dell'] Abbazia di Montserrat - Restauro
Altro autore:   
   Ciatti, Marco <1955->
   Conti, Susanna <1957->
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
   Opificio delle pietre dure
746.0288
BNI 2015-1819

Davanzo Poli, Doretta.
Otto secoli di arte tessile ai Frari : sciamiti, velluti, damaschi, broccati, ricami / Doretta Davanzo
Poli, Nicola Mario Riccadona ; con saggi di Ivo Panteghini, Elisa Masiero e rilievi grafici di Marina
Majcen. Padova : Centro Studi Antoniani, 2014.
   177 p. : ill. a colori ; 29 cm.  (Centro studi antoniani ; 56).
  ISBN 9788885155978 :  € 34,00.
Soggetti:
   Paramenti liturgici - Collezioni [di] Santa Maria Gloriosa dei Frari <Venezia>
Altro autore:   
   Riccadona, Nicola
   Panteghini, Ivo
   Masiero, Elisa
746.920882532
BNI 2015-1820
Maddaluno, Paola.
Gianfranco Ferré : progettazione continua / Paola Maddaluno. Firenze : Alinea, 2014.
   147 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788860558015 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ferré, Gianfranco
746.92092
BNI 2015-1821
Miller, Maureen C.
Vestire la Chiesa : gli abiti del clero nella Roma medievale / Maureen C. Miller ; traduzione di
Riccardo Cristiani. Roma : Viella, 2014.
   127 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La corte dei papi ; 26).
  ISBN 9788867282906 :  € 22,00.
Soggetti:
   Abiti ecclesiastici - Sec. 5.-13.
Altro autore:   
   Cristiani, Riccardo
746.920882532
BNI 2015-1822

Cerasuolo, Angela.
Diligenza e prestezza : la tecnica nella pittura e nella letteratura artistica del Cinquecento /
Angela Cerasuolo. Firenze : Edifir, 2014.
   271 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788879706971.
Soggetti:
   Pittura - Tecnica - Sec. 16.
751.409031
BNI 2015-1823

Thau, Maria Vittoria.
Restauri e restauratori : Firenze, 1829-1892 / Maria Vittoria Thau. Firenze : Edifir, 2014.
   271 p. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 22).
  ISBN 9788879706339 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dipinti - Restauro - Ruolo [di] Acciai, Francesco [e] Cambi, Oreste [e] Franchi, Ettore - Firenze - 1829-1892
751.620945511
BNI 2015-1824



751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Pellicari, Giada.
Scrivere di writing : note sul mondo dei graffiti / Giada Pellicari. Padova : CLEUP, 2014.
   178 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867872787 :  € 15,00.
Soggetti:
   Graffiti
751.73
BNI 2015-1825

Arte dal vero : aspetti della figurazione in Romagna dal 1900 a oggi / a cura di Franco Bertoni.
Imola : La mandragora, 2014.
   332 p. : ill. ; 31 cm.  (Tracce ; 11).
   Catalogo della Mostra tenuta a Imola nel 2014-2015. In testa al frontespizio: 1855, Fondazione Cassa di
risparmio di Imola . 
  ISBN 9788875864545.
Soggetti:
   Pittura [e] Scultura - Emilia Romagna - 1900-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bertoni, Franco <1951->
   Fondazione Cassa di risparmio di Imola
759.454
BNI 2015-1826

Alessandro Busci : in alto Milano. [Monza] : Johan & Levi ; [Milano] : T, La triennale di Milano,
2014.
   133 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788860101570 (Johan & Levi).
Soggetti:
   Busci, Alessandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Busci, Alessandro
759.5
BNI 2015-1827
Alfredo Serri 1898-1972 : l'universo si ricompone nel silenzio / a cura di Stefano De Rosa.
Firenze : Ente Cassa di risparmio di Firenze : Polistampa, 2014.
   199 p. : ill. ; 24 cm.  (ECRF spazio mostre ; 7).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2014-2015. Testi anche in inglese. Titolo in copertina: Alfredo Serri. 
  ISBN 9788859614340 (Polistampa) :  € 14,00.
Soggetti:
   Serri, Alfredo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Rosa, Stefano <1955->
   Serri, Alfredo
Altro titolo:
   Alfredo Serri
759.5
BNI 2015-1828
Atlas : Marco Petrus. [Monza] : Johan & Levi ; Milano : La Triennale di Milano, 2014.
   92 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788860101273 (Johan & Levi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Petrus, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Petrus, Marco
759.5
BNI 2015-1829
Bepi Romagnoni : il racconto interrotto, 1930-1964 / testi di Peter Adamson ... [et al.] ; a cura di
Raffaele Bedarida, Ruggero Montrasio. Torino : Allemandi, 2014.
   115 p. : in gran parte ill. ; 22 x 31 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. 



  ISBN 9788842223498 :  € 25,00.
Soggetti:
   Romagnoni, Bepi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Montrasio, Ruggero
   Bedarida, Raffaele
   Romagnoni, Bepi
   Adamson, Peter
759.5
BNI 2015-1830
Buso, Luciano.
Gino Rossi : catalogo ragionato / Luciano Buso. Crocetta del Montello : Grafiche Antiga, 2014.
   597 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788897784524.
Soggetti:
   Rossi, Gino - Cataloghi
759.5
BNI 2015-1831
Conte, Floriana.
Tra Napoli e Milano : viaggi di artisti nell'Italia del Seicento / Floriana Conte. Firenze : Edifir.
   volumi ; 24 cm.
   2: Salvator Rosa / Floriana Conte. Firenze : Edifir, 2014. 734 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788879706056 :  € 42,00.
Soggetti:
   Pittura - Italia - Sec. 17.
759.5
BNI 2015-1832
Dinetto : Aurum : opere / a cura di Francesco Di Leo. [Roma] : Prospettive ; [Susegana] : Arti
grafiche Conegliano, 2014.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Vittorio Veneto nel 2014-2015. 
Soggetti:
   Dinetto, Lino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dinetto, Lino
   Di_Leo, Francesco
759.5
BNI 2015-1833
Fortunato Duranti e il suo tempo / a cura di Stefano Papetti. Fermo : Carifermo : Fondazione
Cassa di risparmio di Fermo, 2014.
   231 p. : ill. ; 29 cm.
   Contiene anche il catalogo della Mostra La mente mia s'invola : Fortunato Duranti, artista visionario tra le
Marche e Roma (1787-1863), tenuta a Fermo nel 2014. Titolo nell'occhietto: Fortunato Duranti. 
Soggetti:
   Duranti, Fortunato
Altro autore:   
   Duranti, Fortunato
   Papetti, Stefano
Altro titolo:
   Fortunato Duranti
759.5
BNI 2015-1834
Galleria d'arte moderna di Palazzo Pitti.
Luci sul '900 : il centenario della Galleria d'arte moderna di Palazzo Pitti, 1914-2014 / a cura di
Simonella Condemi e Ettore Spalletti. [Livorno] : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   367 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014-2015. Segue: Appendice storico-documentaria. 
  ISBN 9788883477546 (Sillabe) :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - 1914-2014 - Collezioni [della] Galleria d'arte moderna di Palazzo Pitti -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Condemi, Simonella
   Spalletti, Ettore <1940->
759.5
BNI 2015-1835
Gennaro Della Monica : l'Italia intatta : Teramo, 1836-1917 / a cura di Philippe Daverio, Paola



759.518 PITTURA. LIGURIA

Di Felice. Torino [etc.] : Allemandi, 2014.
   149 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014 e Napoli nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788842222798 :  € 28,00.
Soggetti:
   Della Monica, Gennaro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Felice, Paola
   Daverio, Philippe
   Della_Monica, Gennaro
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2015-1836
Mangili, Renzo.
Piccio : tutta la pittura e un'antologia grafica / Renzo Mangili. Bergamo : Lubrina ; [Venezia] :
Fondazione Giorgio Cini, 2014.
   681 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788877665188 (Lubrina).
Soggetti:
   Carnovali, Giovanni - Cataloghi
759.5
BNI 2015-1837
Marco Ramasso : oltre il silenzio / a cura di Elisabetta Tolosano. Torino : Allemandi, 2014.
   14 p., [17] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bardonecchia nel 2014-2015. 
  ISBN 9788842223504 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ramasso, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ramasso, Marco
   Tolosano, Elisabetta
759.5
BNI 2015-1838
Matteoni, Dario.
Osvaldo Peruzzi : catalogo generale / Dario Matteoni. [Milano] : Electa, 2014.
   343 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788837063061.
Soggetti:
   Peruzzi, Osvaldo - Cataloghi
759.5
BNI 2015-1839
Officina pratese : tecnica, stile, storia / a cura di Paolo Benassai ... [et al.]. Firenze : Edifir,
2014.
   430 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Prato nel 2013. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788879706643 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lippi, Filippo - Prato - Atti di congressi
   Paolo Uccello - Prato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benassai, Paolo
759.5
BNI 2015-1840
Roberto Miniati : nulla dies sine linea / a cura di Michele Beraldo. Torino : Allemandi, 2014.
   14 p., [33] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Stra nel 2014. 
  ISBN 9788842223429 :  € 20,00.
Soggetti:
   Miniati, Roberto <1952- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miniati, Roberto <1952->
   Beraldo, Michele
759.5
BNI 2015-1841



759.575 PITTURA. PUGLIA

759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

770 FOTOGRAFIA

Alessandria e Asti nel Seicento : repertorio antologico della pittura genovese e lombarda / a
cura di Alessandro Morandotti e Gelsomina Spione ; con la collaborazione di Maria Vittoria
Gattoni, Ilaria Giuliano, Paola Manchinu. Genova : Sagep, 2014.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788863733204 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pitori liguri - Alessandria <territorio> [e] Asti <territorio> - Sec. 17.
   Pitori lombardi - Alessandria <territorio> [e] Asti <territorio> - Sec. 17.
Altro autore:   
   Manchinu, Paola
   Gattoni, Maria Vittoria
   Giuliano, Ilaria
   Spione, Gelsomina
   Morandotti, Alessandro <1958->
759.518
BNI 2015-1842

Ortese, Sergio.
Pittura tardogotica nel Salento / Sergio Ortese ; con un saggio di Antonella Cucciniello.
[Galatina] : Congedo, 2014.
   XVIII, 324 p. : ill. ; 29 cm.  (Collana del Dipartimento di beni culturali / Università del Salento).
  ISBN 9788867660834 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pittura murale - Salento - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Cucciniello, Antonella
759.575
BNI 2015-1843

Gherardo delle Notti : quadri bizzarrissimi e cene allegre. Firenze : Giunti : Firenze musei,
2015.
   271 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. In testa al frontespizio: Galleria degli Uffizi. 
  ISBN 9788809805385 (Giunti) :  € 34,00.
Soggetti:
   Honthorst, Gerrit : Van - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Honthorst, Gerrit : Van
   Galleria degli Uffizi
759.9492
BNI 2015-1844

Bonura, Stefania.
Frida Kahlo : arte, amore, rivoluzione / Stefania Bonura. Cerasolo Ausa di Coriano : NdA Press,
2014.
   95 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788889035849 :  € 6,90.
Soggetti:
   Kahlo, Frida
759.972
BNI 2015-1845

Denoix de Saint Marc, Stéphanie.
Nadar : un bohémien introverso / Stéphanie de Saint Marc ; traduzione di Ximena Rodriguez
Bradford. [Milano] : Johan & Levi, 2014.
   299 p. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 15).
   Titolo uniforme: Nadar. 
  ISBN 9788860101082 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Rodríguez Bradford, Ximena



777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

780.904 MUSICA, 1900-1999

Altro titolo:
   Nadar
770.92
BNI 2015-1846

Amaducci, Alessandro.
Videoarte : storia, autori, linguaggi / Alessandro Amaducci. Torino : Kaplan, 2014.
   211 p. ; 21 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788889908990 :  € 20,00.
Soggetti:
   Video art
777
BNI 2015-1847
Amiel, Vincent.
Estetica del montaggio / Vincent Amiel. 2. ed. Torino : Lindau, 2014.
   221 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Esthétique du montage. Traduzione di Silvia Angrisani. 
  ISBN 9788867082391 :  € 21,00.
Soggetti:
   Montaggio cinematografico
Altro titolo:
   Esthétique du montage
777.55
BNI 2015-1848
Tosi, Gabriele <1959->.
Conoscere la video arte : tra cinema sperimentale e avanguardia nell'arte moderna : 150 opere
commentate, 101 schede biografiche di video artisti, 60 riferimenti a dipinti e immagini, 100
immagini in bianco e nero, 16 immagini a colori / Gabriele Tosi, Umberto Tosi. Varese :
Macchione, 2014.
   310 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788865702406 :  € 25,00.
Soggetti:
   Video art
Altro autore:   
   Tosi, Umberto <1992->
777
BNI 2015-1849

De_Bellis, Vincenzo <1977->.
Gente di Milano / Vincenzo De Bellis, David Lamelas. [Milano] : Johan & Levi, 2014.
   48 p., [11] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Il punto miart).
  ISBN 9788860101105 :  € 8,00.
Soggetti:
   Lamelas, David . Gente di Milano
Altro autore:   
   Lamelas, David
779.2092
BNI 2015-1850

Griffiths, Paul <1947->.
La musica del Novecento / Paul Griffiths. Torino : Einaudi, 2014.
   VIII, 470 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 53).
   Traduzione di: The twentieth-century music, di Fulvia De Colle, Massimiliano Morini. 
  ISBN 9788806213305 :  € 34,00.
Soggetti:
   Musica - Sec. 20.
Altro titolo:
   The twentieth-century music
780.904
BNI 2015-1851



780.92 MUSICA. PERSONE

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.64 MUSICA LEGGERA OCCIDENTALE

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

Convegno La produzione musicale di Riccardo Zandonai fra tradizione e modernità
<2011 ; Rovereto>.
Alba d'aprile : aspetti della produzione giovanile di Riccardo Zandonai : atti del Convegno La
produzione musicale di Riccardo Zandonai fra tradizione e modernità : Rovereto, 8-10
settembre 2011 / a cura di Diego Cescotti e Irene Comisso. Rovereto : Accademia roveretana
degli Agiati : Osiride, 2013 (stampa 2014).
   402 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi zandonaiani ; 2).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi Riccardo Zandonai. 
  ISBN 9788874981670 (Osiride) :  € 25,00.
Soggetti:
   Zandonai, Riccardo - Opere giovanili - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cescotti, Diego
   Comisso, Irene
   Centro internazionale di studi Riccardo Zandonai
Altro titolo:
   La produzione musicale di Riccardo Zandonai fra tradizione e modernità
780.92
BNI 2015-1852

Scruton, Roger.
Comprendere la musica : filosofia e interpretazione / Roger Scruton. Siena : Cantagalli, 2014.
   353 p. ; 21 cm.  (Come se Dio fosse ; 8).
   Titolo uniforme: Understanding music. Traduzione: Laura Tasso. 
  ISBN 9788868790431 :  € 22,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
Altro titolo:
   Understanding music
781.17
BNI 2015-1853

Journey to Jah <documentario ; 2013>.
Journey to Jah : viaggio nel reggae : Tilmann Otto aka Gentleman, Alberto D'Ascola aka
Alborosie / un film di Noël Dernesch e Moritz Springer. Milano : Feltrinelli, 2014.
   1 DVD-Video (92 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Film del 2013, produzione Germania/Svizzera. In contenitore, 22 cm. Titolo del contenitore. Lingua: inglese;
sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: privo di codice area; 16:9 anamorfico; Dolby digital 2.0. ISBN
9788807741180.
   Così vicino, così lontano : il reggae globale di Alborosie e Gentleman / a cura di Marco Denti. Milano : Feltrinelli,
2014. 78 p. : ill. ; 21 cm. € 16,90.
Soggetti:
   Musica reggae - Documentari
Altro autore:
   Dernesch, Noël
   Springer, Moritz
   Gentleman
   Alborosie
   Denti, Marco
781.646
BNI 2015-1854

Mazzonis, Cesare <1936->.
La ruota e la via : divagazioni su musica e teatro / Cesare Mazzonis. Roma : Alpes Italia, 2014.
   VIII, 170 p. ; 21 cm.  (Itinerari del sapere).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788865312131 :  € 16,00.
Soggetti:
   Opere in musica
782.1



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

BNI 2015-1855

Bisogni, Vincenzo Ramón.
Giacomo Puccini : bello e... possibile : tradizione, modernità e futuro della musica / Vincenzo
Ramón Bisogni. Varese : Zecchini, 2014.
   239 p. ; 21 cm.  (I racconti della musica ; 27).
  ISBN 9788865401095 :  € 19,00.
Soggetti:
   Puccini, Giacomo
782.1092
BNI 2015-1856
Conati, Marcello.
Piegare la nota : contrappunto e dramma in Verdi / Marcello Conati. Firenze : Olschki, 2014.
   XXII, 209 p. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 127).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788822263094.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901>
782.1092
BNI 2015-1857

Braceli, Rodolfo.
Mercedes Sosa : la negra / Rodolfo Braceli ; traduzione di Carla De Grossi. 2. ed. Roma :
Perrone, 2014.
   425 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Biotón).
   Titolo uniforme: Mercedes Sosa. 
  ISBN 9788860043474 :  € 12,00.
Altro autore:   
   De_Grossi, Carla
Altro titolo:
   Mercedes Sosa
782.42164092
BNI 2015-1858
Byrne, David <1952->.
Come funziona la musica / David Byrne ; traduzione di Andrea Silvestri. 2. ed. Milano :
Bompiani, 2014.
   374 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: How music works. 
  ISBN 9788845277665 :  € 19,00.
Soggetti:
   Musica rock
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   How music works
782.42166
BNI 2015-1859
Guaitamacchi, Ezio.
La storia del rock / Ezio Guaitamacchi ; prefazione di Renzo Arbore. Milano : Hoepli, 2014.
   XV, 509 p. : ill. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820363536 :  € 29,80.
Soggetti:
   Musica rock - Storia
782.4216609
BNI 2015-1860
Hunt, Rocco.
Il sole tra i palazzi / Rocco Hunt ; con Federico Vacalebre. Milano : Mondadori, 2014.
   115 p. : ill. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643791 :  € 16,00.
Altro autore:   



786.7 ELETTROFONI STRUMENTI ELETTRONICI

791.43 CINEMA

   Vacalebre, Federico
782.421649092
BNI 2015-1861

Pizzaleo, Luigi <1971->.
MEV, Musica elettronica viva / Luigi Pizzaleo. Lucca : Libreria musicale italiana, 2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Musica/realtà ; 61).
  ISBN 9788870967814 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica Elettronica Viva <gruppo musicale>
786.740922
BNI 2015-1862

Camera Gun : il cinema ribelle di Lech Kowalski / a cura di Alessandro Stellino. Milano : Agenzia
X, 2014.
   173 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicato in occasione della retrospettiva tenuta a Milano all'interno di Filmmaker Festival, 2014. Traduzione
di Giuseppe Fidotta, Giulia Longo, A. Stellino. 
  ISBN 9788895029900 :  € 13,00.
Soggetti:
   Kowalski, Lech
Altro autore:   
   Stellino, Alessandro
791.430233092
BNI 2015-1863
Cappabianca, Alessandro.
Ontologia del corpo nel cinema comico / Alessandro Cappabianca. Roma : Fondazione Ente dello
spettacolo, 2014.
   272 p. ; 21 cm.  (Frames).
  ISBN 9788885095755 :  € 11,90.
Soggetti:
   Cinema - Riferimenti [:] Comico
791.43617
BNI 2015-1864
Censi, Rinaldo.
Copie originali : iperrealismi tra pittura e cinema / Rinaldo Censi. [Monza] : Johan & Levi, 2014.
   75 p. ; 18 cm.  (Il punto ; 14).
  ISBN 9788860100917 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cinema - Estetica
791.4301
BNI 2015-1865
Chaplin, Jane.
17 minuti con mio padre / Jane Chaplin ; traduzione di Maria Camilla Brunetti. Roma : Perrone,
2014.
   458 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Biotón).
   Titolo uniforme: 17 minutes avec mon père. 
  ISBN 9788860043160 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chaplin, Charlie
Altro autore:   
   Brunetti, Maria Camilla
Altro titolo:
   17 minutes avec mon père
791.43028092
BNI 2015-1866
Il cinema di Ernest B. Schoedsack / a cura di Mario Gerosa. Piombino : Il foglio, 2015.
   236 p. ; 21 cm.  (Cinema).
  ISBN 9788876065347 :  € 16,00.
Soggetti:
   Schoedsack, Ernest B.
Altro autore:   
   Gerosa, Mario <1963->



791.430233092
BNI 2015-1867
Costa, Antonio <1942->.
La mela di Cézanne e l'accendino di Hitchcock : il senso delle cose nei film / Antonio Costa.
Torino : Einaudi, 2014.
   XVII, 370 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 631).
  ISBN 9788806198602 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cinema
791.43
BNI 2015-1868
Cuccu, Lorenzo <1940->.
Antonioni : il discorso dello sguardo e altri saggi / Lorenzo Cuccu. 3. ed. aggiornata e ampliata /
con un contributo di Diletta Fallani. Pisa : ETS, 2014.
   264 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Scritture della visione ; 19).
  ISBN 9788846740649 :  € 19,00.
Soggetti:
   Antonioni, Michelangelo
Altro autore:   
   Fallani, Diletta
791.430233092
BNI 2015-1869
Giannini, Giancarlo <1942->.
Sono ancora un bambino : (ma nessuno può sgridarmi) / di Giancarlo Giannini ; a cura di
Gabriella Greison. Milano : Longanesi, 2014.
   285 p. ; 23 cm.  (Il cammeo ; 570).
  ISBN 9788830439955 :  € 16,40.
Soggetti:
   Giannini, Giancarlo - Autobiografie
Altro autore:   
   Greison, Gabriella
791.43028092
BNI 2015-1870
Grosoli, Marco.
Armonie contro il giorno : il cinema di Béla Tarr / Marco Grosoli ; interviste in appendice a cura
di Michael Guarneri. Bologna : Bébert, 2014.
   262 p. ; 21 cm.  ( 24fps).
  ISBN 9788897967149 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tarr, Béla
Altro autore:   
   Guarneri, Michael
791.430233092
BNI 2015-1871
Letteratura e cinema / a cura di Alberto Bianchi e Dagmar Reichardt ; con la collaborazione di
Carmela D'Angelo. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   163 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 5).
  ISBN 9788876675010 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Rapporti [con la] Letteratura
Altro autore:   
   D'Angelo, Carmela
   Bianchi, Alberto <1966->
   Reichardt, Dagmar
791.430945
BNI 2015-1872
Martone, Mario <1959->.
Il giovane favoloso / sceneggiatura di Mario Martone e Ippolita Di Majo. Milano : Mondadori,
2014.
   128 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788891801036 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Di_Majo, Ippolita
791.4372
BNI 2015-1873



Melelli, Fabio.
Bologna : il cinema sotto i portici / Fabio Melelli, Francesco Rondolini. Perugia : Morlacchi, 2014.
   328 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Esterno giorno ; 1).
  ISBN 9788860746757 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Bologna
Altro autore:   
   Rondolini, Francesco
791.436245411
BNI 2015-1874
Nuovo cinema tedesco = Junger/neuer deutscher Film : 17 studi / a cura di Luca Venzi. Roma :
Fondazione ente dello spettacolo, 2014.
   377 p. : ill. ; 21 cm.  (Frames).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. Testi solo in italiano. Traduzione di Simone
Costagli. 
  ISBN 9788885095748 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema tedesco - 1960-1980
Altro autore:   
   Venzi, Luca
Altro titolo:
   Junger/neuer deutscher Film
791.430943
BNI 2015-1875
Paparoni, Michela.
Mario Benvenuti visto da Paolo Benvenuti / Michela Paparoni ; prefazione di Carla Batini. Pisa :
ETS, 2014.
   99 p. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui ; 38).
  ISBN 9788846739773 :  € 10,00.
Soggetti:
   Benvenuti, Mario
   Benvenuti, Paolo
Altro autore:   
   Benvenuti, Paolo <1946->
791.430233092
BNI 2015-1876
La prima guerra mondiale nel cinema italiano : filmografia 1915-2013 / a cura di Enrico
Gaudenzi e Giorgio Sangiorgi ; presentazione di Alessandro Faccioli. Ravenna : Longo, 2014.
   201 p. : ill. ; 24 cm.  (Musica, cinema, immagine e teatro).
  ISBN 9788880638056 :  € 25,00.
Soggetti:
   Film italiani - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - 1915-2013 - Repertori
Altro autore:   
   Gaudenzi, Enrico <1982->
   Sangiorgi, Giorgio <1948->
791.43658450913
BNI 2015-1877
Promessi sposi d'autore : un cantiere letterario per Luchino Visconti / a cura di Salvatore
Silvano Nigro e Silvia Moretti. Palermo : Sellerio, 2015.
   192 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 107).
  ISBN 9788838931789 :  € 16,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Riduzioni cinematografiche
Altro autore:   
   Nigro, Salvatore Silvano
   Moretti, Silvia <1984->
791.4372
BNI 2015-1878
Remembering Andrej Tarkovskij : un poeta del sogno e dell'immagine / a cura di Fabrizio Borin
e Davide Giurlando. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2014.
   297 p. ; 23 cm.  (La prospettiva rovesciata = Obratnaja perspektiva. ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788897735526 (PDF). 
  ISBN 9788897735533.
Soggetti:
   Tarkovskij, Andrej Arsenʼevič - Atti di congressi
Altro autore:   



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   Borin, Fabrizio
   Giurlando, Davide
791.430233092
BNI 2015-1879
Risate all'italiana : il cinema di commedia dal secondo dopoguerra ad oggi / a cura di Giovanni
Spagnoletti ; [Antonio Valerio Spera]. Roma : UniversItalia, 2014 (stampa 2015).
   VI, 373 p. ; 21 cm.  (Blow up).
  ISBN 9788865076385 :  € 18,00.
Soggetti:
   Commedie all'italiana - 1945-2015
Altro autore:   
   Spagnoletti, Giovanni <1949->
   Spera, Antonio Valerio
791.436170945
BNI 2015-1880
Venturini, Simone <1972->.
Horror italiano / Simone Venturini. Roma : Donzelli, 2014.
   V, 163 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 112).
  ISBN 9788868431273 :  € 19,50.
Soggetti:
   Film dell'orrore - Italia
791.4361640945
BNI 2015-1881

Arte in TV : forme di divulgazione / a cura di Aldo Grasso e Vincenzo Trione. Monza : Johan &
Levi, 2014.
   181 p. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 9).
  ISBN 9788860101167 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Trasmissioni televisive - Italia
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
   Grasso, Aldo
791.456579
BNI 2015-1882
Mongelli, Marina.
Un format per la realtà : il Gruppo 63 tra letteratura e TV / Marina Mongelli. [Bari] : Stilo, 2014.
   145 p. ; 21 cm.  (Vita sociale).
   In copertina: 60 anni di Rai. 
  ISBN 9788864791173 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Linguaggio [e] Struttura - Ruolo [di] Guglielmi, Angelo - Italia - 1987-1994
791.45750945
BNI 2015-1883

Altamura, Giuliana.
Lugné-Poe e l'Œuvre simbolista : una biografia teatrale (1869-1899) / Giuliana Altamura. Torino
: aAccademia University Press, 2014.
   X, 430 p. ; 21 cm.  (Mimesis journal books ; 4).
  ISBN 9788897523642 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lugné-Poë
792.092
BNI 2015-1884
Carlotti, Edoardo Giovanni.
Teorie e visioni dell'esperienza teatrale : l'arte performativa tra natura e culture / Edoardo
Giovanni Carlotti. Torino : aAccademia University Press, 2014.
   XXXIV, 340 p. ; 21 cm.  (Mimesis journal books ; 5).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788897523871 :  € 24,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie



792.01
BNI 2015-1885
De_Paulis-Dalembert, Maria Pia.
Il teatro di Dario Fo tra storia, politica e società / Maria Pia De Paulis-Dalembert. Firenze : Franco
Cesati, 2014.
   150 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 47).
  ISBN 9788876675102 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fo, Dario
792.092
BNI 2015-1886
Fischer-Lichte, Erika.
Estetica del performativo : una teoria del teatro e dell'arte / Erika Fischer-Lichte ; edizione
italiana a cura di Tancredi Gusman. Roma : Carocci, 2014.
   376 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 904).
   Titolo uniforme: Ästhetik des Performativen. 
  ISBN 9788843055968 :  € 29,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie
Altro autore:   
   Gusman, Tancredi
Altro titolo:
   Ästhetik des Performativen
792.01
BNI 2015-1887
Gallina, Mimma.
Le buone pratiche del teatro : una banca delle idee per il teatro italiano / Mimma Gallina e
Oliviero Ponte Di Pino ; contributi di Anna Chiara Altieri ... [et al.] ; con 140 buone pratiche
schedate e commentate. Milano : Angeli, 2014.
   260 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 41).
  ISBN 9788820457990 :  € 28,50.
Soggetti:
   Teatro - Gestione [e] Valorizzazione - Progetti - Italia - 2004-2013
Altro autore:   
   Ponte Di Pino, Oliviero
   Altieri, Anna Chiara
792.0945
BNI 2015-1888
Gavrilovich, Donatella.
Vera Komissarževskaja : una donna senza compromesso : vita e opera dell'attrice russa dal
1889 al 1906 / Donatella Gavrilovich. 2. ed. Roma : UniversItalia, 2014.
   372 p. : ill. ; 21 cm.  (Arti dello spettacolo = Performing arts. Teatro).
   In appendice lettere scelte di V. Komissarževskaja . 
  ISBN 9788865076798 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Komissarževskaja, Vera
792.028092
BNI 2015-1889
Isabella Andreini : una letterata in scena / a cura di Carlo Manfio. Padova : Il poligrafo, 2014.
   213 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 50).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Padova nel 2012. 
  ISBN 9788871158716 :  € 22,00.
Soggetti:
   Andreini, Isabella
Altro autore:   
   Manfio, Carlo
792.092
BNI 2015-1890
Lo_Turco, Ambra.
Giovanni Grasso : una ricognizione storica attraverso studi e testimonianze / Ambra Lo Turco.
[Lamezia Terme] : Zarlino, 2014.
   151 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788890950964 :  € 15,00.
Soggetti:
   Grasso, Giovanni



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

792.028092
BNI 2015-1891
Malaguti, Alfonso <1940->.
La distribuzione pubblica organizzata del teatro : prospettive future / Alfonso Malaguti, Camilla
Gentilucci ; introduzione di Carmelo Alberti. Milano : Angeli, 2014.
   111 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891706515 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Gentilucci, Camilla
792.068
BNI 2015-1892
Puppa, Paolo.
La Serenissima in scena : da Goldoni a Paolini / Paolo Puppa. Pisa : ETS, 2014.
   293 p. ; 21 cm.  (Percorsi critici fra mondo del teatro e teatro del mondo ; 6).
  ISBN 9788846740588 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teatro - Veneto - Sec. 18.-20.
792.09453
BNI 2015-1893
Quazzolo, Paolo.
Il teatro filodrammatico nella Venezia Giulia / Paolo Quazzolo, Manuela Mizzan,Tessa Gubert.
Trieste : Hammerle, 2014.
   412 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788898422081 :  € 28,00.
Soggetti:
   Teatro filodrammatico - Friuli-Venezia Giulia
Altro autore:   
   Mizzan, Manuela
   Gubert, Tessa
792.0222094539
BNI 2015-1894
Sgorbati Bosi, Francesca.
Guida pettegola al teatro francese del Settecento / Francesca Sgorbati Bosi. Palermo : Sellerio,
2014.
   297 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 106).
  ISBN 8838932611 :  € 18,00.
Soggetti:
   Artisti di teatro - Francia - Sec. 18.
792.0280922
BNI 2015-1895

Teatro Comunale di Bologna.
Cronache musicali del Teatro comunale di Bologna : cronologia degli spettacoli 1984-2014 / a
cura di Nicola Pirrone ; introduzione di Francesco Ernani. Bologna : Pendragon, 2014.
   447 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788865985830 :  € 35,00.
Soggetti:
   Teatro Comunale di Bologna - Concerti [e] Opere in musica - 1984-2014 - Cronologia
Altro autore:   
   Pirrone, Nicola <1955->
792.50945411
BNI 2015-1896

Gavrilovich, Donatella.
Le arti e la danza : i coreografi russi e sovietici : Aleksandr Gorskij, Michail Fokin, Nikolaj
Foregger, Kasʹjan Golejzovskij e Fëdor Lopuchov / Donatella Gavrilovich. 2. ed. Roma :
UniversItalia, 2014.
   293 p. : ill. ; 21 cm.  (Arti dello spettacolo = Performing arts. Danza).
  ISBN 9788865076804 :  € 18,00.
Soggetti:



794.1 SCACCHI

794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.5 VITA ALL'APERTO

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

   Coreografi - Russia - 1890-1930
792.820922
BNI 2015-1897

Sole, Giovanni.
Cavalieri erranti : fortuna e declino degli scacchi in Calabria (16.-18. secolo) / Giovanni Sole.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   100 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 13).
  ISBN 9788849842425 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gioco degli scacchi - Calabria - Sec. 16.-18.
794.1094578
BNI 2015-1898

Di_Letizia, Roberto.
Ludosofia : cosa la filosofia ha da dirci sui viodeogiochi / Roberto Di Letizia. Roma : UniverItalia,
2014.
   344 p. : ill. ; 21 cm.  (Conscious gaming ; 13).
  ISBN 9788865077009 :  € 22,00.
Soggetti:
   Videogiochi
794.801
BNI 2015-1899

Murgia, Mauro <1982->.
Migliorare le prestazioni sportive : superare il doping con psicologia sperimentale applicata al
movimento / Mauro Murgia, Fabio Forzini e Tiziano Agostini. Milano : Angeli, 2014.
   159 p. ; 23 cm.  (Collana di scienze del comportamento nello sport ; 3).
  ISBN 9788891706270 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sport - Psicologia
   Doping - Prevenzione
Altro autore:   
   Agostini, Tiziano <1961->
   Forzini, Fabio
796.019
BNI 2015-1900

Le Alpi : dalla riscoperta alla conquista : scienziati, alpinisti e l'Accademia delle scienze di
Torino nell'Ottocento / a cura di Alberto Conte. Bologna : Il mulino, 2014.
   298 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815257017 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alpinismo - Rapporti [con l'] Accademia delle Scienze di Torino - Sec. 18.-19.
   Club alpino italiano - Fondazione - Ruolo [di] Sella, Quintino - Torino - 1863
Altro autore:   
   Conte, Alberto <1942->
796.52209451
BNI 2015-1901

Nibali, Vincenzo.
Di furore e lealtà : la mia vita raccontata a Enrico Brizzi / Vincenzo Nibali. Milano : Mondadori,
2014.
   314 p. ; 22 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804649502 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Brizzi, Enrico



799.2 CACCIA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

796.62092
BNI 2015-1902

Cuozzo, Errico.
Mediterraneo medievale : la falconeria, Ruggero 2., il regno normanno di Sicilia / Errico Cuozzo ;
prefazione di Baudouin Van den Abeele ; postfazione di Guglielmo De' Giovanni-Centelles.
[Napoli] : Università degli studi Suor Orsola Benincasa, 2014.
   346 p. : ill. ; 24 cm.  (Mediterraneo : miti storie armonie ; 4).
  ISBN 9788896055564.
Soggetti:
   Falconeria - Sicilia - Sec. 12.
799.23209458
BNI 2015-1903

Casadei, Alberto <1963->.
Letteratura e controvalori : critica e scritture nell'era del web / Alberto Casadei. Roma : Donzelli,
2014.
   XI, 210 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 240).
  ISBN 9788868430863 :  € 19,50.
Soggetti:
   Critica letteraria
801.95
BNI 2015-1904

Biffi, Elisabetta.
Le scritture professionali del lavoro educativo / Elisabetta Biffi. Milano : Angeli, 2014.
   158 p. ; 23 cm.  (ERICA : Educare alla responsabilità per includere in una cittadinanza attiva ; 12).
  ISBN 9788891705112 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Documenti [e] Testi - Compilazione
808.06637
BNI 2015-1905
Le forme della brevità / a cura di Milly Curcio ; introduzione di Gian Mario Anselmi e Luigi
Tassoni. Milano : Angeli, 2014.
   279 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 22).
  ISBN 9788891705006 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Curcio, Milly
808.001
BNI 2015-1906

Buzzola, Anna Lisa.
Letteratura lenta nel tempo della fretta / Anna Lisa Buzzola. Verona : Scripta, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Dialoghi ; 1).
   Con una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788898877034 :  € 10,00.
Soggetti:
   Narrativa - Scrittura - Sec. 20.
808.3
BNI 2015-1907

Letteratura e nazionalità : un binomio in discussione / a cura di Franco Marenco. Bologna : Il
mulino, 2014.
   255 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815254528 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Altro autore:   
   Marenco, Franco <1935->
809
BNI 2015-1908
Maiolini, Elena.
Claude Fauriel : alle origini della comparatistica / Elena Maiolini. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   298 p. ; 23 cm.  (Studi e testi di letteratura italiana e comparata ; 5).
  ISBN 9788876674860 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fauriel, Claude
809.034
BNI 2015-1909

Barilli, Renato.
La narrativa europea in età contemporanea : Cechov, Joyce, Proust, Woolf, Musil / Renato Barilli.
Milano : Mursia, 2014.
   344 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria del Novecento. Saggi).
  ISBN 9788842551904 :  € 24,00.
Soggetti:
   Narrativa - Europa - 1900-1950
809.30094
BNI 2015-1910
Jaton, Anne-Marie.
Andata e (non) ritorno : la letteratura dello sterminio fra storia e narrazione / Anne Marie Jaton,
Fabio Ciaralli. Pisa : ETS, 2015.
   206 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 41).
  ISBN 9788846741424 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Sterminio [degli] Ebrei
Altro autore:   
   Ciaralli, Fabio
809.39358405318
BNI 2015-1911
Parks, Tim.
Romanzi pieni di vita / Tim Parks ; traduzione di Eleonora Gallitelli. Roma ; Bari : Laterza, 2014.
   151 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 404).   (I libri del Festival della mente).
  ISBN 9788858112410 :  € 12,00.
Soggetti:
   Romanzi
Altro autore:   
   Gallitelli, Eleonora
809.3
BNI 2015-1912
Le terre della fantasia : leggere la letteratura per l'infanzia e l'adolescenza / Marnie
Campagnaro ... [et al.] ; a cura di Marnie Campagnaro. Roma : Donzelli, 2014.
   XVII, 316 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868430597 :  € 27,00.
Soggetti:
   Narrativa per ragazzi
Altro autore:   
   Campagnaro, Marnie
809.300835
BNI 2015-1913

Fissore, Giorgia.
La follia della ragione / Giorgia Fissore. Avellino : Sinestesie, 2014.
   133 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 23).
   Altra edizione: ISBN 9788898169672 (eBook). 
  ISBN 9788898169665 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Pazzia - Sec. 15.-16.



812.54 LETTERATURA DRAMMATICA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

809.93353
BNI 2015-1914
Giovannoli, Renato.
La scienza della fantascienza / Renato Giovannoli. Nuova ed. [Milano] : Saggi Bompiani, 2015
(stampa 2014).
   544 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845278334 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fantascienza
809.9336
BNI 2015-1915
Pazienza, Francesco <1950->.
Metamorfosi della relazione padre/figlio : una traversata immaginativa tra le figure
dell'irrequietezza giovanile / Francesco Pazienza. Milano : IPOC, 2014.
   137 p. ; 23 cm.  (Autori di Philo).
  ISBN 9788867721306 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Rapporti [dei] Figli [con i] Padri
809.9335251
BNI 2015-1916

Teatro canadese : sei drammi / a cura di Giulio Marra. Venezia : La toletta, 2014.
   310 p. ; 21 cm.  (Studium).
  ISBN 9788897928584 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Marra, Giulio
812.54
BNI 2015-1917

Twain, Mark.
Autobiografia di Mark Twain : da pubblicare cent'anni dopo la morte secondo la volontà
dell'autore / edizione italiana a cura di Salvatore Proietti ; condotta sul testo stabilito nell'ambito
del Mark Twain Project presso la Brancoft Library a cura di Harriet Elinor Smith. Roma : Donzelli,
2014.
   XXXIX, 469 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione parziale di: Autobiography of Mark Twain. 
  ISBN 9788860369864 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Smith, Harriet Elinor
   Proietti, Salvatore
Altro titolo:
   Autobiography of Mark Twain
813.4
BNI 2015-1918

Boyle, T. Coraghessan.
Gli amici degli animali / T. C. Boyle ; traduzione di Andrea Buzzi. Milano : Feltrinelli, 2014.
   461 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: When the killingʼs done. 
  ISBN 9788807031168 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Buzzi, Andrea
Altro titolo:
   When the killingʼs done
813.54
BNI 2015-1919
Salinger <documentario ; 2013>.
Salinger / un film di Shane Salerno. Milano : Feltrinelli, 2014.
   1 DVD-Video (120 min) : color., sonoro ; 12 cm + 1 volume. (Feltrinelli Real cinema).
   Documentario del 2013, produzione USA. Tratto dal libro di Paul Alexander. In contenitore, 22 cm. Titolo del



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

contenitore. Musica di Lorne Balfe ; sceneggiatura di Regis B. Kimble, Langdon F. Page, Jeffrey Doe ;
adattamento cinematografico di Buddy Squires. Lingua: italiano, inglese; sottotitoli in italiano. Caratteristiche
tecniche: privo di codice area; 16/9 anamorfico; Dolby digital 2.0. Titolo del volume: Bananafish. ISBN
9788807741197.
   Bananafish / a cura di Giacomo Mondadori. Milano : Feltrinelli, 2014. 78 p. ; 21 cm. € 14,90.
Soggetti:
   Salinger, J. D. - Documentari
Altro autore:
   Balfe, Lorne
   Alexander, Paul <1955->
   Kimble, Regis B.
   Doe, Jeffrey
   Salerno, Shane
   Page, Langdon F.
   Mondadori, Giacomo
813.54
BNI 2015-1920

Dawson, Maddie.
Non c'è niente che non va, almeno credo / Maddie Dawson ; traduzione di Roberta Zuppet.
Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   380 p. ; 23 cm.  (A).
   Titolo uniforme: The opposite of maybe. 
  ISBN 9788809792043 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The opposite of maybe
813.6
BNI 2015-1921
Fowler, Karen Joy.
Siamo tutti completamente fuori di noi / Karen Joy Fowler ; traduzione di Laura Berna. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2015.
   311 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 27).
   Titolo uniforme: We are all completely beside ourselves. 
  ISBN 9788868332211 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Berna, Laura
Altro titolo:
   We are all completely beside ourselves
813.6
BNI 2015-1922
Lerner, Ben.
Nel mondo a venire / Ben Lerner ; traduzione di Martina Testa. Palermo : Sellerio, 2015.
   292 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 57).
   Titolo uniforme: 10:04. 
  ISBN 9788838932847 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   10:04
813.6
BNI 2015-1923
Richmond Mouillot, Miranda.
Qualunque cosa accada / Miranda Richmond Mouillot ; traduzione di Chicca Galli. Milano :
Rizzoli, 2015.
   331 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: A fifty-year silence. 
  ISBN 9788817079020 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   A fifty-year silence
813.6
BNI 2015-1924



818.6 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 2000-

820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

822.8 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE, 1837-1899

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

Von_Bremzen, Anya.
L'arte della cucina sovietica : una storia di cibo e nostalgia / Anya Von Bremzen ; traduzione di
Duccio Sacchi. Torino : Einaudi, 2014.
   376 p. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Tit. orig.: Mastering the art of Soviet cooking. 
  ISBN 9788806215538 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   Mastering the art of Soviet cooking
818.603
BNI 2015-1925

Orizzonti mediterranei e oltre : prospettive inglesi e angloamericane / a cura di Leo Marchetti e
Carlo Martinez. Milano : LED, 2014.
   205 p. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 12).
   Testo in italiano o inglese. 
  ISBN 9788879166942 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura americana [e] Letteratura inglese - Temi [:] Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Marchetti, Leo
   Martinez, Carlo <1966->
820.9321822
BNI 2015-1926

Stevenson, Robert Louis.
Macaire : farsa melodrammatica in tre atti / Robert Louis Stevenson e William Ernest Henley ; a
cura di M. Serena Marchesi. Pisa : ETS, 2014.
   125 p. ; 21 cm.  (Anglica ; 1).
   Titolo uniforme: Macaire. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788846739698 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Henley, William Ernest
   Marchesi, Serena M.
Altro titolo:
   Macaire
822.8
BNI 2015-1927

The invention(s) of Charles Dickens : riletture, revisioni e riscritture / a cura di Gino Scatasta e
Federica Zullo. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   286 p. ; 21 cm.  (Rizomatica ; 5).
  ISBN 9788873959847 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dickens, Charles
Altro autore:   
   Scatasta, Gino
   Zullo, Federica
823.8
BNI 2015-1928

Conrad, Joseph.
Un avamposto del progresso / Joseph Conrad ; a cura di Matteo Codignola. Milano : Adelphi,
2014.
   124 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 668).
   Titolo uniforme: An outpost of progress. Contiene anche: La laguna (titolo uniforme: The lagoon), dello stesso
autore. 



823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

  ISBN 9788845928598 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
Altro titolo:
   An outpost of progress
823.912
BNI 2015-1929
Lehmann, Rosamond.
Risposte nella polvere / Rosamond Lehmann ; traduzione di Maria Luisa Agosti Castellani ;
introduzione di Jonathan Coe ; postfazione di Anna Nadotti. Torino : Einaudi, 2014.
   XII, 437 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Dusty answer. 
  ISBN 9788806197940 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Agosti Castellani, Maria Luisa
Altro titolo:
   Dusty answer.
823.912
BNI 2015-1930
Marchetti, Federica.
A proposito di Agatha Christie : sulle tracce della regina del giallo / Federica Marchetti. Piombino
: EIF, 2015.
   341 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788876065354 :  € 18,00.
Soggetti:
   Christie, Agatha
823.912
BNI 2015-1931

McEwan, Ian.
La ballata di Adam Henry / Ian McEwan ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2014.
   202 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The children act. 
  ISBN 9788806223830 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   The children act
823.914
BNI 2015-1932

Barry, Kevin <1969->.
Il fiordo di Killary / Kevin Barry ; traduzione di Monica Pareschi. Milano : Adelphi, 2014.
   171 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 278).
   Contiene: Atlantic City (titolo uniforme: Atlantic City); Honey (titolo uniforme: See the tree, how big it's grown);
Vino a colazione (titolo uniforme: Breakfast wine)... 
  ISBN 9788845929137 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Monica
823.92
BNI 2015-1933
Macgregor, Virginia.
Quello che gli altri non vedono : [romanzo] / Virginia Macgregor ; traduzione di Chiara Baffa.
Firenze ; Milano : Giunti, 2014.
   396 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: What Milo saw. 
  ISBN 9788809790643 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Baffa, Chiara
Altro titolo:
   What Milo saw
823.92
BNI 2015-1934



824.914 SAGGISTICA INGLESE, 1945-1999

832.912 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1900-1945

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

Riley, Lucinda.
Il giardino degli incontri segreti / Lucinda Riley ; traduzione di Lisa Maldera. Firenze ; Milano :
Giunti, 2015.
   591 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
   Titolo uniforme: Hothouse flower. 
  ISBN 9788809808317 :  € 5,90.
Altro autore:   
   Maldera, Lisa
Altro titolo:
   Hothouse flower
823.92
BNI 2015-1935

Amis, Martin.
La guerra contro i cliché : saggi letterari / Martin Amis ; traduzione di Federica Aceto. Torino :
Einaudi, 2014.
   224 p. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788806212056 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
824.914
BNI 2015-1936

Il poeta della Vienna rossa Jura Soyfer 1912-1939 : atti del Convegno per il centenario della
nascita, Perugia, 29-30 novembre 2012 / a cura di Hermann Dorowin e Alessandro Tinterri.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   255 p. : ill. ; 22 cm + 1 DVD.  (Goethe & company ; 8).
   Titolo del DVD: Vineta: la città sommersa / Jura Soyfer ; rappresentazione teatrale del gruppo Parthenos
(2012). 
  ISBN 9788860746504 :  € 15,00.
Soggetti:
   Soyfer, Jura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Soyfer, Jura
   Tinterri, Alessandro
   Dorowin, Hermann
   Parthenos <gruppo teatrale>
832.912
BNI 2015-1937

Feuchtwanger, Lion.
La distruzione del tempio e le prime comunità cristiane : estratti dalla trilogia dedicata a
Giuseppe Flavio / Lion Feuchtwanger ; traduzione di Ervino Pocar. Ristampa. Rimini : Guaraldi,
2014.
   273 p. ; 21 cm.  (I nazirei).
   Altre edizioni: ISBN 9788880498568 (PDF); ISBN 9788880499527 (ePub). 
  ISBN 9788880498551 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Pocar, Ervino
833.912
BNI 2015-1938

Fitzek, Sebastian.
Noah / Sebastian Fitzek ; traduzione di Enrico Ganni. Torino : Einaudi, 2014.
   534 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Noah. 
  ISBN 9788806222772 :  € 21,00.
Altro autore:   



840 LETTERATURE ROMANZE LETTERATURA FRANCESE

841.912 POESIA FRANCESE, 1900-1945

   Ganni, Enrico
Altro titolo:
   Noah
833.92
BNI 2015-1939
Petrowskaja, Katja.
Forse Esther / Katja Petrowskaja ; traduzione di Ada Vigliani. Milano : Adelphi, 2014.
   241 p. : ill. ; 22 cm.  (Fabula ; 281).
   Titolo uniforme: Vielleicht Esther. 
  ISBN 9788845929281 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vigliani, Ada
Altro titolo:
   Vielleicht Esther
833.92
BNI 2015-1940
Rabinovici, Doron.
Alla ricerca di M. : romanzo in dodici episodi / Doron Rabinovici ; traduzione di Ester Saletta e
Palma Severi. Firenze : Giuntina, 2014.
   208 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: Suche nach M. 
  ISBN 9788880575733 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Severi, Palma
   Saletta, Ester
Altro titolo:
   Suche nach M.
833.92
BNI 2015-1941
Schreiber, Claudia.
Dolce come le amarene : [romanzo] / Claudia Schreiber ; traduzione di Angela Lorenzini.
Rovereto : Keller, 2014.
   301 p. ; 18 cm.  (Vie ; 33).
   Titolo uniforme: Süß wie Schattenmorellen. 
  ISBN 9788889767566 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Lorenzini, Angela
Altro titolo:
   Süß wie Schattenmorellen
833.92
BNI 2015-1942
Seethaler, Robert.
Il tabaccaio di Vienna / Robert Seethaler ; traduzione di Luca Bisin. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   220 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Der Trafikant. 
  ISBN 9788817079181 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bisin, Luca
Altro titolo:
   Der Trafikant
833.92
BNI 2015-1943

Pioletti, Antonio.
La porta dei cronotopi : tempo-spazio nella narrativa romanza / Antonio Pioletti ; indici a cura di
Filippo Conte. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   XI, 292 p. ; 23 cm.  (Medioevo romanzo e orientale. Studi ; 21).
  ISBN 9788849842944 :  € 17,50.
Soggetti:
   Letterature neolatine - Medioevo - Analisi stilistica
840.0902
BNI 2015-1944



843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

Valéry, Paul.
Opere scelte / Paul Valéry ; a cura e con un saggio introduttivo di Maria Teresa Giaveri. Milano :
Mondadori, 2014.
   CIII, 1771 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   Traduzione di vari. In custodia. 
  ISBN 9788804614029.
Altro autore:   
   Giaveri, Maria Teresa
841.912
BNI 2015-1945

Serangeli, Silvio.
Il console Stendhal e la petite ville di Civitavecchia / Silvio Serangeli ; presentazione di Massimo
Colesanti. Moncalieri : C.I.R.V.I., 2014.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (Bibliothèque Stendhal = Biblioteca Stendhal. ; 9).
  ISBN 9788877602091 :  € 39,50.
Soggetti:
   Stendhal - 1831-1841
843.7
BNI 2015-1946

France, Anatole.
Crainquebille / Anatole France ; traduzione e commenti di Carlo Nordio. 2. ed. Macerata :
Liberilibri, 2014.
   89 p. ; 19 cm.  (Oche del Campidoglio ; 42).
   Titolo uniforme: Crainquebille. 
  ISBN 9788885140493 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Nordio, Carlo
Altro titolo:
   Crainquebille
843.8
BNI 2015-1947
Zola, Émile.
Naïs Micoulin e altri racconti / Émile Zola ; prefazione di Pierluigi Pellini ; traduzione di Paolo
Fontana. Cosenza : Pellegrini, 2014.
   277 p. ; 21 cm.  (Itaca Itaca ; 2).
   Titolo uniforme: Naïs Micoulin et autres nouvelles. 
  ISBN 9788868222109 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fontana, Paolo <1951->
Altro titolo:
   Naïs Micoulin et autres nouvelles
843.8
BNI 2015-1948

Némirovsky, Irène.
L'orchessa e altri racconti / Irène Némirovsky ; traduzione di Simona Mambrini. Milano : Adelphi,
2014.
   260 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 626).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788845929083 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mambrini, Simona
843.912
BNI 2015-1949
Soldà, Fiorella.
Il confine della salvezza : viaggio nella narrativa di Irène Némirovski / Fiorella Soldà. Perugia :
Morlacchi, 2014.
   122 p. ; 20 cm.  (Letterature-saggistica).
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  ISBN 9788860746009 :  € 11,50.
Soggetti:
   Némirovsky, Irène
843.912
BNI 2015-1950

Modiano, Patrick.
L'erba delle notti / Patrick Modiano ; traduzione di Emanuelle Caillat. Torino : Einaudi, 2014.
   136 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: L'herbe des nuits. 
  ISBN 9788806216931 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Caillat, Emanuelle
Altro titolo:
   L'herbe des nuits
843.914
BNI 2015-1951
Quignard, Pascal.
Bute / Pascal Quignard ; traduzione di Angela Peduto. Asti : Analogon, 2014.
   97 p. ; 21 cm.  (Entelechia).
   Titolo uniforme: Boutès. 
  ISBN 9788898630080.
Altro autore:   
   Peduto, Angela
Altro titolo:
   Boutès
843.914
BNI 2015-1952

Benchetrit, Samuel.
Diario di un cazzeggiatore : [romanzo] / Samuel Benchetrit ; traduzione di Ilaria Vitali. 2. ed.
Roma : Perrone, 2014.
   141 p. ; 20 cm.  (Hinc).
   Titolo uniforme: Récit d'un branleur. 
  ISBN 9788860043528 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Vitali, Ilaria <1979->
Altro titolo:
   Récit d'un branleur
843.92
BNI 2015-1953
Ferrari, Jérôme.
Un dio un animale / Jérôme Ferrari ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma
: E/O, 2014.
   117 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Un dieu, un animal. 
  ISBN 9788866325543 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Un dieu, un animal
843.92
BNI 2015-1954
Houellebecq, Michel.
Sottomissione / Michel Houellebecq ; traduzione di Vincenzo Vega. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2015.
   252 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Soumission. 
  ISBN 9788845278709 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   Soumission
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843.92
BNI 2015-1955
Jerusalmy, Raphaël.
I cacciatori di libri / Raphaël Jerusalmy ; traduzione dal francese di Federica Alba. Roma : E/O,
2014.
   266 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: La confrérie des chasseurs de livres. 
  ISBN 9788866325321 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Alba, Federica
Altro titolo:
   La confrérie des chasseurs de livres
843.92
BNI 2015-1956

Resconi, Stefano.
Il canzoniere trobadorico U : fonti, canone, stratigrafia linguistica / Stefano Resconi ; con CD-
ROM. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2014.
   XI, 386 p., [5] carte di tav. ; 24 cm.  (Corpus des Troubadours ; 4. Études ; 3).
  ISBN 9788884505064.
Soggetti:
   Canzonieri - Manoscritti [:] U <manoscritto ; Biblioteca Medicea Laurenziana>
849.12
BNI 2015-1957

Giusti, Simone <1969->.
Per una didattica della letteratura / Simone Giusti. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   172 p. ; 21 cm.  (QPL : Quaderni per leggere, ISSN 2284421X ; 15).
  ISBN 9788867602223 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Insegnamento
850.71
BNI 2015-1958

Allegri, Mario.
La scrittura letteraria in Trentino : dall'umanesimo al Novecento / Mario Allegri. Rovereto :
Osiride, 2014.
   166 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788874982301 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scrittori trentini - Sec. 15.-20.
850.994538
BNI 2015-1959
Chiereghin, Walter.
Dizionario degli autori di Trieste, dell'Isontino, dell'Istria e della Dalmazia / Walter Chiereghin,
Claudio H. Martelli ; prefazione di Elvio Guagnini. Trieste : Hammerle, 2014.
   733 p. ; 25 cm.
  ISBN 8898422074 (errato).
Soggetti:
   Scrittori triestini - Biobibliografie - Dizionari
   Scrittori istriani - Biobibliografie - Dizionari
Altro autore:   
   Martelli, Claudio H.
850.994539
BNI 2015-1960
De_Liso, Daniela.
Letteratura di vino : un viaggio enoico tra le pagine della letteratura d'Italia / Daniela De Liso.
Firenze : Franco Cesati, 2014.
   220 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 49).
  ISBN 9788876675140 :  € 22,00.
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Soggetti:
   Letteratura italiana [e] Poesia latina - Temi [:] Vini
850.9355
BNI 2015-1961
Faber in fabula : casi di intertestualità artistica nella letteratura italiana / a cura di Ulla Musarra
Schrøder e Franco Musarra. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   245 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 2).
  ISBN 9788876674778 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Arte - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Musarra, Franco
   Musarra-Schrøder, Ulla
850.9357
BNI 2015-1962
I libretti di Mal'Aria : la biblioteca più esile del mondo negli scrittori e artisti Giuliani e Friulani
del '900 / a cura di Francesco Cenetiempo. Trieste : Il ramo d'oro, 2014.
   141 p. : ill. ; 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2014. 
  ISBN 9788889359457.
Soggetti:
   Libretti di Mal'Aria <collana editoriale> - Opere - Ruolo [degli] Scrittori friulani [e] Scrittori giuliani - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Cenetiempo, Francesco
850.994539
BNI 2015-1963
Pastore Stocchi, Manlio.
Saggi e divagazioni tra letteratura e vita civile / Manlio Pastore Stocchi. Modena : Mucchi, 2014.
   469 p. : ill. ; 21 cm.  (Il vaglio. Nuova serie ; 69).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788870006421 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
850.9
BNI 2015-1964
Ungarelli, Giulio.
Il vizio impunito : leggendo Gadda e Contini / Giulio Ungarelli ; prefazione di Franco Contorbia.
Bologna : Il mulino, 2014.
   260 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Critica letteraria).
  ISBN 9788815251947 :  € 21,00.
Soggetti:
   Contini, Gianfranco <1912-1990>
   Gadda, Carlo Emilio
850.9
BNI 2015-1965

Danelon, Fabio.
Percorsi critici nel Settecento e nell'Ottocento / Fabio Danelon. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   261 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 46).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876674969 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.-19.
850.9006
BNI 2015-1966
Martinoni, Renato.
Il ristoro della fatica : erudizione e storia letteraria nel Settecento / Renato Martinoni. Venezia :
Marsilio, 2014.
   335 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831720083 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.
   Cultura - Milano - Sec. 18.
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850.9006
BNI 2015-1967

Alfano, Giancarlo <1968->.
Ciò che ritorna : gli effetti della guerra nella letteratura italiana del Novecento / Giancarlo
Alfano. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   221 p. ; 23 cm.  (Resoconti di letteratura italiana ; 11).
  ISBN 9788876675072 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [della] Guerra mondiale 1914-1918 [e] Guerra mondiale 1939-1945 - 1919-1980
850.90091
BNI 2015-1968
Mauro, Walter.
La letteratura è un cortile / Walter Mauro ; a cura di Michela Monferrini. 2. ed. Roma : Perrone,
2014.
   150 p. ; 20 cm.  (Biotón).
  ISBN 9788860043436 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letterati italiani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Monferrini, Michela
850.90091
BNI 2015-1969

La collaborazione artistica nella letteratura italiana del Novecento / a cura di Bart Van den
Bossche e Sarah Bonciarelli. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   167 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 6).
  ISBN 9788876675027 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [del] Futurismo - 1910-1950
Altro autore:   
   Van_den_Bossche, Bart
   Bonciarelli, Sarah
850.900912
BNI 2015-1970
Manfredini, Manuela.
Oltre la consuetudine : studi su Gian Pietro Lucini / Manuela Manfredini. Firenze : SEF , 2014.
   XI, 149 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 15).
  ISBN 9788860323170 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lucini, Gian Pietro
850.900912
BNI 2015-1971

Beltrami, Pietro G.
L'esperienza del verso : scritti di metrica italiana / Pietro G. Beltrami. Bologna : Il mulino, 2015.
   499 p. ; 21 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filologia e critica letteraria).
  ISBN 9788815254351 :  € 36,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Metrica
851.009
BNI 2015-1972

Asín Palacios, Miguel.
Dante e l'islam : l'escatologia islamica nella Divina Commedia ; Storia e critica di una polemica /
Miguel Asín Palacios ; introduzione di Carlo Ossola. Milano : Luni, 2014.
   XXX, 683 p. ; 24 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 50).
   Titolo uniforme: La escatología musulmana en la Divina Comedia, seguida de la Historia y crítica de una
polémica. Traduzione di Roberto Rossi Testa, Younis Tawfik. 
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  ISBN 9788879844277 :  € 32,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Influssi [della] Civiltà islamica
Altro titolo:
   La escatología musulmana en la Divina Comedia, seguida de la Historia y crítica de una polémica.
851.1
BNI 2015-1973
Calderone, Bartolo.
Funzione-Petrarca : figure e concordanze del Canzoniere da Leopardi al Novecento / Bartolo
Calderone. Firenze : Olschki, 2014.
   130 p. ; 24 cm.  (Polinnia ; 28).
  ISBN 9788822263452.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere - Interesse [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
   Poesia italiana - Sec. 20. - Influssi [di] Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere
851.1
BNI 2015-1974
Cappuccio, Chiara.
Lessico e idee musicali nella letteratura medievale italiana : de sono humano in sermone /
Chiara Cappuccio. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   256 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863426762 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Rapporti [con la] Musica
851.1
BNI 2015-1975

Rivoletti, Christian.
Ariosto e l'ironia della finzione : la ricezione letteraria e figurativa dell'Orlando furioso in Francia,
Germania e Italia / Christian Rivoletti. Venezia : Marsilio, 2014.
   XXX, 433 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831721110 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Ironia - Fortuna - Francia [e] Germania [e] Italia - Sec. 16.-
20.
851.3
BNI 2015-1976

Ghidini, Ottavio.
Manzoni e Leopardi : dialettiche dello stile, forme del pensiero / Ottavio Ghidini. Pisa : ETS,
2015.
   223 p. ; 24 cm.  (Res litteraria ; 10).
  ISBN 9788846741790 :  € 21,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Confronto [con] Manzoni, Alessandro <1785-1873>
851.7
BNI 2015-1977

Carducci, Giosuè.
Edizione nazionale delle opere di Giosue Carducci. Modena : Mucchi.
   volumi ; 29 cm.
   1: Opere  
      Chiose e annotazioni inedite all'Inferno di Dante / Giosue Carducci ; edizione critica a cura di Stefania Martini.
Modena : Mucchi, 2013. 525 p. ; 24 cm. ISBN 9788870006018 :  € 45,00.
Altro autore:
   Alighieri, Dante
   Martini, Stefania
851.8
 BNI 2015-1978
Spaggiari, William.
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Carducci : letteratura e storia / William Spaggiari. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   211 p. ; 23 cm.  (Linguistica e critica letteraria. Nuova serie ; 17).
  ISBN 9788876674952 :  € 26,00.
Soggetti:
   Carducci, Giosue
851.8
BNI 2015-1979

Giornate di studio Lo sguardo di Orfeo: poesia e salute mentale nel Novecento
italiano <2012-2013 ; Bari>.
L'angelo malato : poesia e salute mentale nel Novecento italiano : atti delle Giornate di studio
Lo sguardo di Orfeo: poesia e salute mentale nel Novecento italiano : (Bari, 26 novembre 2012-
29 gennaio 2013) / a cura di Raffaele Girardi. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   XIV, 132 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 32).
  ISBN 9788874703210 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Girardi, Raffaele
Altro titolo:
   Lo sguardo di Orfeo: poesia e salute mentale nel Novecento italiano
851.9109
BNI 2015-1980

Cardarelli, Vincenzo.
L'epistolario Cardarelli-Bacchelli (1910-1925) : l'archivio privato di un'amicizia poetica / a cura
di Silvia Mongani. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   562 p. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 10).
  ISBN 9788860745958 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Morgani, Silvia
851.912
BNI 2015-1981
De_Villi, Agata Irene.
Ludocronie : Il purosangue di Massimo Bontempelli / Agata Irene De Villi. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2014.
   255 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
  ISBN 9788867601806 :  € 21,00.
Soggetti:
   Bontempelli, Massimo . Il purosangue
851.912
BNI 2015-1982
Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>.
Lettere dal fronte a Mario Puccini / Giuseppe Ungaretti ; a cura di Francesco De Nicola. [Milano]
: Archinto, 2015 (stampa 2014).
   68 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788877686718 :  € 16,00.
Altro autore:   
   De_Nicola, Francesco <1946->
851.912
BNI 2015-1983

Buffoni, Franco.
Jucci : [poesia] / Franco Buffoni. Milano : Mondadori, 2014.
   120 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643937 :  € 17,00.
851.914
BNI 2015-1984
Caproni, Giorgio.
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Il mondo ha bisogno dei poeti : interviste e autocommenti 1948-1990 / Giorgio Caproni ; a cura
di Melissa Rota ; introduzione di Anna Dolfi. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   510 p. ; 23 cm.  (Moderna/comparata ; 7).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556770 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866556770); 9788866556787
(online ePub). 
  ISBN 9788866556763 :  € 24,90.
Altro autore:   
   Rota, Melissa
851.914
BNI 2015-1985
Condello, Federico.
I filologi e gli angeli : è di Eugenio Montale il Diario postumo? / Federico Condello. Bologna :
Bononia University Press, 2014.
   453 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873959786 :  € 28,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio . Diario postumo - Attribuzione
851.914
BNI 2015-1986
Marchetti, Giuseppe <1934->.
Attilio Bertolucci : storia di un poeta / Giuseppe Marchetti. Parma : Fedelo's, 2014.
   136 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Igitur ; 3).
  ISBN 9788896268414 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bertolucci, Attilio
851.914
BNI 2015-1987
Neri, Marcello.
Esodi del divino : Caproni, Pasolini, Valesio / Marcello Neri. Bologna : Il mulino, 2014.
   195 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
  ISBN 9788815253996 :  € 17,00.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio [e] Pasolini, Pier Paolo [e] Valesio, Paolo - Opere - Temi [:] Sacro
851.91409
BNI 2015-1988
Vittorio Sereni, un altro compleanno / a cura di Edoardo Esposito. Milano : Ledizioni, 2014.
   369 p. ; 24 cm.  (Testi e testimonianze di critica letteraria ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Milano e Luino nel 2013. 
  ISBN 9788867052431 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sereni, Vittorio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Esposito, Edoardo
851.914
BNI 2015-1989

Castellaneta, Stella.
Come uno specchio ineguale : in forma di teatro dal Cinquecento al Settecento / Stella
Castellaneta. Bari : Edizioni di Pagina, 2014.
   X, 89 p. : ill. ; 21 cm.  (Duepunti ; 37).
  ISBN 9788874703999 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Sec. 16.-18.
852.509
BNI 2015-1990

Tavazzi, Valeria G. A.
Carlo Goldoni dal San Samuele al teatro comico / Valeria G. A. Tavazzi ; presentazione di Giulio
Ferroni. Torino : aAccademia University Press, 2014.
   XII, 252 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897523918 :  € 24,00.
Soggetti:
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   Goldoni, Carlo . Aristide
   Goldoni, Carlo . Lugrezia romana in Costantinopoli
852.6
BNI 2015-1991

Zangrilli, Franco.
Un mondo fuori chiave : il fantastico in Pirandello / Franco Zangrilli. Firenze : Franco Cesati,
2014.
   223 p. ; 23 cm.  (Italianisti nel mondo ; 4).
  ISBN 9788876674891 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Opere - Temi [:] Fantastico
852.912
BNI 2015-1992

Dei, Luigi.
Musica, scienziato! : trilogia di monologhi scientifantastici / Luigi Dei. Firenze : Firenze
University Press, 2014.
   XVIII, 106 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788866556350 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866556350); 9788866556374
(online ePub). 
  ISBN 9788866556312 :  € 990,00.
852.92
BNI 2015-1993
Ricerca drammaturgica, letterature e culture moderne / a cura di Luciano Paesani. Milano :
LED, 2014.
   95 p. : ill. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi ; 10).
  ISBN 9788879166904 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Paesani, Luciano
852.9209
BNI 2015-1994

Bragantini, Renzo.
Il governo del comico : nuovi studi sulla narrativa italiana dal Tre al Cinquecento / Renzo
Bragantini. Manziana : Vecchiarelli, 2014.
   182 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 48 Studi. Nuova serie ; 12).
  ISBN 9788882473563 :  € 25,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 14.-16.
853
BNI 2015-1995

Sacchetti, Franco <1332-1400>.
Le trecento novelle / Franco Sacchetti ; edizione critica a cura di Michelangelo Zaccarello.
Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2014.
   CCX, 649 p. ; 25 cm.  (Archivio romanzo ; 29).
  ISBN 9788884505743.
Altro autore:   
   Zaccarello, Michelangelo
853.2
BNI 2015-1996

De_Robertis, Domenico.
Gli studi manzoniani / Domenico De Robertis ; a cura di Isabella Becherucci. Firenze : Franco
Cesati, 2014.
   262 p. ; 24 cm.  (Filologia e ordinatori ; 21).
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   Già pubblicati. 
  ISBN 9788876675164 :  € 30,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
Altro autore:   
   Becherucci, Isabella
853.7
BNI 2015-1997

Spazio domestico e spazio quotidiano nella letteratura e nel cinema dall'Ottocento a oggi / a
cura di Kathrin Ackermann e Susanne Winter. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   154 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 3).
  ISBN 9788876674907 :  € 17,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Riferimenti [:] Case - Sec. 19.-20.
   Film italiani - Riferimenti [:] Case - 1951-1958
Altro autore:   
   Ackermann, Kathrin <1961->
   Winter, Susanne <1960->
853.809355
BNI 2015-1998

Aldo Palazzeschi e Venezia : atti della Giornata di studi, Fondazione Querini Stampalia, Venezia,
14 maggio 2013 / a cura di Simone Magherini. Firenze : Società editrice fiorentina, 2014.
   IX, 167 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi ; 12).
   In copertina: Fondazione Querini Stampalia. 
  ISBN 9788860323002 :  € 18,00.
Soggetti:
   Palazzeschi, Aldo - Opere - Riferimenti [:] Venezia
Altro autore:   
   Magherini, Simone
   Fondazione Querini Stampalia
853.912
BNI 2015-1999
Boine, Giovanni.
Carteggio (1915-1917) / Giovanni Boine, Adelaide Coari ; a cura di Andrea Aveto. Novi Ligure :
Città del silenzio, 2014.
   270 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897273219 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Coari, Adelaide
   Aveto, Andrea
853.912
BNI 2015-2000
La punta di diamante di tutta la sua opera : sulla novellistica di Federigo Tozzi : atti del
Convegno di Perugia, 14-15 dicembre 2012 / a cura di Massimiliano Tortora. Perugia : Morlacchi
editore U. P., 2014.
   176 p. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 9).
  ISBN 9788860745965 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tozzi, Federigo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tortora, Massimiliano <1973->
853.912
BNI 2015-2001
Svevo, Italo.
La novella del buon vecchio e della bella fanciulla / Italo Svevo ; prefazione di Walter Mauro.
Roma : Perrone, 2014.
   80 p. ; 20 cm.  (I classici).
  ISBN 9788860043412 :  € 8,00.
853.912
BNI 2015-2002



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999
Aloe, Giuseppe <1962->.
Non pensare all'uomo nero, dormi / Giuseppe Aloe. Roma : Perrone, 2014.
   120 p. ; 20 cm.  (Racconti d'autore).
  ISBN 9788860043313 :  € 12,00.
853.914
BNI 2015-2003
Baroni, Antonio.
Il caso K. / Antonio Baroni. Macerata : Liberilibri, 2014.
   85 p. ; 19 cm.  (Oche del Campidoglio ; 120).
  ISBN 9788898094226 :  € 12,00.
853.914
BNI 2015-2004
Bellardi, Marco <1985->.
Uno smisurato equilibrio : la narrativa sperimentale di Giuseppe Pontiggia / Marco Bellardi.
Firenze : Franco Cesati, 2014.
   196 p. ; 21 cm.  (Operaprima ; 6).
  ISBN 9788876675089 :  € 18,00.
853.914
BNI 2015-2005
Carotenuto, Carla.
Libero Bigiaretti : storie di sentimenti : profilo critico / Carla Carotenuto ; con appendice di testi
rari. Pesaro : Metauro, 2014.
   512 p. : ill. ; 21 cm.
   Testi rari di L. Bigiaretti. 
  ISBN 9788861561250 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bigiaretti, Libero
Altro autore:   
   Bigiaretti, Libero
853.914
BNI 2015-2006
De_Simone, Roberto <1933->.
Satyricon a Napoli '44 : fra Santa Chiara e San Gregorio Armeno / Roberto De Simone. Torino :
Einaudi, 2014.
   370 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 214).
  ISBN 9788806219789 :  € 16,50.
853.914
BNI 2015-2007
Di_Maio, Fabrizio <1976->.
Ottiero Ottieri : un caso letterario / Fabrizio Di Maio. Roma : Carocci, 2014.
   102 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 180).
  ISBN 9788843074488 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ottieri, Ottiero
853.914
BNI 2015-2008
Eco, Umberto.
Numero zero / Umberto Eco. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   218 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845278518 :  € 17,00.
853.914
BNI 2015-2009
Flaiano, Ennio.
Il gioco e il massacro / Ennio Flaiano ; a cura di Anna Longoni. Milano : Adelphi, 2014.
   316 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 664).
  ISBN 9788845929106 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Longoni, Anna
853.914
BNI 2015-2010
Levi, Primo <1919-1987>.
Ranocchi sulla luna e altri animali / Primo Levi ; a cura di Ernesto Ferrero. Torino : Einaudi,



2014.
   XXIV, 220 p. ; 22 cm.
   Titolo sul dorso: Ranocchi sulla luna. 
  ISBN 9788806221591 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ferrero, Ernesto <1938->
853.914
BNI 2015-2011
Nanni, Luciano <1937->.
Gymel : racconti 1970-1971/2013 / Luciano Nanni. Padova : CLEUP, 2015.
   557 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788861292916 (errato).
  ISBN 9788867872916 :  € 16,00.
853.914
BNI 2015-2012
Una raffinata ragnatela : Carlo Della Corte tra letteratura e giornalismo nel secondo Novecento
italiano : atti della Giornata di studio, Venezia, Istituto veneto di scienze lettere ed arti, 5
dicembre 2012 / a cura di Veronica Gobbato e Silvia Uroda ; introduzione di Silvana Tamiozzo
Goldmann. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2014.
   250 p. ; 23 cm.  (Quaderni veneti ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897735700 (PDF). 
  ISBN 9788897735830.
Soggetti:
   Della_Corte, Carlo <1930-2000>
Altro autore:   
   Gobbato, Veronica
   Uroda, Silvia
853.914
BNI 2015-2013
Saviane, Giorgio.
Mio Dio : romanzo / Giorgio Saviane ; a cura di Alessandra Del Campana Saviane. Rimini :
Guaraldi, 2014.
   287 p. ; 21 cm.  (I nazirei).
   Estratti da: Il papa, Getsèmani, Il mare verticale, Voglio parlare con Dio. Altre edizioni: ISBN 9788869270246
(PDF); ISBN 9788869270253 (ePub). 
  ISBN 9788869270239 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Del_Campana Saviane, Alessandra
853.914
BNI 2015-2014
Scarparo, Angela.
Romanzi del cambiamento : scrittrici dal 1950 al 1980 : [Angela Bianchini ...] / Angela Scarparo ;
prefazione di Daniela Marcheschi. Roma : Avagliano, 2014.
   355 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (La memoria e l'immagine ; 26).
  ISBN 9788883093739 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narratrici italiane - Racconti - 1950-1980 - Antologie
853.91408
BNI 2015-2015
Sereni, Clara.
Via Ripetta 155 / Clara Sereni. Firenze ; Milano : Giunti, 2015.
   199 p. ; 22 cm.  (Italiana).
  ISBN 9788809993358 :  € 14,00.
853.914
BNI 2015-2016
Traina, Giuseppe <1963->.
Siciliani ultimi? : tre studi su Sciascia, Bufalino, Consolo e oltre / Giuseppe Traina. Modena :
Mucchi, 2014.
   118 p. ; 21 cm.  (Lettere persiane ; 6).
  ISBN 9788870006391 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Narrativa italiana - 1945-1999
853.914099458
BNI 2015-2017
Zampese, Luciano.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

La forma dei pensieri : per leggere Luigi Meneghello / Luciano Zampese. Firenze : Franco Cesati,
2014.
   268 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 43).
  ISBN 9788876674846 :  € 22,00.
Soggetti:
   Meneghello, Luigi
853.914
BNI 2015-2018

Aloe, Giuseppe <1962->.
La logica del desiderio : [romanzo] / Giuseppe Aloe. 2. ed. Roma : Perrone, 2014.
   210 p. ; 20 cm.  (Hinc).
  ISBN 9788860043481 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-2019
Bandinelli, Angiolo.
Giardini crudeli / Angiolo Bandinelli. Bologna : Pendragon, 2014.
   78 p. ; 20 cm.  (I chiodi ; 1).
  ISBN 9788865985434 :  € 10,00.
853.92
BNI 2015-2020
Bellino, Francesca.
Sul corno del rinoceronte / Francesca Bellino. Roma : L'asino d'oro, 2014.
   247 p. ; 19 cm.  (Omero ; 8).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432465 (ePub); ISBN 9788864432472 (PDF). 
  ISBN 9788864432458 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-2021
Bianconi, Claudio.
Le apparenze : [romanzo] / Claudio Bianconi. Roma : Perrone, 2014.
   158 p. ; 20 cm.  (Hinc).
  ISBN 9788860043351 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-2022
Borghese, Isabella.
Gli amori infelici non finiscono mai / Isabella Borghese. Roma : Perrone, 2014.
   176 p. ; 20 cm.  (Hinc).
  ISBN 9788860043405 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-2023
Bramati, Virginia.
Meno cinque alla felicita! : romanzo / Virginia Bramati. Milano : Mondadori, 2014.
   219 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804644255 :  € 10,00.
853.92
BNI 2015-2024
Brullo, Davide.
Rinuncio : [romanzo] / Davide Brullo. Rimini : Guaraldi, 2014.
   135 p. ; 21 cm.  (I nazirei).
   Altre edizioni: ISBN 9788880499633 (PDF); ISBN 9788880499640 (ePub). 
  ISBN 9788880499459 :  € 12,90.
853.92
BNI 2015-2025
De_Giovanni, Maurizio.
Gelo : per i bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2014.
   320 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806222291 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-2026
Dimartino, Alessio.
C'è posto tra gli indiani : [romanzo] / Alessio Dimartino. Roma : Perrone, 2014.



   187 p. ; 20 cm.  (Hinc).
  ISBN 9788860043146 :  € 13,00.
853.92
BNI 2015-2027
Di_Paolo, Paolo <1983->.
Questa lontananza così vicina : [romanzo] / Paolo Di Paolo. 2. ed. Roma : Perrone, 2014.
   124 p. ; 20 cm.  (Hinc).
  ISBN 9788860043429 :  € 10,00.
853.92
BNI 2015-2028
Frascella, Christian.
La cosa più incredibile : romanzo / Christian Frascella. [Milano] : Salani, 2015.
   285 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788869180361 :  € 14,90.
853.92
BNI 2015-2029
Fratini, Giuliano.
Tre giorni : romanzo / Giuliano Fratini. Padova : CLEUP, 2014.
   463 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788867872718 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-2030
GeNeRoNe.
Nell'incavo dell'onda : storie dagli anni di piombo / GeNeRoNe (Pietro Capannini, Paolo
Giovagnoni, Cesare Prudente). Perugia : Morlacchi, 2014.
   267 p. ; 20 cm.  (Varia. Voci del presente ; 13).
  ISBN 9788860746290 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-2031
Manzini, Antonio <1964->.
Non è stagione / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2015.
   317 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 983).
  ISBN 9788838932885 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-2032
Milano / Marco Balzano … [et al.]. Palermo : Sellerio, 2015.
   191 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 987).
  ISBN 9788838932656 :  € 13,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Milano - 2014 - Antologie
Altro autore:   
   Balzano, Marco
853.920803245211
BNI 2015-2033
Parisi, Mavie.
Dentro due valigie rosse / Mavie Parisi. Roma : Perrone, 2014.
   195 p. ; 20 cm.  (Fuori collana).
  ISBN 9788860043306 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-2034
Peano, Marco.
L'invenzione della madre : [romanzo] / Marco Peano. Roma : Minimum fax, 2015.
   252 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 67).
  ISBN 9788875216337 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-2035
Pennacchi, Antonio.
Camerata Neandertal : libri, fantasmi e funerali vari / Antonio Pennacchi. Milano : Baldini &
Castoldi, 2014.
   284 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868527273 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-2036
Poldelmengo, Luca.
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Nel posto sbagliato / Luca Poldelmengo. Roma : E/O, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 14).
  ISBN 9788866325284 :  € 16,50.
853.92
BNI 2015-2037
Presta, Marco <1961- >.
L'allegria degli angoli / Marco Presta. Torino : Einaudi, 2014.
   255 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806223915 :  € 18,50.
853.92
BNI 2015-2038
Savoldi Bellavitis, Claudio.
Il conte / Claudio Salvoldi Bellavitis. Brolo : Armenio, 2014.
   406 p. ; 22 cm.  (Lo scrigno).
  ISBN 9788869020063 :  € 20,00.
853.92
BNI 2015-2039
Scritture di resistenza : sguardi politici dalla narrativa italiana contemporanea / a cura di
Claudia Boscolo e Stefano Jossa. Roma : Carrocci, 2014.
   204 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 191).
  ISBN 9788843074143 :  € 16,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Riferimenti [:] Lavoro [e] Politica - 2000-2013
Altro autore:   
   Boscolo, Claudia
   Jossa, Stefano
853.92093553
BNI 2015-2040
Torriani, Alice.
L'altra sete / Alice Torriani. Roma : Fandango libri, 2015.
   231 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860444516 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-2041
Valenti, Alessandro <1973->.
In grazia di Dio / Alessandro Valenti ; postfazione di Edoardo Winspeare. Milano : Baldini &
Castoldi, 2014.
   219 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868527433 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-2042
Vanoni, Ornella.
Piccole storie di Ornella V. / Ornella Vanoni. Roma : Perrone, 2014.
   73 p. ; 20 cm.  (Racconti d'autore).
  ISBN 9788860043191 :  € 10,00.
853.92
BNI 2015-2043
Vichi, Marco.
Racconti neri / Marco Vichi. Parma : Guanda, 2014.
   294 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
  ISBN 9788823508941 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-2044
Zanella, Claudia.
Tu e nessun'altra / Claudia Zanella. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   320 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817075473 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-2045

Leopardi, Giacomo <1798-1837>.
Zibaldone di pensieri / Giacomo Leopardi. Nuova ed. tematica condotta sugli Indici leopardiani /



858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

a cura di Fabiana Cacciapuoti ; con un Preludio di Antonio Prete. Roma : Donzelli, 2014.
   LVI, 1231 p., [4] carte di tav. ; 23 cm.  (Biblioteca Donzelli).
  ISBN 9788868431204 :  € 55,00.
Altro autore:   
   Cacciapuoti, Fabiana
858.708
BNI 2015-2046

Alvaro, Corrado.
Un paese e altri scritti giovanili (1911-1916) / Corrado Alvaro ; introduzione e cura di Vito Teti ;
con un saggio di Pasquale Tuscano sul giovane Alvaro poeta. Roma : Donzelli, 2014.
   VI, 264 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868430733 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Teti, Vito
   Tuscano, Pasquale
858.912
BNI 2015-2047
Muratori, Santi.
Tutte le opere / Santi Muratori ; a cura di Franco Gàbici. Ravenna : Pozzi.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: 1897-1911 / Santi Muratori. Ravenna : Pozzi, 2014. 678 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  (Opere di Santi
Muratori ; 1).  ISBN 9788896117354 :  € 30,00.
Altro autore:
   Gàbici, Franco
858.912
BNI 2015-2048
Panella, Giuseppe <1955->.
L'estetica dello choc : la scrittura di Curzio Malaparte tra esperimenti narrativi e poesia /
Giuseppe Panella. Firenze : Clinamen, 2014.
   80 p. ; 20 cm.  (Brevia).
  ISBN 9788884102096 :  € 8,80.
Soggetti:
   Malaparte, Curzio
858.91209
BNI 2015-2049

Ceronetti, Guido.
L'occhio del barbagianni / Guido Ceronetti. Milano : Adelphi, 2014.
   60 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 61).
  ISBN 9788845929335 :  € 7,00.
858.91402
BNI 2015-2050
De_Santi, Gualtiero.
Ritratto di Zavattini scrittore / Gualtiero De Santi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2014.
   585 p., XV p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Archivio Cesare Zavattini ; 4).
  ISBN 9788868302337 :  € 25,00.
Soggetti:
   Zavattini, Cesare
858.91409
BNI 2015-2051
Viviani, Cesare <1947->.
Non date le parole ai porci : prove di libertà di pensiero su cose della mente e cose del mondo /
Cesare Viviani. Genova : Il melangolo, 2014.
   141 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 219).
  ISBN 9788870189346 :  € 13,00.
858.91402
BNI 2015-2052

Battista, Vicente.



869.09002 LETTERATURA PORTOGHESE, 1500-1799

869.142 POESIA PORTOGHESE, 1945-1999

869.341 NARRATIVA PORTOGHESE, 1900-1945

Semplicemente Gutiérrez / Vicente Battista ; traduzione di Marika Marianello. Roma : Voland,
2014.
   174 p. ; 21 cm.  (Intrecci ; 106).
   Titolo uniforme: Gutierréz a secas. 
  ISBN 9788862431699 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Marianello, Marika
Altro titolo:
   Gutierréz a secas
863.64
BNI 2015-2053
Jodorowsky, Alejandro.
Tre storie magiche / Alejandro Jodorowsky ; traduzione di Michela Finassi Parolo. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   105 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Tres cuentos mágicos. 
  ISBN 9788807491795 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Finassi Parolo, Michela
Altro titolo:
   Tres cuentos mágicos
863.64
BNI 2015-2054
Levrero, Mario <1940-2004>.
Il romanzo luminoso / Mario Levrero ; traduzione dallo spagnolo di Maria Nicola. Milano :
Calabuig, 2014.
   700 p. ; 18 cm.
   Titolo uniforme: La novela luminosa. 
  ISBN 9788899066000 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   La novela luminosa
863.64
BNI 2015-2055

Il Settecento e l'Ottocento in Portogallo / a cura di Giulia Lanciani. Roma : UniversItalia, 2014.
   256 p. ; 23 cm.  (SL : Storia e letteratura).
  ISBN 9788865075647.
Soggetti:
   Letteratura portoghese - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Lanciani, Giulia
869.09002
BNI 2015-2056

Caporali, Virginiaclara.
Il turno di notte : la poesia portoghese nel secondo Novecento / Virginiaclara Caporali. Roma :
Artemide, 2014.
   263 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 76).
  ISBN 9788875751906 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poesia portoghese - 1950-2000 - Antologie
869.14208
BNI 2015-2057

Negreiros, Almada.
Nome di battaglia / José de Almada Negreiros ; traduzione di Andrea Ragusa ; postfazione di
Gustavo Rubim. Perugia : Urogallo, 2014.
   184 p. ; 24 cm.  (Urogallo. Orpheu ; 1).
   Titolo uniforme: Nome de guerra. 



869.841 SCRITTI MISCELLANEI PORTOGHESI, 1900-1945

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

  ISBN 9788897365242 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ragusa, Andrea
Altro titolo:
   Nome de guerra
869.341
BNI 2015-2058

Negreiros, Almada.
Prosa d'avanguardia / José de Almada Negreiros ; a cura di Valeria Tocco. Perugia : Urogallo,
2014.
   191 p. ; 24 cm.  (Urogallo. Orpheu ; 2).
   Scelta di scritti. Traduzione di Mauro La Mancusa, Andrea Ragusa, V. Tocco. 
  ISBN 9788897365259 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Tocco, Valeria
869.84108
BNI 2015-2059

Latinitas in the Polish Crown and the Grand Duchy of Lithuania : its impact on the
development of identities / edited by Giovanna Siedina. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   178 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 25).
   Relazioni presentate a un congresso tenuto a Firenze nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788866556756 (online -
http://digital.casalini.it/9788866556756). 
  ISBN 9788866556749 :  € 18,90.
Soggetti:
   Letteratura latina - Diffusione - Lituania [e] Polonia - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Siedina, Giovanna
870.9
BNI 2015-2060

Internationales Mittellateinerkomitee.
Auctor et auctoritas in Latinis Medii Aevi litteris = Author and authorship in Medieval Latin
literature : proceedings of the 6.th Congress of the International Medieval Latin Committee :
(Benevento-Naples, November 9-13, 2010) / edited by Edoardo D'Angelo and Jan Ziolkowski.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XV, 1256 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 4).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788884505545.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Angelo, Edoardo
   Ziolkowski, Jan M.
Altro titolo:
   Author and authorship in Medieval Latin literature
870.9003
BNI 2015-2061

Hernández Lobato, Jesús.
El humanismo que no fue : Sidonio Apolinar en el Renacimiento / Jesús Hernández Lobato.
Bologna : Pàtron, 2014.
   218 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni ; 2).
  ISBN 9788855532884 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sidonio, Apollinare - Fortuna - Sec. 12.-16.
871.01
BNI 2015-2062



872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

881 POESIA IN GRECO CLASSICO

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Paolucci, Paola.
Studi sull'Alcesta centonaria / Paola Paolucci. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2014.
   245 p. ; 24 cm.  (Corolla perusina ; 1).
  ISBN 9788860746283 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia latina - Temi [:] Alcesti - Sec. 5. - Influssi [di] Virgilio Marone, Publio
872.0109351
BNI 2015-2063

Alessandri, Alessandro <1461-1523>.
Giorni di festa : dispute umanistiche e strane storie di sogni, presagi e fantasmi / Alessandro
d'Alessandro ; introduzione, commento e cura di Mauro De Nichilo ; traduzione di Claudia
Corfiati. Napoli : La scuola di Pitagora, 2014.
   252 p. ; 21 cm.  (Umanesimo e Rinascimento ; 7).
   Titolo uniforme: Genialium dierum libri sex. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788865421338 :  € 22,00.
Altro autore:   
   De_Nichilo, Mauro
   Corfiati, Claudia
Altro titolo:
   Genialium dierum libri sex
878.0408
BNI 2015-2064

Garofalo, Biagio.
Considerazioni intorno alla poesia degli Ebrei e dei Greci / Biagio Garofalo ; a cura di Manuela
Sanna ; con la collaborazione di Anna Lissa. Milano : Angeli, 2014.
   175 p. ; 23 cm.  (Filosofia e scienza nell'età moderna. Ser. 3, Testi inediti o rari ; 26).
  ISBN 9788820449261 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Sanna, Manuela
   Lissa, Anna
881.009
BNI 2015-2065

Marx, William.
La tomba di Edipo : per una tragedia senza tragico / William Marx ; traduzione di Antonella
Candio. Pisa : ETS, 2014.
   190 p. ; 21 cm .  (Mélange ; 1).
   Titolo uniforme: Le tombeau d'Œdipe. 
  ISBN 9788846739926 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tragedia greca
Altro autore:   
   Candio, Antonella
Altro titolo:
   Le tombeau d'Œdipe
882.0109
BNI 2015-2066
Menandro e l'evoluzione della commedia greca : atti del Convegno internazionale di studi in
memoria di Adelmo Barigazzi nel centenario della nascita (Firenze, 30 settembre-1 ottobre
2013) / a cura di Angelo Casanova. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   303 p. ; 24 cm.  (Studi e testi di scienze dell'antichità ; 32).
   Altra edizione: ISBN 9788866556688 (online - http://digital.casalini.it/9788866556688). 
  ISBN 9788866556671 :  € 29,90.
Soggetti:
   Menandro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Casanova, Angelo
   Barigazzi, Adelmo



891.7842 SCRITTI MISCELLANEI RUSSI, 1917-1945

891.8 LETTERATURE SLAVE

891.83 LETTERATURA CROATA E LETTERATURA BOSNIACA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

882.01
BNI 2015-2067

Cvetaeva, Marina Ivanovna.
Taccuini 1919-1921 / Marina Cvetaeva ; traduzione e cura di Pina Napolitano. Roma : Voland,
2014.
   428 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sírin ; 51).
   Traduzione parziale di: Zapisnye knižki v dvuch tomach. 
  ISBN 9788862431477 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Napolitano, Pina
Altro titolo:
   Zapisnye knižki v dvuch tomach
891.784203
BNI 2015-2068

Neruda, Jan.
Racconti di Malá Strana e altre storie praghesi / Jan Neruda ; a cura di Alena Wildová Tosi ;
introduzione di Annalisa Cosentino. Venezia : Marsilio, 2014.
   198 p. : ill. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 308).   (Gli anemoni).
   Traduzione dal ceco di A. Wildová Tosi, A. Cosentino. 
  ISBN 9788831719124 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Wildová Tosi, Alena
891.8634
BNI 2015-2069

Drndić, Daša.
Trieste : un romanzo documentario / Daša Drndić ; traduzione di Ljiljana Avirović. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2015.
   443 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Sonnenschein. 
  ISBN 9788845278297 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Avirović, Ljiljana
Altro titolo:
   Sonnenschein
891.8336
BNI 2015-2070

al-Busaṭī, Muḥammad.
Fame / Muhammad al-Busati ; traduzione dall'arabo di Bianca Longhi. Roma : E/O, 2014.
   125 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Egitto).
  ISBN 9788866325529 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Longhi, Bianca
892.736
BNI 2015-2071

La tradizione dell'innovazione : l'Expo nella storia, il Veneto nell'Expo / a cura di Luigi
Contegiacomo. Venezia : Marsilio, 2014.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788831721011.
Soggetti:
   Esposizioni universali - Storia
Altro autore:   
   Contegiacomo, Luigi
907.4



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.51 GEOGRAFIA. ITALIA NORDOCCIDENTALE

914.551 GEOGRAFIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

BNI 2015-2072

Storia e futuro <periodico elettronico>.
Dieci anni di Storia e futuro / a cura di Giuliana Bertagnoni, Alberto Malfitano, Roberto Parisini.
Bologna : Bononia University Press, 2014.
   218 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e futuro, ISSN 22838937 ; 3).
  ISBN 9788873959588 :  € 25,00.
Soggetti:
   Storia e futuro <periodico elettronico> - 2002-2012 - Antologie
Altro autore:   
   Bertagnoni, Giuliana
   Parisini, Roberto
   Malfitano, Alberto
909.8205
BNI 2015-2073

Viaggiare : percorsi e approdi di genti e saperi : studi in onore di Gianni Perona / a cura di
Laura Bonato, Enrico Lusso, Elena Madrussan. Torino : L'harmattan Italia, 2014.
   294 p. : ill. ; 24 cm.  (Viaggi).
  ISBN 9788878922563 :  € 39,00.
Soggetti:
   Viaggi - Scritti in onore
Altro autore:   
   Madrussan, Elena
   Bonato, Laura
   Perona, Gianni
   Lusso, Enrico
910
BNI 2015-2074

Ritratti di città in un interno / a cura di Maria Pompeiana Iarossi. Bologna : Bononia University
Press, 2014.
   215 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788873959878 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bologna [e] Milano [e] Roma - Piante topografiche [e] Vedute - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Iarossi, Maria Pompeiana
912.45
BNI 2015-2075

De_Rossi, Antonio <1965->.
La costruzione delle Alpi : immagini e scenari del pittoresco alpino 1773-1914 / Antonio De
Rossi. Roma : Donzelli, 2014.
   XXVI, 420 p., [44] carte di tav. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431198 :  € 38,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Valorizzazione - Alpi occidentali - 1773-1914
914.51
BNI 2015-2076

Santoni, Ilvo.
Vallombrosa 1638-1866 : tracce di viaggiatori del Grand tour / Ilvo Santoni, Nicola Wittum.
Firenze : Polistampa, 2014.
   345 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   In appendice una scelta di scritti di vari in inglese o tedesco. 
  ISBN 9788859614227 :  € 28,00.



914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

915.1 GEOGRAFIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

Soggetti:
   Viaggiatori stranieri - Vallombrosa - 1638-1866
Altro autore:   
   Wittum, Nicola
914.5511
BNI 2015-2077

Fino, Lucio.
Donne del Grand tour a Napoli e dintorni : tra il 18. e il 19. secolo / Lucio Fino. Napoli : Grimaldi,
2014.
   197 p. : ill. ; 35 cm.
   In custodia. Edizione di 899 esemplari numerati più 49 numerati in numeri romani. 
  ISBN 9788898199198.
Soggetti:
   Napoli - Descrizioni [delle] Viaggiatrici straniere - Sec. 18.-19.
914.5731
BNI 2015-2078

La_Cecla, Franco.
Andare per la Sicilia dei Greci / Franco La Cecla. Bologna : Il mulino, 2015.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815254214 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sicilia - Guide archeologiche
914.58
BNI 2015-2079

Levi, Carlo <1902-1975>.
Buongiorno, Oriente : reportages dall'India e dalla Cina / Carlo Levi ; prefazione di Mario
Calabresi. Roma : Donzelli, 2014.
   XIII, 240 p. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
   In parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788868431242 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Cina [e] India - Descrizioni - 1957-1960
915.10455
BNI 2015-2080
Loche, Massimo.
Per via di terra : in treno da Hanoi a Mosca / Massimo Loche. Roma : Voland, 2014.
   141 p. ; 17 cm.  (Libri piccoli Voland ; 34).
  ISBN 9788862431729 :  € 13,00.
Soggetti:
   Viaggi - Cina [e] Vietnam - 1974 - Memorie
915.10457
BNI 2015-2081

Ferrari, Antonio <1946->.
Altalena : voci senza filtro / Antonio Ferrari ; prefazione di Sergio Romano. Milano : Jaca book,
2014.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Attualità internazionale).
  ISBN 9788816412767 :  € 15,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 20. - Interviste
920.00904
BNI 2015-2082
Simonelli, Elisa.
Il paese dove tutto è possibile : storie di italiani che ce l'hanno fatta / Elisa Simonelli. Roma :
Perrone, 2014.
   226 p. ; 20 cm.  (Le nuove onde).



920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

  ISBN 9788860043207 :  € 16,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Italia - Interviste
920.045
BNI 2015-2083

Sartori, Francesco <1875->.
Un padre del 1905 : il diario di Francesco / [Francesco Sartori] ; [a cura di] Ezio Sartori. Roma :
Alpes Italia, 2014.
   75 p. : ill. ; 21 cm.
   Nome dell'autore all'interno del volume. 
  ISBN 9788865312421 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Sartori, Ezio
920.71
BNI 2015-2084

De_Laurentiis, Veronica.
Rivoglio la mia vita / Veronica De Laurentis, Anne M. Strick ; traduzione dall'inglese di Alberto
Bracci Testasecca. Roma : E/O, 2014.
   279 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
  ISBN 9788866325680 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Strick, Anne M.
   Bracci Testasecca, Alberto
920.72
BNI 2015-2085
Lori, Maria Carmela.
Il vento nel pomario / Maria Carmela Lori. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   164 p. ; 19 cm.  (Storie d'Italia ; 7).
  ISBN 9788876674921 :  € 17,00.
920.72
BNI 2015-2086

Gli Arcipreti della Penna : una famiglia nella storia di Perugia / a cura di Erminia Irace. Perugia :
Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2014.
   X, 350 p., [16] carte di tav. di cui 8 ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Deputazione di storia patria per
l'Umbria ; 13).
  ISBN 9788895331362.
Soggetti:
   Arcipreti della Penna <famiglia>
Altro autore:   
   Irace, Erminia
929.20945
BNI 2015-2087
I Da Camposampiero nel Medioevo veneto : protagonisti, luoghi, eventi : atti del Convegno
Camposampiero (Padova), 2 ottobre 2010 / a cura di Elda Martellozzo Forin. Padova : Centro
studi antoniani, 2014.
   128 p. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 57).
  ISBN 8885155992 (errato).
  ISBN 9788885155992 :  € 20,00.
Soggetti:
   Camposampiero : da <famiglia> - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Martellozzo Forin, Elda
929.20945
BNI 2015-2088

Cline, Eric H.



933 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PALESTINA FINO AL 70

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

1177 a. C. : il collasso della civiltà / Eric H. Cline ; traduzione di Cristina Spinoglio. Torino :
Bollati Boringhieri, 2014.
   271 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: 1177 B.C. 
  ISBN 9788833925790 :  € 24,00.
Soggetti:
   Civiltà del bronzo - Mesopotamia [e] Paesi mediterranei - Sec. 15.-12. a. C.
Altro autore:   
   Spinoglio, Cristina
Altro titolo:
   1177 B.C.
930.156
BNI 2015-2089

Knowledge and wisdom : archaeological and historical essays in honour of Leah Di Segni /
edited by Giovanni C. Bottini, L. Daniel Chrupcała, Joseph Patrich. Milano : ETS, 2014.
   XXIV, 389 p. : ill. ; 28 cm.  (Studium biblicum Franciscanum ; 54).
   Testi in francese o inglese o italiano. 
  ISBN 9788862402743 :  € 95,00.
Soggetti:
   Palestina - Archeologia - Scritti in onore
   Di_Segni, Leah - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Bottini, Giovanni C.
   Di_Segni, Leah
   Chrupcała, Lesław Daniel
   Patrich, Joseph
933.05
BNI 2015-2090

Amodio, Maria.
Le sepolture a Neapolis dall'età imperiale al tardo-antico : scelte insediative, tipologie sepolcrali
e usi funerari tra 3. e 6. secolo / Maria Amodio. Napoli : Giannini, 2014.
   257 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874317295 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tombe - Napoli - Sec. 5. a. C.-6.
937.7251
BNI 2015-2091
Casteggio e l'antico : 25 anni di studi e ricerche archeologiche in provincia di Pavia : atti del
Convegno di studi Casteggio (Pavia), 19 ottobre 2013 / a cura di Stefano Maggi e Maria Elena
Gorrini ; redazione di Maria Elena Gorrini, Chiara Mussi e Alessandra Salvaggio. Sesto Fiorentino
: All'insegna del giglio, 2014.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Flos Italiae ; 12).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Pavia. 
  ISBN 9788878146129 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pavia <Provincia> - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Maggi, Stefano <1954->
   Gorrini, Maria Elena
   Università degli studi di Pavia
937.229
BNI 2015-2092
Dinamiche culturali ed etniche nella Sicilia orientale : (PRIN 2009) / Teresa Alfieri Tonini,
Stefano Struffolino (a cura di). Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2014.
   260 p. : ill. ; 30 cm.  (Aristonothos : scritti per il Mediterraneo antico. Quaderni ; 4).
   Atti di due convegni tenuti a Milano nel 2013. Titolo in copertina: Dinamiche culturali ed etniche nella Sicilia
orientale dall'età classica all'epoca ellenistica. 
  ISBN 9788864581064 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sicilia orientale - Sec. 4.-2. a. C. - Atti di congressi



Altro autore:   
   Alfieri Tonini, Teresa
   Struffolino, Stefano
Altro titolo:
   Dinamiche culturali ed etniche nella Sicilia orientale dall'età classica all'epoca ellenistica
937.81
BNI 2015-2093
Ferri, Margherita <1976->.
L'isola di domani : cultura materiale e contesti archeologici a San Giacomo in Paludo (Venezia) /
di Margherita Ferri, Cecilia Moine ; con contributi di Fulvio Baudo ... [et al.]. Sesto Fiorentino :
All'insegna del giglio, 2014.
   223 p. : ill. ; 29 cm.  (Serie dell'insegnamento di archeologia medievale / Dipartimento di studi umanistici,
Università Ca' Foscari di Venezia).
   In copertina: Insegnamento di archeologia medievale, Dipartimento di studi umanistici, Università Ca' Foscari
di Venezia. 
  ISBN 9788878145986 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - San Giacomo in Paludo <Venezia>
Altro autore:   
   Moine, Cecilia
   Baudo, Fulvio
937.35
BNI 2015-2094
Genova dalle origini all'anno Mille : archeologia e storia / a cura di Piera Melli. Genova : Sagep,
2014.
   279 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.
   In testa al frontespizio: Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Liguria, Soprintendenza per
i beni archeologici della Liguria. 
  ISBN 9788863732818 :  € 50,00.
Soggetti:
   Genova - Archeologia
Altro autore:   
   Melli, Piera
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici della Liguria
937.121
BNI 2015-2095
Gullotta Di Mauro, Salvatore.
Caratteri istituzionali della Sardegna arcaica / Salvatore Gullotta Di Mauro. Sassari : Carlo
Delfino, 2014.
   358 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788871388113.
Soggetti:
   Civiltà - Sardegna - Sec. 16. -5. a. C.
937.901
BNI 2015-2096
Un luogo per gli dei : l'area del Capitolium a Brescia / a cura di Filli Rossi. Borgo San Lorenzo :
All'insegna del giglio, 2014.
   497 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni
culturali e paesaggistici della Lombardia, Soprintendenza per i beni archeologici della Lombardia. 
  ISBN 9788878145870 :  € 48,00.
Soggetti:
   Brescia - Archeologia
Altro autore:   
   Rossi, Filli
   Italia : Soprintendenza per i beni archeologici della Lombardia
937.3121
BNI 2015-2097
La media e alta valle del Tevere dall'antichità al Medioevo : atti della Giornata di studio
(Umbertide, 26 maggio 2012) / a cura di Donatella Scortecci. Umbertide : Daidalos, 2014.
   X, 314, [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti ; 1).
  ISBN 9788890845406.
Soggetti:
   Valle Tiberina - Archeologia
Altro autore:   
   Scortecci, Donatella



940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

937.57
BNI 2015-2098
Mele, Alfonso <1932->.
Greci in Campania / Alfonso Mele. Roma : Scienze e lettere, 2014.
   XIII, 399 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Oebalus ; 5).
  ISBN 9788866870692 :  € 65,00.
Soggetti:
   Colonie greche - Campania
937.72
BNI 2015-2099
Rotella, Anna Maria.
Dal collezionismo alla storia : Vito Capialbi e i Brettii a Vibo Valentia / Anna Maria Rotella. Pisa :
ETS, 2014.
   242 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Progetto Agri e chorai tra Magna Grecia e Etruria ; 6).
  ISBN 9788846740908 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vibo Valentia - Archeologia - Ruolo [di] Capialbi, Vito
   Ceramiche a vernice nera - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale Vito Capialbi - Cataloghi
937.782
BNI 2015-2100
Sena Chiesa, Gemma.
Gli asparagi di Cesare : studi sulla Cisalpina romana / Gemma Sena Chiesa. Sesto Fiorentino :
All'insegna del giglio, 2014.
   606 p. : ill. ; 27 cm.  (Flos Italiae ; 11).
  ISBN 9788878145511 :  € 50,00.
Soggetti:
   Gallia Cisalpina - Storia
937.2
BNI 2015-2101

Boccara, Elia.
L'invenzione marrana : ricostruzione dell'anima in un'alba di modernità / Elia Boccara. Firenze :
Giuntina, 2014.
   130 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788880575689 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Europa - Sec. 15.-18.
   Marrani
940.04924
BNI 2015-2102

Paciocco, Roberto.
Medioevo : un sussidio per temi e concetti / Roberto Paciocco. Torino : aAccademia University
Press, 2014.
   VIII, 228 p. ; 21 cm.
   In appendice: La concezione medievale del potere e del diritto / František Graus. 
  ISBN 9788897523765 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medioevo
Altro autore:   
   Graus, František
940.1
BNI 2015-2103

Ortu, Gian Giacomo.
Il principe il filosofo l'architetto : prospettive transdisciplinari sulle architetture europee in età
moderna / Gian Giacomo Ortu. Nuova ed. rivista e ampliata. Cagliari : CUEC : DICAAR, 2014.
   221 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788884678843 :  € 16,00.
Soggetti:



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.46 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CELEBRAZIONI,
COMMEMORAZIONI, MONUMENTI COMMEMORATIVI

   Europa - Sec. 15.-18.
940.2
BNI 2015-2104
Utrecht 1713 : i trattati che aprirono le porte d'Italia ai Savoia : studi per il terzo centenario / a
cura di Gustavo Mola Di Nomaglio e Giancarlo Melano. Torino : Centro studi piemontesi, 2014.
   747 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788882622152.
Soggetti:
   Pace di Utrecht <1713>
Altro autore:   
   Mola Di Nomaglio, Gustavo
   Melano, Giancarlo
940.252
BNI 2015-2105

Berth, Édouard.
La France au milieu du monde / Édouard Berth ; postfazione di Antonio Bechelloni. Nuova ed.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   62 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1924. 
  ISBN 9788863726978 :  € 14,00.
Soggetti:
   Drieu La Rochelle, Pierre . Mesure de la France
940.344
BNI 2015-2106
Cavallari, Piero <1958- >.
Voci della vittoria : la memoria sonora della grande guerra / Piero Cavallari e Antonella Fischetti
; prefazione di Massimo Pistacchi. Roma : Donzelli, 2014.
   XIV, 193 p. ; 21 cm + 1 CD-Audio.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431341 :  € 34,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Fonoregistrazioni
Altro autore:   
   Fischetti, Antonella
940.345
BNI 2015-2107

Floreani, Roberto.
I futuristi e la grande guerra / Roberto Floreani. Pasian di Prato : Campanotto, 2014.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Baléni ; 4).
  ISBN 9788845614460 :  € 16,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [degli] Artisti italiani
940.41450922
BNI 2015-2108

Italia : Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana.
Monumenti ai caduti : Pistoia e Provincia / MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e
del turismo, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana ; a cura di Lia
Brunori. Firenze : Polistampa, 2014.
   374 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Prima del titolo: La memoria della grande guerra in Toscana. 
  ISBN 9788859612957 :  € 23,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Monumenti ai caduti - Pistoia <Provincia>
Altro autore:   
   Brunori, Lia
   La memoria della grande guerra in Toscana <progetto>
940.4654552



940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

BNI 2015-2109

Trevelyan, George Macaulay.
Scene della guerra d'Italia / George Macaulay Trevelyan ; introduzione di Mario Isnenghi. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XIV, 176 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 106).
   Titolo uniforme: Scenes from Italyʼs war. Traduzione di Lionello De Lisi, revisione di Cesare De Marchi. Altra
edizione: ISBN 9788863727586 (digitale). 
  ISBN 9788863726916 :  € 24,00.
Soggetti:
   Croce rossa britannica - Guerra mondiale 1914-1918 - Friuli - 1915-1918 - Memorie
Altro titolo:
   Scenes from Italyʼs war
940.4771092
BNI 2015-2110

Storia intima della grande guerra : lettere, diari e memorie dei soldati dal fronte / [a cura di]
Quinto Antonelli ; con un DVD del film di Enrico Verra: Scemi di guerra. Roma : Donzelli, 2014.
   XVIII, 312 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm + 1 DVD-Video (50 min).  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431211 :  € 32,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Antonelli, Quinto
   Verra, Enrico
940.48145
BNI 2015-2111
Vissol, Thierry.
Toby, dalla pace alla guerra 1913-1918 : storia esemplare di un (qualunque) soldato d'Europa /
Thierry Vissol ; prefazione di Paolo Rumiz ; traduzione di David Scaffei. Roma : Donzelli, 2014.
   XI, 443 p., [48] carte di tav. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431280 :  € 38,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Scaffei, David
940.48144
BNI 2015-2112

Avagliano, Mario.
Vincere e vinceremo! : gli italiani al fronte, 1940-1943 / Mario Avagliano, Marco Palmieri.
Bologna : Il mulino, 2014.
   376 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815253606 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - 1940-1943
Altro autore:   
   Palmieri, Marco <1973- ; Isernia>
940.5345
BNI 2015-2113
Bolaffi, Giulio.
Partigiani in Val di Susa : i nove diari di Aldo Laghi / Giulio Bolaffi ; a cura di Chiara Colombini.
Milano : Angeli, 2014.
   491 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea
Giorgio Agosti. Studi e documenti ; 32).   (Testimoni della libertà ; 8).
  ISBN 9788891705594.
Soggetti:
   Resistenza - Valle di Susa - 1944-1945 - Diari
Altro autore:   
   Colombini, Chiara



940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

940.534512
BNI 2015-2114
Cini, Mirella.
Da Auschwitz a Gaza : un lungo viaggio alla ricerca delle risposte / Mirella Cini ; a cura di
Patrizia Cini. [Firenze] : Consiglio regionale della Toscana, 2014.
   368 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 98).
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1939-1945
   Questione palestinese
Altro autore:   
   Cini, Patrizia
940.5318
BNI 2015-2115
Cohen, Marcel <1937->.
La scena interiore : fatti / Marcel Cohen ; traduzione di Michele Zaffarano. Milano : Ponte alle
Grazie, 2014.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Scrittori ; 24).
   Titolo uniforme: Sur la scene interieure. 
  ISBN 9788868331542 :  € 13,50.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Francia - 1943-1944 - Memorie
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele
Altro titolo:
   Sur la scene interieure
940.5318092
BNI 2015-2116
Un sabotatore : Giorgio Labò / prefazione di Lionello Venturi ; testimonianze di suo padre ... [et
al.]. Riedizione a cura di Francesca Romana Stabile. Roma : Gangemi, 2014.
   77 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849229530 :  € 14,00.
Soggetti:
   Labò, Giorgio
Altro autore:   
   Stabile, Francesca Romana
940.5345632092
BNI 2015-2117

Giusti, Maria Teresa.
I prigionieri italiani in Russia / Maria Teresa Giusti. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   495 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815252784 :  € 29,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - Russia - 1942-1946
940.547247
BNI 2015-2118

Korff, Hermann August.
L'età di Goethe : storia, poesia e filosofia / Hermann August Korff ; a cura di Giancarlo Lacchin ;
prefazione di Giampiero Moretti. Milano : Libreria Cortina, 2014.
   XXVII, 176 p. ; 23 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788870431858 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Germania - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Lacchin, Giancarlo
943.06
BNI 2015-2119



945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Paulus : Diaconus.
Opere / Paolo Diacono = [Opera / Paulus Diaconus]. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   2 / Paolo Diacono = [Paulus Diaconus] ; a cura di Leo Citelli = [curavit Leo Citelli]. Roma : Città nuova, 2014.
484 p. ; 24 cm.  (Scrittori della Chiesa di Aquileia ; 9).   Contiene: Storia romana (titolo uniforme: Historia
Romana); I vescovi di Metz (titolo uniforme: Gesta episcoporum Mettensium); Vita di san Gregorio (titolo
uniforme: Vita sancti Gregorii Magni)... Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831190978.
Altro autore:
   Citelli, Leo
945.015
BNI 2015-2120

Incontri di civiltà nel Mediterraneo : l'Impero ottomano e l'Italia del Rinascimento : storia, arte
e architettura / a cura di Alireza Naser Eslami. Firenze : Olschki, 2014.
   179 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 434).
  ISBN 9788822263643.
Soggetti:
   Stati italiani - Rapporti [con l'] Impero ottomano - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Naser Eslami, Alireza
945.053
BNI 2015-2121

Bonora, Elena.
Aspettando l'imperatore : principi italiani tra il Papa e Carlo 5. / Elena Bonora. Torino : Einaudi,
2014.
   VII, 285 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 57).
  ISBN 9788806217600 :  € 32,00.
Soggetti:
   Italia - 1530-1549
945.072
BNI 2015-2122

Bacchin, Elena.
Italofilia : opinione pubblica britannica e Risorgimento italiano, 1847-1864 / Elena Bacchin.
Torino : Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano ; [Roma] : Carocci,
2014.
   266 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Nuova
serie ; 40).
   In testa al frontespizio: Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. 
  ISBN 9788843074372 (Carocci) :  € 39,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Partecipazione [degli] Inglesi - 1847-1864
   Emigrati politici italiani - Propaganda politica - Gran Bretagna - 1847-1864
945.083
BNI 2015-2123
British Risorgimento. Napoli : Liguori, 2013-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Temperie politica e rappresentazioni simboliche / a cura di Franca Dellarosa e Annamaria Sportelli.
Napoli : Liguori, 2013. IX, 473 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Romanticismo e dintorni. Nuova serie ; 4).   In
appendice: Testimonianze femminili inglesi nel Risorgimento. Testi in italiano o inglese. Altra edizione: ISBN
9788820763220 (eBook). ISBN 9788820763213 :  € 39,90.
Altro autore:
   Sportelli, Annamaria
   Dellarosa, Franca
945.083
BNI 2015-2124

el-Houssi, Leila.



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

L'urlo contro il regime : gli antifascisti italiani in Tunisia tra le due guerre / Leila El Houssi. Roma
: Carocci : ANPPIA, 2014.
   230 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 951).
  ISBN 9788843072187 (Carocci) :  € 22,00.
Soggetti:
   Antifascisti italiani - Tunisia - 1930-1945
945.09150922
BNI 2015-2125
Millan, Matteo.
Squadrismo e squadristi nella dittatura fascista / Matteo Millan. Roma : Viella, 2014.
   305 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 183).
  ISBN 9788867283125 :  € 26,00.
Soggetti:
   Squadrismo - 1922-1945
945.0915
BNI 2015-2126
Petracci, Matteo.
I matti del duce : manicomi e repressione politica nell'Italia fascista / Matteo Petracci. Roma :
Donzelli, 2014.
   XVIII, 237 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431310 :  € 33,00.
Soggetti:
   Antifascisti - Ricovero - Ospedali psichiatrici - Italia - 1922-1943
945.0915
BNI 2015-2127

Casalino, Leonardo.
Raccontare la Repubblica : storia italiana dal 1945 a oggi : sette testi da interpretare a voce /
Leonardo Casalino, Marco Gobetti. [Torino] : SEB 27, 2014.
   204 p. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 38).
  ISBN 9788898670031 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - 1945-2014
Altro autore:   
   Gobetti, Marco
945.092
BNI 2015-2128
Foa, Vittorio.
Vittorio Foa : discorsi parlamentari (1947-1988). Roma : Camera dei deputati, 2014.
   LX, 527 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Discorsi parlamentari).
  ISBN 9788892000735 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Politica - 1947-1988
945.092
BNI 2015-2129

Galluccio, Fabio.
Settantotto : comincia l'agonia della prima Repubblica / Fabio Galluccio. [Sestri Levante] : Oltre,
2014.
   150 p. ; 20 cm.  (Edeia. Letture del mondo ; 1).
  ISBN 9788897264439 :  € 14,50.
Soggetti:
   Italia - 1978
945.0927
BNI 2015-2130

Spadolini, Giovanni.
Rileggere Spadolini : storia, giornalismo, istituzioni e politica, università. [Milano] : Università
Bocconi, 2014.
   158 p. : ill. ; 24 cm.



945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.182 STORIA. GENOVA (PROV.)

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788883502279.
Soggetti:
   Spadolini, Giovanni
945.0928092
BNI 2015-2131

Ferrara, Giuliano.
Il royal baby : Matteo Renzi e l'Italia che vorrà / Giuliano Ferrara. Milano : Rizzoli, 2015.
   XI, 116 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817079532 :  € 15,00.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
945.09312092
BNI 2015-2132
Vecchi, Davide <1974->.
L'intoccabile : [Matteo Renzi, la vera storia] / Davide Vecchi ; [prefazione di Marco Travaglio].
Milano : Chiarelettere, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861906310 :  € 13,90.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
945.09312092
BNI 2015-2133

Montale, Bianca.
Pagine sparse su Genova risorgimentale / Bianca Montale. Genova : Accademia ligure di scienze
e lettere, 2014.
   220 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche / Accademia ligure di scienze e lettere ; 56).
  ISBN 9788887822922.
Soggetti:
   Genova - 1815-1861
945.1821083
BNI 2015-2134

Modernamente antichi : modelli, identità, tradizione nella Lombardia del Tre e Quattrocento /
a cura di Pier Nicola Pagliara e Serena Romano. Roma : Viella, 2014.
   299 p., [3] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Studi lombardi ; 5).   (I libri di Viella. Arte).   (Études
lausannoises d'histoire de l'art ; 18).
   Atti di un seminario tenuto a Losanna nel 2013. 
  ISBN 9788867282159 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cultura - Milano <Ducato> - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Romano, Serena
   Pagliara, Pier Nicola
945.205
BNI 2015-2135

Rosa, Giovanna.
Il mito della capitale morale : identità, speranze e contraddizioni della Milano moderna /
Giovanna Rosa. [Milano] : BUR Saggi, 2015.
   318 p. ; 20 cm.  (BUR. Saggi).
  ISBN 9788817079785 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cultura - Milano - 1881-1910
945.2110843
BNI 2015-2136



945.22 STORIA. VARESE (PROV.)

945.29 STORIA. PAVIA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

La storia di Varese. [Varese] : Insubria University Press ; [Milano] : Mondadori.
   volumi ; 31 cm.
   3: Il territorio di Varese in età romana. [2]: Antichità / progetto diretto e coordinato da Maurizio Harari. Varese :
Insubria University Press, 2014. XIII, 243 p. : ill. ; 31 cm. ISBN 9788895362564.
Soggetti:
   Varese <Provincia> - Storia
Altro autore:
   Harari, Maurizio
945.22
BNI 2015-2137

Malaspina di Sannazzaro, Luigi.
Carteggio / Luigi Malaspina di Sannazzaro ; a cura di Marco Albertario, Laura Aldovini e Davide
Tolomelli. Pavia : TCP, 2014.
   389 p. ; 24 cm.
   In copertina: Comune di Pavia, Musei civici. 
  ISBN 9788898567133.
Altro autore:   
   Tolomelli, Davide
   Albertario, Marco
   Aldovini, Laura
945.291
BNI 2015-2138

Medioevo veneto, Medioevo europeo : identità e alterità : atti del Convegno, Padova, 1 marzo
2012 / a cura di Zuleika Murat e Sabina Zonno. Padova : Padova University Press, 2014.
   200 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Me.Ve. 
  ISBN 9788897385981 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Veneto - Sec. 12.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zonno, Sabina
   Murat, Zuleika
945.304
BNI 2015-2139
Minchella, Giuseppina.
Frontiere aperte : musulmani, ebrei e cristiani nella Repubblica di Venezia (17. secolo) /
Giuseppina Minchella. Roma : Viella, 2014.
   384 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 185).
  ISBN 9788867283460 :  € 35,00.
Soggetti:
   Minoranze religiose - Venezia <Repubblica> - Sec. 17.
945.3073
BNI 2015-2140

Conflitti culturali a Venezia dalla prima età moderna a oggi / a cura di Rotraud von Kulessa,
Daria Perocco e Sabine Meine. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   314 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 88).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2013. 
  ISBN 9788876674884 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cultura - Venezia - Sec. 16.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perocco, Daria
   Kulessa, Rotraud : von
   Meine, Sabine
945.311
BNI 2015-2141



945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

Bertoldi, Micaela.
Intrecci : stralci di narrazioni familiari sullo sfondo della piccola Europa / Micaela Bertoldi. Trento
: Fondazione Museo storico del Trentino, 2014.
   292 p. ; 21 cm.  ('900 testimonianze ; 9).   (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).
  ISBN 9788871971810 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trento <Provincia> - 1900-1960 - Memorie
945.3850910922
BNI 2015-2142

Storia di Parma. [Parma] : Monte Università Parma.
   volumi ; 30 cm.
   4: Il ducato farnesiano / a cura di Giuseppe Bertini ; testi di Imma Ascione ... [et al.]. [Parma] : Monte Università
Parma, 2014. 477 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788878474710 :  € 90,00.
Soggetti:
   Parma - Storia
Altro autore:
   Ascione, Imma
   Bertini, Giuseppe <1941->
945.441
BNI 2015-2143

Canonica-Sawina, Anna.
La nascita del Rinascimento a Firenze / Anna Canonica-Sawina. Firenze : Franco Cesati, 2014.
   199 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie d'Italia ; 8).
   Numero di collezione nell'occhietto, erroneamente: 6. 
  ISBN 9788876675096 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rinascimento - Firenze
945.51105
BNI 2015-2144

Piffanelli, Luciano.
Il Libro rosso seghreto di Bongianni Gianfigliazzi : famiglia, affari e politica a Firenze nel
Quattrocento / Luciano Piffanelli ; prefazione di Giuliano Pinto. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2014.
   XIV, 287 p. ; 27 cm.  (La memoria familiare ; 7).
   Con la trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Firenze. Altra edizione: ISBN
9788863727081 (digitale). 
  ISBN 9788863727074 :  € 38,00.
Soggetti:
   Gianfigliazzi, Bongianni . Richordanze
Altro autore:   
   Gianfigliazzi, Bongianni
945.5511054092
BNI 2015-2145
Rustici, Marco di Bartolomeo.
Codice Rustici : dimostrazione dell'andata o viaggio al Santo Sepolcro e al Monte Sinai di Marco
di Bartolomeo Rustici. Facsimile del manoscritto della Biblioteca del Seminario arcivescovile
maggiore di Firenze. [Firenze] : Olschki, 2015.
   281 p. ; 48 cm + 1 volume.
   Edizione di 800 esemplari. In custodia. ISBN 9788822263704.
   Codice Rustici : dimostrazione dell'andata o viaggio al Santo Sepolcro e al Monte Sinai di Marco di Bartolomeo
Rustici / saggi a cura di Elena Gurrieri ; edizione critica a cura di Kathleen Olive e Nerida Newbigin. [Firenze] :
Olschki, 2015. 307 p. : ill. ; 48 cm.
Altro autore:
   Newbigin, Nerida
   Gurrieri, Elena
   Olive, Kathleen
945.5511054



945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.675 STORIA. ASCOLI PICENO (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.78 STORIA. CALABRIA

945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

BNI 2015-2146

Ascheri, Mario.
Early Renaissance Siena : from Milanese hegemony to pope Pious 2. / Mario Ascheri ; translation
by Cinzia Donatelli Noble. Milano : IPOC, 2014.
   127 p. : ill. ; 23 cm.  (Versatile).
   Titolo uniforme: Siena nel primo Rinascimento. 
  ISBN 9788867721382 :  € 16,00.
Soggetti:
   Siena - Sec. 15. - Storia
Altro autore:   
   Donatelli Noble, Cinzia
Altro titolo:
   Siena nel primo Rinascimento
945.581054
BNI 2015-2147

Il labirinto testuale delle antichità picene di Giuseppe Colucci : percorsi vecchi e nuovi : atti dei
convegni di studio, Penna San Giovanni, 25-26 marzo 2000 e 14-15 novembre 2009 / a cura di
Diego Poli e Angela Bianchi. Roma : Il calamo, 2014.
   XIV, 212 p. ; 24 cm.  (Episteme ; 14).
  ISBN 9788898640065 :  € 20,00.
Soggetti:
   Colucci, Giuseppe <1752-1809> . Delle antichità picene - Atti di congressi
Altro autore:   
   Poli, Diego
   Bianchi, Angela <1976->
945.675
BNI 2015-2148

Manzo, Antimo.
Il tempo e la storia : il Sud e l'identità perduta / Antimo Manzo, Italo Talia ; presentazione di
Claudio Velardi. Napoli : Pironti, 2014.
   349 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879376678 (errato).
  ISBN 9788879376778 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Storia
Altro autore:   
   Talia, Italo
945.7
BNI 2015-2149

Teti, Vito.
Il senso dei luoghi : memoria e storia dei paesi abbandonati / Vito Teti ; presentazione di
Predrag Matvejević. Roma : Donzelli, 2014.
   XIV, 593 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 108).
  ISBN 9788868430870 :  € 27,00.
Soggetti:
   Calabria
945.78
BNI 2015-2150

Violante, Piero.
Swinging Palermo / Piero Violante. Palermo : Sellerio, 2015.
   353 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 986).
  ISBN 9788838932915 :  € 14,00.
Soggetti:



945.9 STORIA. SARDEGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.72 STORIA. CROAZIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

   Cultura - Palermo - 1960-1990 - Memorie
945.8231
BNI 2015-2151

Ortu, Gian Giacomo.
Ager et urbs : trame di luogo nella Sardegna medievale e moderna / Gian Giacomo Ortu.
Cagliari : CUEC, 2014.
   222 p ; 19 cm.  (Piccola biblioteca Cuec ; 7).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788884678812 :  € 11,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Sardegna - Sec. 14.-19. - Storia
945.9
BNI 2015-2152

Al crocevia delle civiltà : ricerche su Caucaso e Asia centrale / a cura di Aldo Ferrari e Daniele
Guizzo. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2014.
   271 p. : ill. ; 23 cm.  (Eurasiatica ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897735540 (PDF). 
  ISBN 9788897735557.
Soggetti:
   Cultura - Caucaso
Altro autore:   
   Ferrari, Aldo <1961->
   Guizzo, Daniele
947.5
BNI 2015-2153

Geografie dell'Adriatico orientale nel Novecento : città, popolazioni, confini / a cura di Marzia
Marchi ; con saggi di Marzia Marchi ... [et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   265 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Geografia ; 1).
  ISBN 9788873959908 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paesi adriatici - Sec. 20. - Geopolitica
Altro autore:   
   Marchi, Marzia
949.72
BNI 2015-2154

La Cina di Mao, l'Italia e l'Europa negli anni della guerra fredda / a cura di Carla Meneguzzi
Rostagni e Guido Samarani. Bologna : Il mulino, 2014.
   355 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815253408 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cina - Rapporti [con l'] Italia - 1949-1971
   Cina - Rapporti [con la] Francia [e] Germania [e] Gran Bretagna - 1949-1974
Altro autore:   
   Samarani, Guido
   Meneguzzi Rostagni, Carla
951.055
BNI 2015-2155
Perspectives on East Asia / edited by Ikuko Sagiyama, Valentina Pedone. Firenze : Firenze
University Press, 2014.
   VIII, 164 p. : ill. ; 24 cm.  (Florientalia).   (Studi e saggi ; 130).
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